Электротравматизм.
Продолжают  происходить несчастные случаи электротравматизма в быту со смертельным исходом  среди  населения   в том числе и с детьми.  

Так в 2022 году от электротравматизма в быту пострадало 16 человек, в том числе 6 несовершеннолетних, из которых двое погибло и четверо получили тяжелые травмы.
Уже в этом году 15 января 2023 года в городе Барановичи Брестской области семилетний мальчик получил удар током на лестничной площадке многоквартирного жилого дома. Во время игры в прятки с друзьями на лестничной площадке он залез на батарею отопления и, держась одной рукой за трубу, другой случайно прикоснулся к оголенному проводу электропроводки выключателя освещения. В результате ребенок получил удар током и был госпитализирован в больницу с электротравмой.

02.03.2023г. в городе Лида Гродненской области учащийся пятого класса ГУО «Средняя школа №17 г. Лида» выходя из квартиры, держась левой рукой за ручку двери, а правой за перила лестницы получил электротравму I степени и ожогами ногтевых фаланг 3,4,5 пальцев правой кисти. Возможной причиной несчастного случая явилось появление потенциала на металлической входной двери квартиры в результате повреждения питающего провода дверного звонка напряжением 220В при ранее проведенной работе по замене деревянных дверей на металлические.
Еще один несчастный случай произошел ранее в городе Гродно, где семилетний мальчик погиб от удара током из-за неосторожного обращения с феном в ванной. Мать ребенка вызвала скорую помощь, однако спасти мальчика не удалось.

Важно следить за состоянием электропроводки в квартирах, а также местах общего пользования многоквартирных домов. В случае выявления неисправностей, необходимо своевременно сообщать об этом в эксплуатирующие организации.

Согласно Правил электроснабжения ответственность за техническое состояние, эксплуатацию сетей внутренней электропроводки, соблюдение мер безопасности в одноквартирных, блокированных жилых домах, квартирах, различных подсобных строениях, гаражах для личного транспорта и других капитальных строениях граждан возлагается на их собственника (владельца), нанимателя.
Важно знать для защиты от поражения электрическим током в нормальном режиме должны быть применены по отдельности или в сочетании следующие меры защиты от прямого прикосновения:

- основная изоляция токоведущих частей;

- ограждения и оболочки;

- установка барьеров; 
- размещение вне зоны досягаемости;

- применение сверхнизкого (малого) напряжения

Для защиты от поражения электрическим током в случае повреждения изоляции должны быть применены по отдельности или в сочетании следующие меры защиты при косвенном прикосновении:
- защитное заземление; защитное зануление; 

- защитное автоматическое отключение питания; 

- уравнивание потенциалов; выравнивание потенциалов; 

- двойная или усиленная изоляция; 

- сверхнизкое (малое) напряжение; 

- защитное электрическое разделение цепей; 

- изолирующие (непроводящие) помещения, зоны, площадки.

Во избежание несчастных случаев Госэнергогазнадзор призывает взрослых напоминать детям о правилах электробезопасности. Строго запрещено играть под проводами линий электропередачи с набросом инородных  предметов на провода, залезать на энергообъекты, влезать в трансформаторные подстанции, приближаться к оборванным проводам, прикасаться к электроприборам мокрыми руками, дотрагиваться до неизолированных проводов, играть с электрическими розетками снимать или разбивать защитные крышки на колодках предохранителей щитка учета электрической энергии, розетках, выключателях и др.пользоваться включенными в сеть переносными электроприемниками более 12В в сырых помещениях (ваннах, банях, подвалах, погребах и др.), других помещениях с земляными и бетонными полами и вне помещений садах, огородах. Смертельно опасно открывать электрощиты, находящиеся в подъездах домов.
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Помните, что знание и соблюдение правил электробезопасности сохранит жизнь Вам и Вашим близким. Не оставляйте данную информацию без  внимания, рассказывайте об опасности электрического тока друзьям, соседям, родственникам и будьте уверены, что информация, которой вы поделитесь, убережет от беды чьи-то жизни!
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