ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО-ПРЕДПИСАНИЕ

электробезопасность при эксплуатации электроплит

29.04.2019г. произошел несчастный случай с поваром Бобруйского унитарного коммунального предприятия общественного питания «Учобщепит». При снятии кострюли с электроплиты в пищеблоке ГУО «Средняя школа №20 г.Бобруйска» предположительно получила удар электротоком.
Электроплита ПЭМ 4-020 (380В, 12кВт) подключена от ШС-1 пищеблока проводом марки 4АПВ 1х10мм2 через автоматический выключатель А3124 40А. Проверка наличия цепи между заземляющим устройством и заземляемыми элементами проведена 05.03.2018г., измерение сопротивления изоляции-15.07.2016г. Согласно паспорта данной электроплиты измерение сопротивления изоляции между токоведущими частями и корпусом проводятся не реже 1 раза в год.
Стационарные  электрические плиты, имеющие металлический корпус, должны быть заземлены. Использование металлических деталей водопровода, а также деталей отопительных систем для заземления металлических корпусов электрических плит запрещается.

 
При приеме в эксплуатацию вновь смонтированных бытовых электроплит для приготов-

ления пищи приемочная комиссия должна дополнительно к общим требованиям проверить наличие заземления корпуса электроплит и надежность соединения повторного зануления нулевого провода с деталями водопровода до водомера.

 Техническое обслуживание электроплит возлагается на подготовленный и допущенный 

к выполнению работ электротехнический персонал, который обязан:

 −инструктировать лиц, пользующихся плитами, по вопросам электробезопасности и правилам их эксплуатации;

 −проводить по графику не реже чем 1 раз в год текущий ремонт.

 При проведении текущего ремонта необходимо проверять исправность деталей 

плиты, надежность заземления корпуса плиты (внешним осмотром), проводить измерение сопротивления изоляции мегомметром (величина сопротивления изоляции в холодном состоянии не должна быть ниже 1 МОм, а для плит типа ПЭМ 4-020- не менее 2 МОм) и величины электрического потенциала на корпусе плиты относительно заземленного санитарно-технического оборудования (напряжение не должно превышать 5В), ток утечки не должен превышать 12мА(ГОСТ27570.34-92 п.13.2)
Установка УЗО рекомендуется:

 −в линиях, питающих стационарно установленное электрооборудование и светильники в ванных и душевых помещениях;
 −при подключении бытовой техники – стиральных и посудомоечных машин, электроплит и электроводоподогревателей;

 −при устройстве электропроводок в садовых домиках;

 −для групповых линий, питающих штепсельные розетки на столах в учебных кабинетах и лабораториях в высших и средних специальных учреждениях;

 −в групповых линиях, питающих демонстрационные и проверочные стенды.

Необходимость выполнения рекомендаций по установке УЗО определяется проектной организацией по условиям обеспечения электро- пожаробезопасности с учетом требований заказчика.

Следует использовать преимущественно УЗО, являющееся единым  аппаратом  с  автоматическим  выключателем,  обеспечивающим защиту от сверхтоков.Не допускается использование УЗО в групповых линиях, не имеющих защиты от сверхтоков, без дополнительного аппарата, который обеспечивает эту защиту. При  использовании  УЗО,  не  имеющих  защиты  от  сверхтоков, должна быть проведена расчетная проверка УЗО в режиме сверхтоков с учетом защитных характеристик вышестоящего аппарата защиты от сверхтоков.
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