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Комментарий к Декрету Президента Республики Беларусь от 25 января 2018 г. № 1 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь»

Декретом Президента Республики Беларусь от 25 января 2018 г. № 1 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь» (далее – Декрет) Декрет Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О предупреждении социального иждивенчества» изложен в новой редакции.

В соответствии с Декретом проведение эффективной политики содействия занятости населения, стимулирование трудовой занятости и самозанятости, поддержка предпринимательской инициативы, обеспечение легализации трудовой деятельности являются одними из основных показателей эффективности работы руководителей местных исполнительных и распорядительных органов.

На Совет Министров Республики Беларусь возлагаются задачи по установлению прогнозных показателей в области содействия занятости населения и перечня территорий с напряженной ситуацией на рынке труда, осуществлению мониторинга, оценки качества и доступности услуг в области содействия занятости населения.

В свою очередь, местные исполнительные и распорядительные органы будут:

содействовать в трудоустройстве граждан на имеющиеся вакансии и созданные рабочие места;

использовать индивидуальный подход при оказании содействия в трудоустройстве гражданам, не способным на равных условиях конкурировать на рынке труда;

оказывать безработным консультативную, методическую и правовую помощь, организовывать их обучение правовым и финансовым основам предпринимательской деятельности, предоставлять им финансовую поддержку для организации предпринимательской и иной деятельности;

проводить широкомасштабную информационную работу по разъяснению социально-трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, ориентации граждан на осуществление легальной деятельности, а также профилактическую работу, направленную на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни.

Кроме того, областные, Минский городской Советы депутатов могут дополнительно направлять средства местных бюджетов на реализацию мероприятий в области содействия занятости населения на территориях с напряженной ситуацией на рынке труда.

В целях координации работы по реализации норм Декрета местными исполнительными и распорядительными органами будут созданы постоянно действующие комиссии, в состав которых будут включаться депутаты всех уровней, специалисты местных органов власти. Также в состав комиссии смогут входить представители общественных объединений. Возглавлять комиссии, создаваемые на районном уровне, будут, как правило, председатели Советов депутатов.

В Декрет не вошли нормы о взимании с трудоспособных неработающих граждан сбора на финансирование государственных расходов. При этом лица, ранее признававшиеся плательщиками этого сбора, освобождены от его уплаты.

Вместе с тем с 1 января 2019 г. трудоспособные граждане, не занятые в экономике, будут оплачивать услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, после включения этих граждан в список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат. Данный список будет формироваться комиссией и утверждаться решением соответствующего исполнительного комитета (местной администрацией).

В связи с этим комиссии предоставлено право принимать решения:

о полном или частичном освобождении граждан, не занятых в экономике, в связи с нахождением их в трудной жизненной ситуации от указанной обязанности, по заявлениям таких граждан или членов их семей;

о необходимости направления трудоспособных неработающих граждан, ведущих асоциальный образ жизни, в лечебно-трудовые профилактории.

Декрет вступил в силу 27 января 2018 г.
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