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Профилактика дорожно-транспортных происшествий

Госавтоинспекцией совместно с сотрудниками  других служб МОБ Костюковичского РОВД, ДНД в январе-июле 2019 года проводилась определенная работа по обеспечению безопасности дорожного движения. 
Так последнюю пятницу месяца  организованы и проведены  Единые дни безопасности дорожного движения под девизом:

1. «Вместе за безопасность на дороге!»
2. «От совести не скрыться!»

3. «Бесправнику не место за рулём»

4. «Колёс меньше опасности больше»

5. «Внимание Дети!»

6. «Сел в машину пристегни ремень!»
7. «Сбрось скорость!» 


В январе-июле 2019 года сотрудниками отделения ГАИ Костюковичского РОВД совместно с участием других служб МОБ Костюковичского РОВД проведено  6 профилактических мероприятия (по инициативе УГАИ УВД): 
1. (в период времени с 01 января 2019 г по 10 января 2019 г) по предупреждению дорожно-транспортных происшествий связанных с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения и лицами не имеющих права управления, 
2. Комплекс целевых и надзорных мероприятий по профилактике ДТП уязвимыми участниками дорожного движения (с 05 марта по 12 марта 2019 года)

3. Комплекс мероприятий по выявлению нарушений правил обгона(с 10 по 19 мая 2019 года).
4. Комплекс мероприятий по выявлению нарушений правил проезда перекрёстков (с 06 по 17 июня 2019 года).

5.Комплекс мероприятий по выявлению нарушений с участием мототранспорта (с 06 по 17 июня 2019 года).
6. Комплекс предупредительно-профилактических мероприятий среди перевозчиков (с 10 по 24 июня 2019 года) 
7. Комплекс мероприятий по профилактике на объектах железно-дорожного транспорта.(с 23 по 26 июня 2019 года)
Проведено 5 республиканских акций:

-«Сделаем дорогу безопасной!»

- «Берегите детей!»

- «Открой сезон без нарушений»
-  СКМ «Внимание дети!»

- Мероприятия по предупреждению ДТП с участием мототраспорта.

3 районные акции:

         -«Уважай пешеходный переход!»


- «Стань заметнее!»
-«Комплекс мероприятий по выявлению и пресечению грубых нарушений ПДД»

3 областные акции:

· «Неделя детской безопасности!» 

· «Акция по соблюдению правил перевозки пассажиров»

· «Законопослушный мотоциклист!» 
За январе-июле 2019 года не допущено учётных дорожно-транспортных происшествий, сопутствовавшей причиной которых были бы неудовлетворительные дорожные условия.
Регулярно осуществлялся контроль за состоянием стационарного уличного освещения г. Костюковичи и населенных пунктов района. Выявлены недостатки в работе стационарного уличного освещения в г. Костюковичи и Костюковичском районе, направлено 6 информаций в Костюковичский районный исполнительный комитет. 

В настоящее время на территории Костюковичского района, согласно списков предоставленных сельскими исполнительными комитетами, зарегистрировано 1320 гужевых транспортных средства из них оборудовано СВЭ в 2019 году 709 гужевых транспортных средств. Проводились ежедневные отработки в темное время суток населенных пунктов, прилегающих к автодорогам по выявлению участников дорожного движения, не соблюдающих Правила дорожного движения в части использования световозвращающих элементов. Оборудовано световозвращающими элементами в январе-июле 2019 года 7 - гужевых повозок, обозначено СВЭ 356 - пешеходов и 28 - велосипедистов. Сотрудниками ОГАИ с участием других служб Костюковичского РОВД с проезжей части дорог изъято 80 - пешеходов, 19 - велосипедистов, которые находились в состоянии алкогольного опьянения.
В январе-июле 2019 года сотрудниками ОГАИ Костюковичского РОВД проведена определенная работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов. На постоянной основе ведется контроль совершенных водителями мотто-транспорта нарушений правил дорожного движения, мотолюбителям раздаются памятки, направленные на профилактику ДТП и нарушений ПДД с их участием, владельцам и водителям мото-транспорта, допустившим нарушение ПДД, направляются по месту жительства письма с предупреждением о недопущении нарушений ПДД.
В январе-июле 2019 года со стороны водителей мотто - транспортных средств,  выявлено 39 нарушений из них:
ч.4 ст. 18.12 КоАП Республики Беларусь – 4(управление мототранспортом без мотошлема);

-ч.1 ст.18.20 КоАП Республики Беларусь – 1;(управление механическим транспортным средством без договора обязательного страхования гражданской ответственности владельца механического транспортного средства  )
-ч.5 ст. 18.12 КоАП Республики Беларусь – 6;(управление механическим транспортным средством без допуска к участию в дорожном движении либо не зарегистрированном в установленном порядке)
-ч.1 ст. 18.19 КоАП Республики Беларусь – 6,(управление механическим транспортным средством не имея права управления)
-ч.3 ст. 18.21 КоАП Республики Беларусь – 1,(невыполнение сигналов об остановке транспортного средтсва).
-ч.5 ст. 18.14 КоАП Республики Беларусь – 1,(нарушение правил перевозки пассажипров)
-ч.1 ст. 18.13 КоАП Республики Беларусь – 3, (нарушение правил скоростного режима)
-ч.3 ст. 18.12 КоАП Республики Беларусь – 2;

-ч.7 ст. 18.14 КоАП Республики Беларусь – 1;(нарушение правил маневрирования)
-ч.3 ст. 18.14 КоАП Республики Беларусь – 5;(нарушение правил использования внешними световыми приборами)
-ч.1 ст. 18.16 КоАП Республики Беларусь – 2(управление механическим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения)
-ст.18.15 КоАП Республики Беларусь -1.(нарушение правил проезда ж/д переездов)
Анализ оперативной обстановки в сфере безопасности дорожного движения свидетельствует о том что ежегодно  летне-осенний период обостряется проблема травматизма участников дорожного движения по вине водителей механических транспортных средств.

18.05.2019 вблизи д. Следюки Быховского района в 15.00 29 летний житель д. Белая Дрибинского района, управляя мотоциклом Кавасаки, двигаясь по по 278 му км автодороги «граница РФ – Витебск – Гомель – гр.Украины» в направлении г.Могилёва, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с двигавшимся во встречном  направлении автомобилем «Фольгсваген Джетта» под управлением 58-летнего жителя  д.Воронино. В результатек ДТП оба водителя погибли. Мотоциклист водительского удостоверения не имеет, лишён права управления транспортными средствами по ч.2 ст.317 УК Республики Беларусь.

Госавтонспекция призывает любителей мототранспорта не забывать о мерах безопасности и Правилах дорожного движения. Выехав на дорогу, вы становитесь полноправным участником дорожного движения со своими правами и обязанностями.
Госавтоинспекция напоминает : участвовать в дорожном движении на мотоцикле разрешается с 16-летнего возраста при наличии категории «А». За «бесправное» вождение предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 5 до 20 базовых величин, а за повторное в течение года данное нарушение штраф увеличивается от 20 до 50 базовых величин.

Мотоцикл должен быть зарегистрирован в ГАИ и технически исправен. За управление мотоциклом, не зарегистрированным в установленном порядке и без разрешения на допуск к участию в дорожном движении, предусмотрен штраф до 3 базовых величин.

Управлять мотоциклом необходимо в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без него, двигаться с постоянно включенным ближним светом фар. Не лишним для мотоциклиста будет специальная экипировка, которая в случае ДТП поможет избежать травм при падении. За игнорирование использования шлема мотоциклистом или перевозку пассажиров без мотошлемов предусмотрен штраф до 1  базовой величины.

Не стоит рисковать жизнью и здоровьем, выполняя опасные трюки. Они не только чреваты последствиями, но и штрафными санкциями. За управление мотоциклом, мопедом на одном колесе, движение, при котором лицо, управляющее таким транспортным средством, не держится за руль или не держит ноги на педалях (подножке), предусмотрен штраф от 5 до 10 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком до 6-ти месяцев или без лишения.

Будьте внимательными и с уважением относитесь к другим участникам дорожного движения. При выборе скорости движения мотоциклисту необходимо учитывать все условия безопасности на дороге, проявлять благоразумие и заранее прогнозировать дорожную обстановку.

Со стороны Госавтоинспекции уделялось, и будет уделяться самое пристальное внимание поведению на улицах и трассах таких участников дорожного движения, как мотоциклисты. И все-таки хотелось бы, чтобы в первую очередь родные и близкие позаботились о безопасности тех, кто управляет мототранспортом.

В январе-июле 2019 года, на территории Костюковичского района учётных  произошло 3 учётных дорожно-транспортных происшествия:
1) 17.01.2019 года в 20:30 гражданин Черкасов А.А., 1983 г.р., управляя автомобилем марки Фольгсваген Пассат р.з. 6BXT6775 ИВ-6  на ул. Ленинской вблизи дома №123 г. Костюковичи, совершил наезд на пешехода гражданку Чумакову Г.П., 1956 г.р., которая переходила проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП Чумаковой Г.П. были причинены телесные повреждения.  

причина дорожно-транспортного происшествия нарушение Правил проезда пешеходных переходов.
2) 16.04.2019 г. в 14.30 гражданин Шульцев Михаил Александрович, 21.11.1970  г.р. прож. д Волосковня  Костюковичского район,  работающий механизатором в филиале №1 «Цемагро» ОАО БЦЗ, двигаясь на тракторе МТЗ 82.1 р.з. IВ 6 2164 по  автодороге Могиле-Чериков-Костюковичи 134  км  буксировал на гибкой сцепке автомобиль ГАЗ 3309 р.з.АА 6073-6 принадлежащий филиал №2 «ЦЕМАВТО» ОАО БЦЗ , под управлением  Германова Александра Сергеевича 01.08.1987 г.р., работающего в вышеуказанной организации водителем, проживает  по адресу г. Костюковичи ул. Комсомольская 1и кв. 26 ,с неработающим двигателем, работа которого непосредственно влияла на работу рулевого управления и тормозную систему.

 В результате чего, при движении с уклона, буксируемый автомобиль ГАЗ начал превышать скорость движения буксирующего трактора МТЗ, для избегания попутного столкновения, водитель автомобиля Германович А.С., выехал на полосу встречного движения, обогнал буксирующий трактор, который из-за воздействия натяжения гибкой сцепки занесло, после чего трактор опрокинулся. В результате ДТП  Шульцову М.А. были причинены телесные повреждения., с которыми он доставлены в приемное  отделение УЗ «Костюковичская ЦРБ». причина дорожно-транспортного происшествия нарушение правил буксировки транспортных средств. 
3) 23.07.2019 в 08:42 житель г.Костюковичи, управляя автомобилем «СААБ», регистрационный знак 1320 IК6, вблизи д. Муравилье Костюковичского района, на обозначенном перекрестке (пересечении неравнозначных дорог) в нарушении п. 96.2 ПДД выехал на полосу встречного движения, совершил обгон механизированной колонны состоящей из четырех транспортных средств. При совершении маневра водитель вышеуказанного автомобиля. не справился с управлением и совершил столкновение с трактором МТЗ-1221.2, регистрационный знак ТВ6 5946 с прицепом ПС-45, под управлением механизатора КСУП «Парижская Слобода», которой двигался во главе колонны и совершал поворот налево (завершал маневр).

В результате ДТП водитель и пассажир, находившегося на переднем пассажирском сидении автомобиля «СААБ», от полученных травм скончались на месте, а два пассажира, находившихся на заднем сидении получили телесные повреждения с которыми госпитализированы в Костюковичскую ЦРБ. 

причина дорожно-транспортного происшествия нарушение правил обгона, управление лицом не имеющим права управления, управление в состоянии алкогольного либо наркотического опьянения (?)
        Всем водителям напоминаем  о том, что согласно пункта 96 ПДД обгон запрещается:

- в зоне действия дорожных знаков «Обгон запрещён», «Обгон грузовым автомобилям запрещён», на поворотах дороги, обозначенных дорожными знаками «Опасный поворот», «Опасные повороты», на подъёмах, обозначенных дорожным знаком «Крутой подъём», а также при наличии дорожной разметки 1.1 (за исключением обгона одиночного транспортного средства, движущегося со скоростью менее 30 км/ч), в конце подъёмов и на других участках дорог с ограниченной обзорностью дороги (ограниченная обзорность дороги – это обзорность дороги, ограниченная геометрическими параметрами дороги, придорожными инженерными сооружениями, насаждениями и прочими объектами, а также транспортными средствами);

-на обозначенных и (или) регулируемых перекрёстках (обозначенным перекрёстком является перекрёсток, перед которым на данной дороге установлен знак или знаки приоритета);

-на пешеходных переходах и ближе 50 метров от них в обе стороны;

-транспортного средства, производящего обгон или объезд препятствия;

-при недостаточной видимости дороги (недостаточная видимость дороги – это видимость дороги в направлении движения менее 300 метров, обусловленная погодными (метеорологическими) условиями (дождь, снег и иные атмосферные осадки) и другими факторами, снижающими прозрачность атмосферы (пыль, дым, туман, смог);

-на мостах, путепроводах, эстакадах и под ними;

-на железнодорожных переездах и ближе чем за 100 метров перед ними;

-если водитель транспортного средства, движущегося впереди по той же полосе движения, подал сигнал левого поворота;

-если следующие за ним водители начали обгон

Водитель обгоняемого транспортного средства обязан с учётом дорожно-транспортной обстановки двигаться ближе к правому краю проезжей части дороги и не препятствовать обгону увеличением скорости движения или иными действиями.

Нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил обгона либо выезда на полосу встречного движения в случаях, когда это запрещено правилами дорожного движения,-

влекут наложение штрафа в размере от 2 до 10 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком до одного года или без лишения. 
Железнодорожный переезд является одним из наиболее опасных участков дороги, а столкновение транспортного средства с поездом – серьезным видом дорожно-транспортных происшествий. Такие аварии, несмотря на их относительно небольшое количество, имеют, как правило, очень тяжелые последствия, сопровождающиеся многочисленными человеческими жертвами. 

Аварии, происходящие на переездах, называют глупыми, однако не все так очевидно. Явно же человек видит светофор, знаки, знает о приближающейся опасности, но почему-то решает выехать. Значит, у него есть какая-то логика, и он полагает, что сможет безопасно миновать рельсы. То есть речь зачастую идет об осознанном нарушении, и дело вовсе не в невнимательности, как многие полагают.
Следует напомнить, что за нарушение правил проезда железнодорожного переезда предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 51-го до 102 рублей.

За 6 месяцев 2019 года на территории Могилевской области зарегистрировано 157 дорожно-транспортных происшествий, в которых 16 человек погибли и 177 получили травмы.

С участием велосипедистов совершено 18 ДТП, 2 человека погибли, 16 ‑ травмировано. По вине велосипедистов на территории области произошло 7 ДТП, в которых 7 человек получили травмы.

В современных условиях дорожного движения знание Правил дорожного движения – основное требование, предъявляемое к велосипедистам.

Напоминаем, что в соответствии с главой 20 ПДД движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии – по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от ее правого края. При этом:
- выезд далее 1 метра от правого края проезжей части дороги допускается лишь для объезда препятствия и в разрешенных случаях для поворота налево или разворота. Следует отметить, что данное требование распространяется только на случаи движения по дорогам, которые имеют не более одной полосы для движения в данном направлении, и которые не имеют трамвайного пути по середине дороги;

- колонны велосипедистов при движении по проезжей части дороги должны быть разделены на группы не более чем по 10 велосипедистов, а расстояние между группами должно составлять не менее 100 метров;

При движении по дороге в темное время суток и (или) при ее недостаточной видимости на велосипеде должны быть включены спереди ‑ фара (фонарь), излучающая белый свет, сзади – фонарь, излучающий красный свет. При их отсутствии или неисправности велосипедист при условиях, когда видимость дороги в направлении движения становится менее 300 метров или с наступлением темного времени суток, должен сойти с велосипеда и вести его рядом с собой.

Вне перекрестков на нерегулируемом пересечении велосипедной дорожки с дорогой велосипедист обязан уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по этой дороге.

Велосипедисту следует помнить самое важное правило, что при пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу велосипедист должен «спешиться» и вести велосипед рядом с собой, руководствуясь требованиями, предусмотренными Правилами для движения пешеходов. Ведь данное требование дает возможность водителю транспортного средства рассматривать велосипедиста как пешехода и иметь больший запас времени на оценку складывающейся дорожной ситуации.

Велосипедисту запрещается:

-
использовать технически неисправные велосипеды, а также оборудованные с нарушением требований технических нормативных правовых актов;

-
двигаться, не держась за руль и (или) не держа ноги на педалях (подножках);

-
поворачивать налево или разворачиваться на дороге, имеющей трамвайный путь, и на дороге, имеющей более одной полосы для движения в данном направлении;

-
двигаться по дороге в условиях снегопада и (или) гололедицы;

-
перевозить пассажиров, за исключением случаев перевозки на велосипеде детей в возрасте до семи лет на дополнительном специально оборудованном сиденье;

-
перевозить грузы, которые выступают более чем на 0,5 метра по длине или ширине за габариты велосипеда, а также грузы, мешающие управлению.

Кроме того, запрещается управлять велосипедом без сопровождения совершеннолетнего лица на дороге лицам моложе 14 лет (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек). Также запрещается буксировка велосипеда и велосипедом, за исключением велосипедного прицепа промышленного производства.

Велосипед должен быть технически исправен: иметь исправную тормозную систему, рулевое управление и звуковой сигнал, спереди оборудован световозвращателем белого цвета, сзади - световозвращателем (световозвращателями) красного цвета, а с каждой боковой стороны ‑ световозвращателями оранжевого цвета.

Даже опытный и тренированный велосипедист на городской улице, находясь рядом с движущимися автомобилями, автобусами и троллейбусами, не чувствует себя в безопасности. Не более безопасно он чувствует себя и на загородном шоссе, где средняя скорость движения автомобилей превышает городскую. Велосипедист не в состоянии ежесекундно оглядываться назад для контроля дорожной ситуации. Зеркало заднего вида позволяет следить за дорожной обстановкой сзади, но требует постоянного и пристального внимания. Положение усугубляется ещё и тем, что велосипедист не уверен в личной безопасности, так как ничем не защищён от удара при падении или столкновении. 

Отдельное внимание следует уделить юным велосипедистам. Самостоятельно управлять велосипедом на дорогах им разрешено только с 14 лет. К сожалению, дети зачастую бесконтрольно катаются на велосипедах, где им только захочется. Самостоятельные детские велопоездки очень часто заканчиваются синяками и шишками. Любая родительская бесконтрольность в отношении детей на дороге чревата плачевными последствиями.

Так, 12 июня в Могилеве 49-летний местный житель, управляя автомобилем «БМВ», на перекрестке улиц Первомайская-Тимирязевская совершил наезд на ехавшего на велосипеде по регулируемому пешеходному переходу 12-летнего мальчика. В результате ДТП ребёнок получил закрытую черепно-мозговую травму, ушиб мягких тканей головы, множественные ссадины лица, плечевого сустава, ушиб коленных суставов.

8 июля в Могилеве в районе дома №4Е по улице Фатина 25-летняя местная жительница, управляя автомобилем Renault, совершила наезд на 14-летнего подростка, который пересекал проезжую часть дороги на велосипеде справа налево по ходу движения автомобиля, по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП ребенку причинены тяжелые телесные повреждения. Госпитализирован в реанимационное отделение. 

Стоит отметить, что на дорогах, приближенных к деревням и селам, активно участвуют в движении дачники и местные жители, для которых основным средством передвижения является велосипед. Поэтому при движении на автодорогах вблизи населенных пунктов водителям автотранспорта важно проявлять особое внимание. Встречая велосипедистов на загородной дороге, лучше всего снижать скорость до минимума и быть предельно осторожными при проезде мимо них. Ведь любая непредвиденная ситуация на дороге может обернуться трагедией.

За нарушение велосипедистом ПДД установлена административная ответственность в соответствии со статьей 18.23 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, санкция которой предусматривает штраф от одной (25,5 рублей) до трех (76,5 рублей) базовых величин.

Если же велосипедист нарушил ПДД в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, или отказался от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования), то он подвергается административному взысканию в виде штрафа в размере от трех (76,5 рублей) до пяти (127,5 рублей) базовых величин.

Госавтоинспекция информирует, что, круглосуточно, набрав номер 102 (звонок бесплатный), граждане могут сообщить информацию о фактах нахождения в состоянии алкогольного опьянения на дороге водителей, пешеходов, велосипедистов и других участников дорожного движения, поведение которых небезопасно и требует принятия безотлагательных мер по их удалению с проезжей части, а также об иных фактах, влияющих на безопасность дорожного движения.

