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О реализации Декрета Президента Республики Беларусь № 3 «О предупреждении социального иждивенчества» в Костюковичском районе
Занятость населения является одним из приоритетных ресурсов экономического роста страны. Ключевой целью политики белорусского государства является предоставление каждому трудоспособному человеку возможности собственным трудом и предприимчивостью обеспечить достойное благосостояние себе и своей семье. На это направлены государственные меры по обеспечению максимально полной занятости населения. 

Государственная политика в области содействия занятости населения направлена на оказание помощи гражданам в поиске подходящей работы, а нанимателям – в подборе требуемых кадров; организацию профессиональной ориентации, подготовки, переподготовки и повышения квалификации по востребованным на рынке труда профессиям; содействие безработным в организации предпринимательской деятельности и др..

В текущем году реализация политики занятости обеспечивается путем выполнения мероприятий Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости населения» на 2021–2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2020 г. № 777.  

Выполнение мероприятий программы «Рынок труда и содействие занятости населения» на 2021-2025 годы способствует сохранению стабильной, контролируемой ситуации на рынке труда.

По состоянию на 01.08.2021 уровень зарегистрированной безработицы составил 0,2 процента к численности экономически активного населения при прогнозном показателе не более 1,0 процента.

В текущем году рынок труда области характеризуется ростом спроса на рабочую силу, снижением числа обращений граждан в органы по труду, занятости и социальной защите.

За январь-июль 2021 года по вопросу трудоустройства в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (далее –управление) обратилось 519 граждан, из них 93 признаны в установленном порядке безработными. 

Управлением оказано содействие в трудоустройстве за указанный период 420  гражданам, в том числе 60 безработным. 

По состоянию на 01.08.2021 на учете в качестве безработных состояло 22 человека.

Нанимателями  района на 01.08.2021 заявлены сведения о наличии 186 вакансий. Рынок труда ориентирован на рабочие профессии, их удельный вес в общем числе заявленных вакансий составляет 51,6 процента. 

 Коэффициент напряженности (численность безработных на одну вакансию) составил 0,1.

Справочно. 

В городской местности наиболее востребованы специалисты в области здравоохранения, инженеры, лесники, водители автомобиля, продавцы, каменщики, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесари – ремонтники.

Наиболее востребованы в сельской местности: специалисты в области здравоохранения, инженеры, зоотехники, агрономы, трактористы, операторы машинного доения, водители автомобиля, животноводы.

В целях развития предпринимательской инициативы из средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь безработным гражданам предоставляется субсидия в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату заключения с безработным договора о предоставлении субсидии. На 01.08.2021 размер субсидии составляет 3118,06 руб.

При организации предпринимательской и ремесленной деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма безработными, зарегистрированными по месту жительства в малых городах и районах с высокой напряженностью на рынке труда, а также в сельских населенных пунктах, размер субсидии для них составляет 15 бюджетов прожиточного минимума в среднем на душу населения (на 01.08.2021 – 4935,00 руб.).

В январе–июле 2021 года управлением субсидии предоставлены 2 безработным гражданам для организации ремесленной деятельности.

В целях снижения дисбаланса между спросом и предложением рабочей силы осуществляется обучение безработных граждан по востребованным на рынке труда профессиям. В настоящее время  обучение безработных организуется в учебных заведениях г.Могилева по следующим профессиям: маляр, штукатур, повар, продавец, швея, тракторист, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования и др.). 

В январе–июле 2021 года управлением на обучение направлено 12 граждан в ГУО «Костюковичский профессиональный лицей №8» на обучающие курсы «машинист (кочегар) котельной (по обслуживанию паровых котлов с давлением пара не более 0,07МПа (0,7 бар) и водогрейных котлов с температурой нагрева воды не выше 115 С, работающих на твердом топливе по охране труда».

Для содействия неработающим гражданам в оперативном поиске работы проводятся электронные «ярмарки вакансий» с участием нанимателей. 
За январь-июль 2021 года проведены 2 электронные «ярмарки вакансий» на единой информационной площадке http://e-vacancy.by., в ходе которых граждане ознакомились со сведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий) и получили возможность задать нанимателям интересующие вопросы, получить электронную консультацию, приглашение на собеседование в режиме реального времени. 

В «ярмарках вакансий» приняли участие филиал №2 «ЦемАвто» государственного предприятия «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания», открытое акционерное общество  «Белорусский цементный завод», Костюковичский филиал Автопарк №8 открытого акционерного общества «Могилевоблавтотранс», Централизованная клубная система Костюковичского района, государственное лесохозяйственное учреждение «Костюковичский лесхоз».  Посетили данные ярмарки 763 гражданина.

Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь обеспечен доступ в Общереспубликанский электронный банк вакансий, в котором аккумулируются актуальные сведения о наличии вакансий на предприятиях республики, и к Порталу государственной службы занятости населения, что позволяет нанимателям самостоятельно в онлайн-режиме размещать сведения о наличии у них свободных рабочих мест (вакансий), а гражданам – осуществлять самостоятельный поиск работы.

Мероприятия по содействию занятости населения освещаются в районной газете «Голас Касцюкоўшчыны», на официальном Интернет-сайте Костюковичского районного исполнительного комитета, интернет-портале, баннере. 
Важным инструментом регулирования рынка труда и занятости населения выступает Декрет Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 № 3 «О содействии занятости населения» (далее – Декрет № 3), направленный на стимулирование трудовой занятости и самозанятости, поддержку предпринимательской инициативы, ориентацию граждан на осуществление легальной трудовой деятельности.

В Костюковичском районе создана постоянно действующая комиссия для координации работы по содействию занятости населения. В нее входят депутаты всех уровней, специалисты различных подразделений райисполкома. Люди, испытывающие трудности с поиском работы, могут обратиться в комиссию – предусмотрено время приема граждан, информацию об этом можно получить на сайте райисполкома. 

В число обязанностей комиссии входит работа с базой данных не занятых в экономике. Ставится задача не просто найти таких людей, но и понять, почему они не трудоустроены - это позволит более эффективно решать проблемы в сфере занятости. Тем, кто может и хочет работать, помогут с поиском работы.
За январь-июль 2021 года в районе проведено 19 заседаний комиссии, из них 4 выездных на базах Забычанского сельского исполнительного комитета, Новосамотевичского сельского исполнительного комитета, Селецкого сельского исполнительного комитета и Пролетарского сельского исполнительного комитета, на которых рассмотрены вопросы в отношении 608 человек, из них 19, ведущих асоциальный образ жизни. 
По состоянию на 01.08.2021 года в базе данных находится 2030 граждан не занятых в экономике. 

Из числа граждан, явившихся на заседания комиссии (71 человек), направлены к нанимателям для трудоустройства 58 человек, в том числе 14 граждан, ведущих асоциальный образ жизни, отказались от оказания содействия в трудоустройстве 8 человек, из них 3 человека, ведущих асоциальный образ жизни,  3 гражданина освобождены от уплаты жилищно-коммунальных услуг (горячее водоснабжение) по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации, принято решение о необходимости направления в лечебно-трудовой профилакторий в отношении 2 граждан.  
 Из 58  направленных к нанимателям граждан для трудоустройства  только 38 были трудоустроены, 20 были приглашены на комиссию повторно для оказания им содействия в трудоустройстве.

Предоставили в комиссию документы, подтверждающие занятость в экономике, 169 человек из них: осуществляют ремесленную деятельность, при условии уплаты за соответствующий период осуществления деятельности сбора, 19 граждан, воспитывают ребенка в возрасте до 7 лет или 3 и более детей до 18 лет 72 гражданина, производят продукцию животноводства, растениеводства на земельных участках 27 граждан, работают за пределами Республики Беларусь 50 человек, проходит обучение за пределами Республики Беларусь 1 человек. 

Согласно Постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 24 апреля 2018 г. № 314  начиная с 1 января 2019 г. трудоспособные граждане, не занятые в экономике, оплачивают услугу горячее водоснабжение по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на ее оказание, а с 1 мая 2021 г. не занятые в экономике трудоспособные граждане оплачивают услуги теплоснабжения и газоснабжения при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание после включения таких граждан в список. 

Справочно: 

за теплоснабжение субсидируемый тариф за 1 Гкал — 20,6216 руб., тариф по полному возмещению экономически обоснованных затрат за 1 Гкал — 107,31 руб.; 

за газоснабжение субсидируемый тариф за 1 куб. метр — 0,1366 руб., тариф по полному возмещению экономически обоснованных затрат за 1 куб. метр — 0,5082 руб;

за горячее водоснабжение субсидируемый тариф за 1 куб. метр  — 1,81 руб., тариф по полному возмещению экономически обоснованных затрат за 1 куб. метр  — 8,86 руб.

Решением райисполкома ежеквартально до 8 числа утверждается список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, обеспечивающих полное возмещение экономически обоснованных затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг, с последующей передачей его в отдел по расчетно-паспортному обслуживанию г. Костюковичи коммунального унитарного предприятия «Могилевский областной центр информационных систем» (далее – отдел по расчетно-паспортному обслуживанию в г. Костюковичи КУП «МОЦИС») для начисления платы за жилищно-коммунальные услуги.

Если человек не согласен с включением в базу данных, ему нужно обратиться в комиссию и подтвердить свою занятость для исключения из нее. Обратиться в комиссию нужно и при наличии трудной жизненной ситуации – граждане, объективно находящиеся в такой ситуации, будут освобождены от полной оплаты ЖКУ.

По вопросам предоставления документов, подтверждающих занятость, а также получения консультации по реализации мероприятий по Декрету № 3 «О содействии занятости населения» можно обратиться к секретарю постоянно действующей комиссии в рабочие дни с 8-00 до 17-00 (перерыв на обед с 13-00 до 14-00) по адресу: г.Костюковичи, ул.Зиньковича, д.96 или по телефону 2 39 88. 
