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Профилактика преступлений и правонарушений в Костюковичском районе. Противодействие незаконному обороту наркотиков, профилактика их потребления, в том числе, среди детей и молодежи
По итогам 2020 года на территории Костюковичского района, в сравнении с аналогичным периодом 2019 г., отмечается рост преступности (с 209 до 228, +9,1%; по области +6,3%; по республике +8%).
Снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (с 8 до 5, -37,5%, по области – минус 17,7%; по республике – минус 28,3%).
В сельской местности отмечается снижение количества совершенных преступлений (с 105 до 104, -1,0%, по области – минус 2,6%; по республике – плюс 0,3%).
Меньше совершено преступлений лицами, находившихся в состоянии алкогольного опьянения (с 80 до 64, -20%) и преступлений, совершенных в общественных местах (с 45 
до 35, -22,2%). 
По линии противодействия незаконному обороту наркотиков возбуждено 4 уголовных дела (2019 – 5) по признакам состава преступления предусмотренных ст.ст. 328, 329 УК Республики Беларусь.  Анализируя результаты работы по линии противодействия незаконному обороту наркотиков за 2020 год необходимо отметить, что повысилась эффективность по выявлению лиц, имеющих признаки наркотического (токсического) опьянения. 
Сотрудниками отдела на постоянной основе проводится  предупредительная работа в данном направлении.
Существенно возросло число уголовно наказуемых деяний, совершенных в сфере высоких технологий (с 17 до 34, +100%; по области +87,8%). Повысился удельный вес уголовно наказуемых деяний в данной сфере, по которым установлены подозреваемые лица (с 11,8% до 14,7%).  Зарегистрировано 25 преступлений по ч.2. ст.212 УК Республики Беларусь (2019– 11), рост составил +127,3%. По ч.2 ст.349 зарегистрировано 9 преступлений (2019– 6), рост составил +50%.
Раскрытие указанной категории преступлений значительно усложняет использование лицами, их совершающими вредоносных программ, программ шифрующих истинные сетевые адреса, использование электронных кошельков, а также криптовалюты для совершения преступлений.   
Совершению указанных преступлений способствует низкая осведомленность граждан о правилах информационной безопасности, невнимательное отношение к своим различного рода персональным данным и передача таковых данных третьим лицам.
В связи с этим Костюковичским РОВД принимаются организационные и практические меры по профилактике, выявлению (раскрытию) и пресечению преступлений в сфере высоких технологий. 
В целях предупреждения пьянства и профилактики совершения особо тяжких и тяжких преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых конфликтов по результатам работы за 2020 год зарегистрировано 19 преступлений по превентивным статьям Уголовного кодекса.
В 2020 году в сфере семейно-бытовых отношений тяжких и особо тяжких преступлений не зарегистрировано (2019 – 1 по ст.139 УК).
За 12 месяцев 2020 года по оконченным уголовным делам зарегистрировано 3 преступления, совершенных на территории Костюковичского района 3 несовершеннолетними (ст.205 УК). В аналогичном периоде прошлого года 3 несовершеннолетними совершено 1 преступление (ч.2 ст.339 УК).
Во исполнение Решения Могилевского облисполкома от 18.12.2019 №27-52 «О профилактике правонарушений в Могилевской области» на территории Костюковичского района в 2020 году осуществляется работа по профилактике семейного неблагополучия в рамках межведомственной профилактической акции «Семья без насилия». Так, в течение 2020 года произведено 12 выездов, в ходе которых посещены семьи, состоящие на учетах РОВД, отдела по образованию, спорту и туризму, наркологического кабинета ЦРБ.
За двенадцать месяцев 2020 года обеспечен контроль и профилактическое наблюдение (прошло по учетам) за 513 судимыми лицами, из них за 177 осужденными к наказаниям, не связанным с лишением свободы и иным мерам уголовной ответственности, 11 поднадзорным, 81 лицами, которым превентивный надзор может быть установлен, а также  лицами, имеющим не снятую и не погашенную судимость - 244.
По инициативе сотрудников ОВД выявлено 10 преступлений (2019 – 7) превентивной направленности, в т.ч. по ст.415 УК – 5, ст.416 УК – 1, ст.421 УК – 3, ст.422 УК Республики Беларусь - 1. 
Из исправительных учреждений Республики Беларусь освободилось 39 лиц, имеющих судимость (2019 – 60). Из них оказана помощь в трудоустройстве 28-ми лицам, в счет брони 15-ти. 
В целях недопущения роста преступлений иностранцами, а также своевременного выявления иностранных граждан, находящихся на территории Республики Беларусь с нарушением законодательства о правовом положении иностранных граждан, поддержания стабильной криминогенной обстановки, связанной с пребыванием иностранных граждан на территории района, сотрудниками ОГиМ во взаимодействии с иными службами отдела в течении 2020 года осуществлены организационно-практические мероприятия по контролю за пребыванием иностранцев.
Состояние служебной деятельности ОВД в целом позволяет обеспечивать действенный контроль за пребыванием иностранцев на территории района.
Отделением ГАИ совместно с сотрудниками других служб МОБ Костюковичского РОВД, ДД в 2020 году проводилась определенная работа по обеспечению безопасности дорожного движения.
За 2020 год на территории района совершено 6 дорожно-транспортных происшествий (2019 – 8). Отмечается снижение числа погибших в ДТП (с 2 до 1, или -50%). Число раненных в ДТП также снизилось с 14 до 5 (-64,3%). В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 ДТП (2019 – 2, -50%). Пресечено 83 факта (2019 - 87) управления транспортными средствами в состоянии опьянения.
Все проводимые мероприятия по линии безопасности дорожного движения освещались в средствах массовой информации. В газете «Голас Косцюкоушчыны» опубликовано 46 материалов. В сети интернет, на официальном сайте Костюковичского райисполкома и газеты «Голос Костюковщины», размещено 47 материалов.
Особое внимание сосредоточено на предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма. В 2019 году проведено 43 кинолекториев. В средних учебных заведениях города и района проведено – 58 выступления. В детских дошкольных учреждениях образования проведено – 55 выступления.
В целом организационные и практические меры, принимаемые отделом внутренних дел во взаимодействии с иными заинтересованными, позволяют обеспечивать стабильный общественный порядок и безопасность граждан. Оперативная обстановка продолжает характеризоваться стабильностью и преобладанием положительных изменений в ее динамике и структуре.
Противодействие незаконному обороту наркотиков, профилактика их потребления, в том числе, среди детей и молодежи 
Статистика на территории Костюковичского района

По состоянию на 08.02.2021 года на территории Костюковичского района возбуждено 1 уголовное дело в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь (незаконное хранение наркотических средств. В ходе личного обыска гр-на С.А.А. изъято опасное наркотическое средство – «Марихуана» и особо опасное психотропное вещество – «альфа PVP»). В настоящий момент проводится расследование по факту обстоятельств приобретения изъятых наркотических средств и психотропных веществ.

На протяжении 2020 года по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств в Костюковичском районе возбуждено 4 уголовных дела, 3 уголовных дела по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь (незаконное хранение наркотических средств) и 1 уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ч. 2 ст. 329 УК Республики Беларусь (незаконное выращивание наркосодержащих растений в целях изготовления наркотических средств, лицом ранее судимым за преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств). В течении 2020 года выявлено 2 факта административных (2 протокола) правонарушений по ч. 6 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь в отношении двух жителей Костюковичи, которые употребляли наркотические средства в подвальном помещении одного из задержанных лиц. Имелись в текущем году на территории района  факты токсикомании. Так в различных общественных местах города сотрудниками Костюковичского РОВД четырижды задерживался молодой парень, 2002 г.р., который находился в состоянии, вызванном употреблением токсических веществ, клея, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность,в отношении последнего составлено  4 протокола по ч. 4 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь. В июле-августе текущего года сотрудниками РОВД выявлено 4 факта (протокола) административных правонарушений по ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь в отношении жителей Костюковичского р-на, которые выращивали на своих приусадебных участках наркосодержащие растения. 

Фактов передозировок наркотическими средствами, психотропными веществами в течении 2020 года на территории Костюковичского района не зафиксировано, не зарегистрировано случаев вовлечения в незаконный оборот наркотических средств несовершеннолетних. 

Последствия потребления наркотиков.


У лиц, потребляющих наркотики со временем появляется синдром зависимости – главный признак всех наркологических заболеваний, составной частью которого является влечение к наркотику. 


Далее происходит глубокая перестройка обменных процессов в организме, это когда организм требует для нормального функционирования постоянного стимулирования психоактивными веществами. Оно сопровождается ознобом, бессонницей, раздражительностью, пониженным настроением.


При потреблении наркотиков возникают психические нарушения, которые перестраивают всю жизнь человека. Это и опустошение психики, снижение интересов, развитие слабоумия. Со временем разрушается центральная нервная система человека и как следствие происходит деградация личности.


У лиц, потребляющих наркотики отмечается высокий суицидальный риск (примерно в 20 раз больше, чем у здоровых людей). 


Длительный прием наркотиков приводит к повреждению внутренних органов человека. Нарушается работа почек, печени, сердца.


Распространение наркомании тесно связано с распространением СПИДа. Употребление наркотических средств способствует распространению этой инфекции, передача которой происходит через иглы, совместно используемыми лицами, практикующими внутривенное введение наркотиков.

Таким  же  образом  происходит  заражение вирусными гепатитами (группы В и С). Зачастую среди наркоманов распространен туберкулез. 

Продолжительность жизни.

Одним из важных показателей тяжести последствий употребления наркотиков является преждевременная смертность. Наиболее частые причины смерти наркоманов, это несчастные случаи, самоубийства,  передозировки, насилие, травмы, хронические отравления организма, СПИД, криминальный образ жизни.


Риск преждевременной смерти у мужчин увеличивается в 5 раз, для женщин – в 11 раз, причем смертность наступает в основном в молодом возрасте (средний возраст умерших – 36 лет).

В последнее время среди молодежи стало популярно потребление такого вещества как насвай. 

Основным компонентом насвая являются махорка или табак, в который добавляют гашеную известь, золу различных растений, куриный помет, верблюжий кизяк, клей, иногда масло.

И хотя данное вещество не относится к числу наркотиков, его употребление наносит значительный вред организму. Это отражается на психическом развитии – снижается восприятие и ухудшается память, дети становятся неуравновешенными.

По данным онкологов, 80% случаев рака языка, губы и других органов полости рта, а также гортани связаны с потреблением насвая.

Употребление насвая очень быстро переходит в привычку, становится нормой. Вскоре ему хочется уже более сильных ощущений и в данном случае велика вероятность того, что в ближайшем будущем он попробует и более сильные наркотики.

С августа 2016 года за незаконные действия с некурительными табачными изделиями предусмотрена административная ответственность (ст. 16.10 КоАП).

Внешние признаки наркопотребления 

независимо от вида наркотика

Обязательно следует учитывать, что приведенные признаки даже в совокупности могут быть не связаны с потреблением наркотиков. Их необходимо оценивать в контексте конкретной ситуации и конкретной личности.

Внешний вид и поведение правонарушителя не соответствуют окружающей обстановке, в той или иной мере напоминают состояние алкогольного опьянения, но при отсутствии запаха алкоголя изо рта или при слабом запахе, не соответствующем состоянию; 

Глаза: не реагирующие на свет; покрасневшие; неестественный блеск; сильное сужение или расширение зрачков; непроизвольные движения глаз или век;

Изменение кожных покровов: бледность лица и всей кожи или чрезмерное покраснение лица и верхней части туловища; наличие гнойничков на коже.

Изменение речи, которая становится несвойственной данному человеку: ускорена, подчеркнуто выразительна, непоследовательна, с перескакиванием с темы на тему или же замедлена, невнятна и нечетка («каша во рту»), осиплость голоса; используется жаргон наркоманов.

Изменения во внешности: ношение рубашек с длинным рукавом в жаркую погоду с целью скрыть следы от инъекций на руках; ношение темных очков, чтобы скрыть расширенные или суженные зрачки.

Изменение настроения: явно не соответствующие конкретной ситуации апатия (безразличие), подавленность, сонливость, благодушие или беспричинное веселье, смешливость, потребность много говорить, которые могут перейти в раздражительность, озлобленность, агрессивность, резкие немотивированные перепады настроения из одной крайности в другую. 

Изменение двигательной активности: повышенная жестикуляция, избыточность движений, неусидчивость или обездвиженность, вялость, расслабленность, стремление к покою (независимо от ситуации).

Нарушение координации движений: нарушение четкости и последовательности действий, пошатывание и неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища даже в положении сидя (особенно явное при закрытых глазах), нарушение почерка; сложности в выполнении заданий, требующих концентрации внимания или координации движений.

Изменение жидкостного обмена: повышенные потливость, слюноотделение или, наоборот, сухость во рту, сухость губ. 

Нехарактерные запахи изо рта, от волос и одежды (запах лекарств и других химических веществ, сладковатый запах, похожий на благовония, тмин, мяту, запах клея, растворителя). 

Ответственность предусмотренная уголовным кодексом Республики Беларусь

Статья 327 УК
Хищение наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров

Наказывается лишением свободы на срок до 15 лет.

Статья 328 УК
Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Наказывается лишением свободы на срок до 25 лет

Статья 328-1 УК
Незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов.

Наказывается лишением свободы на срок до 12 лет.

Статья 328-2 УК
Потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.

Наказывается  арестом или ограничением свободы на срок до 2 лет.

Статья 329 УК
Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Наказывается лишением свободы до 15 лет.

Статья 330 УК
Нарушение правил обращения с наркотическими и психотропными веществами.

Наказывается лишением свободы на срок до 5 лет.

Статья 331 УК 
Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их препаратов.

Наказывается лишением свободы на срок до 10 лет.

Статья 332 УК
Предоставление помещений, организация либо содержание притонов для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других одурманивающих веществ.

Наказывается лишением свободы на срок до 7 лет.

Статья 380 УК
Подделка, изготовление, использование либо сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков для получения лекарственных препаратов содержащих в своем составе наркотические средства либо другие сильнодействующие вещества.

Наказывается лишением свободы на срок до 3 лет.

Ответственность предусмотренная КоАП Республики Беларусь

Статья 16.1 КоАП
Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества.

Наказывается штрафом в размере до 20-ти базовых величин.

Статья 17.3 ч.4  КоАП
 Появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Наказывается штрафом в размере от 5 до 10 базовых величин.

Статья 17.3 ч.5  КоАП
 Нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ

Наказывается штрафом в размере от 8 до 12 базовых величин.

Статья 17.3 ч.6  КоАП
 Потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте

Наказывается штрафом в размере от 10 до 15 базовых величин.

Статья 16.10 КоАП  Незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания

1. Приобретение, хранение некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, не превышающем пятидесяти граммов, -

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин.

2. Перевозка, пересылка, приобретение, хранение некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, превышающем пятьдесят граммов, а равно реализация таких некурительных табачных изделий при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин с конфискацией денежной выручки, полученной от реализации указанных некурительных табачных изделий, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации таких орудий и средств либо административный арест с конфискацией денежной выручки, полученной от реализации указанных некурительных табачных изделий, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации таких орудий и средств.

3. Изготовление некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, превышающем пятьдесят граммов, при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности -

влечет наложение штрафа в размере от тридцати пяти до сорока пяти базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации либо административный арест с конфискацией орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации.

Примечание. Под некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания, в настоящей статье понимаются изделия (снюс, насвай и другие), изготовленные из табака (очищенной табачной пыли) и щелочного компонента (мела, извести или прочих щелочных компонентов) с добавлением или без добавления иных ингредиентов.


