Меры, принимаемые в Костюковичском районе по предотвращению сексуального насилия и эксплуатации в отношении несовершеннолетних
В соответствии с Механизмом реализации и контроля за ходом выполнения плана организационно-аналитических, практических и иных мероприятий по защите несовершеннолетних от сексуального насилия и эксплуатации на 2020-2022 годы, утвержденного первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь 28.01.2020, в Костюковичском районе была проведена следующая работа.

Проведен анализ преступлений против половой свободы или половой неприкосновенности в отношении несовершеннолетних, а также преступлений предусмотренных ст.ст. 181-182, 343, 343-1 УК Республики Беларусь в отношении несовершеннолетних и малолетних. 
В результате проведенного анализа установлено, что на территории Костюковичского района в 2020 году возбуждено четыре уголовных дела, 3 по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 168 УК Республики Беларусь и одно по ч. 2 ст. 168 УК Республики Беларусь, которое относится к тяжким преступлениям (за аналогичный период 2019 года возбуждено также два уголовных дела, по ч. 1 ст. 168 УК Республики Беларусь). 
Вместе с тем сотрудниками Костюковичского РОВД на постоянной основе проводятся ряд оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление лиц, причастных к совершению преступлений данной категории и несовершеннолетних пострадавших от таких преступных посягательств. В частности, педагогический состав учреждений образования, расположенных на территории Костюковичского района и медицинские работники УЗ «Костюковичская ЦРБ» ориентированы на незамедлительное информирование ОВД при получении сведений в отношении лиц, причастных к совершению преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также лиц пострадавших от преступных посягательств. Также сотрудниками милиции общественной безопасности и криминальной милиции РОВД проводились выступления в общеобразовательных учебных заведениях, расположенных на территории района, с целью недопущения совершения преступлений и информирования ОВД при установлении лиц, совершивших данные преступления. Кроме этого на территории Костюковичского района расположен один детский дома семейного типа.                                            В указанных учреждениях на постоянной основе проводится общая и индивидуальная профилактическая работа, направленная на недопущение совершения преступлений, против половой свободы, половой неприкосновенности несовершеннолетних и малолетних, а также преступлений, связанных с распространением материалов порнографического содержания.

Сотрудниками РОВД проводится работа по выявлению преступлений в сфере противодействия торговле людьми, преступлениям, связанным с распространением видеороликов порнографического содержания с участием несовершеннолетних в социальных сетях, а также Интернет-ресурсах глобальной компьютерной сети Интернет. В случае установлении вышеуказанных видеороликов, материалы регистрируются в Единой книге Костюковичского РОВД для проведения проверки в порядке УПК Республики Беларусь. В результате проведенного анализа установлено, что на территории Костюковичского района в 2020 году уголовных дел, связанных с распространением видеороликов порнографического содержания в социальных сетях а также иных ресурсах с участием несовершеннолетних на территории Костюковичского района возбуждено не было.

В дальнейшем сотрудниками РОВД будут продолжены мероприятия по защите несовершеннолетних и малолетних от сексуального насилия.

Проблемных вопросов деятельности органов дознания в сфере противодействия преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних, обороту детской порнографии и торговле детьми не возникало.

Для повышения квалификации педагогов в вопросах предупреждения суицида и насилия в отношении несовершеннолетних в 2020 году 6 педагогов-психологов прошли курсы (тренинги, тематические семинары) на базе АПО г. Минска, УО «Могилевский областной институт развития образования», ИПК УО «Белорусский государственный педагогический университет им. Максима Танка», РЦПП, УЗ «Могилевская областная психиатрическая больница» по программам, включающим вопросы профилактики суицидального поведения. 

Кроме того, методистами ГУО «Костюковичский районный учебно-методический кабинет» для педагогических работников проведено 5 семинаров профилактической тематики и вебинары для педагогов-психологов.

В 2020 году с участием педагога-психолога УЗ «Костюковичская ЦРБ» проведен межведомственный семинар-практикум «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних и жестокого обращения с детьми». Педагогами-психологами ГУО «Костюковичский районный социально-педагогический центр» проведены методические мероприятия - семинары для воспитателей, реализующих программы дошкольного образования по теме: «Раннее выявление семейного неблагополучия»

В учреждениях образования Костюковичского района  информация о персональных данных детей, в отношении которых получены сведения о том, что они подверглись сексуальному насилию или эксплуатации, относится к типу закрытой документации и является конфиденциальной. Выявление факторов насилия ведется педагогическими работниками в ходе образовательного процесса, в ходе изучения особенностей семейного воспитания обучающихся, при проведении бесед с обучающимися и их законными представителями от третьих лиц, при посещении несовершеннолетних на дому, в ходе проведения учета детей, подлежащих обучению на уровне общего среднего и дошкольного образования. 

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в районе изучают 1057 учащихся I-V классов. Факультативными занятиями по основам безопасности жизнедеятельности охвачены 17 учащихся VI классов (ГУО «Белодубровская средняя школа Костюковичского района», ГУО «Бороньковский УПК ясли-сад - базовая школа Костюковичского района», ГУО «Муравильский УПК ясли-сад - средняя школа Костюковичского района») и 6 учащихся VIII класса (ГУО «Бороньковский УПК ясли-сад - базовая школа Костюковичского района»).

В рамках учебной программы по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности»  (I-V классы) и в учебной программы факультативных занятий по основам безопасности жизнедеятельности (VI-IX классы) (раздел «Личная безопасность») рассматриваются темы, обеспечивающие формирование у детей безопасного  поведения при возникновении условий или ситуаций, связанных с сексуальным насилием или эксплуатацией.

С целью предупреждения семейного неблагополучия и насилия над детьми в районе создана межведомственная группа «Семья без насилия», утвержден график выездов комиссии в семьи (распоряжение председателя райисполкома от 20.01.2020 г. №11-р). В отделе по образованию, спорту и туризму Костюковичского райисполкома издан приказ от 23.01.2020 г. №36 «О проведении районной межведомственной акции «Семья без насилия». Согласно выше названным локальным документам организована работа межведомственной комиссии. 

За отчетный период проведено 11 выездов, посещено 39 семей, в которых воспитываются 69 детей, находящихся в социально опасном положении.

В учреждениях образования проходят информационно-просветительские и воспитательные мероприятия, направленные на повышение престижа семьи, формирование ответственного материнства и отцовства, усвоение знаний о сущности и содержании понятий «гендер», «гендерные стереотипы», «гендерные роли», профилактику насилия в семейно-бытовой сфере. Это составление родословной, истории семьи, создание семейных летописей, фотоальбомов, семейных газет, кинохронологий; проведение выставок, экспозиций семейного творчества. По данной тематике проведены мероприятия, приуроченные ко Дню семьи, Дню матери, Дню защиты детей и др.  

В рамках информирования обучающихся по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья подростков в учреждениях образования оформлены информационные стены «ЗОЖ», размещается актуальная информация на интернет-сайтах учреждений для учащихся и родителей («Гендерное воспитание в школе», «Особенности гендерного воспитания в начальной школе», «Гендерное воспитание девочек и мальчиков в семье», «Советы родителям по гендерному воспитанию детей», «О проблемах гендерного воспитания ребёнка в семье» и др.).

С целью повышения компетенции педагогических работников 5 марта 2020 года на базе ГУО «Средняя школа №2 г.Костюковичи» состоялся районный межведомственный семинар по теме «Создание здоровьесберегающей образовательной среды как фактора развития воспитательного потенциала образовательного процесса школы». В семинаре приняла участие врач-гинеколог Беликова Т.В.  24 сентября 2020 года на базе районной гимназии состоялся районный межведомственный семинар для заместителей директора по воспитательной работе, специалистов СППС, классных руководителей «Профилактика преступлений и административных правонарушений среди несовершеннолетних. Предупреждение насилия в отношении несовершеннолетних и защита их от преступных посягательств».

В Костюковичском районе организована информационно-просветительская работа по предотвращению сексуального насилия и эксплуатации в отношении несовершеннолетних, в том числе путем постоянного информирования о современных угрозах, индивидуальных и общих мерах борьбы с ними. Определен порядок информирования правоохранительных органов о признаках и фактах преступлений. В рамках оказания помощи несовершеннолетним пострадавшим от сексуального насилия в Костюковичском районе осуществляется постоянный контроль за организацией работы по оказанию помощи данной категории, а также проводятся профилактические мероприятия по данному направлению. 

Специалистами отдела по образованию райисполкома разработаны и опубликованы на сайте ГУО «Костюковичский районный социально-педагогический центр» методические рекомендации для работников учреждений образования по выявлению признаков сексуального насилия в отношении несовершеннолетних «Признаки сексуального насилия».

В учреждениях образования на информационных стендах размещена информация о том, где можно получить психологическую поддержку и медицинскую помощь, в том числе информация о службе экстренной психологической помощи – «Телефон доверия»; об общенациональной детской линии помощи для пострадавших от насилия в семье, телефон горячей линии социального кризисного центра для женщин.

