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Данная проблема является очень важной и требует особого внимания. Не теряет своей актуальности, поскольку семья – это «ячейка общества», где воспитывается наше будущее поколение.
Так согласно Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 № 122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» домашнее насилие – умышленные противоправного либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан, имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство, по отношению друг к другу, причиняющие физические и (или) психические страдания.
Исходя из определения домашнего насилия, можно выделить несколько его видов:
- действия психологического характера – воздействие на психику гражданина посредством угрозы, унижения чести и достоинства, совершения иных аморальных действий, которые объективно дают основания гражданину опасаться за свою безопасность или безопасность близких ему лиц;
- действия сексуального характера – посягательство на половую свободу или половую неприкосновенность;
- действия – физического характера – причинение телесного повреждения, боли, мучений, нанесение побоев.
Предотвращение насилия в семье достигается системой мер по оказанию социальной, психологической, юридической и иной помощи; социальной реабилитации членов семьи; оказание помощи в разрешении конфликтных ситуаций в семье, осуществление социального контроля над поведением членов семьи, совершивших насилие, предоставление убежища пострадавшим от насилия членам семьи. 
Любой человек может подвергаться насилию, но в семье чаще всего от насилия страдают дети и женщины. Мужчины, подвыпив, подвергают своих жен, девушек, сожительниц избиениям и не редко угрожают убийством либо это просто «пьяная драка» между двумя приятелями, которая впоследствии приводит к непоправимым последствиям.
Профилактическая работа в основном направлена на лиц, которые ведут асоциальный образ жизни и ранее уже имели нелады с законом. А вот граждане, которые формально не нарушают закон, и в силу неустроенности их семейной жизни, склонны к конфликтам и остаются в тени до поры до времени, пока не случится что-либо, что подтолкнет их переступить черту.
За все совершенные противоправные действия законодательными актами предусмотрена соразмерная совершенному деянию ответственность. Сфера семейно-бытовых отношений не осталась незамеченной законодателем.
 Ответственность за правонарушения, совершаемые в сфере семейно-бытовых отношений:
по части 2 статьи 10.1. КоАП Республики Беларусь за нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания предусмотрен штраф в размере до десяти базовых величин или общественные работы, или административный арест;
За 2023 год на территории Костюковичского района было зарегистрировано 165 (2022 – 188) административных правонарушений по данной статье. За январь 2024 года было зарегистрировано 23 (за январь 2022 – 20) таких правонарушения. 
по статье 10.2. КоАП Республики Беларусь (оскорбление) – штрафные санкции составляют до тридцати базовых величин (данная статья не является «специфичной статьей», квалифицирующей действия в сфере семейно-бытовых отношений, но имеет зачастую имеет место быть и данной сфере отношений)
по статье 19.1. КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство) – налагается штраф в размере от двух до тридцати базовых величин или общественные работы, или административный арест (данная статья также не является «специфичной статьей», квалифицирующей действия в сфере семейно-бытовых отношений, но имеет зачастую имеет место быть и данной сфере отношений)
Когда насильственные действия совершаются над потерпевшим  систематически, равно как и если они были совершены однажды, но рассчитаны на причинение особенно мучительной боли, физических или психических страданий своей жертве, виновное лицо будет привлечено к уголовной ответственности по статье 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (истязание) за что предусмотрен арест на срок до трех месяцев, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок, со штрафом или без штрафа.
В 2023 году было возбуждено 6 уголовных дел (2022 – 8).
В случаях, когда пострадавшее лицо, ощущало реальную угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества, будет принято решение о привлечении виновного к уголовной ответственности по статье 186 УК Республики Беларусь, по которой предусмотрены наказания в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или арест, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок.
В 2023 году было возбуждено 6 уголовных дел (2022 – 8).
В случае причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, свои права можно защитить в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по статье 153 УК Республики Беларусь. И в этом случае к правонарушителю может быть применено наказание в виде общественных работ, или штрафа, или же исправительных работ на срок до одного года, или арест на срок до трех месяцев. 
В 2023 году было возбуждено 2 уголовных дела (2022 – 1).
Перечисленные виды преступлений относятся к категории так называемых «превентивных» статей. То есть выявив которые и осудив за них виновного, можно избежать совершения более тяжких преступлений.
Однако, несмотря на принимаемые меры, в 2023 году имели место и более тяжкие преступления. Так в сфере семейно-бытовых отношений было совершено 1 покушение на убийство (п.14 ст. 139 УК Республики Беларусь); 2 причинения тяжких телесных повреждений (ст. 147 УК Республики Беларусь), в результате одного из них пострадавшее лицо умерло.
Чтобы минимизировать влияние семейного агрессора на своих близких, и с целью максимально оградить пострадавшего от домашнего насилия от правонарушителя, законодатель предусмотрел соответствующие меры.
Так Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» предусмотрены ряд мер по предупреждению насилия в семье, в первую очередь - защитное предписание; 
Защитное предписание – установление гражданину, совершившему домашнее насилие, временных запретов на совершение определенных действий и обязанности для защиты жизни, и здоровья пострадавшего от домашнего насилия.
Защитным предписанием может быть запрещено:
- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина, пострадавшего от домашнего насилия, если этот гражданин находится в месте, неизвестном тому, кто совершил насилие;
- посещать места нахождения пострадавшего от домашнего насилия, если этот пострадавший временно находится вне совместного места жительства или места пребывания;
- общаться с пострадавшим от домашнего насилия, в том числе по телефону, с использованием компьютерной сети Интернет.
- распоряжаться общей совместной с пострадавшим от домашнего насилия собственностью.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть также установлена обязанность временно покинуть общее с пострадавшим от домашнего насилия жилое помещение.
В 2023 году в отношении лиц, допустивших совершение правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, было применено 113 защитных предписаний (из них 111 защитных предписаний с выселением от пострадавшего).
Нарушение требований защитного предписания влечет за собой ответственность, предусмотренную ч.2 ст.10.1 КоАП Республики Беларусь. За нарушение защитного предписания в 2023 году к административной ответственности было привлечено 13 граждан. 
Семейно-бытовые отношения скрыты от посторонних глаз. Когда постоянные скандалы в семье выливаются в трагедию, то только тогда они и становятся достоянием гласности и заканчиваются наказанием. Нередко же семейным дебоширам, благодаря попустительству пострадавших членов семьи, равнодушию соседей, удается уклониться от ответственности. Именно поэтому одной из главных задач милиции в борьбе с «бытовой» преступностью является воспитание активной жизненной позиции граждан и нетерпимости к малейшим проявлениям домашнего насилия.
Если Вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликты, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении просим Вас сообщить данную информацию по телефону «102» либо своему участковому инспектору милиции. Участковый инспектор милиции осуществляет прием граждан каждую среду с 10.00 часов до 13.00 часов в помещениях СОПОП, расположенных в сельской местности и с 17.00 часов до 20.00 часов – для жителей города Костюковичи в помещении СОПОП, расположенном по адресу: г. Костюковичи, ул. Комсомольская, д. 31.

