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ПРОФИЛАКТИКА ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, НАСТУПАЮЩАЯ ЗА ИХ НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ
На протяжении последних лет государственная политика в сфере наркоконтроля претерпела серьезные изменения. Тенденции, преобладавшие в стране в последние годы, постепенно изменяются как в конъюнктуре наркорынка и среди категорий лиц, вовлеченных в наркопреступность, так и в практической деятельности правоохранительных и иных заинтересованных государственных органов. Принятые комплексные меры позволили заметно оздоровить наркоситуацию, повернуть общество лицом к проблеме наркотизации и не допустить массового вовлечения молодежи в наркопотребление.
Антинаркотическая деятельность за последние годы приобрела черты многоуровневой системы, в которую вовлечены все государственные структуры и гражданское общество. 

Подобная концепция основывается не только на пресечении каналов поставки наркотиков, уничтожении организованной структуры наркосбытов, но и на качественной превенции наркомании.      

Ситуация, складывающаяся в настоящее время в республике, контролируема и достаточно стабильна.. 
В значительной мере этому способствовала дальнейшая реализация требований Декрета Президента Республики Беларусь от 28.12.2014 № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» (далее – Декрет № 6) и Комплексного плана мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией, на 2019-2020 годы. Министерством внутренних дел Республики Беларусь (далее - МВД) на постоянной основе анализируется эффективность мероприятий, осуществляемых территориальными органами внутренних дел в рамках комплексного плана, а также организация деятельности заинтересованных государственных органов по выполнению требований Декрета № 6. 

По инициативе МВД создан информационный ресурс Pomogut.by для оказания помощи лицам, столкнувшимся с проблемой наркомании. Аналог такого ресурса на пространстве СНГ и за рубежом отсутствует, а его использование должно стать мощным инструментом для оперативного реагирования на просьбы о помощи созависимых и наркопотребителей, а также будет способствовать сокращению уровня латентной наркомании.

В целях повышения эффективности противодействия незаконному обороту наркотиков и международному наркотрафику, значительная роль в организации служебной деятельности отводится активному сотрудничеству с международными антинаркотическими структурами, а также компетентными органами государств-участников СНГ.

Во исполнение международных соглашений, решений Организации Объединенных Наций осуществляется взаимодействие с рядом межгосударственных и межправительственных организаций: Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), Центрально-Азиатским региональным информационным координационным центром по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ), СНГ (БКБОП), Организацией Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), Интерполом и др., а также рядом неправительственных общественных объединений.  

В целях обмена опытом и выработки согласованных позиций по актуальным вопросам борьбы с незаконным оборотом наркотиков принято участие в большом количестве различных международных конференций и семинаров, совместных совещаний и рабочих встреч, в том числе на территории Беларуси.
Продолжено деятельное участие в работе Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков (далее – КСОПН) государств-членов ОДКБ и Организации в целом.

Продолжена практика проведения совместных согласованных межведомственных профилактических, оперативно-розыскных мероприятий и специальных операций в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.

Продолжено взаимодействие с НЦБ Интерпола в Республике Беларусь по вопросу информационного взаимодействия.

Для контроля за оперативной обстановкой и своевременного реагирования на ее изменение организовано проведение на территории республики комплекса оперативно-профилактических мероприятий в рамках специальных программ. 

Основной объем изымаемых из незаконного оборота наркотиков – это гашиш (свыше 50%), преимущественно транзитного перемещения. Наряду с гашишем, большую часть наркорынка занимает марихуана (около 35%) как местного происхождения, так и привозная.

Доля психотропных веществ на наркорынке Беларуси в настоящее время составляет около 7%. Вместе с тем, синтетические психотропные вещества по-прежнему остаются наиболее популярными (около 50% всех изъятий). Среди психотропных веществ наиболее распространены МДМА (около 50%), пара-метилэфедрон (около 30%) и альфа-ПВП (около 20%).
Основным источником поступления наркотиков на внутренний наркорынок являются каналы международного наркотрафика, организуемые транснациональной организованной преступностью.

В частности, марокканский гашиш, марихуана, латиноамериканский кокаин поставляются с территории Евросоюза на территорию ЕАЭС, главным образом – в Российскую Федерацию, с последующим перемещением более мелкими партиями в Республику Беларусь.

Поставки марокканского гашиша на территорию Евросоюза осуществляются транснациональными наркогруппировками, контролируемыми выходцами из стран Восточной Европы (Украины, Молдовы, Литвы). Транзит осуществляется через территорию Испании в любую из стран Европы, в том числе Российскую Федерацию.

Поставки новых психотропных веществ из Российской Федерации в Республику Беларусь осуществляются, главным образом, посредством сбытовых сетей через Интернет. 

В стране по-прежнему сохраняется высокий уровень латентности наркомании, данные официальной статистики не отражают картину истинного числа наркопотребителей. 
Таким образом, проблема распространения наркотических средств и психотропных веществ не утрачивает своей актуальности, имеет выраженный организованный характер, молодеет и становится более латентной. 

Подтверждением тому проведение так называемых «наркотических вечеринок», где вместе со спиртным молодежь потребляет наркотики. При этом молодые люди осознают их опасность, осведомлены о наказании за преступления в сфере незаконного наркооборота.
Такому развитию ситуации способствуют активное использование Интернета в качестве основной площадки для распространения наркотиков. Соответственно, все большую актуальность приобретают вопросы обеспечения информационной безопасности детей и молодежи в сети Интернет.
Состояние оперативной обстановки в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков на территории 

Костюковичского района 

По состоянию на 01.07.2020 года по линии противодействия незаконному обороту наркотиков в Костюковичском районе возбуждено одно уголовное дело, 7 февраля 2020 года, по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь (за аналогичный период 2019 года возбуждено два уголовных дела по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь). В марте текущего года составлено 2 протокола об административном правонарушении по ч. 6 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь в отношении двух жителей Костюковичи, которые употребляли наркотические средства в подвальном помещении одного из задержанных лиц. 14 и 21 апреля 2020 года в общественных местах города сотрудниками Костюковичского РОВД задерживался несовершеннолетний, 2002 г.р., который находился в состоянии, вызванном употреблением токсикоманических веществ, клея, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, в отношении которого в мае месяце составлено 2 протокола по ч. 4 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь. 

Фактов передозировок наркотическими средствами, психотропными веществами в текущем году на территории Костюковичского района не зафиксировано, не зарегистрировано случаев вовлечения в незаконный оборот наркотиков несовершеннолетних. 

Значительное влияние на поступление наркотических средств и психотропных веществ на территорию Костюковичского района оказывает географическое расположение, вблизи открытого участка границы с Российской Федерацией, произрастающие наркосодеражащие растения, а также поступление наркотических средств из легального оборота, когда в незаконный оборот поступают медицинские препараты, содержащие в своем составе наркотические средства, психотропные вещества.

Профилактическая работа.

Проводится работа в районе  работа по профилактике и предупреждению наркомании. Так по инициативе Костюковичского РОВД в 2019 году был разработан и принят к исполнению комплексный план мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления и социальной реабилитации лиц, больных наркоманией, на территории Костюковичского района на 2019 – 2020 годы, участие в котором принимают все заинтересованные субъекты профилактики района. Аналогичные планы мероприятий принимались на 2015-2016 года и 2017-2018 годы. Контроль за исполнением указанного комплекса мер по профилактике наркомании возложен на Костюковичский РОВД, в связи с чем по инициативе РОВД каждое полугодие на уровне заседаний Костюковичского райисполкома, при участии его руководства, рассматриваются его ход и результаты, информация о чем направляется в областное управление внутренних дел, для контроля за исполнением областного плана мероприятий. Рассмотрение результатов работы по комплексному плану за 2020 год планируется в ноябре текущего года. Согласно поступившего информационного письма за подписью заместителя председателя Могилевского облисполкома, о результатах мониторинга выполнения мероприятий Комплексного плана по противодействию незаконному обороту наркотиков в сентябре 2018 года, для нашего района были присущи следующие недостатки:

– не на должном уровне обеспечивается проведение работы по профилактике наркомании в трудовых коллективах, в административных зданиях организаций отсутствовали антинаркотические листовки (плакаты); 

– профилактическая работа сводится лишь к проведению единых дней информирования, при наличии возможности трансляций видеоматериалов не демонстрируются тематические фильмы, что установлено в ходе опроса работников организаций района;

– в трудовых коллективах не рассматриваются лица, совершившие преступления в сфере незаконного оборота наркотиков;

– в торговых объектах города размещены антинаркотические листовки, из которых половина изготовлена путем ксерокопии в черно-белом исполнении низкого качества. Вместе с тем с положительной стороны отмечена инициатива администрации ОАО «БЦЗ» по изготовлению билборда и антинаркотичсекой рекламы на автобусе автопарка.

Последствия потребления наркотиков.


У лиц, потребляющих наркотики со временем появляется синдром зависимости – главный признак всех наркологических заболеваний, составной частью которого является влечение к наркотику. 


Далее происходит глубокая перестройка обменных процессов в организме, это когда организм требует для нормального функционирования постоянного стимулирования психоактивными веществами. Оно сопровождается ознобом, бессонницей, раздражительностью, пониженным настроением.


При потреблении наркотиков возникают психические нарушения, которые перестраивают всю жизнь человека. Это и опустошение психики, снижение интересов, развитие слабоумия. Со временем разрушается центральная нервная система человека и как следствие происходит деградация личности.


У лиц, потребляющих наркотики отмечается высокий суицидальный риск (примерно в 20 раз больше, чем у здоровых людей). 


Длительный прием наркотиков приводит к повреждению внутренних органов человека. Нарушается работа почек, печени, сердца.


Распространение наркомании тесно связано с распространением СПИДа. Употребление наркотических средств способствует распространению этой инфекции, передача которой происходит через иглы, совместно используемыми лицами, практикующими внутривенное введение наркотиков.

Таким  же  образом  происходит  заражение вирусными гепатитами (группы В и С). Зачастую среди наркоманов распространен туберкулез. 

Продолжительность жизни.

Одним из важных показателей тяжести последствий употребления наркотиков является преждевременная смертность. Наиболее частые причины смерти наркоманов, это несчастные случаи, самоубийства,  передозировки, насилие, травмы, хронические отравления организма, СПИД, криминальный образ жизни.


Риск преждевременной смерти у мужчин увеличивается в 5 раз, для женщин – в 11 раз, причем смертность наступает в основном в молодом возрасте (средний возраст умерших – 36 лет).

В последнее время среди молодежи стало популярно потребление такого вещества как насвай. 

Основным компонентом насвая являются махорка или табак, в который добавляют гашеную известь, золу различных растений, куриный помет, верблюжий кизяк, клей, иногда масло.

И хотя данное вещество не относится к числу наркотиков, его употребление наносит значительный вред организму. Это отражается на психическом развитии – снижается восприятие и ухудшается память, дети становятся неуравновешенными.

По данным онкологов, 80% случаев рака языка, губы и других органов полости рта, а также гортани связаны с потреблением насвая.

Употребление насвая очень быстро переходит в привычку, становится нормой. Вскоре ему хочется уже более сильных ощущений и в данном случае велика вероятность того, что в ближайшем будущем он попробует и более сильные наркотики.

С августа 2016 года за незаконные действия с некурительными табачными изделиями предусмотрена административная ответственность (ст. 16.10 КоАП).

Внешние признаки наркопотребления независимо 

от вида наркотика

Обязательно следует учитывать, что приведенные признаки даже в совокупности могут быть не связаны с потреблением наркотиков. Их необходимо оценивать в контексте конкретной ситуации и конкретной личности.

Внешний вид и поведение правонарушителя не соответствуют окружающей обстановке, в той или иной мере напоминают состояние алкогольного опьянения, но при отсутствии запаха алкоголя изо рта или при слабом запахе, не соответствующем состоянию; 

Глаза: не реагирующие на свет; покрасневшие; неестественный блеск; сильное сужение или расширение зрачков; непроизвольные движения глаз или век;

Изменение кожных покровов: бледность лица и всей кожи или чрезмерное покраснение лица и верхней части туловища; наличие гнойничков на коже.

Изменение речи, которая становится несвойственной данному человеку: ускорена, подчеркнуто выразительна, непоследовательна, с перескакиванием с темы на тему или же замедлена, невнятна и нечетка («каша во рту»), осиплость голоса; используется жаргон наркоманов.

Изменения во внешности: ношение рубашек с длинным рукавом в жаркую погоду с целью скрыть следы от инъекций на руках; ношение темных очков, чтобы скрыть расширенные или суженные зрачки.

Изменение настроения: явно не соответствующие конкретной ситуации апатия (безразличие), подавленность, сонливость, благодушие или беспричинное веселье, смешливость, потребность много говорить, которые могут перейти в раздражительность, озлобленность, агрессивность, резкие немотивированные перепады настроения из одной крайности в другую. 

Изменение двигательной активности: повышенная жестикуляция, избыточность движений, неусидчивость или обездвиженность, вялость, расслабленность, стремление к покою (независимо от ситуации).

Нарушение координации движений: нарушение четкости и последовательности действий, пошатывание и неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища даже в положении сидя (особенно явное при закрытых глазах), нарушение почерка; сложности в выполнении заданий, требующих концентрации внимания или координации движений.

Изменение жидкостного обмена: повышенные потливость, слюноотделение или, наоборот, сухость во рту, сухость губ. 

Нехарактерные запахи изо рта, от волос и одежды (запах лекарств и других химических веществ, сладковатый запах, похожий на благовония, тмин, мяту, запах клея, растворителя). 

Ответственность, наступающая за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ

Ответственность предусмотренная УК Республики Беларусь

Статья 327 УК
Хищение наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров

Наказывается лишением свободы на срок до 15 лет.

Статья 328 УК
Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Наказывается лишением свободы на срок до 25 лет

Статья 328-1 УК
Незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов.

Наказывается лишением свободы на срок до 12 лет.

Статья 328-2 УК
Потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.

Наказывается  арестом или ограничением свободы на срок до 2 лет.

Статья 329 УК
Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Наказывается лишением свободы до 15 лет.

Статья 330 УК
Нарушение правил обращения с наркотическими и психотропными веществами.

Наказывается лишением свободы на срок до 5 лет.

Статья 331 УК 
Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их препаратов.

Наказывается лишением свободы на срок до 10 лет.

Статья 332 УК
Предоставление помещений, организация либо содержание притонов для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других одурманивающих веществ.

Наказывается лишением свободы на срок до 7 лет.

Статья 380 УК
Подделка, изготовление, использование либо сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков для получения лекарственных препаратов содержащих в своем составе наркотические средства либо другие сильнодействующие вещества.

Наказывается лишением свободы на срок до 3 лет.

Ответственность предусмотренная КоАП Республики Беларусь

Статья 16.1 КоАП
Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества.

Наказывается штрафом в размере до 20-ти базовых величин.

Статья 17.3 ч.4  КоАП
 Появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Наказывается штрафом в размере от 5 до 10 базовых величин.

Статья 17.3 ч.5  КоАП
 Нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ

Наказывается штрафом в размере от 8 до 12 базовых величин.

Статья 17.3 ч.6  КоАП
 Потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте

Наказывается штрафом в размере от 10 до 15 базовых величин.

Статья 16.10 КоАП  Незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания

1. Приобретение, хранение некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, не превышающем пятидесяти граммов, -

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин.

2. Перевозка, пересылка, приобретение, хранение некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, превышающем пятьдесят граммов, а равно реализация таких некурительных табачных изделий при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин с конфискацией денежной выручки, полученной от реализации указанных некурительных табачных изделий, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации таких орудий и средств либо административный арест с конфискацией денежной выручки, полученной от реализации указанных некурительных табачных изделий, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации таких орудий и средств.

3. Изготовление некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания, в количестве, превышающем пятьдесят граммов, при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности -

влечет наложение штрафа в размере от тридцати пяти до сорока пяти базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации либо административный арест с конфискацией орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации.

Примечание. Под некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания, в настоящей статье понимаются изделия (снюс, насвай и другие), изготовленные из табака (очищенной табачной пыли) и щелочного компонента (мела, извести или прочих щелочных компонентов) с добавлением или без добавления иных ингредиентов.

