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[bookmark: _GoBack]Об оказываемых видах и условиях оказания социальных
услуг учреждением  «Костюковичский районный центр
социального обслуживания населения».

	Одним из приоритетных направлений работы учреждения «Костюковичский районный центр социального обслуживания населения» (далее – учреждение «Костюковичский РЦСОН») является оказание социальных услуг пожилым гражданам, ветеранам и лицам, пострадавшим от последствий войн.
	Доступность социальных услуг учреждения «Костюковичский РЦСОН» в сельской местности обеспечивают 8 социальных пунктов в агрогородках: Новые Самотевичи, Муравилье, Тупичино, Шарейки, Крапивня, Селецкое, Белая Дуброва, Бороньки и 26 домов социальных услуг в отдаленных малонаселенных пунктах.
	Социальные услуги в учреждении «Костюковичский РЦСОН» оказываются в соответствии с требованиями к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 декабря 2017 г. № 84 «Об установлении требований к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания».
По состоянию на 01.07.2021 на учете в вышеуказанном учреждении состоят 9 лиц, пострадавших от последствий войн, 464 одиноких пожилых гражданина и 3409 одиноко проживающих граждан пожилого возраста.
По состоянию на 01.07.2021 ветеранов Великой Отечественной войны в Костюковичском районе нет. 
В ходе проведения обследований материально-бытового положения вышеуказанных категорий граждан, специалистами учреждения «Костюковичский РЦСОН» проводится разъяснительная работа с гражданами о порядке оказания им разовых платных социально-бытовых услуг, предлагаются социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, помещения в отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов (далее – ОКП) и т.д.. 
Наиболее востребованной формой социального обслуживания у нетрудоспособных граждан является социальное обслуживание на дому.
Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются нетрудоспособным гражданам (инвалидам 1 или 2 группы, неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию) на основании Инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания, утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11, в соответствии с Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами (далее – Перечень), утвержденным  Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218.
По состоянию на 01.07.2021 численность граждан, обслуживаемых социальными работниками отделения социальной помощи на дому, составила 656 человек, из которых 5 лиц, пострадавших от последствий войн (+ 12 человек к аналогичному периоду 2020 года), из них находятся: на бесплатном обслуживании – 8 человек, на платном  – 648. 
За 1 полугодие 2021 года на надомное обслуживание в отделение социальной помощи на дому было принято 69 человек, из них: на условиях полной оплаты – 62, на условиях частичной оплаты – 6, на бесплатной основе – 1. 
За январь – июнь 2021 года гражданам, находящимся на надомном обслуживании, социальными работниками оказано 4140 бесплатных услуг, 176051 платная услуга на сумму 50076,28 рубля (за январь – июнь 2020 года - на сумму 44411,98 рубля, т.е. на 5664,30 рубля больше, что составило 112,8%).
          Отделением социальной помощи на дому предоставляются услуги сиделки гражданам, имеющим резко выраженное ограничение способности к самообслуживанию и передвижению. 
За 1 полугодие 2021 года услуги сиделки оказывались 2 одиноко проживающим пожилым гражданам на условиях полной оплаты. 
За январь – июнь 2021 года оказано 1316 платных услуг сиделки на сумму 622,74 рубля (за январь – июнь 2020 года – на сумму 586,00 рубля, т.е. на 36,74 рубля больше, что составило 106,3%). 
Отделением социальной помощи на дому также оказываются нетрудоспособным гражданам платные разовые услуги, такие как: по обработке приусадебного участка мини-трактором «Беларус-132Н», косьбе трав триммером, прополке с рыхлением и окучиванием картофеля, овощных культур, вскапыванию почвы вручную на глубину 15-20 см, по переноске торфяного брикета, перевозке мелких грузов и другие.
	За вышеуказанный период 2021 года оказано 782 разовые платные услуги на сумму 2717,17 рубля (за январь – июнь 2020 года - на сумму 2709,86 рубля, т.е. на 7,31 рубля больше, что составило 100,3%). 
         Услуги почасового ухода за детьми (услуги няни) отделением социальной помощи на дому предоставляются бесплатно: семьям, воспитывающим ребенка-инвалида (детей-инвалидов) в возрасте до 18 лет; семьям, воспитывающим двоих детей в возрасте до 3-х лет, родившихся одновременно; семьям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 3-х лет, родившихся одновременно; семьям, воспитывающим детей в возрасте до 6 лет в которых, в которых оба родителя – мать (мачеха), отец (отчим) – либо родитель в неполной семье являются инвалидами 1или 2 группы.
 	За январь – июнь 2021 года услугами почасового ухода за детьми воспользовалось 2 семьи, воспитывающие двоих детей в возрасте до 3-х лет, родившихся одновременно, 1 семья, воспитывающая детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, родившихся одновременно.
	Особое внимание учреждением «Костюковичский РЦСОН» уделяется оказанию социальных услуг непосредственно по месту проживания пожилых граждан с учетом их индивидуальных потребностей.
Для создания благоприятных условий проживания одиноких нетрудоспособных граждан в районе функционируют: дом зимовки, приемная семья, четыре гостевые семьи, семь патронатных семей.
В декабре 2018 года учреждением «Костюковичский РЦСОН» была внедрена новая форма работы – замещающая семья, с которой был заключен договор оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на основании решения райисполкома от 21.12.2018 № 24-37 «О заключении договора оказания социальных услуг в форме социального обслуживания в замещающей семье».
В настоящее время специалистами вышеуказанного отделения прорабатывается вопрос о создании еще 2 замещающих семей.
На учете в отделении социальной помощи на дому также состоят 59 потенциальных получателей социальных услуг на основании договора пожизненного содержания с иждивением, которые были выявлены специалистами учреждения «Костюковичский РЦСОН» в ходе проведения материально-бытового обследования пожилых граждан.
По состоянию на 01.07.2021 социальные услуги в форме социального обслуживания на дому получили 18 граждан вышеуказанной категории. 
 Также в учреждении «Костюковичский РЦСОН» оказываются социальные услуги в форме полустационарного социального обслуживания отделением дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, в котором созданы и развиваются условия для дневной занятости и общения пожилых граждан. 
В настоящее время вышеуказанное отделение посещают 35 граждан пожилого возраста, для которых организована работа 6 кружков: «Город мастеров», «Чудеса из бумаги», «Компьютерная азбука», «Час здоровья», «Гармония», а также кружка «Шахматная ладья» и клуба «Любители акваэробики» организованных совместно с учреждением «Костюковичский физкультурно-оздоровительный центр «Физкультура и здоровье».
	Нуждающиеся в круглосуточном уходе пожилые граждане имеют возможность получать комплексное  социальное обслуживание в ОКП.
	За истекший период 2021 года в ОКП было зачислено 9 человек.
	В настоящее время в вышеуказанном отделении проживают 37 человек, из которых 32 гражданина пожилого возраста и 5 инвалидов, не достигших пенсионного возраста.
	Для проживающих созданы комфортные условия, организовано 4-х разовое питание.
	В отделении функционируют: кружок народного пения «Спадчына», кружок «Рукодельница», клуб «Одинокие сердца». К знаменательным дням и датам организовываются и проводятся различные мероприятия.
	Специалистами учреждения «Костюковичский РЦСОН» постоянно проводится информирование граждан о предоставляемых социальных услугах, а именно: размещаются материалы по вопросам предоставления социальных услуг в районной газете «Голас Касцюкоушчыны», на сайте учреждения «Костюковичский РЦСОН», на прилавках магазинов, в аптеках общественного питания, в социальных пунктах, домах социальных услуг, библиотеках, путем вручения информационных буклетов как лично, так и путем вбрасывания в почтовые ящики пожилых граждан, а также категорируемым гражданам по телефону.


Директор учреждения
«Костюковичский РЦСОН»                                           О.В.Костенкова













