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К моменту вступления в силу постановления Совета Министров № 575 «О мерах противодействия экстремизму и реабилитации нацизма» от 12 октября 2021 года, практически завершилась работа по идентификации администраторов и наиболее активных подписчиков экстремистских Telegram-каналов и чатов. 
В настоящий момент задокументированы все размещенные комментарии и сообщения, побуждающие к экстремистской деятельности, а так же другие действия пользователей в сети Интернет по созданию протестной активности, принятые меры позволяют уделить внимание каждому подписчику Telegram –каналов, чатов и дать им правовую оценку.
Тех кто передавал информацию в подобного рода каналы, перечислял деньги, репостил публикации, бурно обсуждал в Телеграм-каналах темы протестной направленности или другим образом их популяризировал, отписка от данного ресурса уже не спасет, даже если они удалили данную информацию – везде остается электронный след.
16 июня 2021 года подготовлена новая редакция Закона «О противодействии экстремизму», согласно которой правоохранители уполномочены признавать экстремистскими формированиями группы граждан, осуществляющих экстремистскую деятельность либо оказывающих иное содействие такой деятельности, подписка на  Telegram-каналы и чаты, которые признаны экстремистскими материалами, влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 19.11 КоАП (Распространение, изготовление, хранение, перевозка информационной продукции, содержащей призывы к экстремистской деятельности или пропагандирующей такую деятельность. Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 30 базовых величин либо административного ареста), подписка на Telegram-каналы и чаты, которые признаны экстремистскими формированиями, является основанием для проведения оперативно-розыскных и следственных действий, в большинстве случаев проведение которых оканчивается привлечением граждан к уголовной ответственности, предусмотренной статьей 361-1 УК (Создание экстремистского формирования либо участие в нем. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы до семи лет). 
Со списком экстремистских материалов и формирований Вы можете ознакомиться на сайте МВД Республики Беларусь.
С 13 по 21 октября 2021 года проведена широкомасштабная информационная работа по доведению данной информации населению, по итогу которой всего за неделю ведущие экстремистские Интернет-ресурсы потеряли около 200 тысяч подписчиков.  

 

