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Отчет 

о проделанной работе Костюковичской районной организацией ОО «Белорусский фонд мира» в 2020 году
В 2020 году деятельность Костюковичской районной организации общественного объединения «Белорусский фонд мира» осуществлялась в соответствии с Уставом и согласно плану работы. Разъяснение и пропаганда миротворческой деятельности, национальной идеологии, нравственных и патриотических ценностей белорусского народа, воспитание граждан и молодежи в духе патриотизма, интернационализма, участие в работе по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн, оказание помощи ветеранам войны и труда, детям,  пропаганда здорового образа жизни -  основные направления работы организации. Активисты районной организации действовали в рамках программ «Память», «Забота», «Поддержка талантливой молодежи», «Наша Родина - Беларусь», «За здоровый образ жизни». Организация принимала активное участие в подготовке и проведении  всех районных общественно-значимых мероприятий. Активисты фонда работали в окружной и участковых избирательных комиссиях, а также в качестве наблюдателей во время избирательной кампании по выборам  Президента Республики Беларусь. 

За 2020 год Костюковичская районная организация увеличилась на 14 человек или на 13 % к уровню 2020 года  и на 1 октября 2020 года объединяет 113 человек. 

Активом районной организации проведена целенаправленная и разъяснительная работа по привлечению добровольных пожертвований в фонд мира. За 2020 год  от 95 организации района поступило более 15 тысяч рублей, сумма перечисленных средств на одного жителя составила 67 копеек.
Приоритетной задачей в работе стала реализация программы «Память».  В 2020 году  почти 1300 рублей из средств фонда мира было направлено на изготовление табличек и благоустройство 4-х воинских захоронений, баннера к 75-летию Великой Победы и таблички для районной акции «Дерево Победы!», а также на изготовление двух стендов в рамках республиканской военно-патриотической акции «В строю всегда, в памяти навечно» и проведение торжественных мероприятий ко Дню памяти воинов-интернационалистов.
Важным  направлением работы является гражданское и патриотическое  воспитание молодежи. В рамках программы «Моя  Родина Беларусь» совместно с отделами  идеологической работы, культуры и по делам молодежи, по образованию, спорту и туризму райисполкома, районными организациями «БРСМ» и «БРПО», Советом ветеранов проведены Вахты памяти, уроки мужества, акции, конкурсы, выставки, другие тематические мероприятия. Около 2,2 тысяч рублей из средств фонда мира были направлены на изготовление  двух баннеров (к выборам Президента РБ и  «Квітней Касцюкоўшчына!»), маек, кепок и флажков с логотипом БФМ, а также на приобретение сувениров учащимся Лицея № 8, принимавшим участие в благоустройстве города Костюковичи.
В рамках программы «Забота» за счет фонда мира  был приобретен телефон-факс для районной ветеранской организации (более 300 рублей) и оказана помощь на сумму  1200 рублей ребятам из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках акций «В школу с радостью» (33 нуждающимся школьникам из 29 многодетных и малообеспеченных семей были приобретены одежда и обувь).

Большое внимание уделено   работе по поддержке талантливой молодежи и  пропаганде здорового образа жизни. В рамках программы «За здоровой образ жизни» районная организации БФМ оказала помощь  в размере около 1500 рублей  центральной районной больнице и районному центру социального обслуживания населения на проведение мероприятий, направленных на борьбу с короновирусной инфекцией.

В рамках программы «Поддержка талантливой молодежи» из средств фонда мира было направлено 300 рублей на проведение районных конкурсов «Зямля паб белымі крыламі» и «Очаровашка - 2020».

Вся работа проводилась при постоянной поддержке Могилевского областного отделения, в тесном взаимодействии с районным исполнительным комитетом, районным Советом депутатов, отделами и управлениями райисполкома, общественными организациями и регулярно освещалась в районных СМИ. 
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