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Близится очередной день скорбной и трагической даты. 
В ночь на 26 апреля 1986 года в четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции вспыхнул мощный пожар. Так началась крупнейшая техногенная катастрофа в истории атомной энергетики. Не обошла стороной эта чудовищная катастрофа и нашу малую родину Костюковщину.
В Костюковичском районе до аварии на Чернобыльской АЭС было 183 населенных пункта, проживало 34,2 тысячи человек, в том числе 23,2 тысячи человек сельского населения. В результате аварии радиоактивному загрязнению подверглось 78 населенных пунктов района, в которых проживало 4822 семьи, это 11816 человек, в том числе 2816 детей.
На январь 2023 года площадь территории зон отселения Костюковичского района, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим составляет 17926,25 га. На указанной территории расположено 28 отселённых населённых пунктов, в 11 отселённых населённых пунктов имеются – 64 подворья и 88 строений, 1 пункт захоронения отходов дезактивации 18 кладбищ 5 памятников и мест захоронения воинов, погибших во время Великой Отечественной войны. 
Граждане на указанной территории не проживают.
Эта крупнейшая в Советском Союзе техногенная катастрофа, последствия которой ощущается до сих пор.
Ежегодно в рамках ставшим традиционным мероприятием чтят память погибших путем возложения цветов к подножью памятного знака, установленного к 20-летию аварии на Чернобыльской АЭС представители районной власти, трудовых коллективов, общественных организаций.
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