ПАМЯТКА 

по электробезопасности для населения
Продолжают  происходить несчастные случаи со смертельным исходом  среди  населения   в том числе и с детьми.  
Случаи электротравматизма в быту происходят чаще всего из-за самовольного устройства временных электропроводок домовладельцами, использования приборов кустарного производства (в том числе: применение 3-фазных двигателей на напряжение 380В или 220 В с конденсаторным пуском) выполнения работы работу со снятыми защитными устройствами в состоянии алкогольного или наркотического воздействия, в состоянии утомления или плохого самочувствия, при плохих погодных условиях (густой туман, дождь, сильный ветер)  в 
условиях плохой освещённости или с привлечением неквалифицированного персонала для электроснабжения хозпостроек с нарушением требований электробезопасности, а также из-за нарушения правил пользования электроприборами, несвоевременного ремонта и небрежного их хранения.

      Во избежания несчастных случаев необходимо помнить следующие  правила:
         Смертельно опасно прикасаться к любым провисшим или оборванным проводам ВЛ,             повреждённому кабелю, проложенному в земле или на поверхности, подходить ближе, чем на 8-10 метров к лежащим на земле оборванным проводам ВЛ. Они могут быть под напряжением после сильного ветра и гроз, после гололеда.

  

Большую опасность представляют провода воздушных линий, расположенные в кроне деревьев.
     Запрещается  проводить какие-либо хозяйственные работы, возводить различные постройки, разгружать или складировать материалы под ВЛ или вблизи них, самостоятельно устанавливать радио и телевизионные антенны, проводить какие-либо работы с применением металлических приспособлений; 
     - заходить за ограждения трансформаторных подстанций, в помещения подстанций и на строительные площадки, где  применяются  временные электропроводки, открывать дверцы распределительных щитов, силовых шкафов, двери трансформаторных подстанций.
     - самовольно подключать к электрическому вводу или проходящей мимо дома воздушной линии различные токоприемники и дворовые электропроводки.
     - допускать неквалифицированных лиц, не имеющих специального инструмента и материалов к монтажу или ремонту как внутренней, так и наружной электропроводок.

При пользовании электроэнергией в быту необходимо следить

    - за исправностью устройств защиты электропроводки от коротких замыканий (автоматических выключателей, пробочных предохранителей) исправностью устройств защитного отключения (УЗО). Каждый домовладелец должен знать, что неисправная электропроводка может привести к пожару, гибели людей и животных. Поэтому необходимо содержать свои электроустановки в исправном состоянии и периодически проводить их проверку.

    Запрещается:

    - заменять даже временно заводские предохранители самодельными проволочными «жучками», которые могут привести не только к несчастному случаю, но и пожару;
    - подвешивать провод на гвоздях металлических и деревянных предметах;
    - перекручивать провода и кабели и вешать на них что-либо;

    - вытягивать за шнур вилку из розетки;
    - закладывать провода и шнуры за газовые и водопроводные трубы, за батареи отопления;
    - в домах со скрытой электропроводкой, в т.ч. и в панельных домах  вбивать гвозди, костыли,    дюбели пробивать отверстия и борозды в произвольных местах.  
     - пользоваться электроприборами с нарушенной изоляцией, электроплитками с открытой спиралью, самодельными электропечами, электроводонагревателями.
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