Отделение по гражданству и миграции Костюковичского РОВД призывает жителей Костюковичского района позаботиться об обмене паспортов 

В настоящее время в Беларуси на законодательном уровне созданы все условия для соблюдения и защиты законных прав и интересов граждан нашего государства. Но не стоит забывать и о своих обязанностях, в том числе и о своевременной замене документа удостоверяющего личность, то есть паспорта гражданина Республики Беларусь. 
Важно позаботиться о замене паспорта или получении нового, а, если документы на оформление уже поданы, необходимо своевременно его получить. Помните, что по просроченному или пришедшему в негодность паспорту Вы не сможете осуществить юридическую или административную процедуру: оформить покупку (продажу) жилья или автомобиля, перерегистрироваться на новый адрес, зарегистрировать брак или рождение ребенка.
Во избежание проблемных ситуаций отделение по гражданству и миграции Костюковичского РОВД призывает "заглянуть в паспорта» и убедиться, что они не просрочены и пригодны для использования. 
Напоминаем, что паспорт обязан иметь каждый гражданин Республики Беларусь, достигший 14-летнего возраста. За проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до 4-х базовых величин.
Очень часто в подразделение по гражданству и миграции обращаются люди, у которых истек срок действия паспорта или вида на жительство. Многие ошибочно полагают, что обменять документы можно в течение месяца после окончания срока действия. Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с действующим законодательством, в случае утраты или хищения документа, гражданин обязан обратиться в подразделение по гражданству и миграции по своему месту жительства незамедлительно. В случае окончания срока действия паспорта гражданина Республики Беларусь Вы можете обратиться менее чем за один год до истечения срока действия, а вида на жительство менее чем за 6 месяцев до истечения срока действия, то есть до даты, указанной в паспорте (виде на жительство) как «срок действия».
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