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С 1 ЯНВАРЯ 2024 Г. ИЗМЕНЯЮТСЯ БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ЗАЧИСЛЕНИЯ В БЮДЖЕТ ЕДИНОГО ИМУЩЕСТВЕННОГО ПЛАТЕЖА, УПЛАЧИВАЕМОГО ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

В целях упрощения механизма уплаты, а также создания комфортных условий для плательщиков с 1 января 2024 года планируется уплата гражданами транспортного налога, налога на недвижимость и земельного налога и (далее – имущественные налоги) единым имущественным платежом. 
По действующему законодательству имущественные налоги уплачиваются гражданами раздельно по каждому налогу и по регионам, в которых находится недвижимое имущество.
В связи с планируемыми изменениями в законодательстве, обращаем внимание на изменение счетов для зачисления в бюджет, предъявленных к уплате имущественных налогов.
Предъявленные к уплате имущественные налоги с 01.01.2024 подлежат уплате единым платежом на счет республиканского бюджета по месту постановки на учет физического лица – плательщика имущественных налогов,  код платежа в бюджет – 03101 (единый имущественный платеж).
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