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              Об отдельных вопросах соблюдения  плательщиками 
             законодательства об административных процедурах


В соответствии с законодательством об административных процедурах налоговые органы осуществляют административные процедуры в соответствии с требованиями, установленными:
-  Законом Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З  «Об основах административных процедур» (далее – Закон № 433-З);
- Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»;
- постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.02.2012 № 156 «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесении дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2009 г. № 193 и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь»;
- постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11.05.2009 № 617 «Об осуществлении налоговыми органами административных процедур»;
-  постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 26.04.2013 № 14 «Об осуществлении налоговыми органами административных процедур и установлении форм документов»;
- и другими.


Согласно пункту 2 статьи 3 Закона № 433-З законодательными актами, постановлениями Совета Министров Республики Беларусь определяются:
наименования административных процедур;
уполномоченные органы;
исчерпывающие перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами;
сроки осуществления административных процедур;
сроки действия справок или других документов, выдаваемых при осуществлении административных процедур;
размер платы, взимаемой при осуществлении административных процедур, или порядок ее определения.


Статьей 11 Закона № 433-З определены обязанности заинтересованных лиц, одной из которых является обязанность представлять в уполномоченные органы документы и (или) сведения, включенные в перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами.


На основании пункта 2 статьи 14 Закона № 433-З  заявление заинтересованного лица подается:
- в письменной форме, за исключением случаев, когда законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь допускается подача заявления в устной форме (заявление заинтересованного лица в устной форме подается в ходе приема заинтересованного лица);
-  законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь наряду с подачей заявления заинтересованного лица в письменной либо устной форме может быть предусмотрена возможность подачи такого заявления  в электронной форме.
 


	
  Согласно пункту 3 статьи 15 Закона № 433-З:
  при подаче заявления заинтересованного лица в электронной форме:
документы и (или) сведения, включенные в перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами, подлежат представлению в электронной форме, соответствующей оригиналу представляемого документа или его нотариально засвидетельствованной копии. При этом не требуется подписания электронной цифровой подписью документов и (или) сведений, прилагаемых к заявлению заинтересованного лица, если иное не предусмотрено законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.


Статьей 24 Закона № 433-З определены виды административных решений, принимаемых уполномоченными органами:
об отказе в принятии заявления заинтересованного лица;
об осуществлении административной процедуры;
об отказе в осуществлении административной процедуры.
При этом решение об отказе в принятии заявления заинтересованного лица принимается              в течение трех рабочих дней со дня регистрации такого заявления, если иной срок не установлен законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.


	На основании статьи 17 Закона № 433-З основаниями для отказа в принятии заявления заинтересованного лица, в том числе, являются:
 непредставление документов и (или) сведений, включенных в перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами;
 не соблюдение требований к форме или содержанию такого заявления.
Отказ в принятии заявления заинтересованного лица не препятствует его повторной подаче в уполномоченный орган после устранения недостатков, явившихся причиной отказа.


В соответствии с пунктом 1 статьи 20  Закона № 433-З при рассмотрении заявления заинтересованного лица работниками уполномоченного органа:
изучаются представленные заинтересованным лицом документы и (или) сведения;
осуществляется поиск и анализ документов и (или) сведений, необходимых для осуществления административной процедуры, имеющихся в уполномоченном органе;
сверяется информация, содержащаяся в представленных заинтересованным лицом документах и (или) сведениях, с информацией, имеющейся в уполномоченном органе;
получаются необходимые сведения из государственных регистров, реестров, кадастров, списков, каталогов, баз и банков данных;
направляются запросы в другие государственные органы, иные организации;
устанавливается наличие или отсутствие оснований для осуществления административной процедуры;
принимаются при необходимости другие меры для рассмотрения заявления заинтересованного лица.

Пресс-центр инспекции 
МНС Республики Беларусь 
по Могилевской области
тел. 29 40 61
