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О порядке индексации минимальной заработнойплаты и денежных доходов населения за ноябрь 2019 г.

Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь сообщает следующее.
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об индексации денежных доходов населения с учетом инфляции» индексация представляет собой корректировку величины не имеющих единовременного характера доходов физических лиц из бюджетных источников в целях частичного возмещения потерь, вызванных инфляцией, и производится в случае превышения пятипроцентного порога индексом потребительских цен, исчисленным нарастающим итогом с момента их предыдущей индексации (пересмотра размеров доходов).
По информации Национального статистического комитета Республики Беларусь индекс потребительских цен за ноябрь 2019 г. составил: к октябрю 2019 г. 100,2 процента, к январю 2019 г. - 103,3 процента.
Поскольку индекс потребительских цен за ноябрь 2019 г. не превысил пятипроцентного порога к январю 2019 г., денежные доходы, получаемые из бюджетных источников и подлежащие индексации в соответствии с законодательством, пересмотр которых осуществлялся в период с января 2019 г. по ноябрь 2019 г., за ноябрь 2019 г. не индексируются.
Минимальная заработнаяплата установлена с 1 января 2019 г. в размере 330 рублей постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 5 декабря 2018 г. № 870.
Населению, получающему доходы на территории Республики Беларусь из других источников, возмещение потерь от инфляции осуществляется по основаниям, предусмотренным коллективными договорами (соглашениями).
 
Справочно. Денежные доходы населения за ноябрь 2019 г., подлежащие индексации в порядке, установленном законодательством, индексируются в пределах 231 рубля 83 копеек - 100 процентов утвержденного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на момент индексации (Указ Президента Республики Беларусь от 28 января 2006 г. № 55 «О нормативе индексации денежных доходов населения с учетом инфляции»).
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О размере удержания с нанимателей средств для обеспечения своевременной выплаты заработнойплаты

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 ноября 1995 г. № 483 «Об обеспечении своевременной выплаты заработнойплаты» с нанимателей, имеющих задолженность по выплате заработнойплаты, в бесспорном порядке удерживаются суммы, соответствующие 1,5 размера бюджета прожиточного минимума для трудоспособного населения, скорректированного в период между утверждениями его размеров на индекс потребительских цен на каждого работника с учетом коэффициентов повышения тарифныхставок рабочих по технологическим видам работ, производствам и отраслям экономики исходя из списочной численности работников, и размеру оплаты отпусков, выплаты обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование на эти суммы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, выходных пособий, алиментов, пособий по государственному социальному страхованию, а также подоходный налог, исчисленный из сумм, удерживаемых в бесспорном порядке и подлежащих налогообложению.
По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь индекс потребительских цен за ноябрь 2019 г. к октябрю 2019 г. составил 100,2 процента. Бюджет прожиточного минимума для трудоспособного населения, скорректированный на индекс потребительских цен за ноябрь 2019 г., составляет 259 рублей 67 копеек (259,15 × 100,2/100), 1,5 размера бюджета прожиточного минимума для трудоспособного населения, скорректированного на индекс потребительских цен, - 389 рублей 51 копейка (259,67 × 1,5).
Данный норматив применяется с 10 декабря 2019 г.
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