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Подвигу народа жить в веках 
(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)
Победу над фашистской Германией человечество отмечает и будет отмечать памятными датами. Но чем дальше уходят в историю военные годы, тем больше усилий требуется для защиты исторической правды от влияния политической конъюнктуры.

Уже выросло несколько поколений, которые знают о Второй мировой и Великой Отечественной войнах в лучшем случае по учебникам. Поэтому на их составителей ложится высокая ответственность за ценности, смыслы и идеалы этих исторических событий. Именно на этом «поле брани» разворачиваются основные сражения.

Разгром фашизма достигнут объединенными усилиями государств антигитлеровской коалиции. Каждая страна внесла свой вклад в победу. 

Но высокая историческая правда заключается в том, что главную роль в общей антифашистской борьбе и спасении человечества сыграл Советский Союз.

Именно этот императив особо важен сегодня, в условиях тотальной фальсификации итогов Второй мировой и Великой Отечественной войн, попыток окончательного слома системы международной безопасности, заложенной 70 лет назад в Ялте. 

Здесь же еще один принципиально важный вывод и факт новейшей истории. Именно в Беларуси, в первой стране на постсоветском пространстве, началось возрождение высоких смыслов, связанных с Великой Победой. С избранием Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко возвращены не только символы Великой Победы, но и обеспечена преемственность исторических завоеваний, обусловленных итогами Великой Отечественной войны, победой над фашизмом. 

Непосредственно для Беларуси значимость этих итогов – 
в сохранении белорусского этноса в условиях нацистской политики геноцида и выжженной земли, а в современных условиях – 
в построении суверенной независимой республики, в которой надежно обеспечен мир и стабильность на фоне многочисленных войн и конфликтов в мире.

Изучение Великой Отечественной войны необходимо также в большой политике, чтобы иметь ответы на ряд вопросов, которые особо актуальны сегодня и в будущем. В чем причины войны? Можно ли было ее предотвратить? Почему второй фронт в Европе был открыт только в 1944 году? Каков фактический вклад каждого участника антифашистской коалиции в достижение победы? 

Ясные ответы мирового сообщества на эти и другие вопросы – залог мира и безопасности для нынешнего и будущего поколений.

НАКАНУНЕ

Вторая мировая война начала готовиться, когда еще не была окончена первая. Она не была и не могла быть неожиданной ни для кого из политиков или военных. Вопрос заключался только в том, кто ее начнет первым и когда. В условиях складывающейся уже в тот период глобальной экономики прогнозировалось, что тот, кто владеет нефтью, будет владеть миром. Такова была идея Гитлера. И не только его. Вторая идея – новейшие технологии решают все. Первую задачу пытались решать немецкие военные, вторую – немецкие ученые. Сегодня такой подход для всех ясен, но тогда он возник в таких масштабах впервые в мире.
Положение СССР к концу 20-х годов прошлого века было по существу безнадежным. Об этом ни тогда, ни после войны говорить было не принято. Признание безнадежности положения означало неизбежное поражение в будущей войне.

Но факты таковы. От экономики в результате Первой мировой войны, двух революций и Гражданской войны почти ничего не осталось, старая элита почти полностью уничтожена, новая не создана.

Идет гонка за выживание. Планов передела мира никто не скрывает. В этой гонке самая сложная задача у СССР – задача выживания. Он либо решит ее, либо погибнет. Такова жестокая логика тех исторических событий.

Как Советский Союз решал эту сложнейшую геополитическую задачу?

За 15 лет была создана вторая по потенциалу экономика в мире, в то время как Запад прошел такой путь за несколько столетий. Этот исторический факт невозможно оспорить.

За две с половиной пятилетки построено более 10 тыс. предприятий, то есть в среднем – по два предприятия в день. Мир признал это «экономическим чудом».

Беспощадный кризис западных экономик конца 20-х – начала 30-х годов единственный раз и на очень короткий срок открыл для СССР мировые рынки передовых техники и технологий. СССР получил от технологичных государств, от мировой технической элиты почти все, что было необходимо.

На оборону работали системы науки и бесплатного народного образования; культуры, пропаганды, физкультуры и спорта, здравоохранения, созданные впервые в мире для всего населения. Среди итогов борьбы за выживание – тот исторический факт, что население из почти поголовно неграмотного превратилось в самое читающее на планете, имеющее позитивную культурную динамику. 

Все, что создавалось, должно было работать на оборону Отечества. Все, что мешало – решительно и жестко отсекалось. Такой подход, как правило, ставится в упрек тому историческому времени без учета его отчаянных жестоких условий.

В целом этот способ жизнесуществования назывался строительством социализма. Реально его можно назвать борьбой за выживание, когда выжить невозможно. Таковы истоки будущей победы. Так закладывалось спасение всего мира.

Для познания величия победы, роли подвига советского, белорусского народов, принесших на алтарь победы самую жертвенную долю, надо знать и понимать, что представлял собой фашизм и его армия.

Фашисты не только создали новую армию, опираясь на наиболее эффективные и свирепые немецкие военные традиции, не только проявили неслыханный военно-технический талант. Но и создали, опять же, на жесточайшей немецкой основе особый фашистский воинский дух. Нацистами было воскрешено так называемое «темное рыцарство», духовные, по существу, сатанинские практики которого были восприняты СС и переведены в новое качество, отвечающее возможностям ХХ века в использовании индустриальных и психологических технологий.

Без признания этих фактов нет признания и понимания величия и всемирно-исторического значения победы!

КАК НАЧИНАЛАСЬ ВОЙНА

Мировая военная история еще не знала примеров, чтобы в первый же день войны агрессор бросал в сражение такие огромные силы: 
70% всех дивизий, 75% орудий и минометов, 90% танков и самолетов.

Самые драматические жестокие события начального периода войны разыгрались на белорусской земле. Против Западного фронта действовали войска самой мощной группировки немецких войск – группы армий «Центр». На всех направлениях своих главных ударов они создали 5–6-кратное превосходство.

Группа армий «Центр» была нацелена на Москву, на первом этапе ее целью был Минск. К 28 июня Западный фронт, по мнению гитлеровцев, фактически разгромлен. 

Но дальше для вермахта началось непредвиденное. 

Наши войска имели приказ стоять насмерть и контратаковать. 

В конце июня на Юго-Западном фронте наносится контрудар в районе Дубно-Луцк-Броды.

6 июля на нашей белорусской земле наносится контрудар Красной Армии на Сенно-Лепельском направлении. В июле 1941 г. именно в районе Сенно произошло одно из крупнейших танковых сражений Второй мировой войны в ходе нанесения контрудара 20-й армией Западного фронта. 

Ударные группировки немецкой группы армий «Центр» понесли настолько значительные потери, что целую неделю «топтались» на одном месте, когда счет буквально шел на часы.

В этом же месяце войска 63-го стрелкового корпуса генерал-лейтенанта Леонида Григорьевича Петровского осуществили контрудар на Рогачевско-Жлобинском направлении и освободили города Жлобин и Рогачев. Это были первые освобожденные города в годы Второй мировой войны!

В Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. 

Яркими страницами в истории Великой Отечественной войны стали сражения в Минском и Полоцком укрепленных районах, на Бобруйском и Витебском направлениях, а героическая оборона Брестской крепости, города Могилева продолжалась дольше, чем потребовалось нацистской Германии для оккупации многих европейских государств.

Оборона Могилевской твердыни имела огромное значение для последующего хода войны. Здесь было остановлено наступление вермахта на главном стратегическом направлении. Маршал Советского Союза Андрей Иванович Еременко написал после войны: «Подвиг могилевчан явился прообразом героической обороны Сталинграда, где пример защитников Могилева был повторен в ином, более крупном масштабе».

Оборона Костюковичского района


Конец июля, начало августа 1941 года - дни тяжелых боев на реке Сож в районе Кричева. На пути захватчиков стояла 13-я Армия.    В ее составе было 8 стрелковых дивизий: 137, 121, 143, 132, 155, 307, 285, 6; две кавалерийские дивизии: 21 и 52, а также 50 танковая дивизия. 


В начале августа передний край обороны проходил по линии Волосковня – Коммунары - Пролетарское Костюковичского  и д. Галичи Климовичского районов. Противник в некоторых местах прорвал нашу оборону. Особые части 6-ой стрелковой дивизии были отрезаны от основных сил армии, а часть их окружена. Тогда на помощь, в первую августовскую ночь, прибыли бойцы Ленинградского коммунистического батальона, сформированного из добровольцев Ленинграда. Быстрые действия батальона помогли частям 6-й стрелковой дивизии атаковать гитлеровцев и прорваться к своим. В критические моменты на помощь сдерживающим частям нашей армии выходил специальный бронепоезд № 44, принадлежавший 13-й Армии. Спешила 50-я танковая дивизия под командованием полковника Бориса Сергеевича     Бахарова.  12 часов сдерживала 50 танковая дивизия превосходящие силы противника на подступах к Костюковичам. 


14 августа немцы ворвались в город, и на долгие 26 месяцев район был оккупирован.

Более 9 тысяч жителей Костюковщины погибли в годы Великой Отечественной войны.   За 26 месяцев оккупации  было уничтожено 155 колхозов, 3 спиртзавода, 100 общеобразовательных школ, все клубы и больницы, 846 человек расстреляны, 916 угнаны на каторжные работы в Германию, сожжено 17 деревень, из них Боровая, Паньковская Буда, Затишье, Кавычицы – вместе с жителями.

Срыв планов молниеносной войны символизировал начало конца гитлеровского рейха. 

Cоветская система в этих, по существу, безвыходных условиях, продемонстрировала невиданную оперативность, невероятную живучесть и динамизм. Ставка сумела перегруппировать силы, подтянуть резервы и закрыть бреши в обороне. 29 ноября командующий Западным фронтом Георгий Константинович Жуков предложил Сталину начать стратегическое контрнаступление.

Но перейти в наступление в условиях сохраняющегося полного превосходства противника – в личном составе и танках – в 1,5 раза, в артиллерии – в 2 раза – такого примера не знала история войн. Риск был огромен. Сталин, выслушав мнение всех, приказал готовить контрнаступление. Оно завершилось разгромом 38 дивизий вермахта. Враг был отброшен от Москвы на 150 км.

Планы молниеносной войны сорваны, но до победы еще три года.

В 42-м, пожалуй, в самый трагический период, военно-политическое руководство Советского Союза готовит отчаянную операцию под Сталинградом. Ее прикрытием, стратегической маскировкой служит грандиозная наступательная операция на западном направлении. 

БЕЛАРУСЬ НЕПОКОРЕННАЯ. ПАРТИЗАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Мы преклоняемся перед подвигом защитников Отечества – героев Великой Отечественной войны и помним, сколь тяжкие испытания пришлось выдержать народам Советского Союза, нашему белорусскому народу в эти годы. 

Свыше миллиона граждан нашей республики сражались на фронтах Великой Отечественной войны, 440 тыс. партизан и подпольщиков вели борьбу на оккупированной  врагом территории. 

Но и потери были беспрецедентны – Белоруссия понесла самый чувствительный урон среди всех республик. Гитлеровцы уничтожили 
2 млн. 220 тыс. человек, 380 тыс. угнали в рабство, более 
800 тыс. бойцов и командиров  Красной Армии – белорусов – погибли на фронтах Великой Отечественной войны.


Потребовалось более четверти века, чтобы восстановить общую довоенную численность нашего населения. 

Поэтому неслучайно белорусский народ отличает обостренное чувство ответственности за обеспечение безопасности Отечества и вполне закономерно столь возвышенное, доброе отношение граждан нашей республики к профессии защитника Родины.

 
В истории освободительных войн не было столь массового партизанского движения, которое развернулось на нашей земле. А о масштабах всенародной партизанской войны против врага человечества говорит тот факт, что на белорусской земле в боях было уничтожено более полумиллиона оккупантов – солдат и офицеров фашистской армии – больше, чем всеми странами антигитлеровской коалиции на Западе вместе взятыми.

Роль партизанского движения на временно оккупированной территории можно понять только исходя из рассмотренной общей геополитической картины Второй мировой войны. 

Судьба Московской, Сталинградской битв, а потом и на Курской дуге зависела от работы инфраструктуры в тылах немецкой армии, от оперативной перегруппировки войск. Партизаны и подпольщики сумели почти полностью эту инфраструктуру парализовать.

Уже в декабре 41-го года во время боев под Москвой героическая деятельность подпольщиков на Минском железнодорожном узле снизила его пропускную способность в 10 раз! 

Народные мстители наносили удары по коммуникациям, вражеским штабам и складам, участвовали в освобождении населенных пунктов. Для противодействия партизанам только в 1942 году с советско-германского фронта были привлечены 24 вражеские дивизии.

Следует отметить, что к весне 42-го значительно увеличились количество и численность партизанских формирований, что позволяло превратить борьбу в тылу врага из тактического и оперативного в стратегический фактор. Возникла необходимость совершенствования системы управления.

Для централизации руководства партизанскими силами Государственный Комитет Обороны принял постановление от 30 мая 
1942 г. о создании Центрального штаба партизанского движения, который осуществлял стратегическое и оперативно-стратегическое руководство народным сопротивлением.

Его начальником был утвержден П.К.Пономаренко – 1-й секретарь ЦК Коммунистической партии Белоруссии.

Совершенствование системы управления повысило эффективность использования партизанских сил. Так, операция «Рельсовая война» была тесно увязана с летне-осенним 1943 года наступлением Красной Армии в районе «Курской дуги». Было привлечено более 167 партизанских отрядов Беларуси, Орловской и Смоленской областей. С 3 августа по 15 сентября подорвано около 200 тыс. рельсов, на основных дорогах движение было задержано от 3 до 15 суток.

К концу 1943 года партизаны контролировали 108 тыс. км2, что составляло почти 60% оккупированной территории республики, на которой существовали более 20 крупных партизанских зон, в том числе Полоцко-Лепельская, Борисовско-Бегомльская, Сенненско-Оршанская.

Партизанское движение на Костюковщине.
         На территории района и за его пределами  действовали:  партизанский отряд № 124 (возглавляли работники  райкома партии Нарчук М.А. и Козлов С.П.), отряд «Неустрашимый» (командир Еремин А.М., позднее отряд перерос в крупную 5-ю Клетнянскую партизанскую бригаду), отряд за «Советскую Беларусь (командир Скандилов Н.И., в марте 1943 года вошел в состав 5-й Клетнянской бригады),  отряд «За Родину»   (командир Марков В.И., отряд перерос во 2-ю Клетнянскую партизанскую бригаду под командованием Коротченко Т.М.), 44-й отдельный отряд (командир Сыромятников В.И.), отряд «Вперед» под командованием Шемякина П.Г. и отряд Медведева Д.Н.

 В ночь с 21 на 22 апреля 1943 г. партизаны 2-й Клетнянской бригады разгромили охрану и взорвали железнодорожный мост через реку Беседь, что недалеко от станции Белынковичи, на  важнейшей стратегической магистрали Орша-Унеча. На 28 дней было задержано движение немецких эшелонов по этому участку дороги.
Спланированные и организованные удары партизанских формирований Беларуси ослабляли не только военную мощь противника, но и подрывали его моральный дух. По своим масштабам, военным и политическим результатам партизанское движение приобрело стратегическое значение, превратилось в один из крупных факторов разгрома врага, а Беларусь до сих пор называют «партизанской республикой».

И самое главное. Тот исторический факт, что к концу 1943 года под партизанским контролем находилось 60% территории республики, свидетельствует, что во многом благодаря партизанскому движению белорусский народ сохранился в качестве самостоятельного этноса. Ибо политика фашистской Германии в отношении Белоруссии являлась политикой геноцида и выжженной земли. 

СОХРАНИМ ЗАВОЕВАНИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Что же предопределило Победу советского народа в Великой Отечественной войне в целом.

Прежде всего, высочайший уровень государственного управления и безграничная поддержка народом советской власти и лично Верховного главнокомандующего И.В.Сталина. Это непререкаемый факт истории.

Важным источником победы явилось превосходство советской военной мысли над одной из сильнейших в мире – германской военной школой.

Несомненно, решающим фактором Великой Победы явились духовные слагаемые мощного сопротивления советского народа машине немецкого уничтожения. Первым был советский патриотизм. Накануне войны именно этот величайший патриотизм позволил СССР создать вторую промышленность на планете буквально за 10 лет и стать самой читающей страной в мире. А о моральном духе граждан страны говорит и такой факт. Конкурс на поступление в военные авиационные школы и училища в 30-е годы составлял порядка 100 человек на одно место.  

Справедливые освободительные цели войны сделали ее поистине Народной, Великой, Отечественной, вызвали массовый героизм на фронте и в тылу.

Важным духовным фактором явилась глубинная ненависть народов Советского Союза к такому нечеловеческому злу, которым является немецкий фашизм. В основе этой ненависти лежала высочайшая духовность и нравственность народов СССР.

Именно эти духовные слагаемые позволили выстоять и победить белорусскому народу в условиях нацистской политики геноцида и выжженной земли на временно оккупированной территории нашей республики. 
Что значит сегодня быть достойными подвига поколения Великой Победы? Прежде всего, надежно защищать нашу Родину – Республику Беларусь, ее суверенитет, территориальную целостность, конституционный строй, обеспечивать мир на земле, а значит – защищать геополитические итоги Победы. Главный ее итог – послевоенное мироустройство, обусловленное Ялтинскими и Потсдамскими соглашениями. 

Но если Ялта принесла мир в Европу, то попытка отхода от этих соглашений в 1999 году обрушила бомбы на суверенную Югославию, породила тенденцию легитимизации региональной войны уже в новом веке.

Речь идет о стремлении подменить итоги Второй мировой войны на итоги «холодной» войны. Именно под этим лозунгом велась борьба за «вселенские идеалы» сначала против СССР, а далее – против остальных суверенных независимых стран. В этом ключ к пониманию беспрецедентных слов экс-президента США, произнесенных еще в 
2002 году: «Мы знали, что произвольные границы будут стерты. Больше не будет Мюнхена, больше не будет Ялты».

Что это, как не объявление ялтинской системы тождественной гитлеровской агрессии? Очень опасная игра, попытка ревизии духа и смысла Второй мировой войны и победы в ней антигитлеровской коалиции. Ведь это вызов исторической памяти не только народов СССР, но и американского и английского народов. Тысячи американцев и англичан самоотверженно сражались на полях Второй мировой войны. 

Мы помним об их подвиге и отдаем дань уважения мудрости руководителей государств антигитлеровской коалиции Рузвельта, Сталина, Черчилля, которые в условиях почти непримиримых противоречий сумели договориться и объединиться в борьбе с общим врагом.

И сегодня на фоне глобальных противоречий, породивших мировой кризис, не лишне прислушаться к опыту исторического взаимодействия наций, победивших фашизм. 

Но подлинное единство наций в ХХІ веке заключается не в новых разделительных линиях и не в диктате неких стандартов Запада. Единство – в признании вселенской равноценности разных опытов, конструктивном соединении исторического наследия всех этнических, конфессиональных и культурных составляющих мира при непременном условии – всемерном уважении суверенитета государств.

Республика Беларусь здесь показывает пример высочайшей ответственности за будущее человечества, сохранение мира, обеспечение стабильности, согласия и безопасности. Для этого реализуется миролюбивый внешнеполитический курс – именно наша страна первой в мире вывела со своей территории ядерное оружие. Для этого строится Союзное государство с братской Россией. А в Военной доктрине Беларуси записано, что Беларусь не рассматривает ни одно из государств в качестве потенциального противника.

Чтобы противников не было бы и впредь, нашей страной проводится многовекторная политика, осуществляется строительство собственных Вооруженных Сил, укрепляются обороноспособность Союзного государства, военный потенциал региональной группировки войск. Делается все необходимое для сохранения священной памяти о величайшем подвиге поколения Великой Победы. Ведь наша идеология – это патриотизм непокоренного белорусского народа, проверенный в битвах с врагом человечества.  

Здесь следует привести слова Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко:


«День Победы для миллионов людей стал вечным свидетельством доблести народов, одолевших величайшее мировое зло – фашизм.

Память о Великой Отечественной войне не меркнет. Она живет в каждом городе и деревне, передается из поколения в поколение, переходит от сердца к сердцу, связывая всех нас воедино живой нитью любви к Отечеству.

Судьба человечества в те суровые годы решалась на территории России, Беларуси и Украины. Именно на советско-германском фронте вермахт потерял свои вооруженные силы и свое пресловутое оружие.

Посягнув на границы Советского Союза, фашисты встретили ожесточеннейшее сопротивление и получили решительный отпор. Все от мала до велика встали на защиту своей Родины. Никто и нигде в мире так самоотверженно не боролся с «коричневой чумой».

Именно здесь, на политой кровью советских людей земле развернулся главный фронт.

В Советской стране в труднейших условиях усилиями простых тружеников тыла было достигнуто экономическое превосходство над агрессором. За годы войны выпущено в 2 раза больше боевой техники и вооружений, чем в самой гитлеровской Германии.

Но главным преимуществом СССР в борьбе против мощной и разрушительной военной машины «третьего рейха» стала духовная стойкость нашего народа.

Ущербной, человеконенавистнической идеологии нацизма Советский Союз противопоставил идеологию гуманизма и интернационализма. Плечом к плечу более 100 наций и народностей СССР встали на защиту общего Отечества. Советская Белоруссия внесла неоценимый вклад в разгром врага. Она стала республикой-партизанкой. Героическое сопротивление народа фашизму, начавшееся в Брестской крепости, в боях под Гродно, Минском, Полоцком, Лепелем, Витебском, Борисовом, 

Могилевом и Гомелем продолжалось до полного изгнания оккупантов»
.
� Выступление Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на церемонии возложения венков к монументу Победы 9 мая 2014 г.








В Могилевской области проводится  комплекс мероприятий, приуроченных 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне (далее – ВОВ). 


По состоянию на конец марта текущего  года в области проживало 1784 ветерана Великой Отечественной войны, из них 17 человек из Костюковичского района.


Лиц пострадавших от последствий войн, в том числе узников - 4 244 человека, из них 17 человек из Костюковичского района.


С 1 апреля 2015 года началась выплата единовременной материальной помощи категорированным гражданам. По оперативным данным в области на учете в органах социальной защиты состоит 5621 человек, на которых распространяется действие Указа. Ориентировочно сумма выплат составит 25, 9 млрд. рублей, персонально с учетом категории такие выплаты составят от 8 до 3,5 миллионов рублей. 


       Все ветераны ВОВ Костюковичского района обследованы в январе- феврале 2015 г.


	За 6 инвалидами ВОВ, 3 участниками ВОВ осуществляется постоянный посторонний уход на безвозмездной основе.


	 В отделении круглосуточного пребывания в д. Пролетарское проживают 29 граждан пожилого возраста, из них 1 инвалид ВОВ, 1 семья погибшего в годы войны.


В отделении социальной помощи  на дому на надомном обслуживании находятся 594 человека,  в том числе  3 ветерана ВОВ на безвозмездной основе. 


Участникам ВОВ, находящимся на бесплатном надомном обслуживании социальными работниками оказано 768 бесплатных услуг (покупка и доставка на дом продуктов питания; доставка воды; содействие в обеспечении топливом; внесение платы из средств обслуживаемого за коммунальные услуги; сдача белья в стирку, химчистку, ремонт и обратная их доставка, сдача стеклопосуды; доставка на дом горячих обедов; помощь в растопке печей; содействие в организации уборке жилых помещений; содействие в обеспечении книгами, журналами, газетами; оказание помощи в  написании писем; содействие  в   обеспечении,    по  заключению    врачей,    лекарственными    средствами    и      изделиями медицинского назначения, посещение в стационарных  учреждениях в целях оказания морально - психологической поддержки; доставка брикета из хранилища; беседы на актуальные темы; посещение учреждений организаций).


Социальными работниками отделения социальной помощи на дому в феврале 2015 г. произведен бесплатный ремонт квартиры участнику ВОВ Баханову А.Ф.


Центром в мае 2015 г. запланировано проведение экскурсии совместно с активом районного Совета ветеранов «По дорогам боевой славы района», акции «Доброта растопит лед», в июле 2015 г. запланировано проведение встречи ветеранов ВОВ и тружеников тыла с инвалидами, посещающими отделение дневного пребывания для инвалидов «Память хранят живые». С 15 апреля 2015 г. по 15 мая 2015 г. запланировано проведение акции «Ветеран живет рядом», с 3 мая по 10 мая планируется проведение  в отделении круглосуточного пребывания книжной выставки «Великая Отечественная война в рассказах белорусских авторов» и утренника «Помнит мир спасенный».


	В январе 2015 года 15 ветеранам ВОВ управлением оказана материальная помощь на оздоровление на сумму 22,5 млн. руб. С заявлением об оказании материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения в управление граждане данной категории (УВОВ, ИВОВ, награжденные медалями и орденами ВОВ, узники) не обращались.


	В рамках реализации мероприятий по социальной поддержке ветеранов ВОВ и в связи с празднованием 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и победы Советского народа в годы ВОВ, согласно Указу Президента Республики Беларусь №126 от 13 марта 2015 года «Об оказании материальной помощи» будет произведена выплата единовременной материальной помощи в период с 01.04.2015г. по 01.05.2015г. 43 гражданам данной категории в сумме 222,5 млн. рублей.


На территории  Костюковичского   района находятся 70 воинских захоронений (из них  46 братских  могил, 20 индивидуальных  могил, 2 места массового уничтожения)  и 38 памятных знаков воинской славы. Все воинские захоронения  паспортизированы и имеют знаки «Воінскае пахаванне». 


	За период 2005 - 2014 годов в Костюковичском районе  установлены и паспортизированы 12 новых воинских захоронений.  В 2007 году установлен  памятный знак воинской славы  в аг. Шарейки, в 2008 году  установлены: Аллея Героев в городском сквере г. Костюковичи, памятные знаки воинской славы в агрогородках Новые Самотевичи, Муравилье, Селецкое. В 2010 году установлен  памятный знак воинской славы в д. Коробаново.  Все воинские захоронения и памятные знаки воинской славы обследованы. Составлен план ремонта и благоустройства памятных мест. На 6.04.2015 г. выполнен ремонт Мемориала и братской могилы в городском сквере. Так же в 2015  году запланировано:


- ремонт воинского захоронения  «Скорбящая мать», расположенного  в 0,5 км от д. Волосковня;


- ремонт памятника на воинском захоронении и памятного знака в сквере д. Белынковичи;


- ремонт памятных знаков на ст. Белынковичи;


- ремонт  памятного знака на автодороге Бороньки-Мошевое;


- ремонт 3-х воинских захоронений  на кладбище д. Мамоновка;


- ремонт памятного знака в сквере д. Гавриленка;


- ремонт основания памятного знака в агр. Бороньки;


- ремонт воинского захоронения  на кладбище д. Сигеевка;


- ремонт воинского захоронения в д.Студенец.





	Большое внимание будет уделено организации торжественных мероприятий, приуроченных к юбилею Победы, утвержден календарный план подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне в Могилевской области.


В 2015 году в рамках юбилея Победы в регионах состоятся торжественные приемы ветеранов ВОВ, праздничные концерты и ряд иных мероприятий.


В настоящее время в области прошло торжественное вручение юбилейных медалей ветеранам ВОВ.


В феврале т.г. в Могилеве стартовала эстафета Победы. На флаге областной организации ветеранов распишутся все участники-фронтовики Великой Отечественной. В рамках акции знамя побывает во всех районах Приднепровского края и станет своеобразной реликвией, символом патриотизма и самоотверженности. В день Победы флаг с подписями фронтовиков торжественно передадут губернатору Могилевщины на торжественном митинге.


	








