Профилактика тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан
 С 08 января по 08 февраля 2016 года на территории Могилевской области проводятся мероприятия по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.
 В среднем за сутки в Беларуси регистрируется одно убийство и три тяжких телесных повреждения, четверть из которых совершается близкими. Поведение насильника непредсказуемо. Как правило, один раз ударив, он на этом не останавливается! Причины насильственного поведения могут быть разными, но одна из основных – АЛКОГОЛЬ. Особенно страшно это проявляется в семье! Не допускайте насилия в любом его проявлении. Помните: каждое преступление обязательно влечет заслуженное и справедливое наказание, вплоть до смертной казни, а сожалеть о случившемся будет уже поздно.   
        Костюковичский РОВД напоминает, если Вы оказались в трудной жизненной ситуации и жертвой домашнего насилия, помните, Вы не одиноки – есть люди, которые готовы оказать Вам помощь и поддержать Вас.

        Телефон круглосуточной экстренной помощи для граждан:

в г. Могилеве 8(0222)47-31-61

        Телефоны горячей линии социального кризисного центра по вопросам насилия для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS-детская деревня Могилев»:

8(0222)23-40-89

8-044-561-82-57 (велком)

        Телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия:

8-801-100-8-801 (Анонимно. Ежедневно с 08.00 до 20.00 часов. Звонить необходимо со стационарного телефона).
       Если Вы нуждаетесь в проживании в «кризисной» комнате обращайтесь в отделение социальной адаптации и реабилитации учреждения «Костюковичский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: ул. Зиньковича, 52, кабинет №3 или по телефону 23-685.
       По телефону «горячей линии» Костюковичского РОВД «23-788» либо по телефону «102».

        Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие. Помните, в 95% случаев, если насилие уже имело место, оно повторится».
