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«Борьба с коррупцией - важнейшая государственная задача в деле укрепления независимости и суверенитета Республики Беларусь»

          С момента обретения Беларусью независимости Президентом, руководством страны коррупция рассматривается как прямая угроза национальной безопасности, реализации белорусской экономической модели развития государства.
Печальные последствия коррупции заключаются и в том, что она нарушает принцип социальной справедливости и равенства всех перед законом. Коррупция подрывает доверие народа к власти, способствует злоупотреблениям и преступности. Поэтому решительная борьба с этим явлением играет важную роль во внутренней политике нашего государства.
В стране сформировалась система организации борьбы с коррупцией, которая включает в себя: разработку и принятие антикоррупционных нормативных правовых актов, создание и обеспечение деятельности специальных подразделений по борьбе с коррупцией, использование государственных СМИ, активное вовлечение граждан, общественных организаций и трудовых коллективов в деятельность по противодействию коррупции и др.
Создана прочная законодательная база, определяющая систему мер и принципы борьбы с коррупцией, конкретные организационные, предупредительно-профилактические мероприятия и механизмы борьбы с коррупцией, устранение последствий коррупционных правонарушений, а также предусматривающая жесточайшую уголовную ответственность за коррупционные преступления.
Базовым документом, на основе которого с 2006 г. организовывалась антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».
С 24 января текущего года вступает в силу новый Закон «О борьбе с коррупцией», который текстуально повторяет действующую редакцию закона, принятого в 2006 г., но дополнен рядом важных положений, в том числе и в части ужесточения ответственности за коррупционные правонарушения. 

Справочно: согласно действующего законодательства к коррупционным преступлениям относятся:

1. Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (ст. 210 УК).
2. Легализация («отмывание») материальных ценностей, приобретенных преступным путем, совершенная должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (ч. 2 и ч.3 ст. 235 УК).
3. Злоупотребление властью или служебными полномочиями (ч. 2 и ч.3 ст. 424 УК).
4. Бездействие должностного лица (ч. 2 и ч.3 ст. 425 УК).
5. Превышение власти или служебных полномочий (ч. 2 и ч.3 ст. 426 УК).
6. Незаконное участие в предпринимательской деятельности (ст. 429 УК).
7. Получение взятки (ст. 430 УК).
8. Дача взятки (ст. 431 УК),
9. Посредничество во взяточничестве (ст. 432 УК).
10.  Злоупотребление властью, превышение власти либо бездействие власти (ст.455 УК).

В 2015 году на территории Могилевской области зарегистрировано 289 преступлений с признаками коррупции, в числе которых 116 хищений путем злоупотребления своими служебными полномочиями, 100 фактов взяточничества. 

В течение прошедшего года сотрудниками органов внутренних дел выявлен ряд коррупционных преступлений  совершенных при проведении модернизации производств, в сфере строительства. 
Продолжают иметь место факты использования руководителями организаций труда подчиненных работников в личных целях для осуществления ремонтных и строительных работ. 
 Следует констатировать, что руководители предприятий АПК области продолжают «улучшать» свои производственные показатели, а также скрывать упущения и недостатки в работе за счет приписок. 

Не изжита практика поборов и в сфере здравоохранения. 

Отделом внутренних дел Костюковичского райисполкома совместно с заинтересованными службами районного исполнительного комитета и другими правоохранительными органами принимался ряд организационных и практических мероприятий, направленных на реализацию требований антикоррупционного законодательства. 

В ходе реализации мер, направленных на усиление борьбы с коррупцией, отделом внутренних дел проводились мероприятия по выявлению фактов коррупции и иных должностных преступлений на предприятиях района, отрабатывалась информация по бюджетообразующим предприятиям района, принимались меры по проверке законности использования бюджетных средств,  выявлению фактов взяточничества, документированию преступной деятельности должностных лиц.

Так за 2015 год на территории Костюковичского района выявлено 15 экономических преступлений, из которых 4 относятся  категории тяжких коррупционных. 

Ответственность за указанные коррупционные преступления предусмотрена ст. 210 УК Республики Беларусь – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, а наказание за их совершение – до двенадцати лет лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью. 
Кроме того, в рамках реализации задач по защите экономических интересов государства, проводились мероприятия по расходованию бюджетных средств, выделенных на строительство и модернизацию объектов на территории района. 
Таким образом, противодействие коррупции было и остается одной из важнейших задач всех органов государственной власти.  
