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О развитии  системы безналичных расчетов по розничным платежам на территории Костюковичского района

Время - деньги. В современном мире с постоянно ускоряющимся ритмом повседневной жизни это выражение стало особенно актуальным. 
Сегодня, благодаря современным банковским технологиям, каждый из нас имеет возможность сэкономить драгоценное время на проведение финансовых операций в банковских учреждениях и совершать их в любой удобный для себя момент, например, дома.
Однако многие не всегда помнят об этом и, поэтому, не пользуются теми возможностями, которые доступны держателям платежных карточек банка, в частности, каналами дистанционного банковского обслуживания, позволяющими совершить практически любой платеж без посещения банка.  

Очевидными преимуществами сервисов дистанционного банковского обслуживания перед традиционным обслуживанием являются:

- мобильность: услугами ДБО можно пользоваться в любое время и из любой точки земного шара;

- экономия времени: нет необходимости посещать банк;

- простота в использовании: удобный интерфейс услуг;

- безопасность и надежность: для пользования сервисами используются уникальные пароли, вся информация об операциях передается по защищенным каналам связи. 

Услуга «М-банкинг» позволяет с помощью мобильного телефона, который всегда под рукой,  и установленного в нем специального приложения M-Belarusbank быстро и удобно:

- оплачивать платежи, в т.ч. в пользу организаций-участников системы «Расчет» (коммунальные платежи, услуги Интернет-провайдеров, кабельного телевидения и пр.),
- погашать кредиты,

- переводить деньги с одного счета на другой,

- пополнять вкладные счета,

- блокировать/разблокировать карточки,

- оформлять заявки на получение ежемесячных выписок по счету на адрес электронной почты,

- узнавать курсы валют, стоимость драгоценных металлов,
- находить местонахождение объектов банковской инфраструктуры с помощью сервиса «Локатор банковских услуг»,

- получать уведомления о приходных и (или) расходных операциях и многое др.
При этом «М-банкингом» можно пользоваться как в Беларуси, так и находясь за границей. 

Все операции в рамках «М-банкинга» осуществляются с помощью автоматически формируемых и отправляемых сообщений. В зависимости от выбора пользователя, данные могут отправляться с помощью SMS-сообщений либо с использованием интернет-технологий WAP/GPRS/CSD. 
Подключение «М-банкинга» и установка приложения M-Belarusbank производится самостоятельно пользователем и не требует посещения учреждения банка. Пользователь также может выбрать один из четырех пакетов услуг («Разовый», «Экономный», «Базовый», «Полный»), которые отличаются функциональностью и стоимостью.

На сегодняшний день «М-банкинг» доступен на большинстве популярных моделей мобильных устройств, в т.ч. с операционными системами Android, iOS (Apple), а с 2014 года, и Windows Phone.

Альтернативным каналом проведения платежей, предназначенным для активных пользователей Интернета, является услуга «Интернет-банкинг».
«Интернет-банкинг» позволяет осуществлять  не менее широкий спектр платежей, чем «М-банкинг», а также совершать такие операции, как открытие депозитов, регистрация услуги «SMS-оповещение» (возможность реализована в 2014 году), подключение «SMS-банкинга», получение мини-выписки по счетам и пр.
Подключиться в системе «Интернет-банкинг» можно в учреждениях банка, а также с помощью on-line регистрации.

В 2014 году пользовательский интерфейс «Интернет-банкинга» был адаптирован под все современные мобильные устройства - смартфон, планшет, ноутбук.
«SMS-оповещение» - это получение на мобильный телефон SMS-сообщений о расходных и (или) приходных операциях (снятие наличных денежных средств, оплата товаров и услуг), совершенных с использованием платежной карточки. Услуга доступна как на территории Республики Беларусь, так и за её пределами (при подключенном международном роуминге).

«SMS-оповещение» позволяет владельцу счета контролировать состояние счета в режиме реального времени и оперативно реагировать, если по счету осуществлены несанкционированные операции.

В 2014 году у держателей карточек банка появилась возможность выбора двух новых видов «SMS-оповещений» - о приходных операциях и в комплексе – о расходных и приходных операциях.

Подключить «SMS-оповещение» можно в учреждении банка, в котором открыт счет и была выдана карточка,  а также с помощью «Интернет-банкинга».

Еще одним сервисом дистанционного банковского обслуживания, значительно экономящим Ваше время, является «Автооплата». Благодаря этой услуге у Вас пропадет необходимость постоянно контролировать своевременность пополнения баланса лицевых и абонентских счетов. Необходимый платеж совершается в автоматическом режиме в нужное время, а держателю карточки приходит оповещение о проведенной операции.

В настоящее время существует возможность автоматической оплаты услуг мобильной связи, стационарного телефона (РУП «Белтелеком»), коммунальных платежей (в т.ч. за электроэнергию, газоснабжение), услуг Интернет-провайдеров (в т.ч. byfly, Космос ТВ, Атлант Телеком) услуг ряда организаций - участников системы «Расчет».

Виды «Автооплаты»:

- периодический платеж – платеж совершается в указанный клиентом период (однократно, еженедельно, ежемесячно) и на заданную сумму;

- платеж по требованию – платеж совершается на заданную клиентом сумму в момент снижения баланса лицевого счета (договора) ниже заданного клиентом порога.

- платеж по выставленной задолженности – платеж совершается в указанную клиентом дату в сумме задолженности, выставленной к оплате производителем услуг.

Зарегистрировать «Автооплату» можно в любом инфокиоске банка, а для автооплаты услуг операторов мобильной связи – также с использованием услуги                  «М-банкинг».

Неоспоримым преимуществом, которое дает Вам платежная карточка, является возможность оплаты товаров и услуг в сети Интернет: покупки в Интернет-магазинах, бронирование номеров в отелях, приобретение авиабилетов и др. 

Для обеспечения повышенного уровня защиты интернет-платежи с использованием карточек банка осуществляются с применением современных технологий безопасности. Суть заключается в подтверждении операции дополнительным паролем (3-D Secure и Интернет Пароль БЕЛКАРТ). Создать такой пароль Вы можете за несколько минут с использованием «Интернет-банкинга» и «М-банкинга».

С использованием реквизитов международных карточек Visa Electron, Visa, Maestro, MasterCard, БЕЛКАРТ-Maestro  совершение операций возможно с вводом 3-D Secure пароля на всех Интернет-ресурсах организаций торговли (сервиса), принимающих к оплате данные виды карточек.

С использованием реквизитов карточек Visa Electron, Maestro  (предназначенных для использования на территории Республики Беларусь) совершение операций возможно с вводом  3-D Secure пароля на Интернет-ресурсах организаций торговли (сервиса), зарегистрированных в Республике Беларусь и принимающих к оплате данные виды карточек.

С использованием реквизитов карточек БЕЛКАРТ совершение операций возможно с вводом Интернет Пароля БЕЛКАРТ на Интернет-ресурсах организаций торговли (сервиса), сотрудничающих с банком по приему платежей с использованием карточек БЕЛКАРТ.

Интернет-платеж проводится в следующем порядке: 

1. Выберите товар (услугу) на Интернет-ресурсе организации торговли (сервиса) и подтвердите заказ. 

2. Введите в соответствующих полях реквизиты карточки (имя и фамилия держателя карточки, номер, срок действия, CVC2/CVV2 - код). При использовании карточки без нанесения информации о держателе карточки - имя и фамилию держателя карточки введите в соответствующие поля в латинской транслитерации, как в документе, удостоверяющем личность. 

3. Проверьте и подтвердите правильность введенной информации. 

4. Проверьте корректность отображенного персонального обращения (указывается при получении пароля 3-D Secure либо Интернет Пароля БЕЛКАРТ). 

5. Введите пароль 3-D Secure либо Интернет Пароль БЕЛКАРТ и подтвердите информацию. 
Справочно(для сведения):

По состоянию на 1 января 2015 года филиалом № 712 ОАО «АСБ Беларусбанк» выпущены 15282 платежные карточки.

Филиалом проводится постоянная работа по построению необходимой инфраструктуры и ее постоянное совершенствование для быстрого и качественного обслуживания держателей наших карточек.

Так на 1 января 2015 года филиалом установлено 13 инфокиосков, в т.ч. с функцией cash-in (прием наличных денежных средств) – 4, переносной -1,  178 единиц терминального оборудования в организациях торговли и сервиса.

Доля безналичных расчетов с использованием  банковских платежных карточек в нашем филиале на 01.02.2015 года составила по эмиссии 32,3% , по эквайрингу 30,2 %.
Удельный вес пользователей  сервиса Интернет-банкинг в общем  количестве владельцев счетов с использованием платежных карточек  составляет 17%.
Удельный вес пользователей  сервиса М-банкинг в общем  количестве владельцев счетов с использованием платежных карточек  составляет 5%.

С сентября 2014 года «Беларусбанк» и сеть магазинов «Евроопт» реализует совместный проект, суть его заключается в предоставлении держателям платежных карточек «Беларусбанка» скидок в рамках программы «Е-Плюс» при оплате товаров в магазинах «Евроопт» безналичным способом. То есть карточки «Беларусбанка» приобрели функцию дисконтных в сети «Евроопт».

Для участия в дисконтной программе «Е-Плюс» необходимо:

-обратиться в любое учреждение «Беларусбанка», имея при себе документ, удостоверяющий личность, и платежную карточку;

-заполнить заявление и анкету.

Регистрация карточек банком и их активация ООО «Евроопт» осуществляется в течение 3 дней с даты приема документов в учреждении банка по месту открытия счета; в течение 10 рабочих дней с даты приема документов в любом учреждении банка не по месту открытия счета

С 16.02.2015 года возобновляется открытие счетов в белорусских рублях при оформлении международных карточек Visa (Classic, Gold, Platinum), MasterCard (Standard, Gold, World Black Edition) и оформление (обновление) указанных карточек к счетам в белорусских рублях (за исключением обновления мультивалютных карточек).
Так же с 16.02.2015 года установлены новые лимиты по операциям за пределами Республики Беларусь в течение 24 часов с использованием международных платежных  карточек оформленных с открытием счета (счета по учету кредитов)в белорусских рублях.

Дополнительная информация о возможностях платежных карточек банка размещена на корпоративном сайте www.asb.by. 














































