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Развитие финансовой грамотности населения
Актуальность проблемы недостаточности финансовой грамотности населения проявилась в условиях развернувшегося глобального финансово-экономического кризиса, когда непосильная долговая нагрузка, отсутствие сбережений, неспособность предпринять рациональные действия, направленные на защиту своих сбережений, многократно обострились и усилились.
Знание основ финансовой грамотности - жизненно необходимо, но опросы показывают, что многие люди не в состоянии хорошо управлять своими финансами. Исследования выявляют наличие двух противоположных подходов в восприятии гражданами уровня своей финансовой грамотности. Существует категория граждан, представители которой считают финансовые понятия весьма сложными для понимания и определяют уровень своей финансовой подготовки недостаточным. Граждане другой категории зачастую переоценивают свое понимание финансовых вопросов и, как следствие, не осознают степени своей неосведомленности. В результате граждане и той, и другой категории принимают необоснованные финансовые решения или становятся жертвами финансовых злоупотреблений и мошеннических схем. Кроме того, многие люди не имеют навыков планирования личного бюджета, не всегда до конца понимают финансовые риски, а также возможности увеличения собственного дохода.
Под финансовой грамотностью населения понимается способность граждан:
эффективно управлять личными финансами; осуществлять учет расходов и доходов домашнего хозяйства и осуществлять краткосрочное и долгосрочное финансовое планирование; оптимизировать соотношение между сбережениями и потреблением; разбираться в особенностях различных финансовых продуктов и услуг (в том числе инструментов рынка ценных бумаг и инвестиций), иметь актуальную информацию о ситуации на финансовых рынках; принимать обоснованные решения в отношении финансовых продуктов и услуг и осознанно нести ответственность за такие решения.
Финансовое образование дает людям знания, понимание, навыки и уверенность, которые позволяют им принимать финансовые решения и совершать действия, которые являются наиболее целесообразными в той или иной ситуации. При этом экономика в целом нуждается в информированных гражданах, способных оценить возможности, предоставляемые финансовым сектором, и риски, которые они принимают на себя, реализуя данные возможности.
Национальный банк Республики Беларусь является инициатором деятельности по повышению финансовой грамотности населения в Беларуси. Имея некоторый опыт и изучив деятельность других стран в данном направлении, нами было предложено объединить усилия государственных органов и построить единую программу по повышению финансовой грамотности населения.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка от 17.01.2013 №31/1 утвержден план совместных действий государственных органов и участников финансового рынка по повышению финансовой грамотности населения Республики Беларусь на 2013- 2018 годы.
Общая цель - стимулирование расширения доступа населения к финансовым услугам и повышение качества финансовых услуг, популяризация банковских, страховых, лизинговых продуктов, повышение доверия населения к финансовому сектору, обеспечение защиты прав потребителей финансовых услуг.
План совместных действий предусматривает медийные, административные, обучающие и специальные мероприятия, а также разъяснительную работу.
Медийные мероприятия предполагают проведение единой государственной информационной политики и определяют ее направленность. Сюда же входит и просвещение журналистов и работников СМИ, ведь от их понимания многих вопросов зависит, в каком ракурсе будет подаваться информация, в том числе касающаяся финансового сектора. Одним из важных направлений в данной области должно стать публичное обсуждение инициатив и программ в рамках пресс-клубов, конференций, семинаров и других мероприятий.
Административные мероприятия включают деятельность по созданию и поддержанию интернетпортала по финансовой грамотности, который станет основным информационным ресурсом Плана совместных действий. К ним относятся также мониторинг уровня финансовой грамотности населения, эффективности мер государственной политики, изменения финансового поведения наших граждан.
Обучающие мероприятия в основном направлены на подготовку преподавательского состава, журналистов, а также методических материалов, предназначенных для учителей и преподавателей. 
Предполагается широкое использование пресс-конференций как самого Национального банка, так и совместных с другими организациями для доведения до общественности информации о том, какие шаги предпринимаются в сфере повышения финансовой грамотности населения.
Разъяснительную работу планируется осуществлять также через проведение круглых столов, конкурсов и тематических недель, организацию горячих линий, предоставление населению финансовой информации в доступной форме, разработку игр, викторин, инвестиционных калькуляторов, других материалов. 
Основным ожидаемым результатом проводимой работы станет рост сбережений населения, объема розничных банковских и страховых услуг, инвестиций физических лиц на рынке ценных бумаг, доли безналичного денежного оборота в объеме платных услуг населению.
Каждый из государственных органов — участников Плана совместных действий будет обеспечивать его реализацию в рамках своих полномочий через соответствующие ведомственные и отраслевые программы. На региональном уровне координация деятельности по развитию финансовой грамотности населения возложено на Главное управление Национального банка.
Значительное внимание уделяется финансовому обучению детей и молодежи, поскольку сегодняшние дети - это будущие участники финансового рынка, налогоплательщики, вкладчики, кредитополучатели, страхователи. Ведь отношение людей к деньгам формируется в раннем возрасте, когда можно заложить основу для принятия разумных финансовых решений на протяжении всей жизни.
В данном направлении Главным управлением совместно с Управлением образования Могилевского облисполкома разработан и утвержден График мероприятий по повышению финансовой грамотности учащихся в учреждениях образования Могилевской области в 2013 году. В соответствии с которым, для учащихся проводятся уроки финансовой грамотности в зависимости от возрастной группы. Учителями в данном случае выступают сотрудники Главного управления и работники структурных- подразделений банков области. Графиком охвачены все районы области. Учитывая положительный опыт работы в предстоящем году, мы планируем продолжить практику проведения уроков по финансовой грамотности и увеличить количественный охват учебных заведений.
В период летних каникул финансовое просвещение было организовано в летних лагерях. Специалисты Главного управления первыми начали проводить занятия по финансовой грамотности с самыми маленькими, детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Методика проведения занятий по финансовой грамотности в детских садах была разработана самостоятельно. Детям рассказывали о деньгах, откуда они появились, какими были и показывали какими деньгами рассчитываются сейчас.
В ходе проведения расширенного заседания Правления Национального банка Республики Беларусь 2 августа в г.п.Круглое работниками ОАО "АСБ Беларусбанк" был дан старт пилотному проекту "Радуга финансовых знаний" - когда о финансах рассказывают дети своим сверстникам в виде познавательных театрализованных представлений.
Структурные подразделения банков региона так же включены в работу по проведению обучающих мероприятий. Ими с начала года проведено более 400 открытых уроков, лекций и семинаров в средних учебных заведениях и учебных заведениях среднего специального и высшего образования.
Основным потребителями финансовых услуг является взрослое население, с которыми также проводится определенная работа.
Проводятся встречи с трудовыми коллективами. Это встречи на небольших предприятиях либо семинары с участием представителей нескольких организаций, на которых, как правило, рассказывается какой либо узкоспециализированный банковский вопрос, связанный с выполнением основных функций предприятий (организаций). В октябре для представителей департамента финансовых расследований КГК в Главном управлении был проведен урок финансовой грамотности, на котором детально и глубоко было рассказано о проведении внешнеэкономических операций и открытии счетов за пределами Республики Беларусь.
Уроки финансовой грамотности, проводимые в различных аудиториях, не зависимо от возраста всегда показывают неподдельный интерес слушателей. Школьников и студентов интересуют новинки в банковских и финансовых продуктах, применение новых технологий и перспективы развития. Взрослое население задает больше вопросов из практики, на примере конкретных жизненных ситуаций. Все уроки заканчиваются оживленной дискуссией, в ходе которой каждый получает ответ на поставленный вопрос. 
Проводится работа по развитию финансовой грамотности населения и через региональные средства массовой информации.
На сайте Могилевского облисполкома функционирует страничка, связанная с деятельностью банков региона. На ней размещается информация о действующих подразделениях банков, о новых видах банковских услуг, об изменении банковского законодательства. Страничка поддерживается в актуальном состоянии. Так же специалистами Главного управления на сайте облисполкома и других городских информационных ресурсах размещаются краткие сведения о показателях деятельности структурных подразделений банков области и результаты выполнения денежно-кредитной политики в целом по республике.
В газете "Могилевские ведомости" размешаются статьи на банковскую тематику, в которых доступным для населения языком рассказывается на какие тонкости необходимо обращать внимание при кредитовании либо поручительстве, что необходимо знать вкладчикам и какие новые финансовые продукты появляются на рынке. В следующем году планируется организовать в одной из региональных газет рубрику "Повышаем финансовую грамотность" в которой работники банков будут отвечать на вопросы в области финансов, волнующие население. 
Принимаемые меры обеспечат повышение финансовой грамотности граждан, предсказуемость поведения граждан и их реакции на самые разные государственные решения в сфере финансов. Необходимо, чтобы и население больше разбиралось в экономических вопросах и событиях, чтобы, активно используя финансовые инструменты, наши граждане понимали свою ответственность за все риски, которые присущи тому или иному инструменту. А мы со своей стороны им будем в этом помогать, разъяснять, предоставлять нужную информацию. В результате будет развиваться финансовый рынок нашей страны, повышаться стабильность финансовой системы и, в конечном итоге, расти благосостояние наших граждан.
