Назначение трудовых пенсий по возрасту в 2017 году
В 2017 году согласно Указу Президента Республики Беларусь от 11.04.2016 № 137 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» право на трудовую пенсию по возрасту на общих основаниях предоставляется мужчинам по достижении возраста 60 лет 6 месяцев, женщинам – 55 лет 6 месяцев.

Одновременно с общеустановленным пенсионным возрастом на 6 месяцев увеличивается возраст для назначения досрочных пенсий по возрасту (за работу с особыми условиями труда, в соответствии с законами Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий», «О занятости населения Республики Беларусь») и за выслугу лет.

При этом возраст выхода на пенсию зависит не только от даты рождения, но и от даты обращения за назначением пенсии. Так, женщины, родившиеся в первом полугодии 1962 г. и мужчины, родившиеся в первом полугодии 1957 г., приобретают право на пенсию по возрасту во втором полугодии 2017 года. Если же обращение за назначением пенсии последует в 2018 году, то пенсия им будет назначена по достижении возраста соответственно 56 лет и 61 год.

Для назначения в 2017 году трудовой пенсии по возрасту, в том числе при неполном стаже работы, а также пенсии за выслугу лет требуется в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 31.12.2015 № 534 «О вопросах социального обеспечения» наличие не менее 16 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) согласно законодательству о государственном социальном страховании.

Право на назначение досрочных пенсий по возрасту отдельным категориям граждан: родителям детей-инвалидов (инвалидов с детства); многодетным матерям, родившим пять и более детей; инвалидам с детства; инвалидам войны; матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы; лилипутам и карликам предоставляется при наличии не менее 5 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет фонда.

Справочно: согласно части первой статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» в стаж работы засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет фонда согласно законодательству о государственном социальном страховании.

Иные периоды, предусмотренные частью второй статьи 51 Закона, в том числе военной службы, получения профессионально-технического, среднего специального, высшего образования в дневной форме, ухода за детьми в возрасте до 3 лет, за инвалидами 1 группы и лицами, достигшими 80-летнего возраста, получения пособия по безработице и др., в страховой стаж для определения права на трудовую пенсию не засчитываются. Данные периоды при наличии права на трудовую пенсию включаются в стаж работы для исчисления размер трудовой пенсии.

Лицам, реализующим своё право на пенсию в 2017 году, заработок для исчисления пенсии определяется за последние 23 года подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж. Справочно: сведения о заработной плате до 1 января 2003 года подтверждаются справкой о размере заработка, выдаваемой работодателем (его правопреемником), архивом на основании находящихся на хранении бухгалтерских документов. За периоды работы после 1 января 2003 года размер заработка подтверждается выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, выдаваемой районными отделами Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Гражданам, не имеющим права на трудовую пенсию по возрасту, может быть назначена социальная пенсия по достижении мужчинами – 65 лет, женщинами – 60 лет (подпункт 1.6 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 08.12.2014 № 570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения»).
