Администрация зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь сообщает, что в целях информирования граждан о границе территорий, на которой установлен правовой режим в Костюковичском районе, силами Хотимского РОЧС произведено обновление и установка предупреждающих знаков радиационной опасности на съездах с дорог общего пользования, проходящих через территорию зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим.
Указанные мероприятия осуществлены в рамках «Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011-2015 годы и на период до 2020 года». На эти цели выделены из республиканского бюджета 1071,93 рубля.
За уничтожение, повреждение или перенос знаков радиационной опасности предусмотрена административная ответственность по статье 16.3 части 2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушения (нарушение требований режима радиационной безопасности в местностях, подвергшихся радиационному загрязнению) влечет наложением штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 50 базовых величин, а на юридическое лицо до 200 базовых величин.
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