Об изменениях в Декрет 

Президента Республики Беларусь

С 3 сентября 2017 г. вступают в силу изменения в Декрет Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. № 1 «О государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования» (далее - Декрет № 1), внесенные Декретом Президента Республики Беларусь от 28 февраля 2017 г. № 2 (далее - Декрет № 2).
В развитие Декрета № 2 приняты следующие нормативные правовые акты:

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 13 июня 2017 г. № 446 «О некоторых вопросах приостановления деятельности индивидуального предпринимателя»;
постановление Совета Министров Республики Беларусь от 4 июля 2017 г. № 500 «О некоторых вопросах оказания аудиторами услуг по независимой оценке деятельности юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) при их ликвидации (прекращении деятельности)»; 

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 8 августа 2017 г. № 584 «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь»;

постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 8 августа 2017 г. № 159 «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Министерства юстиции Республики Беларусь».
1. В соответствии с подпунктом 2.3 пункта 2 Декрета № 1 банк или небанковская кредитно-финансовая организация получают возможность открывать субъектам хозяйствования текущие (расчетные) банковские счета на основании информации, представленной регистрирующим органом. Для этого субъект хозяйствования в заявлении о регистрации должен указать сведения о банке, в котором хочет открыть счет. 
Данная возможность распространяется только на вновь создаваемых субъектов хозяйствования (коммерческие и некоммерческие организации, индивидуальные предприниматели).

Информация направляется регистрирующим органом в банк в день подачи документов, представленных для государственной регистрации, одновременно с уведомлением налоговых органов, органов государственной статистики, Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты и обособленного подразделения Белгосстраха.

2. Неосуществление предпринимательской деятельности в течение 24 месяцев подряд станет основанием для ликвидации (прекращения деятельности) коммерческой организации или индивидуального предпринимателя в упрощенном порядке (абзац второй части первой подпункта 3.3 пункта 3 Положения о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, утвержденного Декретом № 1 (далее - Положение о ликвидации)).
При этом акт проверки, подтверждающий факт неосуществления коммерческой организацией или индивидуальным предпринимателем деятельности в течение двадцати четырех месяцев подряд, налоговыми органами может не представляться в регистрирующий орган в случаях, когда в соответствии с законодательными актами такая проверка не проводилась (такие случаи предусмотрены пунктом 3 статьи 69 Налогового кодекса Республики Беларусь).

Кроме того, согласно части второй подпункта 3.1 пункта 3 Положения о ликвидации коммерческая организация обязана принять решение о своей ликвидации в случае неосуществления ею деятельности в течение 24 месяцев подряд.

3. Новые возможности при самоликвидации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

3.1. Субъект хозяйствования при самоликвидации получает право обратиться к аудиторской организации или аудитору- индивидуальному предпринимателю, которые смогут провести проверку его деятельности на предмет наличия (отсутствия) задолженности перед налоговыми, таможенными органами и Белгосстрахом.
В случае обращения к аудитору ликвидируемый субъект хозяйствования должен указать об этом в заявлении о ликвидации, подаваемом в регистрирующий орган.
Данная информация вносится регистрирующим органом в ЕГР и направляется в налоговые, таможенные органы и Белгосстрах.

В сроки, установленные Положением о ликвидации, названные государственные органы и организация на основании аудиторского заключения и отчета представят в регистрирующий орган соответствующие справки (сведения), необходимые для принятия решения об исключении субъекта хозяйствования из ЕГР.
3.2. Ликвидаторам и индивидуальным предпринимателям уже не нужно обращаться в редакцию журнала «Юстиция Беларуси», чтобы опубликовать сведения о ликвидации (прекращении деятельности). Данные сведения будут размещаться на официальном сайте этого журнала в результате электронного взаимодействия редакции и регистрирующего органа.

В этой связи оплатить услуги редакции субъекту хозяйствования необходимо до представления заявления в регистрирующий орган. В заявлении о ликвидации указываются данные платежного документа, подтверждающего оплату этих услуг, сам документ предъявляется уполномоченному сотруднику регистрирующего органа. К материалам регистрационного дела данный документ не приобщается. 
Для направления информации в редакцию журнала «Юстиция Беларуси» уполномоченный сотрудник регистрирующего органа, помимо сведений о ликвидации, вносимых в ЕГР в настоящее время, должен внести дополнительные сведения о сроке для заявления требований кредиторами.

3.3. Документы на ликвидацию (прекращение деятельности) можно подать в электронном виде посредством веб-портала ЕГР. Для этого заявитель должен быть авторизованным пользователем, т.е. иметь ключ электронной цифровой подписи.

Перечень представляемых при этом документов соответствует перечню документов, установленному Положением о ликвидации.

Вся информация о порядке ликвидации субъектов хозяйствования и пошаговая инструкция для заявителей размещена на веб-портале ЕГР в соответствующем разделе.

Прием электронных документов для ликвидации (прекращения деятельности) субъектов хозяйствования осуществляют регистрирующие органы, указанные в абзацах пятом-восьмом пункта 9 Положения о государственной регистрации субъектов хозяйствования, утвержденного Декретом № 1. 

По результатам рассмотрения представленных документов заявителю в его кабинет на веб-портале поступит соответствующее уведомление (о внесении (невнесении) сведений о начале процесса ликвидации юридического лица (прекращении деятельности индивидуального предпринимателя).

4. Стало больше оснований для приостановления деятельности индивидуального предпринимателя. 
Так, приостановить деятельность индивидуального предпринимателя и, соответственно, не уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь можно, если: 
индивидуальный предприниматель проходит срочную военную или альтернативную службу, 
индивидуальный предприниматель находится в учреждении уголовно-исполнительной системы, следственном изоляторе органов госбезопасности,
в отношении индивидуального предпринимателя вынесен приговор, связанный с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью. 
Для приостановления деятельности индивидуального предпринимателя в случае его призыва на срочную военную службу или направления на альтернативную службу ему необходимо обратиться в регистрирующий орган (по месту последней регистрации) с заявлением о приостановлении деятельности индивидуального предпринимателя по форме, установленной Министерством юстиции (далее – заявление о приостановлении деятельности), и копией повестки военного комиссариата либо предписания, выданного при направлении на альтернативную службу.

В течение трех месяцев с даты окончания состояния на военной службе или прохождения альтернативной службы индивидуальный предприниматель обязан подать в тот же регистрирующий орган заявление о возобновлении деятельности индивидуального предпринимателя по форме, установленной Министерством юстиции.

В случае применения к индивидуальному предпринимателю меры пресечения в виде содержания под стражей либо отбывания наказания в учреждении уголовно-исполнительной системы или следственном изоляторе органов государственной безопасности по приговору суда индивидуальный предприниматель вправе приостановить свою деятельность путем направления в регистрирующий орган заявления о приостановлении деятельности. Сделать это нужно через администрацию учреждения уголовно-исполнительной системы или следственного изолятора.
При этом дата начала приостановления деятельности не может быть ранее даты начала применения к индивидуальному предпринимателю меры пресечения в виде содержания под стражей либо даты начала отбывания наказания в учреждении уголовно-исполнительной системы, следственном изоляторе органов государственной безопасности.

Об изменении срока содержания под стражей либо назначенного судом наказания регистрирующий орган также можно уведомить, направив соответствующее заявление.

Формы заявлений о приостановлении деятельности индивидуального предпринимателя, об изменении срока приостановлении деятельности индивидуального предпринимателя и о возобновлении деятельности индивидуального предпринимателя установлены постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 8 «О некоторых мерах по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. № 1».

Помимо воли индивидуального предпринимателя его деятельность приостанавливается в случае вынесения ему приговора, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью. В этом случае учреждениями уголовно-исполнительной системы, следственными изоляторами органов государственной безопасности, уголовно-исполнительными инспекциями в регистрирующий орган направляется соответствующее уведомление и копия приговора суда, в котором указывается срок наказания. При изменении наказания, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью, либо его срока регистрирующий орган уведомляется об этом в аналогичном порядке.
По окончании срока, указанного индивидуальным предпринимателем в заявлении о приостановлении деятельности, а также срока, указанного в приговоре, связанном с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью, регистрирующий орган вносит в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей сведения о возобновлении деятельности индивидуального предпринимателя.

При этом обращаем внимание, что согласно пункту 3 статьи 48 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее - УК) наказание в виде лишения права заниматься определенной деятельностью может применяться не только в качестве основного, но и дополнительного наказания.

В соответствии с частью 4 статьи 51 УК при назначении наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью в качестве основного наказания, дополнительного наказания к исправительным работам, ограничению по военной службе, ограничению свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, при отсрочке исполнения наказания и условном неприменении наказания, если исполнение дополнительного наказания не отсрочено, срок исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью исчисляется со дня вступления приговора суда в законную силу. При назначении этого наказания в качестве дополнительного к аресту, ограничению свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа или лишению свободы оно распространяется на все время отбывания осужденным основного наказания и сверх того - на срок, установленный приговором.

Таким образом, даты начала и окончания приостановления деятельности индивидуального предпринимателя должны вноситься в ЕГР с учетом информации, указанной в приговоре суда.

Осуществление деятельности индивидуальным предпринимателем в период ее приостановления запрещается, а гражданско-правовые и (или) трудовые договора с работниками индивидуального предпринимателя подлежат прекращению.

В случае прекращения трудового договора с работником индивидуального предпринимателя, деятельность которого приостановлена (прекращена) в связи с нахождением в учреждении уголовно-исполнительной системы, следственном изоляторе органов государственной безопасности или в связи с вынесением индивидуальному предпринимателю приговора, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью, запись об увольнении работника вносится в трудовую книжку регистрирующим органом и скрепляется печатью данного регистрирующего органа.
Основанием для прекращения трудовых отношений с работниками в указанном случае является пункт 20 Положения о ликвидации.
Дополнительно информируем, что деятельность индивидуального предпринимателя может быть приостановлена и в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 октября 2013 г. № 462 «О некоторых вопросах назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей».

