Какие изменения произошли в пенсионном 

законодательстве в последнее время?

С 1 января 2014 года, при реализации права на трудовые пенсии по возрасту (за выслугу лет), был увеличен требуемый страховой стаж с 5 до 10 лет. Указом Президента Республики Беларусь № 570 от 08.12.2014 года «О совершенствовании пенсионного обеспечения» с 1 января 2015 года требуемый страховой стаж увеличен ещё на 5 лет, т.е. с 10 до 15 лет.

Хочется подчеркнуть, что прежние нормы к наличию требуемого страхового стажа не менее 5  лет оставлены для отдельных категорий  социально защищенных граждан, к которым относятся: военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы; многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста; матери военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы; родители детей-инвалидов; инвалиды с детства (статья 5 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», далее - Закон).

С августа 2014 года  действуют особенности при назначении досрочных пенсий по возрасту по Списку №1 и Списку №2. Так, право на досрочную пенсию по возрасту по вышеуказанным Спискам имеют лица, достигшие определенного возраста при наличии требуемого общего и специального стажа работы, которые до 01.01.2009 года выработали не менее половины требуемого специального стажа, дающего право на досрочную пенсию по возрасту по Списку №1 (мужчины не менее 5 лет, женщины не менее 3 лет 9 месяцев) по  Списку №2 (мужчины не менее 6 лет 3 месяцев, женщины не менее 5 лет).

