Мера профилактики семейного насилия – защитное предписание
Мера индивидуальной профилактики правонарушений – защитное предписание, предусмотрена Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Указанная мера выражается в установлении гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершений определенных действий.
Защитное предписание применяется в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, предусмотренные статьями 9.1 (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия), 9.3 (оскорбление), 17.1 (мелкое хулиганство) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях по отношению к члену семьи.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается: 
- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье; 

- посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находятся вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;
- общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшими от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью. Названные запреты устанавливаются на срок от трех до тридцати суток со дня объявления защитного предписания гражданину, в отношении которого оно вынесено. В текущем году указанная мера индивидуальной профилактики применена в отношении 10 граждан, совершивших насилие в семье.
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