Строго соблюдайте порядок при посещении кладбищ

       Уважаемые жители и гости района! 25 апреля православные верующие отмечают Радуницу – день поминовения усопших родных и близких.

       Все граждане в этот день стараются посетить места захоронения своих родственников, в том числе и в бывших населенных пунктах, которые отселены в связи с катастрофой на Чернобыльской АЭС. 
       После схода снежного покрова и установления теплой и сухой погоды резко возрастает опасность возникновения пожара. В связи с этим убедительная просьба к гражданам, планирующим посещения кладбищ в зоне отселения, строжайше соблюдать меры противопожарной безопасности. Категорически запрещено разведение костров и пользование огнем, при уборке могил и территорий кладбищ растительность необходимо удалять подальше за пределы кладбища, но, ни в коем случае не сжигать и не захламлять окружающую территорию. 

       Не стоит также забывать о мерах радиационной безопасности и соблюдать простые правила:

- не укладывать продукты питания непосредственно на землю и по возможности защищать их от попадания пыли;

- избегать сидения на земле и длительного нахождения в лесных массивах и низких местах, где обычно радиационный фон на много выше, чем на открытой местности;

- перед посадкой в автомобиль, при выезде из зоны радиоактивного загрязнения, очистить от пыли и грязи верхнюю одежду и обувь, а также открытые участки тела по возможности промойте водой.       
       С 22 по 25 апреля 2017 года въезд на кладбища, зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, для поминовения усопших родственников, разрешен без пропусков. Посещения кладбищ 25 апреля текущего года в день Радуницы на отселенных территориях разрешено до 17 часов. Для пребывания в зоне отселения позже 17-00 часов, необходимо получить пропуск в Администрации зон отчуждения и отселения, расположенному по адресу: г. Костюковичи, ул. Бонч-Бруевича, дом 2, кабинет 7. 
За более подробной информацией обращаться по телефону 7-25-26.
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