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ПРОФИЛАКТИКА ПЬЯНСТВА И СЕМЕЙНОГО НЕБЛАГОПОЛУЧИЯ
Пьянство и алкоголизм – одна из социально значимых и актуальных проблем для нашего государства. Это негативное явление причиняет огромный материальный и нравственный ущерб и обществу в целом, и отдельным гражданам.

Потребление спиртных напитков в последнее время приобрело устойчивый и массовый характер. Уровень потребления алкогольных напитков населением Республики Беларусь продолжает оставаться высоким.

Уже многие столетия спиртные напитки – на столе человечества. Практически каждый человек рано или поздно пробует алкоголь. Статистические данные свидетельствуют, что из 100 человек, попробовавших алкоголь, у 20 появляется зависимость т.е. каждый 5-й человек – потенциальный алкоголик.

Алкоголь – это яд, отравляющий и разрушающий организм. Алкоголь является наркотическим ядом. Он действует прежде всего на клетки головного мозга, парализуя их, нарушая нормальную активность мозга. Учеными доказано, что 100 грамм водки губит 7,5 тысяч активно работающих клеток головного мозга.

По данным Всемирной организации здравоохранения алкоголизм ежегодно уносит около 6 млн. человеческих жизней.

Особенно пагубно воздействует алкоголь на несовершеннолетних и молодежь. Установлено, что употребление спиртных напитков в возрасте до 20 лет приводит к алкоголизму почти в 80% случаев. Доза 7 - 8 г чистого спирта на 1 кг тела является смертельной для человека. В последние годы было отмечено, что молодежь стала злоупотреблять пивом и слабоалкогольными напитками, считая их не такими вредными, как крепкие алкогольные напитки. Но пиво и слабоалкогольные напитки содержит дозу алкоголя, достаточную как для развития алкоголизма, так и для его токсического воздействия на организм – в первую очередь от этого страдает нервная и сердечно-сосудистая системы. Злоупотребление родителей спиртными напитками ведет к развитию неврозов у детей, которые проявляются в виде трудного засыпания, ночных страхов, нервных подергиваний (тиков) отдельных мышц лица или плечевого пояса, заикания, энуреза. Эти страдания дети тяжело переживают, стыдятся, стремятся скрыть от сверстников, в особенности когда их недомогание обнаруживается в детском коллективе, который они посещают или куда временно попали. Все это глубоко травмирует психику ребенка. Таким образом, нет безопасных доз алкоголя. Каждая клеточка в организме реагирует на его поступление. 

Следует отметить, что в основном, как преступления так и правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений происходят в состоянии алкогольного опьянения. В связи с этим к данным гражданам применяется и такая мера профилактики как постановка на учет к врачу-наркологу а также последующее помещение в ЛТП.

Всего в 2017 году в Костюковичском районе уже привлечено к ответственности по ст.9.1 (умышленное причинение телесного повреждения или иные насильственные действия) КоАП РБ 156 лиц, за аналогичный период 2016 года было привлечено вдвое меньше граждан.

В отделе образования, спорта и туризма Костюковичского райисполкома, а также учреждениях образования района проводится целенаправленная воспитательно-профилактическая работа по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма среди несовершеннолетних.

 В настоящее время в Республике Беларусь реализуется подпрограмма «Предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы. В рамках данной программы учреждениями образования района осуществляется работа по профилактике пьянства и алкоголизма среди учащихся через проведение классных, информационных часов, различных тематических воспитательных и спортивно-массовых мероприятий, а также посредством вовлечения учащихся в работу объединений по интересам. 
В период каникул на базе учреждений образования организуется работа спортивных залов, компьютерных классов, библиотек, объединений по интересам, швейных бригад и др. В каждом учреждении работают специалисты социально-педагогической психологической службы. Особое внимание уделяется формированию информационной культуры всех участников образовательного процесса. С целью формирования положительного имиджа  здорового образа жизни у учащихся в учреждениях образования оформлены стенды о вреде алкоголя. Стенды содержат необходимую информацию и наглядность.  

В учреждениях ежегодно проводятся информационно-пропагандистские акции по распространению среди детей и молодежи знаний о недопустимости употребления спиртных напитков, о негативном влиянии алкоголя на здоровье и жизнь людей: «Мы против алкоголя»,  «Молодежь за здоровый образ жизни», тематические недели, в рамках которых организуются и проводятся тематические дискотеки «Молодежь за ЗОЖ», в библиотеках оформляются тематические выставки. 

В целях повышения эффективности проводимых профилактических мероприятий, направленных на воспитание основ здорового образа жизни  среди участников образовательного процесса,  профилактику потребления алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива несовершеннолетними, в период с 25 сентября по 2 октября 2017 года в учреждениях образования района прошла профилактическая акция «Мы против алкоголя». 

В ходе акции, 2 октября 2017 года, членами первичных организаций ОО «БРСМ» был проведен флешмоб «Молодежь за здоровый образ жизни», изготовлены и распространены листовки и буклеты для родителей, учащихся, жителей города о вреде алкоголя. 

В любом государстве и любом обществе всегда были, есть и будут дети-сироты и дети, которые по разным причинам остаются без попечения родителей. И в этом случае общество и государство берет на себя заботу по развитию и воспитанию таких детей. Ребенок, потерявший родителей - это особый, по-настоящему трагический мир. Потребность иметь семью, отца и мать - одна из сильнейших потребностей ребенка.  Вместе с тем, ситуация усугубляется, если у ребенка есть родители, но они забыли об этом, не уделяют ему внимания, не заботятся о нем, зачастую ведут аморальный образ жизни. Ребенок при живых родителях является социальным сиротой.

Социальные сироты - это не только дети, родители, которых лишены родительских прав, но и дети, родители которых юридически не лишены прав, но фактически не заботятся о своих детях.

К факторам социального риска, отрицательно влияющим на выполнение семьей своих функций, относятся:

- социально-экономические факторы: низкий материальный уровень жизни семьи, нерегулярные доходы, плохие жилищные условия;

- медико-социальные факторы: инвалидность или хронические заболевания родителей, других членов семьи. Вредные условия работы родителей, и особенно матери, пренебрежение санитарно-гигиеническими нормами;

- социально-демографические факторы: неполная или многодетная семья, семьи с несовершеннолетними или престарелыми родителями, семьи с повторным браком и сводными детьми;

- социально-психологические и психо-педагогические факторы: семьи с деструктивными эмоционально-конфликтными отношениями супругов родителей и детей, педагогической несостоятельностью родителей и их низким общеобразовательным уровнем, деформированными ценностными ориентациями;

- криминальные факторы: алкоголизм, наркомания, аморальный и паразитический образ жизни семьи, семейные скандалы, проявление жестокости и семейного насилия, наличие судимых членов семьи.

 Растущие масштабы асоциального поведения среди взрослых стимулируют развитие аналогичных процессов и в детской среде. Рост числа разводов является одним из факторов, неблагоприятно влияющих на судьбу детей. Увеличивается количество детей, рожденных вне брака. Материальные трудности, суженный круг внутрисемейного общения в неполной семье негативно сказываются на детях. Они труднее налаживают контакты со сверстниками, у них чаще, особенно у мальчиков, встречаются невротические симптомы. Более 50% несовершеннолетних нарушителей выросли в неполной семье, более 30% детей, имеющих психические отклонения, росли без отца.

Главными нарушителями прав детей являются их родители, то есть лица, на которых в соответствии с законом в первую очередь возложена обязанность по защите прав и интересов детей, заботе об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. Нарушения прав детей зачастую происходят в результате неисполнения родителями своих родительских обязанностей. Причинами такого поведения являются как обыкновенная пассивность родителей, так и их противоправное поведение.

Воспитание ребенка, забота о его здоровье и благополучии – это трудоемкий процесс, требующий от родителей много сил и терпения. Как показывает практика, даже в благополучных семьях, где родители испытывают искреннюю любовь и привязанность к своим детям, в воспитательном процессе могут использоваться такие формы воздействия на ребенка, как телесные наказания, запугивание, оскорбления. Проблема жестокого обращения с детьми остается одной из самых актуальных и острых в ряду иных проблем, связанных с соблюдением и защитой прав и интересов несовершеннолетних. Для многих детей столкновение с насилием происходит в семье.

Значительно хуже положение детей в семьях с более низким уровнем культуры, где к ребенку относятся, как к обузе. Указанные выше способы воспитания, которые для первой группы семей являются скорее исключением, здесь - норма. Ситуация еще более обостряется, если один или оба родителя страдают алкогольной зависимостью или наркоманией.

Особенную тревогу вызывает такой вид насилия, как пренебрежение нуждами детей, которое выражается в отсутствии элементарной заботы о ребенке, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию.

Пренебрежение может выражаться в том, что родители не обеспечивают ребенка необходимым количеством пищи, одежды, сна, гигиенического ухода. Кроме того, пренебрежение проявляется в недостатке со стороны родителей уважения, внимания, ласки, тепла, в отсутствии должного внимания и заботы, в результате чего ребенок может стать жертвой несчастного случая. Опасность данного вида насилия заключается в том, что это скрытая форма, которая не поддается правовой квалификации и, соответственно, не подлежит ответственности. Вместе с тем, именно этот вид насилия зачастую становится источником более страшных преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних. Положение дел осложняется также тем, что многие дети боятся сообщать о случаях насилия в отношении них, а родители, которые должны защищать своих детей, не желают «выносить сор из избы» в случае, если насилие совершается супругом или другим членом семьи.

Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее - Декрет) стал первым нормативным актом, призванным комплексно, с привлечением органов государственной власти, трудовых коллективов и общественных организаций решать проблему социального сиротства. Его принятие   стало серьезным шагом в создании системы  работы по защите прав и законных интересов детей, повышении ответственности родителей за их воспитание. 

Процесс выявления и учета детей, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите приобрел системность, а родители, уклоняющиеся от выполнения своих обязанностей, приобрели статус лиц, обязанных возмещать средства, затраченные государством на содержание детей.

Основной причиной семейного неблагополучия является пьянство родителей, их нежелание работать, семейные скандалы. 
Декрет регулирует вопросы отобрания ребенка из неблагополучной семьи, утверждения плана защиты его прав, определения его на государственное обеспечение, принятие мер воздействия на родителей в целях изменения их поведения, и обеспечения возмещения ими средств на содержание детей и, в конечном итоге, на реабилитацию и восстановление семьи.

На первой стадии семейного неблагополучия дети признаются находящимися в социально опасном положении. К ним относятся несовершеннолетние, которые:

воспитываются в семье, где родители недобросовестно относятся к выполнению обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, жестоко обращаются с ними, вовлекают в преступную деятельность, приобщают к спиртным напиткам, немедицинскому употреблению наркотических, токсических, психотропных и других сильнодействующих, одурманивающих веществ, принуждают к занятию проституцией, попрошайничеству, азартным играм;

находятся в обстановке, представляющей опасность для их жизни или здоровья, либо не отвечающей требованиям к их воспитанию или содержанию, либо совершают правонарушения или иные антиобщественные действия;

являются жертвами физического, психического или иного вида насилия;

оказались в других неблагоприятных условиях, экстремальных ситуациях.

Предусмотренные данным нормативным актом меры помогли значительно уменьшить для детей риск оказаться в неблагоприятной жизненной ситуации.

Сформирована межведомственная система выявления детей, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите. Это органы образования, здравоохранения,  правоохранительные органы, а также простые граждане, не равнодушные к бедам чужих детей. 

При поступлении информации в школы, детские сады, социально-педагогический центр о признаках неблагополучия в семье, учреждением образования, в котором учится или воспитывается ребенок, проводится изучение положения несовершеннолетнего, обследование его условий жизни и воспитания.

При необходимости принимается решение о признании ребенка находящимся в социально опасном положении. Имеются утвержденные критерии и показатели семейного неблагополучия (постановление Министерства образования Республики Беларусь от 28.07.2004 № 47 (в редакции постановления Министерства образования Республики Беларусь от 05.05.2007 № 30 «Об утверждении Инструкции о порядке выявления несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите»).
В районе сформирован и ежемесячно корректируется банк данных о детях, признанных находящимися в социально опасном положении.
На 01.11.2017 года на учете находящихся в социально опасном положении состоит 109 несовершеннолетних из 57 семей.

За 10 месяцев 2017 года поставлено на учёт как находящихся в социально опасном положении 80 несовершеннолетних из 40 семей. 
После признания ребенка находящимся в социально опасном положении учреждением образования совместно с заинтересованными органами и организациями разрабатывается и утверждается индивидуальный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего, в котором предусмотрены меры по устранению причин и условий неблагополучия. Главным условием является желание родителей сотрудничать в изменении ситуации.

Мероприятия, которые проводятся в отношении семьи, зависят от причин семейного неблагополучия. В абсолютном большинстве первостепенной причиной является алкоголизм родителей. Работу с такими родителями проводит врач-нарколог. Многие родители проходят лечение от алкогольной зависимости. Другими причинами является: нахождение детей в ситуации конфликта; ветхое жилье, нарушение требований пожарной безопасности жилых помещений, низкий уровень дохода семей, задолженность за коммунальные услуги. 
Многим семьям в таких ситуациях оказывается содействие в получении жилья, в устранении причин пожароопасной ситуации. Организуется содействие в трудоустройстве родителей, оказывается материальная помощь предприятиями семье, школой – детям.

Признаны находящимися в социально опасном положении (на 01.11.2017) несовершеннолетние по следующим критериям: (следует отметить, что на учёте как несовершеннолетние, признанные находящимися в социально опасном положении, как правило, состоят сразу по нескольким критериям):

· несовершеннолетний воспитывается в семье, где родители (другие законные представители) не исполняют или ненадлежащим образом исполняют свои обязанности по воспитанию, обучению или содержанию ребенка – дети  из 50 семей;
· несовершеннолетний воспитывается в семье, где родители (другие законные представители) отрицательно влияют на его поведение (воспитание носит антиобщественный характер) – дети из 48 семей;
· несовершеннолетний находится в неблагоприятных условиях, экстремальной жизненной ситуации – дети из 23 семей.

В случае устранения причин, по которым ребенка признали находящимся в социально опасном положении, он снимается с учета тем же учреждением образования.

В результате реализации межведомственных планов по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, за прошедший год снято с учета 62 несовершеннолетних из 32 семей, в т.ч. из них: в связи с нормализацией ситуации в семье – 48 несовершеннолетних из 26 семей; по другим причинам – 9 детей из 3 семей (в связи со смертью матери, ребенок проживает с отцом, в связи с совершеннолетием, в связи с отбытием в другое УО, в связи с выбытием в другой район.); - в связи с НГЗ – 5 несовершеннолетних из 3 семей.

Если обстановка в семье ухудшается, несмотря на проводимую работу, то ребенок признается нуждающимся в государственной защите и временно (на срок не более 6 месяцев) помещается на государственное обеспечение в приёмную семью. 
За 10 месяцев 2017 года нуждающимися в государственной защите признаны 5 несовершеннолетних из 3 семей.

Совместно с заинтересованными организациями разрабатывается и утверждается председателем райисполкома межведомственный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего. На протяжении этого периода времени с семьей проводится работа по устранению причин и условий, на основании которых ребенок был признан нуждающимся в государственной защите. Не позднее указанного срока и при условии выполнения плана защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего ребенок возвращается в биологическую семью. 
В противном случае родители несовершеннолетнего судом лишаются родительских прав, и ребенок получает статус оставшегося без попечения родителей, то есть становится социальным сиротой.  По решению органов опеки и попечительства он устраивается на семейные формы воспитания.
За период действия Декрета №18 отобраны 118 детей у 100 родителей из  69 семей, из  них 83 ребенка из 48 семей возвращены 68 родителям в связи с нормализацией ситуации в семье (70,3%). Лишены родительских прав 22 родителя в отношении 23 детей из 14 семей. В 2016 году, 10 месяцев 2017 года родители своих прав не лишались.

Наиболее действенный метод профилактики семейного неблагополучия – это его раннее выявление, включение семьи в профилактическую работу, пока она способна изменить ситуацию. С целью раннего выявления семейного неблагополучия еще беременные женщины с признаками социального неблагополучия берутся на особый учет с информированием отдела образования спорта и туризма райисполкома.

Основным источником выявления является посещение семьи  органами образования, внутренних дел, здравоохранения. Отработан еще один источник – анализ причин задолженностей по коммунальным платежам.  В районе созданы комиссии, в состав которых включены работники всех субъектов профилактики правонарушений, которые посещают неблагополучные семьи. За январь – октябрь 2017 года обследовано 1919 различных категорий семей, в которых воспитываются 3669 детей, из них семей СОП - 254, в которых воспитываются 485 детей.
В целях предупреждения гибели детей на пожарах, инициирована работа по установлению в жилых помещениях, где проживают семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, автономных пожарных извещателей. Оказывается помощь таким семьям и в ремонте печей и электропроводки.

Проводится работа с родителями по определению детей, находящихся в социально опасном положении, в дошкольные учреждения. Обеспечивается занятость несовершеннолетних в свободное от учебы время, каникулярный период в кружках, секциях, клубах. 
Сложившаяся система работы по выполнению требований Декрета дает определенные  результаты, однако принимаемые меры по реализации требований Декрета, направленные на обеспечение безопасности детей, повышение ответственности родителей за их воспитание, защиту прав и интересов несовершеннолетних, проживающих в социально опасных условиях, не являются достаточными и исчерпывающими. Требуется большая совместная работа всех заинтересованных структур, общественности, семьи, чтобы минимизировать проблему социального сиротства.

