Последствия нарушений налогового и иного законодательства.

Из важнейших задач, стоящих перед налоговыми органами, является формирование доходной части бюджета. Не всегда государственные интересы ставятся субъектами хозяйствования впереди своих частных (личных) интересов, а поэтому налоговым органам постоянно необходимо стоять на страже интересов государства (бюджета), отслеживать таких недобросовестных плательщиков и пресекать нарушения, которые ими допускаются либо по незнанию законодательства, либо в корыстных целях.
Так, за 2015 года инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Костюковичскому району  проведено 122 проверки в отношении организаций и индивидуальных предпринимателей, из них - 47 проверок субъектов предпринимательской деятельности, находящихся в стадии ликвидации. По результатам проведенных 75 проверок организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность, доначислено всего 2784,8 млн. руб., платежей в бюджет, из которых взыскано – 2579,0 млн. руб. 
Наибольшие суммы доначислений приходятся на сельскохозяйственные производственные кооперативы – 51,0 % или 1420,6 млн. руб., открытые акционерные общества -34,3 % или 954,0 млн. руб., на коммерческие организации – 8,8 или 243,7 млн. руб.

Доначисления по индивидуальным предпринимателям по результатам  проверок составили 154,8 млн. руб., или 5,6 %.
Наиболее распространенными нарушениями остаются нарушения по определению налогооблагаемой базы по налогу на добавленную стоимость и применению налоговых вычетов по данному налогу.

Так, при проведении проверки филиала открытого акционерного общества установлено, что организацией при определении налога на добавленную стоимость, подлежащего к уплате в бюджет, необоснованно завышались налоговые вычеты на суммы налога на добавленную стоимость, при приобретении товаров (работ, услуг), за счет безвозмездно полученных средств бюджета, а также принимались к вычету суммы налога без подтверждающих первичных учетных документов, по приобретенным основным средствам по договорам финансового лизинга.

 По результатам проверки открытому акционерному обществу предъявлено к уплате  всего 942,9 млн. руб., из которых 64,2 млн. руб. штраф, которые в полном объеме поступили в доход бюджета. 
За нарушение законодательства главный бухгалтер филиала привлечен к административной ответственности, сумма штрафа составила 1,4 млн. руб.
При проведении проверок сельскохозяйственных производственных кооперативов «А» и «Б» (далее СПК) установлены нарушения порядка отражения выручки от реализации  товаров  (работ, услуг, необоснованное завышение налоговых вычетов при исчислении налога на добавленную стоимость. У одного из СПК выявлена задолженность по подоходному налогу, исчисленному из заработной платы физических лиц. 
СПК «Б» по результатам проверки предъявлено к уплате 1128,9 млн. руб., в том числе сумма штрафа – 178,1млн. руб., из которых в доход бюджета поступило 950,8 млн. руб. 
СПК «А» по результатам проверки предъявлено к уплате 210,8 млн. руб., в том числе сумма штрафа – 47,8млн. руб., кроме того предъявлена задолженность по подоходному налогу в сумме 211,9 млн. руб., которые в полном объеме поступили в доход бюджета. 
За нарушения законодательства один из главных бухгалтеров привлечен к административной ответственности в размере семнадцати базовых величины, что составило 3,1 млн. руб., в отношении бывших главных бухгалтеров  возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 243 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Иногда становится обидно за сельскохозяйственные предприятия. Ведь пени и штрафы, предъявленные и уплаченные в бюджет за допущенные нарушения, могли бы пойти на увеличение заработной платы работников этих предприятий.
В ходе проведения внеплановых тематических оперативных проверок выявлены следующие нарушения:

1. 15 случаев  порядка приема наличных денежных средств и использования
кассового оборудования при  реализации товаров (работ, услуг) за наличный расчет, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 21,9 млн. руб.;

2. 44 случая реализации товаров без документов, подтверждающих
 приобретение (поступление), хранение и отпуск в реализацию. По результатам проверок обращено в доход государства товарно-материальных ценностей на сумму 378,1 млн. руб., привлечено к административной ответственности 44 субъекта предпринимательской деятельности, сумма штрафов составила 41,4 млн. руб.;

Кроме того, инспекцией проведено 13 проверок в отношении  физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации. Физическим лицам по результатам проверок доначислено 28,9 млн. руб. налогов и штрафов, арестовано и обращено в доход государства товарно-материальных ценностей на 11,9 млн. руб.  

Нарушения налогового и иного законодательства приводят к доначислениям пеней и штрафов, что ухудшает финансовое состояние субъектов предпринимательской деятельности в экономически сложный период.
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