ОПАСНЫЙ ЛЕД
Зимний период ежегодно несет в себе определенные особенности. Прежде всего, это касается температурного режима и других погодных условий. Зима подразделяется на несколько периодов: период образования льда (ледостава) , период таяния льда и паводка. Водоемы в зимний сезон всегда особенно опасны для жизни и здоровья человека. Это и тонкий лед, и лед на реках, где особенно быстрое течение, лед в таких местах непрочный, он постоянно подмывается. Особенно опасны те места, где лед покрыт снегом и таких опасных мест не видно и их трудно определить. Поэтому выход на лед в такой период опасен для жизни и здоровья людей. В 2015 году в зимний период в Могилевской области терпело бедствие 18 человек. В январе 2015 года в Осиповичском районе утонул один человек. Это произошло при переходе по мостику через реку и падении в воду. На территории нашего района в декабре 2015 года произошел несчастный случай с жителем д. Белая Дуброва. Причина утопления - падение в воду. Несчастных случаев с детьми на водоемах района не зарегистрировано Чтобы избежать несчастных случаев, надо строго выполнять простые, но обязательные правила:

-
выход на лед запрещается во время ледостава, пока толщина льда не достигнет 7 сантиметров, а также в период интенсивного таяния и разрушения льда.

-
не выходите на лед до устойчивых морозов. Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо убедиться в его прочности. Она проверяется пешней или другими твердыми подручными предметами, ударами при ходьбе впереди и по обе стороны от себя.
-  если после удара лед пробивается или дает трещину, на нем появляется вода, нужно немедленно остановиться и идти обратно по своим следам. Категорически запрещается проверять лед на прочность ударом ноги. Двигаться по льду нужно не спеша, скользящим шагом, расставив ноги на ширину плеч. При остановке ноги не соединяйте, чтобы вес тела приходился на большую часть льда.

-
избегайте опасных мест на льду, запорошенных снегом, на протоках, в зарослях, у прорубей, трещин, торосов и в местах сброса сточных вод.

не собирайтесь группами, потому что лед может провалиться на большой площади.

при движении пешеходов группой соблюдайте дистанцию 5- 6 м. Не выходите на лед в темное время суток, при плохой видимости по одиночке. Не преодолевайте опасные места на льду за счет ускорения движения.

-
кататься на коньках разрешается только на специально оборудованных катках. Массовые катания разрешаются только при толщине льда не менее 25 сантиметров.

-   переходить водоемы на лыжах рекомендуется по проложенной лыжне. В случае переходов по целине в целях безопасности следует отстегнуть крепления лыж, снять петли палок с кистей рук, рюкзак следует держать на одном плече. Расстояние между лыжниками должно быть 5-6 метров. 
ЛЮБИТЕЛИ - РЫБОЛОВЫ!

Соблюдайте меры безопасности при выходе на лед. Толщина ледяного покрова должна быть не менее 7 см.

Каждому рыболову при выходе на подледную рыбалку рекомендуется иметь индивидуальное спасательное средство (жилет, нагрудник, пояс), а также линь (веревку) длинной 15-20 метров.

Не делайте лунки на близком расстоянии одну от другой, это ослабляет прочность льда, расстояние между ними должно быть не менее 50см.

Не собирайтесь большими группами на участке льда.

Закончив ловлю рыбы, поставьте рядом с лунками ветки (прутики), для предупреждения пешехода от несчастного случая.

При оказании помощи провалившемуся под лед ему подаются лестницы, доски, шесты, веревки и другие подручные средства, при этом приближаться к нему следует лежа ползком, желательно опираясь на предметы, увеличивающие площадь опоры. Если спасателей двое то лучше образовать цепочку, удерживая друг друга за ноги.

Соблюдение элементарных правил поведения на водоемах позволит Вам и Вашим родным и близким избежать непоправимой беды, сохранить жизнь и здоровье.

