На Могилевщине проходит кампания по декларированию гражданами доходов, полученных в 2016 году

Кампания по декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2016 году, проходит на территории Могилевской области с 3 января 2017 года.

Отчитаться в налоговую следует тем гражданам, которые продали в течение 5 лет два и более дома, квартиры, дачи, гаража, садового домика, машино-места или земельного участка, а также реализовали в течение календарного года грузовой автомобиль, автобус, две и более легковые машины. Задекларировать нужно также доходы, полученные из-за границы.
Налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу за 2016 год нужно представить не позднее 1 марта 2017 года. Налог уплачивается не позднее 15 мая 2017 года.

Налоговые декларации (расчеты) предоставляются гражданами в налоговый орган по месту регистрации. Прием деклараций (расчетов) осуществляется в рабочие дни с 8.00 до 19.00, а также 18 и 25 февраля 2017 года с 9.00 до 13.00.
Более подробную информацию можно получить в налоговой инспекции по месту жительства, а также ознакомиться на сайте Министерства по налогам и сборам в разделе «Представление физическими лицами налоговой декларации за 2016 год».
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