Профилактика потребления наркотиков и ответственность, наступающая за их незаконный оборот


Из года в год в сети наркомании попадают все новые и новые жертвы, и самое страшное, что уязвимой частью населения становится молодежь. Постоянно увеличивается количество лиц, занимающихся немедицинским  потреблением наркотиков и психотропов.
Большой популярностью среди молодежи пользуются различные виды курительных смесей, которые якобы безвредны для организма человека. Но на самом деле, те вещества, которые содержат в себе курительные смеси, являются сильнодействующими психотропными веществами и вызывают наркотическую зависимость, буквально после первого раза их употребления. Нередко употребление курительных смесей приводит к тяжелым последствиям, т.е. передозировке наркотиками, когда люди попадают с отравлением в больницу или умирают. 
Следует сразу сказать, что легальных, т.е. не запрещенных наркотиков, в том числе курительных смесей на территории Республики Беларусь НЕТ! На отдельных сайтах в сети Интернет указано, что курительная смесь легальная – это неверная информация. На территории нашей страны ВСЕ курительные смеси ЗАПРЕЩЕНЫ!

При обнаружении наркотических средств необходимо обращаться в милицию. Лицо, добровольно сдавшее наркотическое средство, либо психотропное вещество освобождается от уголовной ответственности.
Последствия потребления наркотиков.


У лиц, потребляющих наркотики со временем появляется синдром зависимости – главный признак всех наркологических заболеваний, составной частью которого является влечение к наркотику. 


Далее происходит глубокая перестройка обменных процессов в организме, это когда организм требует для нормального функционирования постоянного стимулирования психоактивными веществами. Оно сопровождается ознобом, бессонницей, раздражительностью, пониженным настроением.


При потреблении наркотиков возникают психические нарушения, которые перестраивают всю жизнь человека. Это и опустошение психики, снижение интересов, развитие слабоумия. Со временем разрушается центральная нервная система человека и как следствие происходит деградация личности.


У лиц, потребляющих наркотики отмечается высокий суицидальный риск (примерно в 20 раз больше, чем у здоровых людей). 


Длительный прием наркотиков приводит к повреждению внутренних органов человека. Нарушается работа почек, печени, сердца.


Распространение наркомании тесно связано с распространением СПИДа. Употребление наркотических средств способствует распространению этой инфекции, передача которой происходит через иглы, совместно используемыми лицами, практикующими внутривенное введение наркотиков.

Таким  же  образом  происходит  заражение вирусными гепатитами (группы В и С). Зачастую среди наркоманов распространен туберкулез. 

Продолжительность жизни.

Одним из важных показателей тяжести последствий употребления наркотиков является преждевременная смертность. Наиболее частые причины смерти наркоманов, это несчастные случаи, самоубийства,  передозировки, насилие, травмы, хронические отравления организма, СПИД, криминальный образ жизни.


Риск преждевременной смерти у мужчин увеличивается в 5 раз, для женщин – в 11 раз, причем смертность наступает в основном в молодом возрасте (средний возраст умерших – 36 лет).

В последнее время среди молодежи стало популярно потребление такого вещества как насвай. 

Основным компонентом насвая являются махорка или табак, в который добавляют гашеную известь, золу различных растений, куриный помет, верблюжий кизяк, клей, иногда масло.

И хотя данное вещество не относится к числу наркотиков, его употребление наносит значительный вред организму. Это отражается на психическом развитии – снижается восприятие и ухудшается память, дети становятся неуравновешенными.

По данным онкологов, 80% случаев рака языка, губы и других органов полости рта, а также гортани связаны с потреблением насвая.

Употребление насвая очень быстро переходит в привычку, становится нормой. Вскоре ему хочется уже более сильных ощущений и в данном случае велика вероятность того, что в ближайшем будущем он попробует и более сильные наркотики.
С августа 2016 года за незаконные действия с некурительными табачными изделиями предусмотрена административная ответственность.
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