Собираясь в «зону», не забудьте пропуск…
Закон Республики Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» гласит, что въезд на территории зон первоочередного отселения и зон последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, осуществляется по пропускам, выдаваемым Администрацией зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь.

За нарушение требований режима радиационной безопасности на территориях, где установлен контрольно пропускной режим, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 50 базовых величин, на юридическое лицо – до 200 базовых величин.
Уважаемые руководители предприятий и организаций, а также жители города и района, просим вас не забывать, что мы живем в районе, пострадавшем от катастрофы на Чернобыльской АЭС. Поэтому, направляя людей на работу, вам необходимо получить пропуска в Администрации зон отчуждения и отселения по адресу: г. Костюковичи, ул. Ленинская, 95, тел: 54-455.

Выдача пропусков производится по понедельникам, средам и пятницам с 08.00 до 13.00 часов.
Помните, что даже кратковременное пребывание на загрязненных территориях опасно для вашего здоровья!
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