Предупреждение гибели и травматизма детей.

Ежегодно в результате несчастных случаев в Беларуси погибает более 10 тысяч человек. В особой зоне риска – дети. Проблема стоит остро, ноябрьская трагедия тому подтверждение. 

Чрезвычайная ситуация произошла 1 ноября около 16:30. Двое детей – 2008 и 2007 года рождения – играли на территории частного участка, расположенного по ул. Загородное шоссе в Могилеве. Причем, играли в недостроенном доме, работы в котором уже давно были приостановлены хозяином. В какой-то момент рухнула плита перекрытия. Один ребенок – Максим- погиб на месте, второй- Денис, в тяжелейшем состоянии доставлен в больницу. 
Как выяснилось, в этот день ребята отправились в гости к другу Артему. Поиграли в доме, вышли во двор. Там и родилась идея обследовать близлежащую заброшенную стройку. Артем пробовал отговорить друзей, ведь ему мама неоднократно говорила, что это опасно. Но те предостережение проигнорировали. А взрослых, которые могли бы их остановить, рядом не оказалось...
Здание, в котором произошло обрушение железобетонной плиты, представляет собой объект незаконченного строительства, к которому собственником не ограничен (исключен) свободный доступ посторонних лиц. 

Игры – любимые занятия детей. Однако нужно помнить, что игры бывают разные: подвижные, спокойные и опасные. К последним относятся игры в заброшенных домах, на чердаках, стройках, железнодорожных переездах, карьерах и пирсах, вблизи трассы. Эти места представляют наибольшую опасность для жизни и здоровья. Чтобы с Вашими детьми не случилось беды, постарайтесь организовать им безопасный досуг. Постоянно отслеживайте местонахождение ребенка. Поговорите, предостерегите, убедите, тем самым Вы оградите их от беды.   

При выявлении Вами фактов нарушений, связанных с безопасностью жизнедеятельности (аварийные деревья, открытые без ограждений колодцы и ямы, аварийные элементы конструкций зданий или сооружений и т.д.), просим Вас информировать руководителей Ваших организаций, или сообщать информацию по телефону 101 для дальнейшего информирования КЧС при (гор)райисполкоме о выявленных нарушениях с целью незамедлительного принятия мер по их устранению.

Республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!».


За 10 месяцев текущего года в нашей области произошло 568 пожаров, унесшие жизни 47 человек. Большинство трагедий произошло по причине неосторожного обращения с огнем, как правило, при курении.  93% из числа погибших на момент возгорания находились в состоянии алкогольного опьянения. В таком состоянии люди теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и безопасность близких и соседей. 

Для привлечения внимания к проблеме пожаров и гибели людей из-за неосторожного обращения при курении спасатели с 14 ноября по 1 декабря проводят акцию "Не прожигай свою жизнь!". Помимо работников МЧС, в акции принимают участие активисты Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных, а также представители других организаций. Мероприятия традиционно проходит в четыре этапа, во время проведения которых спасатели встречаются с людьми в организациях и на предприятиях, в пунктах общественного питания, санаториях и учреждениях здравоохранения. С работниками поговорят о пожарной безопасности, расскажут о проблеме неосторожного курения и даже будут менять сигареты на более полезные предметы от спасателей. Не останется без внимания и молодежь - акция также в высших и средних специальных учебных заведениях. Специально для молодежи спасатели подготовят интерактивные мероприятия в формате открытых диалогов, фестивалей, тематических конкурсов и даже дискотек. На финальном этапе – с 29 ноября по 1 декабря – работники МЧС проведут яркие мероприятия в местах массового пребывания людей. На игровых площадках, организованных спасателями, дети и взрослые смогут не только интересно, но и с пользой провести время. 

Уважаемые граждане, будьте внимательны в вопросах собственной безопасности и проявите заботу к тем, кто находится рядом – соседям, родственникам, знакомым! Возможно, ваше неравнодушие спасет чью-то жизнь. 
Берегите себя и своих близких! 

