Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда на предприятиях   и    в   организациях Костюковичского района за 2015 год.   

Как показал анализ состояния охраны труда, проведенный по оперативным данным Кричевского межрайонного отдела Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда (далее – Кричевский межрайонный отдел), в Костюковичском районе за 2015 год  на  предприятиях  и  в организациях Костюковичского района произошло 4 (за 2014 – 4) несчастных случая на производстве, в которых пострадало 4 (за 2014 – 4) человека, в том числе: 2 несчастных случая приведших к тяжелой производственной травме (за 2014 – 0), несчастных случаев со смертельным исходом и групповых несчастных случаев не зарегистрировано (за 2014 – 2 со смертельным исходом).
Несчастные случая приведшее к тяжелой производственной травме произошли в филиале № 1 «Цемремонт» Республиканского производственно-торгового унитарного предприятия «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания» и в Костюковичском сельскохозяйственном производственном кооперативе «Колхоз «Парижская коммуна».

Причиной несчастного случая в филиале № 1 «Цемремонт» РПТУП «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания» явилось: Личная неосторожность слесаря – ремонтника 6 разряда филиала № 1 «Цемремонт» Республиканского производственно-торгового унитарного предприятия «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания» Старовойтова С.А. во время спуска по стационарной металлической лестнице к лестничной площадке, устроенной на отметке +23 здания циклонного теплообменника вращающейся печи №1 цеха обжига филиала № 3 «Производство цемента» ОАО «Белорусский цементный завод».
По несчастному случаю происшедшему в Костюковичском сельскохозяйственном производственном кооперативе «Колхоз «Парижская коммуна» проводится специальное расследование.
Два несчастных случая, не приведших к тяжелой производственной травме,  произошли в Открытом акционерном обществе «Белорусский цементный завод» в результате дорожно-транспортного и Государственном учреждении образования «Костюковичская детская школа изобразительных искусств» происшествия, в результате падения работника с самодельного средства подмащивания, по данным несчастным случаям представителями  нанимателя проведены расследование.

За 2015 год государственными инспекторами труда Кричевского межрайонного отдела проведено 36 проверок законодательства о труде и об охране: в том числе 9 плановых, 27 внеплановых из них 11 контрольных проверок выполнения ранее выданного требования, 13 проверок по заявлению проверяемого субъекта по соблюдению   нанимателями законодательства о труде и об охране труда и 3 проверки по достоверной информации.

По результатам проверок выдано 24 требования (предписаний) и предъявлено к устранению 287 нарушений законодательства о труде и об охране труда. За неисполнение должностных обязанностей по  соблюдению трудового законодательства, созданию здоровых и безопасных условий труда, привлечены  к  административной ответственности в виде штрафа 38 должностных лица на сумму  36,36 млн. рублей, а также 8 нанимателей на сумму 14,4 млн. рублей. 

Приостановлена эксплуатация 21 единицы производственного оборудования, не отвечающего требованиям безопасной эксплуатации представляющей угрозу жизни и здоровью работающим (СПК «Демидовичский» - 11 единиц, УЗ «Костюковичская ЦРБ» - 4 единицы, УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз» - 1 единица,  ВСУ «Костюковичская районная ветеринарная станция» - 2 единицы, ЧТУП «Корал-транс» - 2 единицы и ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» - 1 единица).  
В ряде организаций и предприятий района, работа по охране труда ведется с нарушением требований законодательства об охране труда, 
- в структурных подразделениях СПК «Демидовичский» не были созданы уголки по охране труда, что является нарушением п. 1.2 Типового положения о кабинете охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 08.11.1999 № 144;
- запись о прохождении работниками проверки знаний по вопросам охраны труда не вносилась в удостоверение по охране труда по форме согласно приложению 2 к Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175, что является нарушением п. 28 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- допуск рабочих к самостоятельной работе после прохождения стажировки не подтверждалась подписью руководителя организации и не была указана дата, что является нарушением п. 30  Инструкции о порядке обучения, стажировки,  инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты  Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- инструкции по охране труда действующие на МТФ № 2 Тупичино СПК «Демидовичский» не были пересмотрены и не приведены их построение и содержание в соответствие с требованиями п. 32 Инструкции о порядке разработке и принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда содержащих требования по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ (услуг) в части, в главе «Общие требования по охране труда» не отражен перечень средств индивидуальной защиты, выдаваемых в соответствии с установленными нормами, с указанием  маркировки по защитным свойствам, что является нарушением п.п. 32, 51 Инструкции о порядке разработке и принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда содержащих требования по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 176;
- в сарае №2 МТФ № 2 Тупичино, приямки навозных конвейеров в местах сопряжения горизонтальной и наклонной ветвей не были обеспечены ограждением, что является нарушением п. 345 Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 28.12.2007  № 89;
- в журнале регистрации инструктажа по охране труда проведение повторного инструктажа по охране труда 04.07.2014 с электрогазосварщиком Грищенко В.П. не подтверждено подписью лица прошедшего инструктаж, что является нарушением п. 61 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- в журнале регистрации инструктажа по охране труда проведение первичного инструктажа по охране труда с трактористами: 09.07.2014 Ильенковым В.В., 10.07.2014 Бардоновым А.В. и Коноваловы Д.В. не было подтверждено подписью лиц прошедших инструктаж,  что является нарушением п. 61 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- в журнале регистрации инструктажа по охране труда допуск тракториста Ильенкова В.В (первичный инструктаж 09.07.2014) к самостоятельной работе после прохождения стажировки не подтвержден подписью руководителя организации (структурного подразделения) и не указана дата, что является нарушением п. 30  Инструкции о порядке обучения, стажировки,  инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты  Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- при проведении внепланового  инструктажа по охране труда с работниками ремонтной мастерской СПК «Демидовичский» 01.12.2014 (водителями, трактористами в количестве 16 человек)   в журнале регистрации инструктажа по охране труда в графе № 7 не было  указано название документов или их номера, что является нарушением п. 53 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;
- на 18.02.2015 с работниками СПК Демидовичский (водителями, трактористами, слесарями и электрогазосварщиком) не был проведен повторный инструктажа по охране труда   (предыдущий повторный инструктаж проведен 04.07.2014), что является нарушением п. 54 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;

- электрогазосварщик Грищенко В.П. не был обеспечен средствами индивидуальной защиты по установленным Типовым отраслевым нормам бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам, занятым  в машиностроении и металлообрабатывающих производствах, утвержденных  постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.11.2003 № 150 (костюм для сварщика зимний и др.), что является нарушением п. 7    Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты,  утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 209;
- тупиковая осмотровая канава, находящаяся в помещении автомобильного бокса УЗ «Костюковичская ЦРБ» не имели стационарные упоры для колес транспортных средств, что является нарушением п. 134 Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте,  утвержденных  постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128;

- посты для технического обслуживания и ремонта автомобилей, где по технологии предусматривается обязательная работа двигателя УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз», не были оборудованы местными установками для отвода отработавших газов, что является нарушением п. 121. Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте» утвержденных постановлением Министерства труда и соцзащиты Республики Беларусь Министерства транспорта и коммуникации Республики Беларусь 04.12.2008 №180/128;

- эстакада, находящаяся на территории УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз», не имела устройство, предотвращающие падение транспортных средств с эстакады во время их передвижения, что является нарушением п. 134 Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте,  утвержденных  постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128; 

- на бортах автомобилей-самосвалов УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз» не были нанесены яркой несмываемой краской надписи «Не работать без упора под поднятым кузовом!», что является нарушением  п. 930 Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте, утвержденных  постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, 04.12.2008 № 180/128;
- на территориях котельных  УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз» были сформированы штабеля круглых лесоматериалов без устройства подштабельного основания, что является нарушением, п. 426 Межотраслевых  правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве, утвержденных  постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 30.12.2008  № 211/39; 
- в инструкции по проведению вводного инструктажа по охране труда ВСУ «Костюковичская райветстанция» небыли отражены вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, способы защиты и действия в чрезвычайных ситуациях, предусмотренные типовым перечнем вопросов программы вводного инструктажа по охране труда согласно приложению 7 к Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, что является нарушением п. 47 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;

- проход людей на территорию ВСУ «Костюковичская райветстанция» осуществлялся через въездные ворота,  что является нарушением п. 21. Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, 04.12.2008 № 180/128;

- в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» не были заведены журналы технической эксплуатации зданий (сооружений) на каждое здание и сооружение, принятые в эксплуатацию в двух экземплярах (Белодубровское и Паньковское лесничество, Гаражи ул. Школьная, 20 и др.) что является нарушением п.5.4. Технического кодекса установившейся  практики ТКП45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286;

 - в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» в подразделениях предприятия, занимающие здания, отсутствовали журнал технической эксплуатации здания (сооружения) (Белодубровское и Паньковское лесничество, Гаражи ул. Школьная, 20 и др.), что является нарушением п.5.4. Технического кодекса установившейся  практики ТКП45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286;

- в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» в журналы технической эксплуатации здания (сооружения) не были занесены данные о результатах систематических наблюдений за зданиями и их конструктивными элементами, заключения по результатам технических осмотров зданиями др., весной 2014 года что является нарушением п.5.4. Технического кодекса установившейся  практики ТКП45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286;

- в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» не велись карточки учета технического состояния объекта согласно приложению  «Д» что является нарушением п. 4.13. Технического кодекса установившейся  практики ТКП45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286;

- в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» результаты осмотров зданий и сооружений (ремонтная мастерская)  оформлялись актами не установленной формы что является нарушением п. 4.12. Технического кодекса установившейся  практики ТКП45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286; 

- в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» отсутствовал утвержденный график осмотров зданий и сооружений на 2015 год, что является нарушением требований п. 4.7. Технического кодекса установившейся  практики ТКП 45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286;

- под колеса транспортного средства (далее – ТС) (автомобиль марки МАЗ государственный номер АА 6763-6) находящегося на ремонте и принадлежащего ГЛХУ «Костюковичский лесхоз», не были установлены  противооткатные упоры с обеих сторон колес, что является нарушением требований п. 195 Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.06.2003 № 70, п. 5.2.6 Государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 960-2011 «Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств. Общие требования безопасности»;

- на рулевое колесо ТС (автомобиль марки МАЗ государственный номер АА 6763-6) находящегося на ремонте и принадлежащего ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» не была вывешена предупреждающая табличка с надписью «ДВИГАТЕЛЬ НЕ ЗАПУСКАТЬ! РАБОТАЮТ ЛЮДИ!», что является нарушением требований п. 195 Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.06.2003 № 70, п. 5.2.6 Государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 960-2011 «Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств. Общие требования безопасности»;

- концевой    выключатель     для автоматической остановки механизма  подъема грузозахватного органа в его крайних верхнем положении  кран-балки находящийся под открытым навесом  лесопункта «Коммунары» инвентарный № 273, находился в неисправном состоянии,  что является нарушением п. 265, 327 Правил по охране труда на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 28.04.2001 № 52.
Анализ результатов плановых и внеплановых проверок соблюдения законодательства о труде показал, что в ряде организаций и предприятий района, работа ведется с нарушением требований законодательства о труде, так при проведении проверок были выявлены следующие нарушения трудового законодательства: не производится выплата окончательного расчета в день увольнения работника; Правила внутреннего трудового распорядка не вывешены на видном месте; не ведётся учет явок работников на работу и ухода с неё; книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним не соответствует установленной форме; работники не ознакомлены под роспись с порученной работой, им не разъяснены их права и обязанности по причине отсутствия рабочих инструкции; не предоставляются работникам трудовые отпуска в течение каждого рабочего года (ежегодно); не соблюдается срок уведомления работника о времени начала трудового отпуска не позднее чем за 15 календарных дней; не соблюдается обязанность нанимателя по своевременной выплате среднего заработка за время трудового отпуска; в контрактах предусмотрен срок предупреждения сторон не позднее, чем за две недели до истечения срока действия контракта о намерении продолжить либо прекратить трудовые отношения, т.е. менее, чем за месяц; предусмотрено сокращение продолжительности трудового отпуска на количество дней прогула до 21 календарного дня, что противоречит требованиям ТК; в контрактах работников не содержится общей продолжительности трудового отпуска; при направлении работника в командировку, ему не выплачивается аванс в пределах сумм, причитающихся на оплату стоимости проезда к месту служебной командировки и обратно, расходов по найму жилого помещения и суточных, не позже чем за день до отъезда в служебную командировку; нанимателем приказом не назначен ответственный работник за ведение журнала регистрации работников, выбывающих в служебную командировку; не направляются работники кадровых служб на повышение квалификации по мере необходимости, но не реже одного раза в пять лет. 
За 2015 год в Кричевский межрайонный отдел из Костюковичского района поступило 4 письменных обращения граждан (за 2014 – 7). 

Письменные обращения поступили от работника ОАО «Костюковичский леспромхоз», по вопросу рабочего времени и его использования, работника филиала № 1 «Цемагро» ОАО «Белорусский цементный завод» по вопросам: оплата отпускных, рабочее время и его использования, работа в выходные дни, порядок привлечения к дисциплинарной ответственности, бывших работников ГЛХУ «Костюковичский лесхоз», по вопросу несвоевременной выплаты окончательного расчета при увольнении, и Костюковичского сельскохозяйственного производственного кооператива «Селецкий» по вопросу оплаты за работу в выходные и праздничные дни. При рассмотрении обращений заявителям были даны письменные ответы разъяснительного характера в соответствии с требованиями действующего законодательства.   

Устные обращения граждан поступили от работников филиала коммунального унитарного предприятия по проектированию, ремонту и строительству дорог «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ № 130 по вопросам: увольнение с работы и оплаты труда (за девять месяцев 2014 – 0).

Кричевским межрайонным отделом проводился мониторинг выполнения постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 февраля 2012 года №127, в части создания организациях района  условий для питания. По результатам мониторинга по созданию нанимателями условий для питания работников за девять месяцев 2015 года Кричевский межрайонный отделом сообщает что, из 18 проверенных организаций района в Частном транспортно унитарном предприятии «ЗимаТрансСервис»,  не созданы условия для питания работников. 
На основании статьи 19 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» и постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 №210 «О комиссиях для проверке знаний по вопросам охраны труда» решением райисполкома от 05.10.2009 №19-8 (изм. от 20.01.2010 №2-3,  16.01.2011 №4-11, 17.10.2012 №20-10, 5.08.2013 №15-40), образована комиссия Костюковичского районного исполнительного комитета  для проверки знаний по вопросам охраны труда. Комиссия свою работу выполняет в соответствии с Положением о комиссии Костюковичского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденным решением райисполкома от 14.09.2009 17-24, зарегистрированным в Национальном реестре правовых актов Республики Беларусь 21.09.2009 регистрационный №9/26380. 

Председатель и члены комиссии прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии Могилевского облисполкома. График работы комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда на первое полугодие 2015 года утвержден председателем комиссии 30.12.2014, на второе полугодие – 26.06.2014. Не позднее чем за 15 дней  до начала проверки знаний по вопросам охраны труда, руководителям организаций, не имеющих вышестоящих органов направляется письмо с графиком о проведении проверки знаний. Экзаменационные билеты для проверки знаний разработаны в соответствии с приложения 5 Типового перечня вопросов для обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний, работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175. Согласно графику в 2015 году в районной комиссии для проверки знаний по вопросам охраны прошли проверку знаний 133 руководителей и членов комиссий по охране труда организаций, не имеющих  вышестоящих органов управления.

На основании проведенного анализа состава служб охраны труда в организациях Костюковичского района следует, что в 7 - и организациях района работают специалисты по охране труда не отвечающие  квалификационным требованиям: СПК «Демидовичский» - среднее, Костюковичский СПК «Селецкое» - среднее специальное (бухгалтер); ЧСУП «Цемстройремонт» - среднее специальное (зоотехник), Костюковичский СПК «Парижская коммуна» - высшее (юрист); Костюковичское районное потребительское общество – высшее (юрист),  СПК «Мошевое» - среднее-специальное (бухгалтер), ОАО «ПМК-90 «Водстрой» - среднее-специальное (учитель начальных классов).

За 2015 года проведено 6 областных месячника безопасного труда (2 - в организациях сельского хозяйства: в период посевной кампании и при проведении массовых уборочных работ; 1 – безопасного труда на транспорте, 2 - на строительных объектах и стройплощадках области; 1 – в организациях жилищно-коммунального хозяйства). На основании статьи 8 Закона Республики Беларусь от 23.06.2008 «Об охране труда», в целях активизации работы по охране труда и профилактике производственного травматизма, выполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Костюковичском районе проведено два районных месячника безопасного труда и профилактики производственного травматизма. Данные о проведении месячников освещались в средствах массовой информации (Учреждение «Редакция Костюковичской районной газеты «Голас Касцюкоушчыны» и по районному радио). Проведение месячника показало эффективную работу по пропаганде безопасного труда и профилактике производственного травматизма не только должностных лиц организаций и предприятий района, но и самих работников в сохранении жизни и здоровья.

На территории, подведомственной райисполкому, зарегистрировано 254 субъекта хозяйствования, из которых 12 промышленных организаций, 5 строительных, 8 сельскохозяйственных. В 2015 году журнал «Охрана труда и Социальная защита» и  библиотечку «Ахова працы» выписали только 11 организаций.  

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы расторгнуты контракты в 2015 году с 7 работниками (коммунальной формы собственности).

Распоряжениями председателя райисполкома от 21.07.2011 № 88-р «О создании районных мобильных групп по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в строительстве и в сельском хозяйстве», а также от 17.04.2012 №53-р создана мобильная группа по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в других организациях района. За 2015 год районными мобильными группами согласно графику проведено 199 обследований и рекомендовано к устранению 2506 нарушений.  
В целях улучшения организации работы по охране труда, профилактике производственного травматизма и соблюдения законодательства о труде и  охране  труда  предлагаем:

- рассмотреть  на заседании Костюковичского районного исполнительного комитета вопросы соблюдении законодательства о труде и об охране труда и производственного травматизма на предприятиях и организациях района, допустивших нарушения выявленные государственными инспекторами труда при проведении проверок, за  2015  год с участием представителя Могилевского областного  управления  Департамента  государственной  инспекции  труда;
- в связи с ростом несчастных случаев приведших к тяжелой производственной травме за 2015 год, разработать дополнительные мероприятия по профилактике производственного травматизма; 
- инициировать проведение районных месячников безопасности труда в отраслях производства допустивших несчастные случаи на производстве с последующим анализом их проведения;
- продолжить практику рассмотрения на заседаниях комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний Костюковичского районного исполнительного комитета вопросы соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях допустивших данные нарушения;

- продолжить практику применения внеочередной проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, допускающих нарушения правил и норм по охране труда в организациях района;

- усилить работу по пропаганде законодательства об охране труда через средства массовой информации, путем проведения совещаний, семинаров, выездных приемных, в том числе совместно с государственными инспекторами труда Кричевского межрайонного отдела.
Поручить руководителям организаций Костюковичского района:

- незамедлительно запрещать эксплуатацию производственного оборудования представляющего угрозу жизни и здоровья работающим;

-   обеспечить соблюдение работниками требований  инструкций по охране труда и других локальных нормативных актов; 

- усилить работу по информированию работников о состоянии условий и охраны труда  на рабочих местах, о существующих рисках повреждения здоровья и полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда;

- приобрести нормативную литературу по охране труда, в том числе за счет подписки на журналы «Охрана труда и Социальная защита»;

- усилить роль общественного контроля в работе по созданию здоровых и безопасных условий труда в каждой организации, цехе и на каждом рабочем месте;

- принять меры по недопущению нарушений сроков выплаты заработной платы, установленных коллективными и трудовыми договорами;

- принять меры по обеспечению своевременной выплаты окончательного расчета при увольнении работников, а также среднего заработка за время трудового отпуска;

- проанализировать уровень заработной платы работников, исключив случаи нарушения минимальных гарантий в оплате труда;

- внести в трудовые договоры (контракты) с работниками все обязательные сведения и условия, предусмотренные трудовым законодательством;

- исключить нарушения законодательства о труде при приеме работников на работу, а также при ведении, учете и хранении трудовых книжек работающих;

- в соответствии с пунктом 11 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь, пунктом 8 Положения о порядке осуществления повышения квалификации, стажировки и переподготовки работников, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.03.2008 № 379, обеспечить повышение квалификации работников кадровых служб, специалистов по охране труда по мере необходимости, но не реже одного раза в 5 лет;

- в соответствии с постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций» требовать от подчиненных организаций приведения численности работников кадровых служб в соответствие с утвержденными нормами.
О принятых решениях прошу информировать Кричевский межрайонный отдел Могилевского областного управления  Департамента  государственной  инспекции  труда в установленный законодательством сроки.

Заместитель начальника Кричевского
межрайонного отдела Могилевского 
областного управления Департамента 
государственной инспекции труда                                       А.А. Клименков 
Главный государственный инспектор труда

Кричевского межрайонного отдела

Могилевского областного управления                                  Е.А. Искарева
