Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов
Заведующий отделением: Карпушкина Ольга Николаевна;

Контактный телефон: 74-205

Местонахождение отделения:213644,Могилевская область, 
Костюковичский  район, д. Пролетарское,ул. Спортивная,д. 2
Вместимость отделения - 30 койко-мест. 
Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов является стационарным структурным  подразделением  учреждения «Костюковичский районный центр социального обслуживания населения», предназначенное для временного пребывания либо проживания,а также постоянного проживания одиноких, одиноко  проживающих лиц пожилого и старческого возраста, нетрудоспособных инвалидов  первой и второй группы, нуждающихся в посторонней помощи вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию  путем предоставления им жилья с комплексом  материально- бытового обеспечения, создания  для них условий проживания, приближенных к домашним.
В отделение принимаются лица пожилого и старческого возраста, нетрудоспособные инвалиды I и II группы из числа одиноких и одиноко проживающих граждан, не имеющих трудоспособных детей и имеющие  возможность оплачивать свое содержание, либо имеющие трудоспособных детей, которые не могут  обеспечить уход за ними, но имеют возможность вносить установленную плату за проживание и уход.

Зачисление на обслуживание осуществляется на основании личного заявления гражданинас приложением следующих документов:
- медицинская  карта, оформленная лечебно-профилактическим учреждением;
-    паспорт;
-    справка о размере получаемой пенсии на дату оформления;

-    копия справки МРЭК об инвалидности;

-    справка с места жительства о занимаемом жилом помещении и составе семьи;

-    акт обследования материально-бытового положения заявителя;
-    обязательства заявителя, либо его близких родственников  о внесении платы в установленные сроки за содержание.
На основании предоставленных документов заключается договор, определяющий вид и объем услуг, сроки, ответственность сторон.
Согласно Постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2013 № 11 и Инструкции о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания частичная оплата устанавливается в размере 85% от суммы среднедушевого дохода гражданина, рассчитанного в соответствии с пунктом 21 настоящей Инструкции, но не более 80% от полной стоимости оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания. При проживании менее месяца оплата рассчитывается пропорционально времени проживания. Граждане, имеющие трудоспособных детей, оплачивают полную стоимость проживания.
Основные задачи и функции отделения:

-     предоставление престарелым гражданам и инвалидам жилья    с комплексом материально-бытового обеспечения. -организация ухода за проживающими лицами, создание благоприятного микроклимата, организация консультативной медицинской помощи специалистов, госпитализация нуждающихся в лечебно - профилактические учреждения, проведение санитарно- гигиенических и противоэпидемических мероприятий;
-   содействие в обеспечении нуждающихся инвалидов и престарелых слуховыми аппаратами, очками, зубными протезами, протезно- ортопедическими  изделиями, инвалидными колясками в установленном порядке;

-     организация культурных  мероприятий и досуга проживающих.
Граждане, поселяющиеся в отделение, имеют право привозить с собой и пользоваться личным имуществом (радиоприемниками, телевизорами, библиотекой и т.п.). Проживающие в отделении не реже одного раза в семь дней посещают баню(душ) с одновременной сменой постельного белья.

Противопоказаниями для зачисления в отделение являются: психические  заболевания, эпилепсия, туберкулез в активной форме, заразные заболевания кожи, острые инфекционные, онкологические заболевания, независимо от их формы,наркомания и хронический алкоголизм.
Услуга отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов «Семейная передышка» предоставляется за плату, согласно фактических расходов на содержание проживающих. Дети или законные представители могут оставить своих престарелых родителей под присмотром для решения собственных проблем.
