Электробезопасность при проведении новогодних праздников
Приближается один из самых любимых народных праздников -Новый год!
С каждым днем все меньше времени остается до встречи Нового года.

 В городе и сельских населенных пунктах здания и улицы украшаются разноцветными  электрическими гирляндами, иллюминационными композициями, различными подсветками. 
Чтобы сохранить свою жизнь, жизнь друзей, близких и детей, руководители предприятий и организаций организующие и проводящие культурно-массовые мероприятия, а так же торговлю в новогодние и Рождественские  праздники обязаны обеспечить электробезопасность на местах их проведения. 
В целях предупреждения электротравматизма, пожаров при подключении к электрическим сетям елочных гирлянд, праздничной иллюминации, в том числе иллюминационных композиций, электроустановок сценических площадок, торговых павильонов, передвижных торговых точек, демонстрационных рядов народных ремесел, организации праздничных ярморок и т.д.,  предписывается:
1. Назначить ответственных лиц, специально подготовленный электротехнический персонал, обеспечивающий монтаж, подключение к сети электроснабжения и безопасную эксплуатацию электроустановок (электроприемников) во время проведения новогодних праздничных мероприятий с выполнением организационных и технических мероприятий, обеспечивающих безопасность производства работ в электроустановках в соответствии с требованиями ТНПА.
2. Для  организации эксплуатации переносных  электроприемников  в соответствии с требованиями п.п.6.5.10 и 6.5.11 ТКП 181-2009 руководителям распоряжением назначить ответственных работников, имеющих группу по электробезопасности не ниже III;
3.Ответственным работникам организовать учет всех ипользуемых переносных электроприемников ( в том числе удлинителей, гирлянд, иллюминации, светотехнического оборудования и т.п.) в «Журналах регистрации инветарного учета, периодической проверки переносных электроприемников и вспомогательного оборудования к ним», своевременную подготовку, ремонт и проведение необходимых электрофизических измерений и испытаний переносных (передвижных) электроприемников с регистрацией их в Журналах 
Для иллюминации елок, залов, объектов новогодних праздников необходимо использовать электрические гирлянды заводского изготовления с напряжением питания не выше 25В. В противном случае высота подвеса нижней электролампы должна быть не менее 2,5м, елка должна быть ограждена для предотвращения проникновения в зону установки елки детей и взрослых. Подключение елочных гирлянд напряжением 220В требуется производить через устройство защитного отключения (УЗО) или дифференциальный автоматический выключатель. 


Иллюминация должна быть смонтирована надежно и соблюдением требований ПУЭ.  

По практичности и эстетичности лидирующее место занимают светодиодные (LED) гирлянды. Их преимущества: повышена по сравнению с обычными влагозащита, малое энергопотребление, ресурс около 100000 часов, высокая яркость, разнообразие цветов, динамика света. Допускается использование, как на улице, так и в интерьере, удобны в монтаже.

При использовании ламп накаливания предусмотреть меры пожарной безопасности, не располагать в непосредственной близости и в прямом контакте игрушки, украшения и другие, легко воспламеняющиеся предметы.
При организации и проведении ярмарок подключение групповых розеток для включения торгового, сценического оборудования и рекламного освещения, иллюминации, а также переносные электроприемники должны подключаться с обязательным использованием устройств защитного отключения с номинальным отключающим дифференциальным током не более 30мА (п.4.3.18.5 ТКП 339-2011).

Тросы подвесов кабелей и гирлянд должны быть занулены и заземлены.

Запрещается подвешивать на питающие провода новогодние игрушки, украшения и другие рекламные атрибуты праздничных мероприятий.
Ответвления электропроводки должно быть выполнено в разветвительных коробках с применением зажимов, винтовых соединений с обеспечением изоляции равноценной основной.
Во время подготовки и проведения новогодних мероприятий необходимо обеспечить постоянное наблюдение за состоянием электрических сетей, гирлянд, рекламного освещения в целях предотвращения возникновения реальной угрозы поражения электрическим током, возникновения пожара!
О готовности электроустановок к безаварийному и безопасному проведению мероприятий сообщить письменно в Костюковичскую энергоинспекцию до 19 декабря 2016года.
