Подготовка к осеннее - зимнему периоду систем        электроснабжения   30.09.2016 г.  
  Вот и закончилось время подготовки систем электроснабжения  к предстоящему  осеннее - зимнему периоду 2016 - 2017 г.. Надо отметить , что  к 30.10.2016 г.  все 100 %  предприятия Костюковичского района вышли к отопительному сезону 2016-2017 г. с подписанными паспортами готовности к ОЗП. По сравнению с прошлыми годами  подготовка к отопительному сезону прошла успешнее,  без срывов согласно  утвержденных графиков ремонта.   Не малую роль сыграло взаимодействие всех служб Костюковичского района с Костюковичским районным исполнительным комитетом .  
  В последние дни до окончания сроков возникли  трудности в подписании паспортами готовности к ОЗП  у  КСУП  «Демидовичский», ПМК-90 «Водстрой» и только вмешательство  руководства Костюковичского районного  исполнительного комитета помогло найти выход в сложившейся ситуации . 
Многие руководители предприятий не сделали выводы из прошлых лет, поэтому своевременно не привели  в исправное состояние свои энергоустановки, или их замену. 
Основные причины влияющие на подписания паспортов готовности являются:

-  смена руководителей  и главных специалистов организаций

- отсутствие ответственных за тепло – и электрохозяйство

- неудовлетворительное техническое состояние энергетического оборудования

  Хочу отметить  с хорошей стороны такие организации как,  отдел образования спорта и туризма Костюковичского РИК, Фонд социальной защиты населения, Центр социального обеспечения населения, Беларусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах». Необходимо помнить ,что без надежного функционирования систем электроснабжения не будет функционировать в нормальном  режиме системы теплоснабжения. Поэтому возникали трудности в подписании паспортов готовности к ОЗП у предприятий имеющих на своем балансе трансформаторные подстанции и воздушные линии электропередач, а именно  Костюковичское РАЙПО,  ДРСУ-130  и др..  Многие из этих предприятий заключили договора по обслуживанию этого оборудования, но работы по ремонту электрооборудования производились в не полном объеме как этого требуют Правила и только угроза не подписания  паспортов готовности  к ОЗП  заставила эти предприятия в кратчайшие сроки выделить  необходимые денежные средства, людские ресурсы для приведения  в технически исправное состояние свое электрооборудование.
  Это   уроки прошедшей компании по подготовке к ОЗП.
  Для успешного прохождения осеннее - зимнего периода 2016-2017 г. необходимо иметь:
1. Технически исправное  энергетическое оборудование.

2.   Аварийный запас необходимых запчастей.

3. Персонал, обслуживающий  данные энергоустановки и обученный навыкам и методам  безаварийной работы, быстрым устранениям аварий. 
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