Какие изменения в пенсионном законодательстве произошли  с 1 января 2016 года?

Право на трудовую пенсию в Республике Беларусь зависит от наличия стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании (далее – страховой стаж).

Трудовая пенсия по возрасту (за выслугу лет)   с 1 января 2016 года  назначается при наличии не менее 15 лет 6 месяцев страхового стажа. Начиная с 1 января 2017 года страховой стаж работы ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет (Указ Президента Республики Беларусь «О вопросах социального обеспечения» от 31 декабря 2015 года № 534). 

Прежние нормы к наличию требуемого страхового стажа не менее 5  лет оставлены для отдельных категорий  социально защищенных граждан при реализации их права на досрочную пенсию по возрасту в соответствии со статьями 17-22 Закона, к которым относятся: военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы; многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста; матери военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы; родители детей-инвалидов; инвалиды с детства (статья 5 Закона).

С 1 января 2016 года, в связи с реализацией Указа Президента Республики Беларусь от 08.12.2014 № 570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» (далее – Указ),  были увеличены размеры пенсий лицам, достигшим общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет) и имеющим длительный стаж работы (не менее 41 года – мужчины и 36 лет – женщины).  

Размеры пенсий дополнительно увеличены   на 0,1;0,2;0,3;0,4;0,5 процента откорректированного среднемесячного заработка (но не менее соответствующей величины от 0,7 процента среднемесячного заработка работников в республике, применяемого при назначении и перерасчете трудовых пенсий) соответственно за каждый полный год стажа работы сверх 40 лет мужчинам (35 лет женщинам) по 45-й год мужчинам (40-й год женщинам).

Среднемесячная заработная плата работников, применяемая в республике при назначении и перерасчете трудовых пенсий,  с сентября 2015 года составляет 5 934 701 руб., а 0,7 процента от её величины  – 41 543 руб.  

Увеличение пенсий у каждого пенсионера, достигшего общеустановленного пенсионного возраста, зависит  от показателей его заработка и продолжительности стажа работы. 
 Например, при индивидуальном коэффициенте заработка пенсионера до 1,16  увеличение пенсии за длительный стаж работы  произведено в минимальных размерах и составит: при общем стаже работы у мужчин (женщин) 41 год (36 лет),   – 4,2 тыс. руб.; при стаже 42 лет (37 лет) – 12,5 тыс. руб.; при стаже 43 года  (38 лет) – 24, 9 тыс. руб.; при стаже 44 года (39 лет)– 41,5 тыс. руб., а при максимально учитываемом стаже 45 лет (40 лет) – 62,3 тыс. руб.  

При индивидуальном коэффициенте заработка пенсионера свыше 1,16 размер увеличения пенсии за длительный стаж работы зависит от величины откорректированного заработка пенсионера.

 Максимальный размер увеличения пенсии, исчисленный по вышеуказанной норме, при индивидуальном коэффициенте заработка = 5 и  наличии соответствующего стажа работы, составит: при общем стаже работы у мужчин (женщин) 41 год (36 лет) - 6,4 тыс. руб.; при стаже 42 года (37 лет) – 19,3 тыс. руб.; при стаже 43 года  (38 лет) – 38,6 тыс. руб.; при стаже 44 года (39 лет)– 64,4 тыс. руб., а при максимально учитываемом стажа 45 лет (40 лет) – 96,6 тыс. руб.    

Кроме того, с 1 января 2016 года увеличен размер пенсии лицам, имеющим индивидуальный коэффициент заработка  свыше 4. При исчислении трудовой пенсии  учитывается более высокий заработок, но не более 5-кратной средней заработной платы работников в республике, т.е. максимальный индивидуальный коэффициент заработка, применяемый для исчисления пенсии, составит 5,0.
 Однако с 01.01.2016,  не все пенсионеры, имеющие индивидуальный коэффициент заработка свыше 4, приобрели право на увеличение пенсии,  а лишь те из них, которые имели требуемый в соответствии с Указом общий стаж работы (мужчины – не менее 36 лет; женщины не менее  31 года).  
Из вышеизложенного следует, что размер пенсии   зависит от вклада каждого пенсионера в пенсионную систему Республики Беларусь. С 1 января 2016 года максимальный размер пенсии по возрасту, исчисленный  при  максимально учитываемом стаже работы у мужчин – 45 лет и женщин 40 лет и:

индивидуальном коэффициенте заработка – 1,3 составит 3 246 100 руб.;
индивидуальном коэффициенте заработка – 4,0 составит 4 472 000 руб.;
индивидуальном коэффициенте заработка – 5,0  и выше составит 4  926 000 руб.

 На размер выплаты пенсии влияет также факт работы получателя пенсии. Часть пенсии, исчисленная  при индивидуальном коэффициенте заработка пенсионера свыше 1,3, в период работы (службы) либо предпринимательской деятельности не выплачивается. Ограничение при выплате пенсии не распространяется на пенсионеров, занятых непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции, например, в качестве полевода, овощевода, животновода и т.д. в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства.
Лицам, реализующим право на пенсию с 1 января 2016 года, пенсии  исчисляются из откорректированного фактического заработка, исчисленного за последние 22 года  (264 месяца) подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж.   
