О пенсионном обеспечении

Вопрос. Мне известно, что размер пенсии по возрасту зависит от величины индивидуального коэффициента заработка и продолжительности общего стажа работы. Расскажите, пожалуйста, что засчитывается в стаж при назначении пенсии. 
 Вопросы назначения и выплаты пенсий в Республике Беларусь урегулированы Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон). В соответствии со ст. 51 Закона в общий стаж для назначения пенсии засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в Фонд республики.  При этом, если за периоды работы с 1 июля 1998 года и позднее среднемесячный фактический заработок (доход), из которого уплачены обязательные страховые взносы, за календарный год (либо менее календарного года, если в соответствующем году, например,  имели место прием на работу или увольнение) оказался ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством, указанные периоды засчитываются в стаж работы не календарно, а с применением поправочного коэффициента. Поправочный коэффициент рассчитывается путем деления среднемесячного фактического заработка (дохода) лица на среднеарифметическую величину минимальной заработной платы за соответствующий период уплаты обязательных страховых взносов. 

В стаж работы кроме работы, подлежащей социальному страхованию, засчитываются ниже перечисленные кредитные периоды:

а) военной службы в Вооруженных Силах Республики Беларусь, пограничных войсках и органах пограничной службы Республики Беларусь, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Республики Беларусь, в органах государственной безопасности, Службе безопасности Президента Республики Беларусь и иных воинских формированиях, создаваемых в соответствии с законодательством Республики Беларусь, службы в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям и органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, а также службы в Вооруженных Силах, органах государственной безопасности и органах внутренних дел бывшего СССР, за исключением Латвийской Республики. 

Периоды службы в Вооруженных Силах других государств, имевших место после 1 января 1992 года, Латвийской Республики не зависимо от периода службы в общий стаж при назначении пенсии в Республике Беларусь не засчитываются;

б) получения пособия по временной нетрудоспособности лицами, подлежащими государственному социальному страхованию;

в) отпуска по уходу за ребенком и ухода за детьми до достижения ими возраста 3 лет, но не более 9 лет в общей сложности;

г) ухода за ребенком в возрасте до 18 лет, зараженным вирусом иммунодефицита человека или больным СПИДом;

д) ухода за инвалидом I группы или ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за престарелым, достигшим 80-летнего возраста, нуждающимся по заключению МРЭК или государственной организации здравоохранения в постоянном уходе, осуществляемого трудоспособным лицом. При этом под трудоспособным лицом понимается лицо, достигшее 16 лет, но не старше общеустановленного пенсионного возраста (мужчины 60 лет, женщины 55 лет), неработающее, не занимающееся предпринимательской деятельностью, не обучающееся в учреждениях образования в дневной форме получения образования, не получающее пенсию, пособие по безработице, ежемесячную страховую выплату или ежемесячное денежное содержание в соответствии с законодательством;

е) нахождения на инвалидности I и II группы, связанной с исполнением обязанностей военной службы, службы в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям и органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь;

ж) получения в дневной форме профессионально-технического, среднего специального, высшего  и т.д. образования;

з) получения пособия по безработице, но не более шести месяцев в общей сложности;

и) пребывания в местах лишения свободы сверх срока, назначенного при пересмотре дела;

к) содержания под стражей, отбывания наказания в виде ареста, лишения свободы и ссылки в случае необоснованного привлечения к уголовной ответственности и последующей реабилитации;

л) пребывания на спецпоселении граждан, достигших 12-летнего возраста, необоснованно высланных в период репрессий за пределы республики в административном порядке и впоследствии реабилитированных;

м) получения ежемесячного государственного пособия лицами в связи с временным отстранением их от должности по требованию органа, ведущего уголовный процесс, уголовное преследование против которых прекращено по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 2, 8–10 части 1 статьи 29 и частью 2 статьи 250 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь, либо которые оправданы судом.

Следует отметить, что периоды, указанные в пунктах «в» – «д», засчитываются в стаж работы одному из родителей или трудоспособных лиц, осуществлявших уход.

Периоды работы, кредитные периоды, имевшие место после достижения общеустановленного пенсионного возраста (мужчинами 60 лет, женщинами 55 лет), а также после назначения пенсии по возрасту, в том числе досрочной, или пенсии за выслугу лет, засчитываются в стаж работы, если пенсионер не получал пенсию за эти периоды.

Обращаем внимание, что в соответствии с действующим законодательством периоды работы, кредитные периоды, имевшие место за пределами Республики Беларусь после 1 июля 1998 года; в Казахстане – после 1 января 1998 года; в Азербайджане, Грузии, Литве, Эстонии– после 1 января 1992 года; на территории Латвийской Республики не зависимо от периодов, когда протекала работа, не засчитываются в общий стаж при назначении пенсии в республике, если за эти периоды работы работающим гражданином в добровольном порядке не производилась уплата обязательных страховых взносов в Фонд республики  согласно законодательству о государственном социальном страховании.   

Вопрос. За какой период определяется индивидуальный коэффициент  /среднемесячный заработок/ при назначении пенсии лицам, обратившимся за назначением пенсии в 2016 году?

Лицам, реализующим своё право на пенсию в 2016 году, заработок для назначения пенсии исчисляется за последние 22 года стажа работы   перед назначением пенсии. При этом в периодах работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности, в течение которых работник подлежал государственному социальному страхованию и за него, а также им самим в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачивались обязательные страховые взносы в Фонд, учитывается фактический заработок. За кредитные периоды, например, периоды: ухода за инвалидом 1-й группы, получения пособия по безработице, нахождения в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет и т.д. в качестве фактического заработка в расчет принимается 40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы.
Вопрос. Сегодня, получая пенсию по возрасту, я продолжаю работать. Предусматривает ли действующее законодательство увеличение размера получаемой пенсии за стаж работы после назначения пенсии? 

Действующее законодательство позволяет увеличить размеры получаемых пенсий по возрасту, отказавшись от её получения в период работы. Данная норма Закона действует с 1 сентября 1998 года, согласно  которой размер пенсии по возрасту увеличивался на 1 процент откорректированного заработка пенсионера, за каждые полные два месяца работы после достижения общеустановленного пенсионного возраста, при условии неполучения пенсии в период работы. 

Указом Президента Республики Беларусь «О мерах по совершенствованию пенсионного обеспечения граждан» №136 от 18 марта 2012 года, вступившим в силу с 1 октября 2012 года и реализованным  с 1 декабря 2013 года в ст. 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон), предусмотрена более прогрессивная шкала увеличения размера получаемой пенсии. В соответствии со ст. 23-1 Закона, при продолжении работы без получения государственной пенсии после приобретения права на пенсию по возрасту на общих основаниях, размер пенсии по возрасту увеличивается на: 6, 8, 10 и 12 процентов заработка, из которого исчисляется пенсия, – соответственно за каждый полный первый, второй, третий и четвертый годы работы; на 14 процентов такого заработка – за полный пятый и каждый последующий год работы. На 1 процент заработка, из которого  исчисляется пенсия, – за каждые полные два месяца неполного года работы.  Указанные размеры увеличения пенсии суммируются между собой. 

Например, размер пенсии по возрасту неработающей  Сидоровой Е.Н., при общем стаже 37 лет и индивидуальном коэффициенте 2,10225, составляет  2 566 130 руб. 

Сидорова Е.Н. после достижения 55 летнего возраста, работая, отказалась от получения пенсии на 10 лет. Размер её пенсии при общем стаже 47 лет, из них 10 лет после достижения общеустановленного пенсионного возраста, и индивидуальном коэффициенте заработка 2,10225 составит 6 949 930 руб.

Под работой без получения государственной пенсии, дающей право на увеличение пенсии, понимаются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности, в течение которых производилась уплата обязательных страховых взносов в Фонд республики согласно законодательству о государственном социальном страховании.

Вопрос.  Влияет ли факт работы на размер получаемой пенсии?
Выплата пенсии производится  управлениями по труду, занятости и социальной защите (далее – управления) без учета получаемого заработка (дохода) по месту фактического жительства пенсионера. При этом часть пенсии, исчисленная с учетом заработка свыше 130 процентов средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера, в период работы (службы) либо предпринимательской деятельности (за исключением работы непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства) не выплачивается.

Пенсии по возрасту, назначенные в соответствии с Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь», в период работы не выплачиваются.  

Пенсии за выслугу лет в период работы, дающей право на эту пенсию, не выплачиваются.

Поскольку факт работы влияет на размер получаемой пенсии, при приеме на работу пенсионера работодатель обязан известить об этом в пятидневный срок управление, выплачивающее пенсию. Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем указанного требования, взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей – юридических лиц и в судебном порядке с работодателей – физических лиц (статья 93 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»).

 Пенсионер так же обязан извещать орган, выплачивающий ему пенсию, об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты, в том числе при трудоустройстве, зачислении на государственное обеспечение. Обращаем внимание, что суммы пенсий, излишне выплаченных пенсионеру вследствие злоупотреблений с его стороны (в результате представления документов с заведомо неправильными сведениями, сокрытия факта работы и т.п.)  взыскиваются с пенсионера  на основании решения комиссии по назначению пенсии (статья 94  вышеуказанного Закона). 
Вопрос. В 2016 году я достигаю общеустановленного пенсионного возраста 55 лет. Вся моя трудовая деятельность состоит из периодов работы продолжительностью 7 лет, периодов ухода за детьми в возрасте до 3-х лет в общей сложности 6 лет, периода учебы и периода ухода за инвалидом 1-й группы. Общий стаж составляет 23 лет. Какая пенсия и в каком размере мне будет назначена?
Право на пенсию по возрасту приобретают женщины по достижению общеустановленного пенсионного возраста (55лет), наличию требуемого страхового стажа и общего стажа продолжительностью 20 лет.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь «О вопросах социального обеспечения» от 31 декабря 2015 года №534,  вступающего в силу с 1 января 2016 года, право на трудовую пенсию по возрасту с 1 января 2016 года представляется при условии уплаты обязательных страховых взносов в государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения Республики Беларусь не менее 15 лет 6 месяцев. Указанные требования к страховому стажу с 1 января 2016 года не распространяются на лиц, реализующих право на трудовую пенсию по возрасту из числа:
бывших военнослужащих, являющихся на дату обращения за назначением пенсии по возрасту инвалидами вследствие ранения или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы;
матерей военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы;
многодетных матерей, родивших пять и более детей и воспитавших их до 8-ми летнего возраста;
одному из родителей детей-инвалидов, реализовавших право на досрочную пенсию по возрасту;
инвалидов с детства.  

Вышеуказанным лицам трудовая пенсия по возрасту назначается   при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 5 лет и  требуемого общего стажа. 
Учитывая выше изложенное, при условии, если Вы не относитесь к категории выше перечисленных лиц,  право на трудовую пенсию по возрасту Вы не приобретается, социальная пенсия по возрасту Вам может быть назначена только по достижении 60 лет.  
Следует отметить, что назначение пенсии носит заявительный характер. Пенсия по возрасту назначается со дня обращения за пенсией. Днем обращения за пенсией считается день приёма заявления о назначении пенсии со всеми необходимыми документами управлением по труду, занятости и социальной защите по месту жительства заявителя. 
Вопрос. Пользуются ли льготами при реализации права на пенсионное обеспечение многодетные матери?
Следует отметить, что при реализации права на пенсионное обеспечение многодетной считается мать, родившая и воспитавшая до определенного возраста не менее пяти детей.

Так, при определении права на досрочную пенсию по возрасту, многодетные матери подразделяются на две категории: 
- многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту по достижении 50 лет (а также матери, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее 15 лет, из них не менее 5 лет при условии уплаты обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;
- матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16 летнего, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми) имеют право на пенсию независимо от возраста.

Вопрос. Законом Республики Беларусь предусмотрен такой вид пенсии, как пенсия за особые заслуги перед республикой. Распространяется ли данный вид пенсии на многодетных матерей? 

Порядок установления пенсий за особые заслуги перед Республикой Беларусь урегулирован Положением о пенсиях за особые заслуги перед Республикой Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 марта 1993 года №185. В соответствии с указанным Положением право на пенсию за особые заслуги имеют многодетные матери, родившие и достойно воспитавшие девять и более детей и награжденные одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом Матери, медалью «Медаль материнства», орденом «Материнская слава», орденом «Мать героиня». 

Пенсия за особые заслуги вышеуказанным женщинам устанавливается по достижении 55 - летнего возраста, а матерям, являющимися инвалидами – не зависимо от возраста в    размере пенсии по возрасту (по инвалидности) и повышения за особые заслуги. Размер повышения за особые заслуги определяется    Комиссией по установлению пенсий за особые заслуги при Совете Министров Республики Беларусь в каждом конкретном случае с учетом заслуг матери и не может превышать 250 процентов минимального размера пенсии по возрасту. 

Пособия семьям, воспитывающим детей

Вопрос. Влияет ли факт работы лица, осуществляющего уход за ребенком в возрасте до 3-х лет, на размер получаемого пособия?

Размер выплачиваемого пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (в полном размере или в размере 50%) определяется в зависимости от занятости лица, осуществляющего уход за ребенком, и не зависит от других условий (в том числе, от оформления ребенка в детское дошкольное учреждение). 
Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет выплачивается в размере 50% от установленного размера, если лицо, осуществляющее уход:

· работает на условиях полного рабочего времени, или неполного рабочего времени, но более половины месячной нормы рабочего времени у одного или нескольких нанимателей; 

· работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) и одновременно выполняет работу на дому у одного или нескольких нанимателей;

· выполняет работу на дому более чем у одного нанимателя;

· выполняет работу по гражданско-правовому договору;

· является индивидуальным предпринимателем, частным нотариусом, адвокатом;

· осуществляет предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;

· получает послевузовское образование в дневной форме получения образования и получает стипендию;

· проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме.

Вопрос. Какие семьи, воспитывающие детей в возрасте старше 3-х лет, имеют право на пособие?                                                            

Согласно Закону Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», вступившим в силу с 1 января 2013 г., пособие на детей старше 3 лет, ранее назначаемое с учетом совокупного дохода семьи, исключено из системы государственных пособий семьям, воспитывающим детей.

С 1 января 2013 г. пособия на детей старше 3 лет назначаются семьям из отдельных категорий, в которых:     
воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет;

воспитывается ребенок возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека;

отец являются военнослужащими, проходящими срочную военную службу;

оба родителя  в полной семье либо единственный родитель в неполной семье являются инвалидами 1 или 2 группы, а также если один из родителей в полной семье является инвалидом 1 группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие по уходу за инвалидом 1 группы.

Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается на всех детей, воспитываемых в названных семьях и без учета дохода. Иным категориям семей пособие на детей старше 3 лет не назначается.
Пособия по уходу за инвалидом I группы, либо лицом, достигшим 80-ти летнего возраста.

Вопрос. Как часто должен осуществлять уход лицо, которому назначено  пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста и нуждающимся в постоянном уходе.

Пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста и нуждающимся в постоянном уходе (далее – пособие по уходу) назначается  в соответствии с Положением о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.09.2006 № 1149 (далее – Положение). 

Для целей Положения под термином «постоянный уход» понимается помощь других лиц для осуществления одной или нескольких нерегулируемых насущных потребностей (личная гигиена, одевание, прием пищи, осуществление физиологических отправлений и другие), нуждаемость в удовлетворении которых возникает один и более раз в сутки.  

Таким образом, получатель пособия по уходу должен ежедневно  осуществлять уход, так как все вышеперечисленные насущные потребности обеспечивают жизнедеятельность инвалида 1 группы либо лица, достигшего 80-летнего возраста.

Вопрос. Имеет ли право гражданин иностранного государства, проживающий на территории Республики Беларусь по временной регистрации, на пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

В соответствии с пунктом 4 Положения пособие по уходу, назначается постоянно проживающим на территории республики гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства.

Постоянное проживание на территории Республики Беларусь иностранного гражданина и лица без гражданства подтверждается видом на жительство с отметкой о постоянной регистрации на территории Республики Беларусь.

Следовательно, гражданин иностранного государства, проживающий на территории Республики Беларусь по временной регистрации, не имеет права на пособие по уходу.
Вопрос. При каких обстоятельствах прекращается выплата пособия по уходу.

В соответствии с пунктами 15,16 Положения выплата пособия прекращается с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором наступили следующие обстоятельства:

смерть либо признание в установленном порядке умершим или безвестно отсутствующим нетрудоспособного гражданина либо лица, осуществляющего уход;

истечение срока, на который установлена I группа инвалидности;

истечение срока, на который выдано заключение врачебно-консультационной комиссии о нуждаемости лица, достигшего 80-летнего возраста, в постоянном уходе;

назначение лицу, осуществляющему уход, пенсии (независимо от ее вида), пособия по безработице, ежемесячной страховой выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячного денежного содержания в соответствии с законодательством о государственной службе;

истечение срока действия вида на жительство в Республике Беларусь;

прекращение осуществления ухода, подтвержденного заявлением нетрудоспособного гражданина (его законного представителя) либо актом обследования органа по труду, занятости и социальной защите;

поступление лица, осуществляющего уход, на работу либо занятие предпринимательской деятельностью;

поступление лица, осуществляющего уход, на учебу в учебное заведение дневной формы получения образования;

помещение нетрудоспособного гражданина в государственную стационарную организацию социального обслуживания, в больницу сестринского ухода либо его зачисление в другой организации на государственное обеспечение, социальное обслуживание;

выезд нетрудоспособного гражданина за границу или перемена им места жительства, влекущая изменение органа, выплачивающего ему пенсию;

обнаружение (наступление) других обстоятельств и (или) документов, влекущих прекращение выплаты пособия.

Лицо, осуществляющее уход, обязано в течение 5 дней сообщить органу, назначившему (выплачивающему) пособие, об обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты пособия.
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