О перерасчете пенсий в декабре  2016 года
            В целях социальной защиты пенсионеров в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь «О повышении пенсий» от 13 октября 2016 г.  № 364 и в связи с произведенной корректировкой фактического заработка, применяемого для назначения и перерасчета пенсий, с 1 декабря 2016 года произведен перерасчет трудовых  пенсий.


Средняя заработная плата работников, применяемая при назначении и  перерасчете трудовых пенсий в декабре 2016 г. – 626,11 руб. (до декабря – 593,47 руб.). 


С декабря 2016 года трудовые пенсии увеличились, в среднем, на 5%.  Размер пенсии зависит от индивидуального коэффициента заработка и стажа работы и перерасчет пенсии произведен каждому пенсионеру индивидуально с учетом его трудового стажа и индивидуального коэффициента заработка, повышений и доплат. 
Минимальный размер трудовой пенсии, от которого зависят размеры доплат и повышений, предусмотренные законодательством (лицам старше 75 и 80 лет, инвалидам первой группы, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, лицам, награжденным орденами и медалями за доблестный труд в годы войны и др.) с 1 декабря 2016 года не изменился, поэтому доплаты и повышения будут выплачиваться в прежних размерах. 


Более подробную информацию можете получить по телефону 71877.

