Можно ли применить понижающий коэффициент 0,4 при сдаче в аренду юридическими лицам помещения, являющегося госсобственностью, для осуществления розничной торговли в сельских населенных пунктах, поселках городского типа и городах районного подчинения?
Понижающий коэффициент 0,4 применяется за все площади, арендуемые юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в сельских населенных пунктах, поселках городского типа и городах районного подчинения, а также вне административных границ населенных пунктов для осуществления деятельности по производству продукции, выполнению работ, оказанию услуг. Такую норму содержит подп. 1.4.3 п. 1 приложения к Положению № 150.

Услуги розничной торговли относятся к услугам, оказываемым населению (Общегосударственный классификатор РБ ОКРБ 015-2003 "Услуги населения", утвержденный постановлением Госкомстандарта РБ от 09.12.2003 № 49).

Таким образом, понижающий коэффициент 0,4 следует применять в сельских населенных пунктах, поселках городского типа и городах районного подчинения, а также вне административных границ населенных пунктов при расчете размеров арендной платы за площади, арендуемые для оказания услуг, в т.ч. для осуществления розничной торговли.
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