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Справка

о соблюдении на территории Костюковичского района законодательства  об охране и использовании земель и мерах по наведению порядка на земле
Законодательными актами, регулирующими отношения в области охраны и использования земель на территории Республики Беларусь, являются Указ Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 года № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» (далее – Указ) и Кодекс Республики Беларусь о земле (далее – Кодекс о земле).

Землеустроительной службой райисполкома проводится целенаправленная работа по реализации указов Президента Республики Беларусь и постановлений Правительства Республики Беларусь, наведению порядка на земле, а также осуществлению государственного контроля за использованием и охраной земель на территории района и другим вопросам. 
Государственный контроль за использованием и охраной земель – деятельность специально уполномоченных государственных органов и их должностных лиц, направленная на предотвращение, выявление и устранение нарушений законодательства об охране и использовании земель (ст. 1 Кодекса о земле).

Государственный контроль за использованием и охраной земель осуществляется в целях соблюдения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами установленного порядка пользования землями, земельными участками, а также иных правил и норм, предусмотренных законодательством об охране и использовании земель (ст. 90 Кодекса о земле).

В соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 11 декабря 2009 г. № 622 «О совершенствовании порядка регулирования земельных отношений и осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель» функция осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель, проведением и качеством землеустроительных, земельно-кадастровых работ возложена на землеустроительные службы местных исполнительных комитетов. 

      Костюковичский район расположен в восточной части Могилевской области, согласно отчету о наличии и распределении земель
по состоянию на 1 января 2018 г. общая площадь земель 
в границах Костюковичского района составила 149384 га, из них: сельскохозяйственных земель – 54536 га, в том числе пахотных земель – 31645 га; лесных земель – 66174 га.
      Наибольший удельный вес в структуре земель занимают земли гослесфонда (44%) и земли сельскохозяйственного назначения (36 %).
По состоянию на 1 января 2018 года в районе имелось 7062 землепользования, в том числе 262 – у юридических, 6800 – у физических лиц и индивидуальных предпринимателей. При выявлении случаев использования землепользователями земель без правоудостоверяющих документов немедленно принимаются меры по привлечению нарушителей к административной ответственности и устранению данных правонарушений. В 2017 году было выявлено 3 случая использования земельных участков без правоудостоверяющих документов (государственное лесохозяйственное учреждение «Костюковичский лесхоз» (далее – ГЛХУ «Костюковичский лесхоз»), индивидуальный предприниматель Болтик В.А., гражданин Фисюк В.В.).
  Государственная регистрация земельных участков, предоставленных организациям, ведущим сельское и лесное хозяйство, завершена.

За 2017 год  в службу поступило 177 заявлений по земельным вопросам, из них: 118 от граждан, 59 от юридических лиц. Все заявления были рассмотрены в установленные законодательством сроки и по ним приняты соответствующие решения. Землеустроительной службой подготовлено 97 проектов решений  по вопросам изъятия и предоставления земельных участков, из них 42 на рассмотрение районного исполнительного комитета и 55 сельских исполнительных комитетов.

За 2017 год  землеустроительной службой рассмотрено 133 материала по вопросам изъятия и предоставления земельных участков. 

Землеустроительной службой в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007г. № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» подготовлено 90 землеустроительных дел по предоставлению земельных участков гражданам во временное пользование для огородничества и сенокошения. 
Землеустроительной службой при содействии исполнительных комитетов,  сформирована база данных свободных (незанятых) земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства. Сведения о таких участках ежемесячно обновляются и размещаются на стендах и на официальном сайте Костюковичского районного исполнительного комитета. В связи с этим предоставление земельных участков для строительства и обслуживания одноквартирных жилых домов гражданам  осуществляется на основании перечней свободных (незанятых) земельных участков как в г.Костюковичи, так и в сельских населенных пунктах. За 2017 год из этого перечня предоставлено 2 участка гражданам, в том числе один участок предоставлен нуждающемуся в улучшении жилищных условий. По состоянию на 1 ноября 2017 года в данный перечень включено пять земельных участков, которые освободились после сноса бесхозяйных домов.
По поручению первого заместителя председателя облисполкома Чикиды О.И. разработаны планы мероприятий по вовлечению неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот, которые были доведены до всех заинтересованных лиц, а также до руководителей сельскохозяйственных предприятий. В настоящее время доведенное задание по вовлечению неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот площадью 680 га выполнено в полном объеме.

Сельскохозяйственными предприятиями района не на должном уровне ведется работа по оформлению разрешительных документов на разработку внутрихозяйственных карьеров. Руководителям сельскохозяйственных предприятий необходимо активизировать эту работу и завершить в установленный срок. 

В июне 2017 года в деревне Витунь Демидовичского сельсовета проведены культуртехнические работы по раскарчевке неплодоносящего сада с вовлечением земель в сельскохозяйственный оборот на площади 12 га.

В ходе осуществления государственного контроля за охраной и использованием земель за 2017 год землеустроительной службой райисполкома проведено 182 проверки соблюдения земельного законодательства, в том числе 118 физических и 57 юридических лиц, 7 индивидуальных предпринимателей. По результатам проверок к административной ответственности  привлечено 38 землепользователей (за  2016 г. – 40). 
Проведена работа по подготовке материалов для  передачи земель, заросших древесно-кустарниковой растительностью и примыкающих к лесному фонду, ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» для ведения лесного хозяйства. В октябре 2017 года решением райисполкома 37 га земель под древесно-кустарниковой растительностью переданы ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» для ведения лесного хозяйства, документы еще на 140 га направлены в проектный институт «Могилевгипрозем» для оформления материалов по отводу земельных участков.
Проведены проверки использования земель крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района. В ходе проверок были выявлены нарушения в использовании земельных участков, предоставленных для обслуживания зданий и сооружений (КФХ «Кливия», КФХ «Метелкина П.М.», КФХ «Крапивня»). Нарушители привлечены к административной ответственности.
Вопросы соблюдения на территории Костюковичского района земельного законодательства находятся на постоянном контроле в управлении сельского хозяйства и продовольствия, землеустроительной службе райисполкома.
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