Последствия нарушений налогового и иного законодательства.

Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Костюковичскому району за 9 месяцев 2014 года  всего проведена 151 налоговая проверка,  из них 15 выездных плановых и внеплановых проверок, 58 внеплановых тематических оперативных проверок организаций и индивидуальных предпринимателей, 56 проверок субъектов предпринимательской деятельности, находящихся в стадии ликвидации. По результатам проведенных контрольных мероприятий  доначислено  платежей в бюджет всего 822,7 млн. руб., из которых взыскано – 731,3 млн. руб. 
По результатам  выездных плановых и внеплановых проверок субъектов предпринимательской деятельности доначислено в бюджет 680,7 млн. руб. налогов, пени и штрафов, привлечено  к административной ответственности 6 должностных лиц, сумма штрафа составила 5,4 млн. руб.

Наибольшие суммы доначислений приходятся на открытые акционерные общества – 71,3 % или 485,6 млн. руб., сельскохозяйственные производственные кооперативы – 24,2 % или 164,7 млн. руб. Доначисления по индивидуальным предпринимателям по результатам  выездных плановых и внеплановых проверок составили 6,0 млн. руб., или 0,9 %.
Наиболее распространенными нарушениями остаются нарушения по определению налогооблагаемой базы по налогу на добавленную стоимость и применению налоговых вычетов по данному налогу.

Так, при проведении проверки открытого акционерного общества установлено, что организацией необоснованно занижена налогооблагаемая  база по налогу на добавленную стоимость. Кроме того, организацией при определении налога на добавленную стоимость, подлежащего к уплате в бюджет, необоснованно завышались налоговые вычеты на суммы налога на добавленную стоимость, при приобретении товаров (работ, услуг), за счет безвозмездно полученных средств бюджета, а также принимались к вычету суммы налога без подтверждающих первичных учетных документов. По результатам проверки открытому акционерному обществу предъявлено к уплате 432,1 млн. руб., из которых 50,8 млн. руб. штраф, поступило в  доход бюджета 337,5 млн. руб. 

При проведении проверки сельскохозяйственного производственного кооператива установлено занижение выручка за оказанные услуги по доставке молока. Кроме того, организацией при определении налога на добавленную стоимость, подлежащего к уплате в бюджет, необоснованно завышались налоговые вычеты на суммы налога на добавленную стоимость, при приобретении товаров (работ, услуг), за счет безвозмездно полученных средств бюджета, а также принимались к вычету суммы налога без подтверждающих первичных учетных документов, налоговые вычеты по приобретенным основным средствам по договорам финансового лизинга.

Сельскохозяйственному производственному кооперативу  по результатам проверки предъявлено к уплате 125,4 млн. руб., в том числе сумма штрафа – 56,5 млн. руб., которые полностью поступили в доход бюджета. 
В ходе проведения внеплановых тематических оперативных проверок выявлены следующие нарушения:

1. 23 случая порядка приема наличных денежных средств и использования
кассового оборудования при  реализации товаров (работ, услуг) за наличный расчет, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 123,2 млн. руб.;

2. 14 случаев реализации товаров без документов, подтверждающих
 приобретение (поступление), хранение и отпуск в реализацию. По результатам проверок арестовано и обращено в доход государства товарно-материальных ценностей на сумму 118,5 млн. руб., привлечено к административной ответственности 14 субъектов предпринимательской деятельности, сумма штрафов составила 13,7 млн. руб.;

3. 25 случаев неполной уплаты налогов индивидуальными 

предпринимателями , доначислено в бюджет налогов, пени и штрафов  в сумме 29,5 млн. руб.  
Кроме того, выявлено 4 физических лица, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации и 1 иностранный гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без уплаты налога. Физическим лицам по результатам проверок вручены предупреждения и  предъявлены  налоги и штраф в сумме 2,0 млн. руб.  

Нарушения налогового и иного законодательства приводят к доначислениям пеней и штрафов, что ухудшает финансовое состояние субъектов предпринимательской деятельности в экономически сложный период.
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