Профилактика ВИЧ-инфекции
По состоянию на 01.10.2017 года в Республике Беларусь зарегистрировано  23963 случая ВИЧ-инфекции, в Могилевской области – 1500 случаев.

В нашем районе за 10 месяцев 2017 года выявлены 4 случая ВИЧ-инфекции. За весь период наблюдения (1987г. – октябрь 2017г.) – 16 случаев.

Среди городских жителей зарегистрировано 12 случаев ВИЧ-инфекции. В равной мере инфицированы  как мужчины, так и женщины (по 8 случаев).

Преимущественный путь передачи ВИЧ-инфекции половой при гетеросексуальных контактах: данный путь передачи выявлен у 87,5% ВИЧ-инфицированных (14 человек).

Диагноз «ВИЧ-инфекция» можно подтвердить  только после проведения специальных лабораторных исследований. В нашем районе за 10 месяцев 2017 года прошли обследование на ВИЧ-инфекцию  6% населения района. Это значит, что часть людей,  живущих с ВИЧ,   не знают о своем заболевании.

 Знать свой ВИЧ-статус необходимо  для того, чтобы в случае положительного результата тестирования своевременно начать противовирусную терапию и прожить дольше, не подвергая опасности заражения своих  близких. Сегодня мы знаем, что благодаря появившимся возможностям противовирусной терапии, с ВИЧ можно сохранить долгую и нормальную жизнь при условии соблюдения рекомендаций врачей и правил безопасного поведения.

Учитывая значимость для здоровья населения данного заболевания, в Государственную программу «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2016-2020 годы включены мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции.

Основная цель программы  - стабилизация и снижение уровня инфицированности  ВИЧ населения нашей страны, создание благоприятных условий для обеспечения доступа населения к услугам по профилактике ВИЧ-инфекции, а также увеличение продолжительности жизни и снижение смертности больных ВИЧ/СПИД путем проведения комплекса профилактических и лечебных мероприятий по выполнению ключевых показателей программы.

Профилактика ВИЧ-инфекции базируется на информационно-образовательной работе. 

В рамках выполнения программы  предусмотрено:

- охватить информированием по проблеме ВИЧ-инфекции 86% молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет;

- обеспечить информированием работников 75% учреждений государственной и частной форм собственности.


Необходимо отметить, что данные показатели очень высоки и их реализация безусловно требует консолидации усилий на всех уровнях.


К мерам личной профилактики ВИЧ-инфекции относятся:

- исключение беспорядочных половых связей;

- исключение употребления наркотиков;

-нанесение татуировок, пирсинг только в специальных салонах;

-исключение использования общих бритвенных, маникюрных и других предметов личной гигиены.

Но на каком бы уровне не проводились  мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции, они будут иметь определенный  результат только в том случае, если каждый человек будет лично заинтересован  в сохранении своего здоровья.

Положительным результатом реализации  Государственных программ по профилактике ВИЧ-инфекции является то, что в Республике Беларусь практически снижен до единичных случаев риск передачи инфекции вертикальным путем от матери к ребенку,  в нашем районе не зарегистрированы случаи вертикальной передачи ВИЧ-инфекции. По состоянию на 01.11.2017г. в Костюковичском районе проживают 7 детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей, все дети здоровы;

- каждому ВИЧ-инфицированному пациенту предоставляется возможность лечения;

- каждому человеку предоставляется возможность пройти тестирование на ВИЧ добровольно и анонимно.

Основы знаний о ВИЧ-инфекции

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) — возбудитель ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция — неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание, при котором разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) — последняя стадия болезни, которая сопровождается полным угнетением защитных сил организма. Человек становится незащищенным перед лицом любых инфекций, а так же раковых  заболеваний.


Вызывает заболевание вирус (вирус иммунодефицита человека). Он относительно устойчив в окружающей среде. Гибнет при кипячении в течение минуты, в то же время в капле крови сохраняет свою заразительность в течение 7- 14 суток.

Источником заболевания является только человек, который становится заразным уже на 3 сутки от момента собственного инфицирования. Опасность заключается в том, что ВИЧ-инфицированный человек длительный период времени чувствует себя здоровым. У него нет проявлений болезни, он ведет обычный образ жизни, но при этом, не зная о своем заболевании может заражать других.

Известны жидкости организма, содержащие вирус ВИЧ в заразительной дозе (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко ВИЧ-инфицированной матери)
 

Существует три пути передачи ВИЧ-инфекции:

· половой;

· через кровь (парентеральный);

· от матери ребенку (вертикальный).

1). Передача ВИЧ при половых контактах

При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ-инфекции. Каждый половой контакт без предохранения (без презерватива) с лицом, инфицированным ВИЧ, подвергает неинфицированного партнера опасности заражения.

2). Передача ВИЧ через кровь.

Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является чрезвычайно заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Неповрежденная кожа является хорошим барьером для вируса, однако существует опасность проникновения вируса через слизистые оболочки, например, при попадании крови в глаза или ротовую полость.

Возможно заражение через загрязненное кровью бритвенное лезвие или маникюрные принадлежности, при нанесении тату вне специализированных центров. Чаще всего данный путь реализуется при употреблении в/в наркотических веществ.

В случае попадания крови на поврежденную кожу необходимо вымыть руки с мылом и обильно промыть рану водой или физиологическим раствором. Аналогичным образом поступать при попадании крови или другого биологического материала на слизистые оболочки. После таких ситуаций необходимо обследоваться на ВИЧ сразу же, а затем повторно через 3 и 6 месяцев.

3). Передача от матери ребенку (вертикальный путь).
Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передавать вирус своему ребенку:

· во время беременности (до рождения);

· в процессе родов;

· после рождения, при кормлении грудью.

         Изучено, что при попадании в организм человека, вирус ВИЧ избирательно поражает клетки иммунной системы и постепенно полностью выводит ее из строя.
         В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий, постепенно переходящих одна в другую. Однако всем необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет какой-то четкой картины, и по внешнему виду человека нельзя сказать, что он инфицирован ВИЧ.

      По мере развития болезни, на фоне гибели защитных сил человек   начинает страдать от любых инфекций.

        Известно, что диагноз ВИЧ-инфекции можно поставить только после   ряда специальных исследований

Обследование организовано на добровольных началах. Возможно анонимное бесплатное тестирование. Обязательному тестированию подвергаются все  образцы крови, а также образцы органов и тканей перед трансплантацией. Обследоваться на наличие антител к ВИЧ может любой гражданин, забор  крови для данного обследования осуществляется во всех лечебных учреждениях и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД.

Обследование на ВИЧ-инфекцию осуществляется с соблюдением тайны

обследования. 


Лечение проводится специальными антиретровирусными препаратами,
прием которых позволяет стабилизировать состояние больного, однако
полного излечения болезни не наступает. Для гарантии эффективности
лечения важен главный фактор - желание человека принимать препараты
постоянно, ежедневно без перерыва всю жизнь.


Вакцина против ВИЧ-инфекции не создана.
Самая главная  защита от  ВИЧ - Вы сами!

УЗ «Костюковичский районный центр гигиены и эпидемиологии»
