
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Костюковичскому району информирует:
О подключении к системе контроля кассового оборудования

2 105 единиц кассового оборудования подключили к системе контроля кассового оборудования организации и индивидуальные предприниматели Могилевской области на 1 марта 2018 года.
За последний год количество подключившихся к системе контроля выросло более чем в 2 раза. Большая часть оборудования принадлежит субъектам хозяйствования из Могилева – 1 080 единиц, 625 – субъектам из Бобруйска.

На территории Беларуси система контроля кассового оборудования действует с 1 июля 2015 г. Она предусматривает обязательную поэтапную установку в кассовое оборудование средств контроля налоговых органов (СКНО) и призвана обеспечить дистанционный контроль выручки в сфере продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг.

За использование кассового оборудования без СКНО по истечении сроков, установленных законодательством, субъекты хозяйствования и их должностные лица несут ответственность, установленную частью 1 статьи 12.20 КоАП Беларуси.

Об уплате налога на игорный бизнес уплатили в бюджет Могилевской области 
3,2 млн. рублей налога на игорный бизнес поступило в бюджет Могилевской области за 2017 год.

На территории области находится 47 игорных заведений, имеющих 4 игровых стола, 26 касс букмекерских контор, 697 игровых автоматов. Игорные заведения принадлежат 18 организациям – организаторам азартных игр, в том числе 5 организаций зарегистрированы в инспекциях Могилевщины.

В 2018 году повышение фиксированных ставок налога на игорный бизнес, а также их индексирование, не производилась. 

Ставки налога на игорный бизнес установлены на единицу объекта налогообложения налогом на игорный бизнес в следующих размерах:
7 140,95 белорусского рубля – на игровой стол;

241,53 белорусского рубля – на игровой автомат;

2 250 белорусских рублей – на кассу тотализатора;

1 500 белорусских рублей – на кассу букмекерской конторы.

При наличии у игрового стола более одного игрового поля ставка налога увеличивается кратно количеству игровых полей.

При использовании плательщиками игрового стола, имеющего техническую возможность подключения к специальной компьютерной кассовой системе, обеспечивающей контроль за оборотами в сфере игорного бизнеса, ставка налога на игорный бизнес (7 140,95 белорусского рубля) уменьшается на 50 %.

Ставка налога на игорный бизнес по объекту налогообложения налогом на игорный бизнес, указанному в абзаце шестом части первой пункта 1 статьи 308 Налогового кодекса Беларуси, установлена в размере 4 %.
О зачислении сбора за осуществление ремесленной деятельности и деятельности в сфере агроэкотуризма
Зачислять сборы на отдельные разделы (подразделы) бюджетной классификации следует ремесленникам и агроэкотуристам.

С 8 февраля 2018 г. бюджетная классификация состава специальных сборов и пошлин дополнена разделом 19 подразделом 02 – для зачисления сбора за осуществление ремесленной деятельности и разделом 19 подразделом 03 – для зачисления сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

Об этом сообщает Министерство по налогам и сборам на основании информации Министерства финансов.

Суммы указанных сборов, поступающих в 2018 году после 8 февраля учитываются в местных бюджетах по разделу 19 подразделам 02 и 03 соответственно.

О бюджете Могилевской области за январь-февраль 2018 года

За январь-февраль 2018 года в консолидированный бюджет Могилевской области поступило 170,9 млн. рублей. К уровню прошлого года доходы бюджета увеличились на 8,3% или на 13,1 млн. рублей в фактическом исчислении.

Наибольшие суммы занимают поступления подоходного налога – 64,2 млн. рублей (37,6%), налога на добавленную стоимость – 38,4 млн. рублей (22,5%), акциза – 15,5 млн. рублей (9,1%), земельного налога – 11,0 млн. рублей (6,4%), налога при упрощенной системе налогообложения – 10,7 млн. рублей (6,3%).
В рейтинге крупнейших плательщиков области за январь-февраль 10 организаций – ОАО "Климовичский ликеро-водочный завод", ЗАО "Бобруйский бровар", РУП "Могилевэнерго", Могилевский филиал РУП "Белтелеком", филиал ООО "Евроторг" в г. Могилеве, РУП "Могилевоблгаз", ЗАО "Завод полимерных труб", ОАО "Стройтрест № 12" Управляющая компания Холдинга "СТРОЙТРЕСТ-ХОЛДИНГ", ОАО "Могилевоблпищепром", СООО "Оазис Груп".

Ими уплачено в бюджет 32,6 млн. рублей или 19,1 % общих поступлений в консолидированный бюджет области.
Бюджет Могилевской области сформирован субъектами малого и среднего бизнеса на 38%
За январь-февраль 2018 года субъекты малого и среднего бизнеса Могилевской области уплатили в бюджет 64 млн. рублей или 37,5% от общих поступлений.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления увеличились на 9,9% или на 5,8 млн. рублей в фактическом исчислении.
Поступления от организаций – субъектов малого и среднего предпринимательства возросли на 8,9% и составили 54,1 млн. рублей. Поступления от индивидуальных предпринимателей увеличились на 15,9%, ими уплачено в бюджет 9,9 млн. рублей.

На 1 марта на Могилевщине 31,1 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе: 22,7 тыс. индивидуальных предпринимателей, 8,4 тыс. юридических лиц.
Более половины субъектов хозяйствования Могилевской области применяют упрощенную систему налогообложения
19,3 млн. рублей налогов и платежей уплатили в бюджет Могилевской области субъекты хозяйствования, применяющие упрощенную систему налогообложения. Доля поступлений в областном бюджете занимает 11,3%.

На 1 марта 2018 года на Могилевщине упрощенную систему налогообложения применяют 50,5% плательщиков или 19 416 плательщиков, из них: 13 332 – это индивидуальные предприниматели, 6 084 – организации.
Упрощенная система налогообложения относится к особым режимам налогообложения, которые направлены на упрощение ведения учета и составления налоговой отчетности. Сама по себе УСН не предоставляет каких-либо налоговых льгот, но позволяет субъектам малого предпринимательства с небольшим оборотом и штатом перечислять платежи в бюджет достаточно просто.

Порядок применения УСН регулируется главой 34 Налогового кодекса.

Более 9% принесли бюджету Могилевской области поступления индивидуальных предпринимателей и граждан

За январь-февраль 2018 года в консолидированный бюджет Могилевской области поступило 170,9 млн. рублей.

В основном в структуре налоговых поступлений лидируют организации государственного сектора экономики. На их долю приходится 58,2% общих поступлений, что составляет 99,4 млн. рублей.

Организации негосударственного сектора уплатили в бюджет 55,8 млн. рублей (32,7%), индивидуальные предприниматели – 9,9 млн. рублей (5,8%), физические лица – 5,8 млн. рублей (3,4%).

Всего на Могилевщине 381 тыс. плательщиков, в том числе: 13,3 тыс. организаций негосударственного сектора, 2,4 тыс. организаций государственного сектора, 22,7 тыс. индивидуальных предпринимателей и 342,6 тыс. физических лиц.
О новых ставках единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц
С 1 апреля 2018 года на территории Могилевской области применяются новые ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.

Новые ставки установлены решением Могилевского областного Совета депутатов от 26 декабря 2017 г. № 32-4 «О внесении изменений в решение Могилевского областного Совета депутатов от 20 декабря 2014 г. № 7-6» (далее – решение № 32-4).

Данное решение опубликовано на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь – www.pravo.by 28 марта 2018 г.

Обращаем внимание, что плательщики единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог), представившие налоговые декларации (расчеты) по единому налогу за апрель 2018 г. и уплатившие налог по ранее действовавшим ставкам, должны внести изменения в такую налоговую декларацию и доплатить в бюджет сумму единого налога до размера ставки, установленной решением № 32-4.
О неповиновении законным требованиям налоговых органов

1 225 рублей уплатит в бюджет житель г.Горки К., 1977 г.р., за неповиновение законным требованиям сотрудников налоговых органов при проведении проверки.

Мужчина занимался нелегальной деятельностью в сфере такси. При проведении проверки нелегал, игнорируя законные требования работников областной инспекции МНС и по Горецкому району, пытался скрыться с места совершения правонарушения.

Привлеченные сотрудники милиции за неповиновение законным требованиям работников налоговых органов составили на него протокол по статье 23.4 КоАП Республики Беларусь. 

Суд Горецкого района вынес решение о привлечении правонарушителя к административной ответственности с наложением штрафа в максимальном размере – 1 225 рублей.

Налоговые инспекции в соответствии с законодательством предъявили мужчине к уплате единый налог, а сведения о нем внесли в автоматизированную базу данных по учету граждан, осуществляющих незарегистрированную предпринимательскую деятельность.

Напоминаем, что в соответствии с подпунктом 1.8 пункта 1 статьи 22 Налогового кодекса плательщики обязаны выполнять законные требования налогового органа и их должностных лиц, в том числе требования об устранении выявленных нарушений законодательства. 
За невыполнение законных требований к виновным лицам могут быть применены меры ответственности, предусмотренные статьями 23.1-23.4 КоАП Республики Беларусь.

О проведении вебинара «Порядок приема денежных средств с использованием кассового оборудования. Особенности внедрения новых технологий по приему наличных денежных средств при реализации товаров (работ, услуг)»
6 апреля 2018 года для налогоплательщиков проводится вебинар на тему «Порядок приема денежных средств с использованием кассового оборудования. Особенности внедрения новых технологий по приему наличных денежных средств при реализации товаров (работ, услуг)».
В качестве экспертов участие в вебинаре принимают:

Колыкин Сергей Иванович – консультант Министерства по налогам и сборам;

Жизневская Татьяна Васильевна – начальник управления РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам».
Вебинар – это ваша возможность, не покидая удобное место, получить ответы на интересующие вопросы.

Начало вебинара – 11.00. Продолжительность мероприятия – 1,5 часа. Стоимость участия в вебинаре – 35,10 рублей.
Для подтверждения участия и получения ссылки с реквизитами доступа на вебинар необходимо зарегистрироваться на сайте info-center.by в разделе «Обратная связь» > «Регистрация на семинар/вебинар» и заполнить предлагаемые поля.
Дополнительную информацию о вебинаре можно получить в РУП «ИИЦ» по тел. (017) 269-19-35, 269-19-38, 269-19-79, 269-19-40.
