О соблюдении мер пожарной безопасности в организациях
В первом полугодии 2018 года в области произошло 378 пожаров, что на 4 пожара меньше, чем в прошлом году за аналогичный период (2017 – 382), погибло 36 человек (2017 - 33), из них 3 ребенка (в 2017 гибели детей не было), травмировано 12 человек (2017 – 9).

Принимаемые меры по профилактике пожаров  способствовали снижение количества пожаров в Костюковичском районе на 46 % по сравнению с аналогичным периодом 2017 года. Так, за 6 месяцев 2018 год в районе произошло 7 пожаров, где погиб 1 человек (в 2017 – 13 пожаров погибло 0 человека). На пожарах спасено 2 человека. Все пожары произошли в жилом фонде граждан Костюковичского района.
Причинами поджаров в Костюковичском районе явились:

- неосторожное обращение с огнем 3 случая (2017 - 5);

-нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления 3 случая (2017 - 1);

- нарушение правил эксплуатации электропроводки 1 случай (2017 - 7);

На 14.08.2018 года в Костюковичском районе зарегистрировано 11 пожаров - два пожара в жилом секторе граждан и один пожар в сельскохозяйственном предприятии. 

 Справочно: 10.08.2018 года произошел пожар кормоуборочного комбайна работающего в поле возле д. Коробаново принадлежащий КСУП «Парижская Слобода». В результате пожара огнем уничтожена кабина, колеса поврежден моторный отсек. Причина полжара устанавливается.
 04.02.2018 в жилом доме д. Копча Осиповичского района, на пожаре погибли мать и ее ребенок. Причина пожара - нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

27.05.2018 в г. Бобруйске на пожаре погибли 2 ребенка, находившиеся дома без присмотра. Причина пожара устанавливается. 

В текущем году на объектах хозяйствования республики произошло 37 пожаров, что на 47% больше, чем за аналогичный период прошлого года (21). 
По ведомственной принадлежности наибольшее число: 16 пожаров (43%) произошло в организациях частной формы собственности. 
Примеры:
30.01.2018 в г. Круглое произошёл пожар в бытовом вагончике на территории ООО «Кирпичный завод «Восточный». Погиб гражданин, который работал на данном предприятии. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем. 

18.04.2018 в Бобруйском районе д. Осово на одном из предприятий произошел пожар в хозяйственном строении для хранения техники. Уничтожена кровля,  две единицы техники, 5 тонн комбикорма, 10 тонн аммиачной селитры. Причина пожара - нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.

Основными условиями, способствующими возникновению данных пожаров являются: пренебрежение элементарными требованиями безопасности; эксплуатация устаревшего изношенного оборудования, а также отсутствие ежедневного (системного) контроля со стороны должностных лиц за соблюдением противопожарного режима.
Анализ произошедших пожаров на объектах организаций области показал, что доминирующими причинами их возникновения, сопряженными с «человеческим фактором» являются - (нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов электрооборудования, неосторожное обращение с огнем, нарушения противопожарных требований при проведении огневых работ). 

Основными условиями, которые создают предпосылки к возникновению пожаров в организациях, являются: 
низкая трудовая дисциплина и пренебрежительное отношение к соблюдению противопожарных требований;

отсутствие ежедневного (системного) контроля со стороны должностных лиц за соблюдением противопожарного режима, правил эксплуатации оборудования и соблюдением технологических регламентов;

беспечность, пренебрежение элементарными требованиями безопасности, а также в ряде случаев низкая  подготовленность работников организаций в области пожарной безопасности.

В каждой организации независимо от форм собственности всеми работниками организаций должны проходить инструктажи по вопросам пожарной безопасности. 

На объектах должны быть разработаны планы эвакуации людей при пожаре для всех этажей зданий (сооружений) при единовременном нахождении на этаже более 10 человек.

Двери эвакуационных выходов не допускается закрывать на замки. При необходимости допускается использование внутренних легкооткрывающихся (без ключа) замков и запоров.

Ковры, ковровые покрытия (дорожки) и иные рулонные покрытия на путях эвакуации должны быть жестко прикреплены к полу.

Запрещается размещать под маршами эвакуационных лестничных клеток горючие материалы и различные помещения, за исключением узлов управления центрального отопления и водомерных узлов.

Соблюдение правил пожарной безопасности не приводит к возникновению пожаров и гибели людей от них!
Костюковичский районный отдел по ЧС
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