СВЕДЕНИЯ

о жилых помещениях коммерческого использования 

государственного жилищного фонда
Пролетарский сельский исполнительный комитет предоставляет гражданам за плату во временное владение и пользование жилые помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда. 

Жилое помещение коммерческого использования находится по адресу:
агрогородок Муравилье, ул.Садовая, дом 28 – четырёхкомнатный двухэтажный дом, общей площадью 113,10 кв.м., благоустроенный (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Муравилье, ул.Центральная, дом 12, квартира 2 – четырёхкомнатная квартира, расположена на первом и втором этажах двухэтажного жилого дома, общей площадью 79,9 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Муравилье, ул.Звонкая, дом 44, квартира 3 – однокомнатная квартира, расположена на первом этаже одноэтажного жилого дома, общей площадью 31,8 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Муравилье, ул.Рабочая, дом 414, квартира 9 – трёхкомнатная квартира, расположена на первом этаже двухэтажного жилого дома, общей площадью 62,82 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Шарейки, ул.Центральная, дом 1А, квартира 5 – двухкомнатная квартира, расположена на первом этаже трехэтажного жилого дома, общей площадью 69,5 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Шарейки, ул.Центральная, дом 1А, квартира 16 – однокомнатная квартира, расположена на втором этаже трехэтажного жилого дома, общей площадью 52,3 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение);
агрогородок Шарейки, ул.Окольная, дом 215, квартира 1 – четырёхкомнатная квартира, расположена на первом этаже трехэтажного жилого дома, общей площадью 89,09 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение).
Плата за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда за 1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц составляет 0,2 базовой величины с применением коэффициента 0,1, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета от 27.03.2014 № 9-29                                 (на 01.01.2018 – Ноль рублей 49 копеек).
Преимущественное право на получение жилых помещений коммерческого использования имеют граждане, состоящие на учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий. Первоочередное право на  получение жилых помещений коммерческого использования имеют молодые рабочие, специалисты, получившие образование за счет средств республиканского и (или) местного бюджетов, прибывшие по распределению, направленные на работу в соответствии с договором о целевой подготовке.

Заявления о предоставлении жилых помещений коммерческого использования принимаются Пролетарским сельским исполнительным комитетом (ул.Центральная, 19 д.Пролетарское) от граждан                             в течение 15 дней после размещения объявления.
Заявления принимаются с  19 декабря 2018 года.
Справки по тел.: +375-2245-74209.
