Вопрос: Какие виды услуг предоставляются отделением первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования?
Ответ: Отделением первичного приема, анализа информирования и прогнозирования предоставляются следующие виды услуг:
социально-реабилитационные услуги;
социально-посреднические услуги;
консультативно-информационные  услуги:
оказание помощи в написании заявлений, обращений, оформлении документов по вопросам социального обслуживания, социальной помощи, социальных выплат и льгот;
содействие в истребовании необходимых документов для получения предусмотренных законодательством льгот, гарантий и их представлении в соответствующие органы для рассмотрения;
проведение консультаций и предоставление необходимой информации по вопросам социального обслуживания, социальной помощи, социальных выплат и льгот;
предоставление информации по телефонам «прямая линия» и «горячая линия» (телефон 7 11 72).
Направления деятельности отделения:

первичный       прием    и    консультирование    граждан по вопросам социального обслуживания,  в  том   числе по заявительному принципу «одно окно»;

учет  и организация обследования материально-бытового положения одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах помощи;
создание  и  поддержание  в  актуальном  состоянии  компьютерного банка данных о численности одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов ВОВ;
информирование   граждан   об   услугах,   оказываемых   Центром;

оказание в неотложном порядке социальных услуг гражданам, попавшим в ситуацию, угрожающую их жизни и здоровья (пожары, наводнения, техногенные катастрофы, кражи и другие ситуации, требующие оказания экстренной помощи), жертвам торговли людьми, лицам, пострадавшим от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий;
оказание гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации консультационно-информационных, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг; 

предоставление информации по телефонам «прямая линия» и «горячая линия» для экстренного обращения граждан в Центр, с номером телефона     7 11 72;

осуществление анализа деятельности Центра;

проведение профилактических бесед по обеспечению условий безопасного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов; 

подготовка списков на установку автономных пожарных извещателей, ремонт печей и замену электропроводки в домовладениях ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких пожилых граждан и одиноких инвалидов 1 и 2 группы;

издание памяток, буклетов и другого информационно-просветительского материала;

предоставление государственной адресной социальной помощи; 

оказание нуждающимся и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения;
взаимодействие с организациями различных форм собственности, расположенными на территории района, по вопросам социальной помощи гражданам;

предоставление посетителям услуг социальной библиотеки;

обеспечение граждан техническими средствами социальной реабилитации.
Организация работы справочно-информационной службы Центра, выявление имеющихся у граждан потребностей в социальных услугах, направление граждан в соответствующие отделения Центра, а в случае необходимости – в другие организации, оказывающие социальные услуги.
Организует работу клуба «Полчаса общения» Целью клуба является содействие в проведении культурного досуга пожилых людей со значительно сниженной двигательной активностью по месту их проживания, информирование данной категории граждан об услугах, оказываемых структурными подразделениями Центра, консультирование граждан об оказываемых видах помощи, предоставлении льгот, информирование о жизни района, и др.
Организует работу клубов в социальных пунктах агрогородков.

С целью обеспечения доступности социального обслуживания граждан работает    восемь    социальных пунктов в агрогородках Новые Самотевичи, Тупичино,  Муравилье,  Крапивня,  Шарейки,  Белая   Дуброва,      Селецкое, Бороньки.
        С  целью  максимального     улучшения   качества   социально-бытового обслуживания    граждан   в    отдаленных      малонаселенных         пунктах  работают   26    Домов       социальных услуг,       в которых        оказываются различные    социально-бытовые услуги, оказывается помощь гуманитарная, консультативная, медицинская, бытовая, предлагаются социальные услуги в форме разовых платных социально-бытовых услуг, социального обслуживания на дому, и др.
        На базе Домов социальных услуг работает комплексная мобильная (выездная) бригада по обслуживанию граждан.
Вопрос: Какие граждане относятся к категориям: пожилых граждан, одиноких пожилых граждан и одиноких инвалидов, одиноко проживающих пожилых граждан и одиноко проживающих инвалидов?
Ответ: Пожилые граждане – граждане, достигшие возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях (женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет), кроме женщин в возрасте от 55 до 60 лет, мужчин в возрасте от 60 до 65 лет, не имеющих права на государственную пенсию;
Одинокие пожилые граждане и одинокие инвалиды – пожилые граждане, инвалиды, не имеющие лиц, обязанных по законодательству заботиться о них (совершеннолетних детей, родителей, супругов); пожилые граждане, инвалиды, имеющие ребенка-инвалида, совершеннолетнего ребенка (детей), родителей или супругов, которые, в свою очередь, сами являются пожилыми гражданами или инвалидами I, II группы;
Одиноко проживающие пожилые граждане и одиноко проживающие инвалиды – пожилые граждане, инвалиды, проживающие отдельно от совершеннолетних трудоспособных (не являющихся пожилыми гражданами или инвалидами I, II группы) членов семей.
 Вопрос: Какой категории граждан пожилого возраста и инвалидам оказывается дополнительная социальная поддержка по установке автономных пожарных извещателей?
Ответ: Согласно пункта 11 подпрограммы 5 «Социальная интеграция инвалидов и пожилых граждан» регионального комплекса мероприятий по реализации в  Костюковичском районе Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2020 годы, утвержденного решением Костюковичского районного Совета депутатов от 29 декабря 2016 г. № 27-10, установка автономных пожарных извещателей и автономных пожарных извещателей с выводом от них на сигнально-звуковое устройство осуществляется участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий на территории других государств устанавливается в жилых помещениях, принадлежащих неработающим одиноким пожилым гражданам и одиноким инвалидам I и II группы, на условиях, определяемых местными исполнительными и распорядительными органами.
Вопрос: Кто может обратиться за оказанием материальной помощи и каков порядок ее оказания?
Ответ: Условия оказания материальной помощи установлены Инструкцией о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Инструкция), утвержденной постановлением Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 3 августа 2001 г. № 9.
 Материальная помощь предоставляется нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам, получающим пенсии в управлении по труду, занятости и социальной защите районного исполнительного комитета.

Согласно пункту 3 Инструкции к нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам относятся:

- неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, и инвалиды;

- дети-инвалиды.

Материальная помощь предоставляется в случаях:

- причинения вреда здоровью и (или) имуществу в результате стихийных бедствий (пожаров, засух, наводнений и других), техногенных катастроф, краж личного имущества;

- возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельности и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи.
Материальная помощь оказывается не более одного раза в течение календарного года, и размер ее в каждом конкретном случае устанавливается индивидуально.

Заявление об оказании материальной помощи ребенку-инвалиду подается одним из родителей или другим его законным представителем.

Перечень документов, подтверждающих нуждаемость пенсионера, инвалида, ребенка-инвалида:

- паспорт, 

- удостоверение инвалида, ребенка-инвалида, либо пенсионное удостоверение,

При причинении вреда жизни, здоровью, имуществу в результате стихийных бедствий, катастроф, пожаров и иных чрезвычайных ситуаций (обстоятельств) непреодолимой силы (форс-мажор), противоправных действий других лиц: 

- копия документа, подтверждающего чрезвычайную ситуацию с указанием суммы ущерба (акт о пожаре, отказ в возбуждении уголовного дела и т.д.),

При длительном тяжелом заболевании:

- выписка из медицинских документов, в котором содержится информация о назначенных лекарственных средствах и продолжительности их применения,

- копия кассового (товарного) чека аптеки, расположенной на территории Республики Беларусь, с обязательным указание наименования приобретенного лекарственного средства,

- договор о предоставлении платных медицинских услуг,

- заключение медицинского учреждения о невозможности оказания бесплатных медицинских услуг. 

Вопрос: Порядок обеспечения техническими средствами социальной реабилитации

Ответ: Согласно Положения о порядке обеспечения граждан техническими средствами социальной реабилитации органами по труду, занятости и социальной защите, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь «О Государственном реестре (перечне) технических средств социальной реабилитации и порядке обеспечения ими отдельных категорий граждан» от 11 декабря 2007 г. № 1722, право на обеспечение средствами реабилитации имеют граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания). 

Граждане реализуют свое право на обеспечение средствами реабилитации, указанными в пунктах 1-45, 57-60 Государственного реестра, в период срока действия индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения.

Право на обеспечение средствами реабилитации имеют граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания).
