Вопрос: Кому предоставляются услуги временного приюта («кризисной» комнаты)?
Ответ: Согласно постановления Совета Министров Республики Беларусь от 26.01.2013№11 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты от 01.12.2017 №83) в соответствии с пунктом 15перечня услуги временного приюта («кризисная» комната) предоставляютсягражданам, ставшими жертвами торговли людьми, лиц, пострадавших от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Услуги «кризисной» комнаты оказываются гражданам старше 18 лет и семьям с детьми независимо от места регистрации. Для заключения договора оказания социальных услуг граждане предоставляют письменное заявление и документ, удостоверяющий личность 

Лицам из числа детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей, прибывшим в район при распределении по первому рабочему месту, услуги «кризисной» комнаты, оказываются на кратковременный период решения вопроса о предоставлении места проживания. 
Вопрос: Куда можно обратиться по вопросу предоставления услуги временного приюта («кризисной» комнаты)?
Ответ: По вопросам пребывания  в «Кризисной» комнате  обращаться к заведующему  отделением социальной адаптации, реабилитации  и сопровождаемого проживания по телефону 7 18 85, или по адресу: г. Костюковичи, ул. Зиньковича, 52,  кабинет  № 3.
 Вопрос: Что включает в себя услуга «социальный патронат»?
Ответ: Услуга предусматривает:
комплексное сопровождение семьи,гражданина (далее – получатель услуги), реализуемое на основе межведомственного взаимодействия и направленное на поиск внешних и внутренних ресурсов для необходимых преобразований, решения проблем жизнедеятельности получателя услуги, находящегося в трудной жизненной ситуации;
комплексную оценку получателяуслуги – анализ положения в социуме,
окружения, внутрисемейных отношений,проблем в различныхсферах
жизнедеятельности, выявление причинтрудной жизненной ситуации, изучениесильных сторон и потенциала;
разработку плана сопровождения получателя услуги – перечень мероприятий, направленных на решение проблем жизнедеятельности, в том числепри активном участии членов семьи получателя услуги, с указанием конкретных сроков их выполнения  ответственных исполнителей, при необходимости утверждаемый патронатным советом;
привлечение к реализации плана сопровождения получателя услуги (при
необходимости) специалистов иныхорганови организаций (образования,
здравоохранения, комиссии по деламнесовершеннолетних и др.) для оказания необходимого комплекса услуг, с учетомособенностей ситуации;
контроль за выполнением плана и при необходимости его корректировку;
обсуждение с получателем услуги (членами семьи) результатов совместных действий по изменению ситуации, устранению рисков;
содействие в получении экстренной помощи, направленной на решение специфических кризисных проблем (в томчисле насилия, алкогольной и (или) наркотической зависимости, смерти близкого родственника);
предоставление оперативной консультационной помощи;
разработку рекомендаций о мерах способствующих профилактике  трудных жизненных ситуаций в дальнейшем.
Услуга предоставляется по запросу получателя услуги.
Услуга оказывается на принципах добровольности, системности и комплексности, с минимальным вмешательством в жизненное пространство получателя услуги и при егоактивном участии в решении
собственных проблем.

Вопрос: Что понимается под термином «социально-психологические услуги»?
Ответ: Социально-психологические услуги - это  обеспечение социально-психологической диагностики и обследования личности проживающего;
осуществление психологической коррекции;
оказание психопрофилактической помощи;
оказания тренингов по восстановлению элементарных  социальных навыков.
Услуга психологическое консультирование  предусматривает:
информирование получателя услуги оцели консультирования,
продолжительности и др.;
изучение личного дела (психологической проблемы) получателя услуги, обсуждение проблемы консультирования, порядка его проведения;
проведение при необходимости (посогласию получателя услуги или его законного представителя) психодиагностики для уточнения проблемы, способов ее решения;
предоставление ответов на вопросы получателя услуги;
обсуждение плана действий порешению проблемы и способов выхода изсложившейся ситуации.
Услуга предоставляется по запросу получателя услуги в соответствии с законодательством в сфере оказания психологической помощи.

Вопрос: Возможно, ли оказание социально-психологических услуг анонимно (по желанию клиента)?
Ответ: Возможно. Оказание социально-психологических услуг осуществляется  в соответствии  с  законодательством об оказании психологической помощи.
Согласно Закону Республики Беларусь «Об оказании психологической помощи» определено, что анонимно психологическая помощь, оказывается, по желанию гражданина, обратившегося за оказанием психологической помощи. На гражданина,  обратившегося за оказанием психологической помощи анонимно, оформляется специальная карта, в которой указывается названные гражданином фамилия, возраст, место жительства (место пребывания), без предъявления документа, удостоверяющего личность.
 Вопрос: Что включает себя услуга «сопровождение лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»?
Ответ: Услуга предусматривает:
изучение социально-психологических особенностей получателя услуги, условий его проживания, определение форм и видов поддержки, периодичности ихпредоставления;
обсуждение, составление совместно с получателем услуги индивидуальной программы (плана) сопровождения, содействие ее (его) реализации;
оказание содействия в решении вопросов жизнеустройства (в том числе содействие в реализации права на получение временного жилого помещения, консультирование по вопросам оформления регистрации, внесения оплаты за жилищно-коммунальные услуги, услуги связи);
содействие в освоении навыков самостоятельного проживания (помощь восвоении навыков поддержания порядка,уюта в жилом помещении, приготовленияпищи, распоряжения бюджетом (деньгами),  сохранения и поддержания собственного  здоровья);
консультирование по вопросамполучения профессионального
образования, трудоустройства, временнойзанятости;
привлечение к участию в клубах поинтересам;
проведение бесед с целью мотивациина ведение здорового образа жизни, профилактики девиантного поведения;
оказание содействия в получении психолого-педагогического консультирования в целях успешной социализации в обществе, оказание помощи в определении оптимальных путей организации собственной жизни;

оказание содействия в получении юридического консультирования, включая информирование о правах, гарантиях ильготах, реализации этих прав;
осуществление наблюдения, контроля (при необходимости) за реализацией плана (программы) сопровождения, его корректировку (при необходимости).
