СВЕДЕНИЯ

о жилых помещениях коммерческого использования

государственного жилищного фонда

Селецкий сельский исполнительный комитет предоставляет гражданам за плату во временное владение и пользование жилые помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда. 

Жилые помещения коммерческого использования находятся по адресу:

агрогородок Селецкое, ул. Школьная, д. 1, кв. 1 – двухкомнатная квартира, расположена на первом этаже трёхэтажного жилого дома, общей площадью 55,8 кв.м., благоустроенный (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение).

агрогородок Селецкое, ул. Школьная, д. 2, кв. 5 – трехкомнатная квартира, расположена на втором этаже трёхэтажного жилого дома, общей площадью 70,0 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение).

агрогородок Селецкое, ул. Школьная, д. 2, кв. 20  – трехкомнатная квартира, расположена на втором этаже трёхэтажного жилого дома, общей площадью 69,9 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение).

агрогородок Селецкое, ул. Школьная, д. 3, кв. 3 – двухкомнатная квартира, расположена на первом этаже трёхэтажного жилого дома, общей площадью 51,6 кв.м., благоустроенная (центральное водоснабжение (холодная вода), отопление, газоснабжение).
Плата за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда за 1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц составляет 0,2 базовой величины с применением коэффициента 0,1, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета от 27.03.2014 № 9-29 (на 01.01.2018 – 0,46 руб.)

Преимущественное право на получение жилых помещений коммерческого использования имеют граждане, состоящие на учёте нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

Заявления о предоставлении жилых помещений коммерческого использования принимаются Селецким сельским исполнительным комитетом (ул. Центральная, дом 33, агрогородок Селецкое) от граждан в течение 15 дней после размещения объявления.

Заявления принимаются с 10 апреля 2018 года до 24 апреля 2018 года.

При себе иметь паспорт
