                                               СОХРАНИ СВОЕ ИМУЩЕСТВО
Анализ криминогенной обстановки в Могилевской области показывает, что в последнее время участились случаи хищения материальных ценностей и личного имущества из квартир и частных домов граждан. Чаще всего злоумышленники проникают в помещения через оконные проемы, к которым имеется свободный доступ, путем отжима ПВХ рам, подбора ключа. Интерес со стороны злоумышленников вызывают оставленные на видном месте ценные вещи.
Кражи из квартир в основном совершаются в дневное время, когда вы находитесь на работе, на даче или в отпуске. Кражи же из гаражей в большинстве случаев происходят в ночное время. И если кто-то по прежнему считает, что он огражден от противоправных посягательств со стороны криминального мира, то он заблуждается. К сожалению, от взломщиков не могут быть надёжной защитой ни металлические двери, ни наличие домофонов в подъездах, не бдительность соседей, ни преданность четвероногих друзей
[bookmark: _GoBack]Современные металлические двери, «надёжные» с житейской точки зрения запирающие устройства – лишь временная преграда на пути преступника. Большинство краж совершается путём обычного взлома, отжима дверей (в том числе и металлических), либо подбора ключей. Практика показывает, что в некоторых случаях квартирные кражи при неожиданном появлении отсутствующих дома хозяев могут перерастать в разбойные нападения.
К сожалению, на раскрытие квартирных краж уходит достаточное количество времени, что даёт возможность злоумышленникам сбыть похищенное имущество, которое не всегда возможно вернуть его законным владельцам. Процесс взыскания стоимости похищенного растягивается на длительное время.
Установка охранной сигнализации поможет защитить жилище и имущество, когда вы не находитесь по месту жительства.
Процедура постановки квартиры или помещения с личным имуществом под охрану не требует большого количества времени. Достаточно в  подразделении охраны оформить соответствующее заявление либо сообщить по телефону или электронной почте.
Всем желающим предоставляется рассрочка платежа за оборудование на 6 месяцев. Стоимость услуг за охранную сигнализацию за месяц составляет 8.75 рублей в месяц. Примерная стоимость оборудования квартиры от 280 рублей.

Мы всегда на защите Ваших интересов.  
инспектор- инженер группы средств и систем охраны Костюковичского ОДО старший лейтенант милиции Лукашенко С.В.
