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Позаботьтесь об уплате налогов заблаговременно!
 Инспекция МНС Республики Беларусь по Костюковичскому району напоминает, что 15 ноября 2018 года приближается срок уплаты имущественных налогов с физических лиц. В случае неполучения по каким-либо причинам извещения на уплату земельного налога и налога на недвижимость предлагаем обратиться в налоговый орган по месту нахождения соответствующего объекта недвижимости, в том числе земельного участка для уточнения сумм налогов, причитающихся к уплате в бюджет. 

Произвести уплату данных налогов можно любым удобным для плательщика способом через отделения банков, почтовые отделения, сельские (поселковые) Советы, налоговые органы, а также воспользоваться услугой «Интернет банкинг», интернет-сервис «Личный кабинет плательщика для физических лиц». Члены садоводческих товариществ и гаражных кооперативов могут внести необходимую сумму уполномоченным лицам этих организаций.
 Обращаем внимание, что за несвоевременную уплату имущественных платежей применяется административная ответственность в виде штрафа в размере пятнадцати процентов от неуплаченной суммы налога, но не менее 0,5 базовой величины. При неуплате платежей в установленный срок суммы налогов взыскиваются в принудительном порядке с начислением пеней за каждый календарный день просрочки. При этом одной из мер по обеспечению взыскания платежей является временное ограничение на выезд из Республики Беларусь, временное ограничение права должника на управление механическими транспортными средствами.
Более подробную информацию можно получить в инспекцию МНС Республики Беларусь по Костюковичскому району (г. Костюковичи ул. Красноармейская,52, каб.2,3) в рабочие дни с 8.00 до 19.00 или по  телефонам 70601, 76933, 76938.

