                             Профилактика ВИЧ-инфекции
Целями государственной политики Республики Беларусь в вопросах ВИЧ/СПИД являются сдерживание распространения ВИЧ-инфекции и снижение смертности от СПИДа, борьба с дискриминацией в отношении к ВИЧ-инфицированным  лицам. 

Благодаря государственным программам по профилактике ВИЧ-инфекции, которые реализовывались в нашей стране удалось достичь многого: 

-  в Республике Беларусь практически снижен до единичных случаев риск передачи инфекции вертикальным путем от матери к ребенку,  в нашем районе не зарегистрированы случаи вертикальной передачи ВИЧ-инфекции. 

- каждому ВИЧ-инфицированному пациенту предоставляется возможность лечения. Сегодня мы знаем, что благодаря появившимся возможностям противовирусной терапии, с ВИЧ можно сохранить долгую и нормальную жизнь при условии соблюдения рекомендаций врачей и правил безопасного поведения;
- имеется возможность добровольного и анонимного обследования на ВИЧ-инфекцию. Диагноз «ВИЧ-инфекция» можно подтвердить только при лабораторном обследовании. Обследоваться на ВИЧ-инфекцию можно в любом медицинском учреждении, где имеется процедурный кабинет; в отделе профилактики ВИЧ/СПИД учреждения здравоохранения «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу г. Могилев,  ул. Первомайская, 114. 
        Для чего необходимо знать свой ВИЧ-статус? Для того, чтобы  в случае положительного результата тестирования на ВИЧ-инфекцию, своевременно начать противовирусную терапию и прожить дольше, не подвергая опасности заражения своих близких.

 В 2016 году в нашем районе прошли обследование на ВИЧ-инфекцию 1720 человек, за  2017 год – 1951 человек, за 10 месяцев 2018 года  - 2612 человек (11.4% от общего количества населения района).

В настоящее время у каждого желающего  имеется возможность провести самотестирование на ВИЧ-инфекцию с помощью экспресс-тестов, которые имеются в продаже в центральной районной аптеке г. Костюковичи.
Медицинские работники рекомендуют молодым людям, вступающим в брак пройти добровольное обследование на ВИЧ.

- для каждого человека обеспечена доступность информационных материалов по вопросам ВИЧ-инфекции (по возникшим вопросам можно обратиться в отдел эпидемиологии учреждения здравоохранения  «Костюковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» по телефону 56152, в отдел профилактики ВИЧ/СПИД учреждения здравоохранения «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья по телефону 80222-716583).

Учитывая значимость для здоровья населения данного заболевания, в  государственную программу «Здоровье народа и  демографическая безопасность» на 2016-2020 годы включены мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции.

В нашем районе по состоянию на 01.11.2018 года зарегистрировано 19 случаев ВИЧ-инфекции, из них  в 2018 году  - 3 случая.

Среди ВИЧ-инфицированных 52.6% составляют женщины и 47.4% - мужчины.

Случаи заболевания в основном регистрируются среди городских жителей (14случаев -73.7%), среди сельских жителей зарегистрированы 5 случаев ВИЧ-инфекции.


Одной из тенденций эпидемического процесса по ВИЧ-инфекции в Костюковичском районе за последние  годы стало смещение выявленных случаев ВИЧ-инфекции в возрастную группу старше 30 лет. 

Преимущественный путь передачи ВИЧ-инфекции в нашем районе  половой при гетеросексуальных контактах: данный путь передачи выявлен у 89.5% ВИЧ-инфицированных (17 чел.), у 2-х человек заражение произошло при употреблении наркотических средств. 

Наибольшее количество ВИЧ-инфицированных лиц выявлено у лиц без определенной деятельности.

32% ВИЧ-инфицированных проживали определенное время за пределами Республики Беларусь (Россия, Молдова, Украина, Казахстан).

По состоянию на 01.10.2018 года в Республике Беларусь зарегистрировано 26398 случаев ВИЧ-инфекции. За 9 месяцев 2018 года выявлено 1762 ВИЧ-инфицированных, за 9 месяцев 2017 года – 1745.

В Могилевской области на 1 октября 2018 года зарегистрировано 1691 случай ВИЧ-инфекции. За 9 месяцев 2018 года выявлено 149 случаев (9 мес.2017г. – 124 случая), отмечен рост числа новых случаев на 20.2%.
ОСНОВЫ ЗНАНИЙ О ВИЧ-ИНФЕКЦИИ

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) — возбудитель ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция — неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание, при котором разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) — последняя стадия болезни, которая сопровождается полным угнетением защитных сил организма. Человек становится незащищенным перед лицом любых инфекций, а так же раковых  заболеваний.


Вызывает заболевание вирус (вирус иммунодефицита человека). Он относительно устойчив в окружающей среде. Гибнет при кипячении в течение минуты, в то же время в капле крови сохраняет свою заразительность в течение 7- 14 суток.

Источником заболевания является только человек, который становится заразным уже на 3 сутки от момента собственного инфицирования. Опасность заключается в том, что ВИЧ-инфицированный человек длительный период времени чувствует себя здоровым. У него нет проявлений болезни, он ведет обычный образ жизни, но при этом, не зная о своем заболевании может заражать других.

Известны жидкости организма, содержащие вирус ВИЧ в заразительной дозе (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко ВИЧ-инфицированной матери)
 

Существует три пути передачи ВИЧ-инфекции:

· половой;

· через кровь (парентеральный);

· от матери ребенку (вертикальный).

1). Передача ВИЧ при половых контактах


При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ-инфекции. Каждый половой контакт без предохранения (без презерватива) с лицом, инфицированным ВИЧ, подвергает неинфицированного партнера опасности заражения.

2). Передача ВИЧ через кровь.


Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является чрезвычайно заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Неповрежденная кожа является хорошим барьером для вируса, однако существует опасность проникновения вируса через слизистые оболочки, например, при попадании крови в глаза или ротовую полость.


Возможно заражение через загрязненное кровью бритвенное лезвие или маникюрные принадлежности, при нанесении тату вне специализированных центров. Чаще всего данный путь реализуется при внутривенном  употреблении  наркотических веществ.

В случае попадания крови на поврежденную кожу необходимо вымыть руки с мылом и обильно промыть рану водой или физиологическим раствором. Аналогичным образом поступать при попадании крови или другого биологического материала на слизистые оболочки. После таких ситуаций необходимо обследоваться на ВИЧ сразу же, а затем повторно через 3 и 6 месяцев.

3). Передача от матери ребенку (вертикальный путь).
Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передавать вирус своему ребенку:

· во время беременности (до рождения);

· в процессе родов;

· после рождения, при кормлении грудью.

         Изучено, что при попадании в организм человека, вирус ВИЧ избирательно поражает клетки иммунной системы и постепенно полностью выводит ее из строя.
         В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий, постепенно переходящих одна в другую. Однако всем необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет какой-то четкой картины, и по внешнему виду человека нельзя сказать, что он инфицирован ВИЧ.

      По мере развития болезни, на фоне гибели защитных сил человек   начинает страдать от любых инфекций.

        Известно, что диагноз ВИЧ-инфекции можно поставить только после   ряда специальных исследований

Обследование организовано на добровольных началах. Возможно анонимное бесплатное тестирование. Обязательному тестированию подвергаются все  образцы крови, а также образцы органов и тканей перед трансплантацией. Обследоваться на наличие антител к ВИЧ может любой гражданин, забор  крови для данного обследования осуществляется во всех лечебных учреждениях и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД.

Обследование на ВИЧ-инфекцию осуществляется с соблюдением тайны

обследования. 


Лечение проводится специальными антиретровирусными препаратами,
прием которых позволяет стабилизировать состояние больного, однако
полного излечения болезни не наступает. Для гарантии эффективности
лечения важен главный фактор - желание человека принимать препараты
постоянно, ежедневно без перерыва всю жизнь.


Вакцина против ВИЧ-инфекции не создана.

Самая главная  защита от  ВИЧ - Вы сами!
