Информация Министерства по налогам

и сборам о проведении проверок
В связи с вопросами, поступающими в адрес налоговых органов в отношении контроля за исполнением постановления Министерства торговли Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 21 июня 2013 г. N 9/26/50/32 ”О внесении дополнений в постановления Министерства торговли Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 7 мая 2007 г. N 28/35/38/27“ (далее – Постановление), Министерство по налогам и сборам разъясняет следующее.
В соответствии с Постановлением для индивидуальных предпринимателей-плательщиков единого налога до 1 июля 2014 г. предусмотрены упрощенные способы подтверждения соответствия реализуемых ими товаров легкой промышленности требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 017/2011 (далее – Техрегламент).

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 31 октября 2001 г. № 1592 ”Вопросы Министерства по налогам и сборам“ вопросы контроля за подтверждением соответствия продукции (работ, услуг) требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации не входят в сферу деятельности Министерства по налогам и сборам.

Ответственность за нарушение в данной сфере предусмотрена статьей 23.11 ”Нарушение требований обязательного подтверждения соответствия продукции (работ, услуг) требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации“ Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Согласно статье 3.30 Процессуально–исполнительного кодекса Республики Беларусь лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях в данной сфере, являются органы Комитета государственного контроля Республики Беларусь, органы, осуществляющие государственное регулирование в области стандартизации, органы, осуществляющие государственный надзор в области промышленной безопасности и безопасности перевозки опасных грузов, органы государственного пожарного надзора Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, суд.

Таким образом, ведение административного процесса по статье 23.11 КоАП на налоговые органы не возложено.

Следовательно, налоговые органы при проведении контрольных мероприятий не вправе истребовать у индивидуального предпринимателя-плательщика единого налога документы, подтверждающие безопасность товаров, на которые распространяются Техрегламенты (документы, подтверждающие соответствие товаров легкой промышленности при их реализации в розничных торговых объектах и на торговых местах на рынках требованиям Техрегламента).

