Жизнь без наркотиков – залог здоровья

Наркомания - болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотиков и проявляющаяся психической и физической зависимостью от них. Это тяжелое заболевание, которое начинается со случайного (или под влиянием, давлением) приема наркотика с последующим формированием наркотической зависимости. Проблема наркомании уже давно стала всемирной.

Наркотики в состоянии за несколько дней поработить волю человека, за несколько лет «выжечь» человека дотла, превратить его в беспомощную машину, вся жизнь которой посвящена поиску новой «дозы» и страху перед очередной ломкой. 

Кроме наркотиков серьезную угрозу представляют и отдельные психотропные средства, которые оказывают такое же сильное действие на центральную нервную систему, как и наркотики. Современные наркотические средства способны сформировать такую зависимость всего в несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, так как происходят необратимые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Наркоманы подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Наркомания представляет угрозу жизни и здоровью не только для отдельного человека. Она представляет опасность для всего общества.
По данным Министерства здравоохранения Республики Беларусь большинство наркопотребителей – лица в возрасте до 35 лет (84,5%). Из них моложе 15 лет – 2,9%, 15-19 лет – 10,3%, 20-24 лет – 22,4% и 25-34 лет – 48,9%. Удельный вес учащихся средних учебных заведений и студентов вузов в контингенте всех потребителей психоактивных веществ (далее – ПАВ) составляет 14,0%, а среди  нарко(токсико)манов – 6,7%. 

Уровень наркотизации в нашей стране составляет около 154,8 чел. на 100 тыс. жителей и увеличился в 1,8 раза по сравнению с показателем 2003 г. – 86,3 чел. По данным центра мониторинга за наркотиками и наркопотреблением ГРГМУ, на конец 2012 года в наркологических учреждениях Беларуси было зарегистрировано 14647 потребителей наркотических и ненаркотических психоактивных веществ. При этом наблюдается тенденция ежегодного роста количества наркоманов в среднем на 800 человек. 
Если раньше наркотики употребляли единицы, и многие из них могли жить с этой привычкой довольно долго, то сейчас наркомания становится массовой, а с распространением огромного количества синтетических наркотиков, которые стали очень доступными и популярными у молодежи, это зло стало покушаться на самую большую ценность человечества – детей и молодых людей. 

Органами управления, учреждениями образования области проводится планомерная работа, направленная на укрепление и сохранение физического и духовного здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью, профилактику пагубных зависимостей.
Организуется ежегодный медицинский профилактический осмотр учащихся старших классов. При подозрении на употребление алкогольных либо наркотических веществ законным представителям несовершеннолетних рекомендуется обратиться на осмотр и консультацию к врачу-наркологу. 
В целях противодействия распространения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, недопущения ухудшения криминогенной обстановки и негативного влияния на здоровье подрастающего поколения управлениями образования и внутренних дел облисполкома издан приказ от 25.04.2013 № 109/110 «Об усилении мер по противодействию распространения и употребления в Могилевской области наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров среди учащейся молодежи». 
Согласно приказу в течение двух дней с момента выявления обеспечивается обмен информацией между учреждениями образования и органами внутренних дел о фактах употребления и распространения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

За 8 месяцев текущего года органами внутренних дел области выявлено 291 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в 2012 году - 280 (+11).

Анализ криминогенной обстановки свидетельствует, что в летний период в республике значительно увеличивается количество правонарушений и фактов изъятия из незаконного оборота наркосырья и наркотических средств кустарного изготовления.

Ежегодно на территории Республики Беларусь проводится специальная программа «Мак» целью, которой является недопущение создания и распространение наркотической сырьевой базы растительного происхождения, уничтожения незаконных посевов наркосодержащих культур, выявления и оперативной разработки преступных групп, лиц занимающихся незаконным оборотом наркотических средств, устранения причин и условий, способствующих незаконному распространению наркотиков растительного происхождения.

За время проведения специальной программы «Мак» на территории Костюковичского района выявлено 29 фактов произрастания наркосодержащих растений, уничтожено незаконных посевов на общей площади 725,5 кв.м., общей массой 1096,7 кг.

Многие граждане продолжают тайно высеивать мак и сбывать его наркоманам, не задумываясь о дальнейших последствиях. За выращивание  наркосодержащих культур, законодательством установлена уголовная и административная ответственности. За незаконный посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества – предусмотрено наказание в виде наложение штрафа в пяти до двадцати базовых величин. Об этом гласит статья 16.1 КоАП Республики Беларусь. В текущем году, за данное правонарушение, сотрудниками отдела внутренних дел к административной ответственности привлечено 5 жителей нашего района.
В понятие «незаконный оборот наркотиков» входит изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ и их составляющих, которые называются прекурсорами (ст. 328 Уголовного кодекса). Большинство правонарушителей наказаны лишением свободы на сроки от 5 до 15 лет с конфискацией имущества за игнорирование именно этой статьи. Особо строгому наказанию подвергаются те, кто сбывает особо опасные наркотики в школах и других учреждениях образования, системе карательно-исправительных учреждений, местах проведения культмассовых и спортивных мероприятий, за незаконный оборот прекурсоров. 

Избежать уголовной ответственности можно лишь в случае добровольной сдачи наркотика, активной помощи при раскрытии или пресечении наркопреступления, изобличении лиц, их совершивших. 

Установлена уголовная ответственность за хищение наркотиков, которая заключается в лишении свободы вплоть до 15 лет (ст. 327 УК). Те, кто выращивает запрещённые к возделыванию грибы и растения             для их последующего сбыта, тоже рискуют поплатиться свободой на 15 лет (ст. 329 УК). Кстати, упоминание о грибах пришлось вносить в Уголовный кодекс специальным законом исходя из практики. А содержателю или организатору притона для потребления наркотических веществ грозит срок в 7 лет (ст. 332 УК). Гражданам, осуществляющим подделки и сбыт медицинских документов на получение лекарственных препаратов, содержащих в своем составе наркотические средства, психотропные вещества, грозит лишение свободы на срок до 3 лет         (ст. 380 УК).

Тот, кто нарушил правила производства, переработки, хранения, учета, отпуска, реализации, распределения, перевозки, пересылки, приобретения, использования, ввоза, вывоза или уничтожения наркотиков, оборудования и инструментов, которые используются при их изготовлении, и если в результате этого нарушения такие вещества и предметы были утеряны или расхищены, может лишиться свободы на срок до пяти лет и права заниматься определенной деятельностью (ст. 330 УК). 

Те, кто склоняет других к потреблению наркотиков, тем самым неминуемо делая человека зависимым (привыкание наступает уже с первого раза употребления многих видов наркотиков), рискует провести в местах лишения свободы до десяти лет (ст. 331 УК), ведь ровно на столько же укорачивается жизненный путь наркомана от первой до последней дозы. По оценкам специалистов, каждый мелкий распространитель за год может вовлечь в потребление наркотиков до 10 человек. 

Чтобы остановить негативные тенденции важно не только знать закон, но и исполнять его, помнить о неотвратимости наказания, задуматься о пагубных для здоровья и жизни последствиях приема наркотиков, о горе, которое они несут в семьи. 
Если Вам стало что либо известно о лицах занимающихся изготовлением и употреблением наркотических средств, а также о лицах занимающихся изготовлением, хранением и сбытом наркотических средств и психотропных веществ просьба сообщить в милицию по контактным телефонам 54-998, 23-788 или 102. Анонимность гарантируется.  

