Литературное наследие Костюковщины –

криница духовного возрождения и развития

Когда-то очень давно зародились на белорусской земле кристально – чистые неиссякаемые родники, которые струятся  творчеством, вдохновляют мастеров слова на новые творения, утоляют бесконечную  жажду познания и совершенствования.  Одна из этих неисчерпаемых «криниц» великого национального и мирового наследия - это Костюковщина. Наша земля дала миру выдающихся поэтов и писателей, которые прославили нашу Родину, наших людей и наши достижения.  Это народный поэт Беларуси Аркадий Кулешов, народный писатель Беларуси Иван Чигринов, поэты и писатели Алексей Русецкий, Масей Седнев, Василий Хомченко, Алесь Письменков, Леонид Леванович и другие.

В 2014 году исполнится 100 лет со дня рождения Аркадия Кулешова. Это значимое событие как для нас, его земляков, так и в масштабах всей страны. Лирик и философ, который с необычайной искренностью и теплотой выразил в своем творчестве судьбу целого поколения, к которому принадлежал и сам. 
Аркадий Кулешов – поэт-интернационалист, писатель, который с первого дня своей творческой работы, заявил о себе как художник, способный услышать весь мир.  Многие стихотворения, созданные в непростых условиях, стали классикой отечественной гражданской лирики. Степень открытости перед читателем, степень сопереживания современнику он возвел на небывалые высоты.
 Великий немецкий поэт Иоганн Вольфганг Гете сказал: «Тот, кто хочет понять поэта, должен придти в его край». Чтобы понять силу и величину таланта Аркадия Кулешова, надо побывать на его родине – на Костюковщине. Здесь пустило корни дерево его творчества, здесь начинается родословная его поэзии. Почти каждый год он приезжал в родную деревню – край детства, молодости, надежд. Небольшая, но дорогая сердцу поэта река Беседь, прошла через всю его жизнь и творчество.

За многолетнюю литературную и гражданскую деятельность А.Кулешов был награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, выбирался депутатом Верховного Совета БССР. В 1968 году поэту присвоено почетное звание «Народный поэт Беларуси». А.Кулешов выступал как переводчик, писал сценарии фильмов. Автор литературно-критических и публицистических статей. Его произведения переведены на многие языки мира. Стихи Кулешова положены на музыку. Имя А. Кулешова носит Могилевский Государственный университет, школа в Минске. Его именем названы многие улицы в городах Беларуси. В 1979 году Союзом писателей Беларуси была основана Литературная премия имени А.Кулешова, которая присуждается белорусским поэтам. О жизни и творчестве Кулешова снят документальный фильм «Край родниковый».
  Достойное место в ряду наших знаменитых земляков, занимает имя уроженца местечка Студенец Костюковичского района, поэта и переводчика Алексея Степановича Русецкого, 100-летний юбилей которого мы отпраздновали в декабре 2012 года.


Нашего знаменитого земляка судьба наделила богатой биографией. Заслуженный работник культуры Беларуси.  Один из основоположников лиро-монологической поэмы в белорусской поэзии. Перу А.Русецкого принадлежат несколько поэтических сборников, первые из которых: “У заўтрашні свет” и “Святло тваіх акон” явились яркой страницей биографии того поколения людей, над судьбами которых только что отгремела война. Позже Русецкий издал сборники поэзии “Служба святла”, “Зямля гаворыць зорам”, “Хвала жыццю” и многие другие. Он перевёл на белорусский  язык поэтические произведения украинских, польских и русских поэтов. Стихи А. Русецкого переведены на английский, армянский, осетинский, грузинский, испанский, латышский, литовский, молдавский, немецкий, польский, словацкий, французский, русский языки.

 
Алексей Русецкий награжден орденом Красной Звезды и двумя орденами Отечественной войны 2 степени, медалями, Почетными грамотами Верховного Совета Беларуси, является заслуженным работником культуры БССР, лауреатом премии имени Аркадия Кулешова за книгу «Крокі сэрца».

Среди  ярких звезд на литературном небосклоне белорусской поэзии сияет звезда, которая носит имя еще одного нашего земляка Алеся Письменкова – известного белорусского поэта, лауреата премии Ленинского комсомола Беларуси и Литературной премии имени А. Кулешова, автора 11-ти поэтических сборников. В 2012 году вышел  сборник произведений А. Письменкова «Не знікай». К сожалению он рано, в самом расцвете творческих сил, ушел из жизни, но стихи его живут и звучат на нашей земле. Многие из них вошли в поэтические антологии и школьные учебники, переведены на русский, украинский, болгарский и польский языки. 

Родился Алесь Письменков в д. Белынковичи Костюковичского района.  Вся жизнь поэта была связана с литературным и журналистским  творчеством. Он был корреспондентом районной газеты «Сцяг камунізму». Окончив Белорусский государственный университет имени В.И.Ленина, работал корреспондентом газеты «Літаратура і мастацтва», редактором отдела науки и искусства журнала «Полымя», главным редактором ежедневника “Літаратура і мастацтва”.
Где бы он ни жил, он всегда возвращался домой, к своим корням,  к родным Прибеседским просторам. Он «пел» о них в своих стихах, описывал их в эссе. Был почетным гостем на праздниках поэзии, которые традиционно проходят на Костюковщине, собирая «под свое «крыло» многочисленных любителей и мастеров художественного слова. 
          На районном празднике поэзии «Крыницы души»  в 2002 году  собрались известные писатели, поэты и поэты–любители из соседних районов Могилевской области. Именно на этом празднике в последний раз присутствовал  Алесь Письменков. Тогда, слушая его, никто подумать  не мог, что в скором времени эти поэтические встречи, к которым в будущем присоединится авторская песня, будут посвящены памяти Алеся Письменкова. 
Через два года поэта не стало. Чтобы сохранить светлую память о нем, праздник поэзии  стал проходить ежегодно. Это мероприятие  проводилось в день рождения А. Письменкова – 25 февраля. В 2007 году в честь 50-летия поэта праздник состоялся под названием  «Зорка, імя якой Алесь, збірае сяброў». На нем звучало множество стихов, на этот раз, посвященных другу, земляку, патриоту своей маленькой родины, потрясающему поэту А. Письменкову. 

Через год праздник поэзии получил новое название «Белы бусел над Бесяддзю». Под знаком поэзии  знаменитых земляков А.Кулешова и А. Письменкова, мероприятие собрало  поэтов со всей Могилевской области. В качестве почетных гостей  в празднике приняли участие брат А.Письменкова – Николай Письменков, его друзья – Анатолий Зеков и Александр Бордовский и другие поклонники глубокого, проникновенного творчества А.Письменкова.

В год празднования 95-летия со дня рождения А. Кулешова, праздник расширил свои границы. В его рамках зазвучала авторская песня.                                                                                                                               

            В 2011 году праздник поэзии и авторской песни состоялся на берегу реки Беседь, в д. Белынковичи, напротив дома, где жил Алесь Письменков, на живописном месте, которое жители деревни называют «письменковым» лугом. Такое светлое имя стал носить и сам праздник - «Письменков луг».

В 2012 году «Письменкову лугу» присвоен статус областного праздника поэзии и авторской песни. Начался праздник с открытия памятного знака “Гісторыка-культурны аб’ект “Пісьмянкоў луг”.  Камень весом 22 тонны с памятной доской был установлен накануне. Прибыла представительная делегация Могилевского областного отделения Союза писателей Беларуси во главе с председателем В.В. Дуктовым.  Лауреатом премии имени Алеся Письменкова, которую специально к празднику учредила областная организация СПБ, стал главный редактор Быховской газеты «Маяк  Приднепровья»  Николай Левченко.

  На празднике работали выставки декоративно-прикладного творчества, литературные выставки многих районов Могилевщины, книжная торговля. Награждение победителей конкурсов поэзии,  авторской песни, литературных выставок и выставок декоративно-прикладного искусства проходило в торжественной обстановке. Звучали прекрасные стихи и песни поэтов не только Приднепровского края, но и гостей из Брянской области России. 
  Масштаб мероприятия  выходит далеко за рамки областного. С каждым годом растет количество и «географическая карта» участников. Многие известные деятели культуры отметили важное значение праздника, и назвали его знаковым событием в культурной жизни Могилевщины.
В мае 2013 года во 2-м областном празднике поэзии и авторской песни «Письменков луг» примут участие поэты и барды со всей Могилевщины, а также из Минска, Витебской, Брестской, Гомельской областей  нашей страны и Брянской области России.  


Праздник  поэзии и музыки «Письменков луг» -  незаменимое наглядное пособие для подрастающего поколения.  Современная молодёжь получила возможность познакомится с творчеством белорусских поэтов и писателей, с творчеством наших земляков, которые прославляют родной край через свои произведения. Это свидетельство того, что мы чтим память наших  знаменитых земляков, развиваем и поощряем поэтическое мастерство их последователей – начинающих поэтов и писателей,   сохраняем литературное наследие, содействуем духовному воспитанию подрастающего поколения.

Начальник отдела культуры

Костюковичского райисполкома                                           Н.А. Тымонюк

