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Формирование экологической культуры населения 
Могилевской области
Актуальность темы определяется особой остротой взаимоотношений между человеком и природой. Воздействие производственной, культурной, информационной, коммуникативной и других видов деятельности общества на природное окружение достигло планетарных масштабов.
Продвигаясь по пути цивилизации, человек начал преобразовывать природу значительно раньше, чем пришел к выводу о необходимости ее сохранения. Негативные изменения в природной среде под влиянием производственно-преобразовательной деятельности существенно ускорились в последние десятилетия, поэтому ответ на них должен быть адекватным. Сохранение жизни на Земле зависит непосредственно от уровня и темпов формирования экологической культуры. 

Экологическая культура – это уровень восприятия людьми природы, окружающего мира и оценка своего положения во вселенной, отношение человека к миру.
В результате воздействия человека на среду обитания окружающая природа оказалась перед серьёзной угрозой. Поэтому проблема формирования правильного отношения к природе и её ресурсам, равно как и воспитания экологической культуры выходит в настоящий момент на передний план.

В погоне за материальными благами мы часто не замечаем красоты окружающей нас природы и всего того, что она дает нам. Благодаря ей мы можем утолить жажду, дышать свежим воздухом, получать продукты питания – именно природа и ее ресурсы позволяют человеку полноценно жить на земле.

Эта тема заслуживает особого внимания, недаром 2013 год объявлен Годом экологической культуры и охраны окружающей среды в СНГ. 
Экологическое образование и просвещение

Экологическому воспитанию учащихся уделяется должное внимание в учреждениях образования Могилевской области.
Так, в целях демонстрации достижений в области энергосбережения, использования возобновляемых источников энергии для местных нужд, просвещения учащихся и населения по вопросам эффективного использования и сбережения ресурсов энергии проведен областной этап республиканского конкурса проектов по энергоэффективности «Энергия и среда обитания». 

На республиканский конкурс школьных проектов представлено 112 работ учащихся. По итогам Могилевская область завоевала 11 призовых мест. Дипломом 3 степени в номинации «Информирование  общества, пропаганда энергоэффективности» награжден учащийся УО «Костюковичская районная государственная гимназия» Воробьев Максим.

С 1 марта в учреждениях образования области проходит ежегодная областная акция по озеленению и благоустройству территории «Цвети, Могилевщина!». 

В целях формирования экологической культуры детей и подростков, развития детского творчества, популяризации национальных традиций состоялась областная выставка-конкурс детского творчества «Магiлёўская скарбонка», на которой было представлено 390 работ. По итогам конкурса учащиеся ГУО «Тупичинская средняя школа Костюковичского района» удостоены диплома 3 степени.

В рамках Года бережливости в целях развития экологически ориентированного, гуманного и бережного отношения к природе родного края, формирования креативных способностей учащихся, приобщения их к благоустройству и озеленению территорий в марте 2013 года стартовали акции «Поможем пернатому другу», «Сбереги дерево – сдай макулатуру», «Беречь природу – значит, любить Родину», конкурса «Цветочный стиль». Так в акции «Сбереги дерево – сдай макулатуру» приняло участие около 105 тысяч детей. Собрали 470 736 кг макулатуры.  

В марте 2013 г. команда области приняла участие в республиканском конкурсе научных эколого-биологических работ учащихся. По итогам конкурса завоевано 5 дипломов.

В целях развития интереса к эколого-биологической деятельности через участие в проектах, формирования у молодого поколения ответственности за сохранение природного населения родного края, развития творческих способностей учащихся средствами проектной деятельности проведен областной этап республиканского конкурса экологических проектов «Родная зямля – Беларусь» в рамках республиканской акции учащейся молодежи «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся». Победителями стали 18 учащихся из учреждений образования Бобруйского, Белыничского, Горецкого, Глусского, Костюковичского, Кричевского, Круглянского, Мстиславского, Могилевского, Осиповичского,Чериковичского, Шкловского районов и г.Могилева. Учащиеся ГУО “Средняя школа № 2 г.Костюковичи” и ГУО “Средняя школа № 4 г.Костюковичи” удатоены дипломов 3 степени в конкурсе экологических проектов “Родная земля Беларусь” в рамках республиканской акции учащейся молодежи «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся».

Экологическое образование – одно из приоритетных направлений современной школы, направленное на создание такого развивающего пространства, в котором формируются соответствующие эмоции, представления, знания, убеждения, которые являются существенными элементами экологического сознания. Высокую эффективность в деле формирования экологи​ческой культуры подрастающего поколения  дает внеурочная воспитательная работа. В этой связи интересен опыт работы УО «Костюковичская районная государственная гимназия». На базе гимназии со​вместными усилиями учителей биологии, учащихся и работников ГЛХУ «Костюковичский опытный лесхоз» создан прекрасный эко​логический кабинет. Эффективно функционирует  школьное лесничество, учебно-опытный участок, кабинет биологии.  
В решении задач экологического воспитания школьников немаловажное значение имеет научно-исследовательская ра​бота, связанная с изучением и охраной природы. Ежегодно школьники  района становятся участниками и победителями исследовательских конкурсов различного уровня: учащиеся УО «Костюковичская районная государственная гимназия» стали победителями областного конкурса «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой», награждены дипломами по итогам участия  в Республиканском творческом конкурсе проектов ШПИРЭ «Фестиваль идей энергосбережения», в республиканском юниорском лесном конкурсе «Квітней, мой лес», Еленская Елена стала участником заключительного этапа республиканской конференции исследовательских работ учащихся.
Педагоги учреждений образования Могилевской области по итогам республиканской выставки-конкурса материалов научно-методического и педагогического опыта «Гражданско-патриотическое воспитание средствами эколого-биологической деятельности» коллектив педагогов центра экологического воспитания ГУДО «Областной центр творчества» награжден грамотой Министерства образования Республики Беларусь. 

В рамках Года бережливости и патриотической акции «Я – грамадзянiн Беларусi» в целях формирования у учащихся гражданско-патриотических качеств, чувства сопричастности к экологическим проблемам современности, активизации природоохранной деятельности, воспитания любви и бережного отношения к природе в текущем году проведены природоохранные акции и операции, тематические классные и информационные часы, экологические праздники и др. 

Ответственное отношение к природе, материальным ценностям формируется у учащихся, занятых работой в школьных лесничествах.  За юными лесоводами из 73 лесничеств закреплено  14702,8 га леса.


Участники республиканской акции «Неделя леса» посадили 372,9 га леса, заготовили 3215 кг шишек, 59 кг лесного сырья, собрали семян древесно-кустарниковых растений 58 кг, древесных растений – более 180 кг, каштанов – 113 кг, желудей – более 680 кг; очистили от захламления 433,1 га лесных угодий. При озеленении посадили 1512 деревьев и 341 кустарник. Заготовили 167 кг кормов для птиц. Изготовили 1367 скворечников и дуплянок, 632 кормушки для птиц. Огородили 305 муравейников. 

На территории области действуют 56 музеев и уголков природы, разработаны 33 учебные экологические тропы, проводилось 44 исследования по заданию работников лесного хозяйства. 

В мае 2013 года на базе ГЛХУ "Могилевский лесхоз" проведен областной слет юных лесоводов, где приняло участие 16 школьных лесничеств. Команды юных лесоводов участвовали в прохождении 6 этапов конкурса: "Экология леса", "Юные робинзоны", "Зоологи", "Лесоводы и таксаторы", Лесопатологи", "Ботанический и дендрологический".

Работают творческие мастерские обучающихся по изготовлению поделок из вторичного сырья «Вторая жизнь отходов», «Я умею экономить». 

В учреждениях образования по заданию ученых научно-исследовательского института Национальной академии за год проведены 738 опытов и исследований: по полеводству, овощеводству, садоводству, цветоводству, экологии, зоологии и животноводству. 
Лес – важнейший природный ресурс

Леса – важнейшая часть природного комплекса области, а также источник сырья для многих производств и важная экспортная составляющая экономики региона. Лес – это источник древесины, из которой вырабатывается до 20 тысяч наименований изделий, естественная «фабрика» чистого воздуха, хранитель земли и водных запасов. Лес – это настоящий природный комплекс. Уничтожение лесов нарушает водный режим почв, вызывает обмеление рек, ускоряет образование оврагов, а это пагубно сказывается на урожаях,, здоровье человека. Поэтому особое значение сейчас приобретает формирование правильного отношения к природе.
Средняя площадь лесного хозяйства Могилевщины - 92,2 тыс.га. Лесистость территории области составляет 36%.
Леса в области размещаются неравномерно. На сильно распаханном севере Оршанско-Могилевской равнины и на Горецко-Мстиславской возвышенности лесистость не более 20%, а на Центрально-Березинской равнине 50 и более процентов.

В составе лесов преобладают хвойные насаждения, из них 26% занимают молодняки. Данные условия определяют высокий класс природной пожарной опасности насаждений. 

В соответствии с Лесным кодексом Республики Беларусь граждане имеют право свободно находиться на территории лесного фонда и бесплатно собирать для удовлетворения собственных нужд дикорастущие плоды, ягоды, орехи, грибы, лекарственное растительное сырье, древесные соки, мох, участвовать в культурно-оздоровительных, туристических, иных рекреационных и (или) спортивных мероприятиях.      

Нарушение требований пожарной безопасности в лесах либо запрета на их посещение, не повлекшее причинение ущерба, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 20 базовых величин (ст. 15.29 КоАП), в соответствии со статьей 15.22 КоАП незаконное уничтожение, либо повреждение деревьев и кустарников до степени прекращения роста влекут наложение штрафа в размере от 5 до 50 базовых величин. 
Незаконное уничтожение или повреждение деревьев, кустарников, цветников, газонов, расположенных на землях населенных пунктов – от 10 до 50 базовых величин. Загрязнение леса отходами или сточными водами либо иным способом влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 20 базовых величин. Незаконное разрушение муравейников, гнезд, нор или других жилищ диких животных, сбор яиц, личинок и куколок муравьев, яиц птиц или добыча диких животных, находящихся в бедственном положении влекут наложение штрафа в размере до 30 базовых величин.


В соответствии с Лесным кодексом и Законом Республики Беларусь «О растительном мире» граждане для удовлетворения собственных нужд имеют право осуществлять заготовку древесного сока бесплатно на участках лесного фонда, определяемых для этих целей юридическими лицами, ведущими лесное хозяйство с соблюдением установленных правил заготовки. В соответствии с Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях нарушение правил заготовки древесных соков влечет административную ответственность с применением к физическим лицам штрафных санкций в размере от 4 до 50 базовых величин.
Население Могилевщины ежегодно принимает самое активное участие в акции "Неделя леса". Традиционно проводимая по инициативе Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь акция показала, что заинтересованность общественности к проводимому мероприятию с каждым годом расчет. 

Одно дело посадить дерево на приусадебном или дачном участке и, совершенно другое, принять участие в общем деле – посадке будущего леса. Предложенные лесхозами в канун акции объекты и виды работ были разнообразными, однако основной все же являлась посадка леса. Можно сказать, что и в нынешнем году заложен очередной плацдарм для будущих "корабельных рощ", зеленых светлых дубрав, благоустроены места отдыха в лесном фонде, аллеи и дендропарки в населенных пунктах. 
В добровольной акции "Неделя леса-2013" приняло участие 7520 человек, это больше, чем в предыдущие годы. Активное участие в ее проведении приняли школьники и студенты, госслужащие, общественные организации ветеранов, БРСМ-441 и других. За время акции отремонтировано 68 мест отдыха в лесном фонде, убрано 177 кбм мусора, благоустроено 137 участков на площади 103,4 га, очищено леса от захламленности на 153 участках лесного фонда с общей площадью 810 га, убрано 3128 кбм древесины, созданы лесные культуры на 275 участках общей площадью 492 га, дополнены лесные культуры на 121 участке леса (286 га), общее количество посаженных деревьев составило 2 436 540 шт. 

Лес нуждается в нашей защите. Это и охрана его от пожаров или самовольных порубок, виновником которых всегда является человек, и угроза со стороны самой природы. Насекомые-вредители в природе полностью не исчезают никогда. Определенное их количество постоянно присутствует под пологом леса, однако время от времени происходят так называемые вспышки их развития, и тогда только целая система экстренных мер может спасти деревья от гибели. Только по этой причине в 2011, 2012 годах в  районе проведены незапланированные рубки еловых насаждений, поврежденных стволовыми вредителями на площади 609,9га.

Еще следует остановиться на одной экологически важной проблеме характерной для лесного фонда нашего района – это захламленность наших лесов в результате ветровалов, снеголомов, естественной гибели. Доведенные задание по очитке от захламленности лесхозом ежегодно выполняются, но данную работу необходимо проводить на значительно больших площадях.
Лес кормит людей и животных, защищает жизнь на планете, сдерживает экологический кризис. Так будьте же внимательны, не навлекайте на лес беду своим неосторожным обращением! 

Рациональное использование водных ресурсов

Запасы имеющихся пресных поверхностных и подземных вод достаточны для удовлетворения не только существующих, но и перспективных потребностей населения и отраслей экономики. 

Источником хозпитьевого водоснабжения области являются исключительно подземные воды. Для производственных целей используется как подземные, так и поверхностные воды. 

На территории области расположены гидрологические заказники республиканского значения Заозерье и Острова Дулебы, 72 заказника местного значения. Удаленность заказников от городов увеличивает их рекреационную ценность. Уникальные озера в этих заказниках имеют ледниковое происхождение.

Территория Могилевского края относится к бассейну Днепра, который пересекает область с севера на юг. Его крупнейшие притоки Лахва, Друть, Березина (справа), Сож (слева). Крупнейшие притоки Березины - Свислочь, Ольса, Ола; Друти - Ослик, Вабич, Греза; Сожа - Лобжанка, Волчес, Проня с Басей   и Рестой, Беседь с Суровом и Жедунькой;  на юго-западе протекает река Птичь (приток Припяти).

Красивы и богаты рыбой искусственные водохранилища – Тетеринское, Чигиринское и Осиповичское. Некоторые из них используются для разведения белого амура, толстолобика и форели.

Особенно богата могилевская земля минеральными водами. На весь мир знаменита Полыковичская криница, открытая еще в 1802 году, а также «Голубая криница». Сегодня это памятники природы республиканского значения. Ценными являются и хлоридно-сульфатные натриево-кальцивые воды профилактория «Сосны» Могилевского района,  «Свислочь «Осиповичского района. Под Кричевом на глубине 400 метров обнаружена минеральная вода, пригодная для лечения органов пищеварения, радикулита, тромбозов, венозных заболеваний, а также для принятия лечебных ванн. Минеральные источники есть на территории Могилева, Бобруйска, Горецкого, Чаусского, Чериковского, Кличевского, Быховского, Кировского районов. 

Справочно.

На территории Костюковичского района протекает 16 малых рек и одна река средней величины это - Беседь. Имеется 11 озер и искусственно созданных прудов.

На хозяйственно-питьевые нужды в районе используются только подземные воды, которые добываются из 113 действующих артезианских скважин. Водоснабжение города осуществляется в основном, водой, добытой на водозаборе «Лесной», прошедшей очистку на станции обезжелезивания. Станции обезжелезивания также функционируют в жилых поселках агрогородков Тупичино, Муравилье, Шарейки.

Для очистки сточных вод в районе эксплуатируются очистные сооружения г. Костюковичи, принцип действия которых основан на биологической очистке поступающих стоков, их отстоя в биологических прудах с последующим выпуском очищенных сточных вод в р. Жадунька. В сельских населенных пунктах используется 16 очистных сооружений, основанных на принципе отстоя и фильтрации стоков на картах полей фильтрации. 

В последние годы в Могилевской области наметилась тенденция к сокращению объемов добычи (изъятия) воды из окружающей среды. Это связано с тем, что многие водопользователи стали рационально использовать воду, проводить различные мероприятия по сокращению ее воды (внедрение оборотного и повторного водоснабжения, замена водопроводных сетей). Кроме этого, сокращение также связано с тем, что раньше учет воды велся в основном косвенным методом, сейчас практически вся добываемая вода учитывается приборами учета (оснащено 97,7% артскважин). В районе все действующие артскважины снабжены приборами учета воды.

Реализация ряда водосберегающих мероприятий, в том числе поквартирная установка приборов учета воды, позволили сократить водопотребление на хозяйственно-питьевые нужды населения по области более чем на 10 млн.м3 за 2012г. к уровню 2008.

Согласно Водной стратегии Республики Беларусь основными направлениями деятельности в области использования и охраны водных ресурсов являются снижение концентрации загрязняющих веществ, поступающих в водные объекты в составе сточных вод, рациональное использование водных ресурсов, а следовательно, и улучшение качества подземных и поверхностных вод.


Сократился в области сброс недостаточно очищенных сточных вод, за 2012 год объем которого составил 0,3 млн.м3, что на 0,2 млн.м3  меньше, чем в 2008 году. Сбросы в 2012 году недостаточно очищенных сточных вод осуществляли: Мстиславское УКПП «Водоканал», Бобруйское УКДПП «Водоканал», Краснопольское УПКП «Жилкоммунхоз, УПКП «Быховрайводоканал». Предъявлено 22 претензии о возмещении вреда, причиненного окружающей среде на сумму 111,2 млн. рублей.

Для предотвращения загрязнения поверхностных и подземных вод, улучшения качества очистки сбрасываемых сточных вод в окружающую среду в 2013г. проводится реконструкция очистных сооружений в гг.Мстиславль, Чериков, Шклов, г.п. Жиличи Кировского района. В агрогородке Бель Кричевского района ведется строительство новых очистных сооружений. Ввод этого объекта в эксплуатацию позволит вынести существующие очистные сооружения из поймы р.Белянка. 

Кроме коммунальных очистных сооружений продолжается строительство очистных сооружений на свиноводческом комплексе СПК «Мазоловский» Мстиславского района.


В конце 2012г. за счет собственных средств завершено строительство современных новых очистных сооружений на птицефабрике филиала «Серволюкс Агро» СЗАО «Серволюкс». Здесь очищаются не только производственные сточные воды птицефабрики, но и жилого фонда д. Межисетки Могилевского района. В настоящее время завершаются пуско-наладочные работы. 


С целью создания надлежащих условий для отдыха граждан в каждом районе Могилевской области решениями местных исполнительных комитетов определены места массового отдыха населения на водных объектах.


В соответствии с принятыми решениями горрайисполкомов в Могилевской области определено 74 места отдыха на озерах, водохранилищах и реках. В нашем районе ведется строительство пруда на р. Крупня с обустройством на нем зоны отдыха.

В этих местах отдыха установлены контейнеры и урны для сбора отходов; оборудованы общественные туалеты; обустроены стоянки для автотранспорта.


Для предотвращения несанкционированного подъезда на автомобильном транспорте к воде установлено предупреждающие аншлаги.


Кроме этого, для предупреждения нарушений природоохранного законодательства в местах отдыха населения у воды (стоянка автотранспорта на расстоянии менее 30 метров по горизонтали от уреза воды, мойка автотранспорта, размещение бытового мусора и т.д.) во всех районах проводятся совместные рейды районных инспекций природных ресурсов, Госавтоинспекций, РОВД по предупреждению и пресечению нарушений природоохранного законодательства. По состоянию на 1.07.2013 г. наложено 25 штрафов.


Положительного примера заслуживает место отдыха на пруду Трилесино (КФХ «Рыболов – 2010»), которое в 2012 г. заняло второе место в республиканском конкурсе на лучшее обустройство и содержание мест массового отдыха в границах водоохранных зон водных объектов. 

Охрана и использование атмосферного воздуха
Атмосферный воздух является одним из основных жизненно важных элементов окружающей среды, условием нормальной жизнедеятельности людей, качества их жизни и здоровья. В условиях стабильного экономического развития он подвергается существенному загрязнению в результате поступления в него продуктов сгорания топлива, выбросов газообразных и твердых, загрязняющих веществ от различных производств. 
Среди городов наибольшее количество загрязняющих веществ от стационарных источников приходится на г. Могилев (14%) и г. Бобруйск (13,4%), Осиповичский район (11,6%), Костюковичский (9,7%), Кричевский (11,8%) и Шкловский (9,7%) районы. 
Необходимо отметить, что ранее г. Могилев входил в десятку самых «грязных» городов республики, однако за последние десять лет индекс загрязнения атмосферы снизился более чем в 2 раза.
Мониторинг атмосферного воздуха проводится на 6 стационарных станциях, в том числе на двух автоматических, установленных в районах пер. Крупской и пр. Шмидта.

По результатам стационарных наблюдений качество воздуха улучшилось. По сравнению с 2008 г. содержание в воздухе диоксида азота понизилось на 14%, аммиака – на 26%, оксида углерода – на 44%, свинца – на 87%.
С целью снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на многих предприятиях выполнялись и выполняются мероприятия по охране атмосферного воздуха, в том числе и внедрение прогрессивных энергоэффективных технологий при производстве цемента и извести. Так в 2012 году было ликвидировано производство вискозной нити ОАО «Могилевский ЗИВ»,  ОАО «Кричевцементношифер» и др. На ОАО «Белорусский цементный завод» ежегодно проводятся работы по модернизации пылегазоулавливающего оборудования во всех цехах предприятия. Заканчиваются работы по установке оборудования систем непрерывного контроля за выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух на обеих линиях по производству цемента, ведутся пуско-наладочные работы. На котельных УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз» проведена замена старых котлов на энергосберегающие, что также позволило уменьшить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу.

Снижению выбросов в атмосферный воздух от печного отопления индивидуального жилого сектора г. Костюковичи и жилых поселков района способствовало обеспечение их природным газом. За 2011 и 2012 годы в районе проложено 28 км газопровода низкого давления, газифицировано 189 домовладений. Данные работы продолжаются и в 2013 году.
При выполнении своей важной социально-экономической функции продолжает создавать неблагоприятные экологические тенденции транспортный комплекс области. В то же время по сравнению с 2010 годом объем выбросов от мобильных источников снизился на 3,7% и достиг 83,321 тыс.т.

Величина удельного валового выброса на душу населения в год составляет 120 кг/человека (1990 г. – более 300 кг/человека).
За 6 месяцев 2013 года выявлено 3 случая превышений установленных нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 2 предприятиях (Могилевское и Глусское УКП «Жилкомхоз»). Размер вреда, причиненного окружающей среде составил 8 млн. 716 тыс. руб., за что предприятия и виновные должностные лица привлечены к административной ответственности.
Каждый из нас может внести свой посильный вклад в снижение вредных выбросов в окружающую среду посредством экономии электрической и тепловой энергии, эксплуатации автотранспорта в технически исправном состоянии систем подачи топлива и очитки отходящих газов; приобретая автомобили, соответствующие более высоким международным экологическим требованиям Евро 4 – Евро 5.

Выжигание растительности

Сжигание бытового мусора и сухой травы явление ежегодное и довольно массовое, что в ряде случаев приводит к возникновению пожаров и является настоящим экологическим бедствием. В своем легкомысленном отношении к природе отличаются и сельчане и горожане.  

Необходимо отметить, что относительно травяных пожаров у населения имеется ряд основных заблуждений:

- травяной пал прекратится сам по себе, никакой угрозы для прилегающих территорий он не представляет;

- травяные палы никак не отражаются на здоровье людей;

- звери и птицы успеют убежать или улететь с места пожара;

- необходимо освободить почву от личинок вредных насекомых и семян сорняков-вредителей;

- травяной пожар не имеет долгосрочных последствий: сегодня сгорело – завтра уже начнет расти быстро и эффективно (считается, что это способ «прогреть» почву, внести в почву удобрения в виде золы). 


На самом деле при горении сухой травы нарушается корневая система растений, от высокой температуры почва и растительность беднеют, уничтожается плодородный слой, гибнут полезные побеги, насекомые и животные. Дым, который выделяется во время горения сухой травы, мусора, очень токсичен, вредит здоровью людей  и наносит непоправимый ущерб экологии. Огонь - это безудержная стихия, способная в сухую погоду огромную территорию превратить в черную пустыню, укрытую пеплом и мгновенно унести жизни людей. 


Негативных примеров много.


В апреле 2012 года при тушении пожара сухой растительности на собственном подворье по ул. Кутепова погиб 77- летний могилевчанин.

21 апреля текущего года днем произошел пожар нежилого дома в деревне Селец Мстиславского района, в результате которого частично уничтожена кровля, повреждены стены. 42-летняя женщина, живущая по соседству, наводила порядок на своем подворье. Мусор собрала и «по традиции» подожгла. Только не учла, что соседний участок порос бурьяном, что является благодатной почвой для разгула огня. Так и произошло. Женщина пыталась сама тушить пожар, но только прибывшие спасатели смогли укротить стихию. В отношении «поджигательницы» начат административный процесс.  
И на территории района выявляются факты выжигания сухой растительности. 26 апреля 2013 года в д. Плоское выявлен такой факт. В отношении гражданина начат административный процесс (административное взыскание в виде штрафа на сумму 1 млн. рублей).

После внесения изменений в правила пожарной безопасности допускается контролируемое разведение костров для сжигания мусора и отходов на площадках. При этом площадки должны быть окаймлены очищенной от минерального слоя почвы полосой, ширина которой не менее 0,25 м. Жечь отходы допустимо при слабом ветре и при соблюдении следующих расстояний: 15 м от зданий и сооружений, 20 м от лесного массива, 30 м от мест, где складируется сено или солома. Дополнительно в правилах указано, что на приусадебных участках допускается приготовление пищи в специальных приспособлениях на минимальном расстоянии до зданий и сооружений не менее 4 м. 


В остальных случаях, выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин. 


Внимание! В связи с засушливой жаркой погодой запрещается: 

- бросать в лесу горящие спички, окурки и др;

- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими деревьями, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур;

- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность; 

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

-поджигать камыш;

- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра.
Утилизация отходов производства

Блага человеческой цивилизации, новые технологии, облегчающие нашу жизнь, порождают массу полезных и удобных вещей, как на производстве, так и дома, которые, как правило, имеют оборотную сторону медали – влекут образование значительного количества отходов. 

Ежегодно в области образуется около 300 тыс.т. отходов потребления. За последние 5 лет удельное образование отходов потребления в расчете на 1 жителя достигло 278 кг. 
В области совершенствуется система обращения с отходами, вовлечения в хозяйственный оборот вторичных материальных ресурсов. В 2012 году объемы сбора вторичных материальных ресурсов, в том числе макулатуры, стеклобоя, полимерных, текстильных, резиносодержащих и строительных отходов, возросли в 5 раз к уровню 2008 года и составили 106 тыс. т.
Объемы заготовки отходов бумаги и картона по сравнению с уровнем 2008 года увеличились в 2,2 раза и достигли в 2012 году 22 тыс.т.
Данный вид отходов остается одним из наиболее востребованных в качестве сырья для предприятий-переработчиков области. 
Так, в 2012 году ОАО «Бумажная фабрика «Спартак» переработала 35 тыс.тонн макулатуры.

Объемы сбора отходов стекла за последние пять лет увеличились в 4,3 раза. Объемы заготовки данных отходов на 1 жителя за указанный период выросли в 4,6 раза. В 2012 году Стеклозавод «Елизово» переработал 9,8 тыс.т. стеклоотходов. 


В области ежегодно проводится работа по обустройству действующих и рекультивации закрытых мини-полигонов. На эти цели за 2008-2012 г.г. из местных фондов охраны природы и средств областного бюджета, выделяемых на природоохранные мероприятия, направлено более 8 млрд. рублей.

В настоящее время в области эксплуатируются 21 городской полигон и 259 мини-полигонов твердых коммунальных отходов, 258 площадок временного складирования отходов бесконтейнерного типа. 

Подавляющая часть отходов поступает в окружающую среду без соответствующей переработки. Наиболее массовый в настоящее время способ решения проблемы отходов – вывоз на полигон, кардинально не решает проблемы, поскольку при этом происходит отчуждение значительных территорий, а также загрязняется окружающая природная среда. При этом следует иметь в виду, что основная часть утилизируемых таким образом отходов десятки лет не подвергается разложению и, следовательно, проблема их уничтожения просто переносится во времени. Также в процессе смешанного сбора и захоронения отходов безвозвратно теряется значительная часть ценных ресурсов, которые могли бы быть использованы в промышленном производстве, сельском хозяйстве или для получения тепловой и электрической энергии.

         В 2012 году на объекты захоронения поступило 300 тыс.тонн коммунальных отходов. В их составе находится до 60 процентов вторичных материальных ресурсов, представленных отходами бумаги и картона, стекла, пластмасс, металлов, текстиля, кожи,  резины, сложной бытовой техники и прочими отходами, в том числе опасными.
         Решением Могилевского областного исполнительного комитета утвержден Комплексный план по реализации мероприятий Государственной программы сбора (заготовки) и переработки вторичного сырья в Могилевской области, а также установлены объемы по сбору (заготовке) и поставке вторичного сырья по Могилевской области. Соответствующие решения горрайисполкомов приняты во всех административных районах области.

        Так в 2012 году в области заготовлено 22 152 тонны бумаги, картона (67% к годовому заданию), стекла 6 884 тонны (57% к годовому заданию), текстильных материалов 620 тонн (103% к годовому заданию), изношенных шин 4 770 тонн (92% к годовому заданию), полимерных отходов 2 597 тонн (113% к годовому заданию). 

         Также низкими темпами осуществляется сбор и заготовка вторичных материальных ресурсов в текущем году.

         Вместе с тем в ходе обследований, проведенных специалистами облкомитета и горрайинспекций в 2012 году, выявлен 171 случай захоронения вторичных материальных ресурсов, за что составлено 173 административных протокола, в результате рассмотрения которых наложены штрафы на сумму 117 млн. руб. 

         Важную роль в сокращении объемов коммунальных отходов играет раздельный сбор мусора. Однако он предполагает активное участие в этом процессе каждого человека, поскольку сортировка мусора на первичной стадии позволяет осуществить его раздельный сбор и повысить эффективность утилизации, а также значительно сократить расходы государства на его утилизацию. 
Очевидна необходимость повышения культуры обращения с отходами рядовых граждан.

Уважаемые жители Могилевщины!
В мире существует много глобальных проблем, но наибольшей проблемой является экологическая проблема загрязнения окружающей среды. Природа нуждается в вашей защите! Пользуйтесь ее дарами разумно, платите ей вниманием и бережным отношением. 
Могилевский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды;
Главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома;
Управление образования облисполкома;
Учреждение «Могилевское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»
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