О подготовке к новому учебному году
В Беларуси 2013/2014 учебный год начинается 2 сентября. В области откроют свои двери 998 учреждений образования различного типа, в которых будут обучаться порядка 180 тысяч человек.

Среди них 352 учреждения дошкольного образования, 393 – общего среднего, 36 – профессионально-технического, 21 – среднего специального, 8 – высшего.

В Костюковичском районе в новом учебном году будут функционировать 33 учреждения образования различного типа, в которых будут обучаться 2873 учащихся и воспитанников. Среди них 10 учреждений дошкольного образования, 17 – общего среднего, 1 учреждение специального образования.

В текущем году в области продолжено строительство новых объектов образования. В 2013 году введены в эксплуатацию детский сад-ясли на 95 мест в микрорайоне жилой застройки «Спутник» в г. Могилеве, детский сад на 240 мест в микрорайоне «Западный» в г. Бобруйске.

Построены два жилых дома для семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Чериковском и Круглянском районах.

Планируется ввести в эксплуатацию детский сад на 240 мест в микрорайоне «Спутник» г. Могилева, два жилых дома для семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в г. Бобруйске и Могилевском районе, завершить строительство пристройки к средней школе № 1 г. Славгорода.

Строительство учреждений дошкольного образования позволяет существенно уменьшить дефицит мест в дошкольных учреждениях в микрорайонах интенсивной жилой застройки, снять проблему определения детей дошкольного возраста в учреждения по месту проживания. 

На решение этих же задач направлено активное внедрение новых форм дошкольного образования: это 219 «Материнских школ», адаптационные групп, которые функционируют во многих районах области. 

Создаются учреждения «шаговой доступности», в том числе за счет открытия домашних и семейных групп. Функционируют 2 учреждения частной формы собственности: «Умка–класс» в г.Могилеве, «Тридевятое царство» в г. Бобруйске. В г. Могилеве в новом учебном году откроется дошкольная группа на условиях частичной самоокупаемости.
В районе проведен капитальный ремонт учреждений образования, на который было направлено 3 млрд. 900 млн.рублей. Произведен капитальный ремонт по замене оконных блоков в УО «Костюковичская районная государственная гимназия», ГУО «Средняя школа №2 г.Костюковичи», ремонт спортивных залов в ГУО «Муринборский УПК ясли-сад – средняя школа Костюковичского района», ГУО «Новосамотевичская средняя школа Костюковичского района». Выполнены работы  по подводу горячей воды на пищеблоках 15 учреждений образования. Закуплено технологическое оборудование для пищеблоков учреждений образования на общую сумму 46 млн. 723 тыс.рублей.
Доступность дошкольного образования в Костюковичском районе сохраняется за счет внедрения новых форм организации дошкольного образования. С 1 сентября 2012 года функционирует дошкольный центр развития для детей раннего и дошкольного возраста. На базе учреждений дошкольного образования  работают 8 «Материнских школ», открыта  группа кратковременного пребывания  семейного типа в  ГУО «Муравильский  учебно-педагогический комплекс  ясли-сад – средняя  школа Костюковичского района». Для учреждений дошкольного образования  к новому учебному году приобретена новая мебель, игрушки, песочницы, теневые навесы  на общую сумму 172 млн.510 тыс.рублей.
В следующем учебном году будет продолжена работа по социальной поддержке обучающихся. Все учащиеся 1-4 классов (сельская и городская зоны) обеспечиваются бесплатным питанием.

В городской местности бесплатное питание предоставляется детям из категории малообеспеченных, многодетных семей и детям-инвалидам при обращении законных представителей по месту обучения ребенка в комиссию по предоставлению бесплатного питания. Для чего необходимо представить справку о составе семьи (для категории многодетных), справку о доходах семьи (для категории малообеспеченных), подтверждающий документ для детей-инвалидов. 

В зависимости от длительности пребывания ребенка в учебном заведении вышеуказанные категории обеспечиваются 2-х разовым питанием (более 6 часов) и 3-х разовым (более 8-9 часов).

Сельские учащиеся 1-11 классов обеспечиваются одноразовым горячим питанием. 

Школьники, проживающие на территории радиоактивного загрязнения и посещающие учебные заведения, находящиеся в зоне радиоактивного загрязнения, обеспечиваются бесплатным питанием за счет средств республиканского бюджета. 

Производится полное льготирование проезда учащихся в общественном транспорте. Иногородним на время учебы предоставляется общежитие. В случае необеспечения местом для проживания в общежитии, предусмотрена материальная помощь на возмещение расходов по найму жилья. Остро нуждающимся учащимся учреждений профтехобразования, где отсутствуют общежития, предоставляется возможность проживания в общежитиях других учебных заведений.

В Костюковичском районе организован подвоз детей во все  учреждения дошкольного и общего среднего образования. К новому учебному году отделом образования приобретен автобус на сумму 610 млн.рублей. 
В Могилевской области с 1 августа 2013 г. началась выплата единовременной материальной помощи семьям, воспитывающим троих и более детей, на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования. Размер помощи - 307 850 рублей (не более 30% бюджета прожиточного минимума, действующего на 1 августа 2013 г.). Такая мера социальной поддержки предусмотрена Программой демографической безопасности Могилевской области на 2011-2015 годы. Выплата материальной помощи производится органами по труду, занятости и социальной защите по месту жительства. По предварительным данным помощь будет оказана 13 тыс. школьникам. 

Кроме того, накануне нового учебного года в регионе ежегодно проводятся благотворительные акции "Здравствуй, школа!" и "Собери портфель!". Их цель - поддержать детей из многодетных, малообеспеченных, неполных, а также социально опасных семей. Жители Могилевской области могут оказать посильную помощь, до 30 августа перечислив деньги на специальные счета в банке или принеся в центры социального обслуживания населения одежду, книги, тетради, ручки, карандаши, фломастеры и другие канцелярские принадлежности. В прошлом году благодаря неравнодушным людям только в Могилеве удалось помочь более 50 семьям. 
По состоянию на 9 августа 2013 года управлением по труду, занятости и социальной защите для подготовки детей к школе оказана помощь многодетным, опекунским и приемным семьям на общую сумму 106 млн. 516 тыс.рублей. Во всех учреждениях образования накануне нового учебного года пройдут акции «Семья помогает семье», «Собери ребенка в школу».
С учетом складывающейся демографической ситуации, особенностей развития регионов, а также в целях создания равных условий для получения образования учащимися, как в городской, так и в сельской местности, проведена работа по оптимизации сети учреждений образования. В Могилевской области в 2013 году будут закрыты 23 учреждения образования, еще 12 будут реорганизованы. В своем большинстве это сельские малокомплектные школы. Также 8 вечерних школ, учащимся которых будет предоставлена возможность завершить обучение в вечерних классах. В перспективе планируется передача учебно-производственных комбинатов в учреждения профессионально-технического образования.
С целью оптимизации сети учреждений образования с 1 сентября 2013 года в Костюковичском районе будет закрыто ГУО «Пролетарская базовая школа Костюковичского района». Учащиеся будут обучаться в ГУО «Муравильский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа Костюковичского района».
Определенные изменения появятся в новом учебном году в организации образовательного процесса. В средние школы возвращается профильное обучение. Ученик 10 класса может выбрать для изучения два предмета по направлениям: физико-математическое, химико-биологическое, обществоведческое, филологическое. Выпускные экзамены за курс средней школы учащиеся также будут сдавать по заданиям повышенного уровня. В 2013/2014 учебном году отбор учащихся в такие классы производиться не будет.
В четырех средних школах Костюковичского района для учащихся 10-х классов будет организовано профильное обучение. По физико-математическому - в ГУО «Средняя школа №1 г.Костюковичи» и ГУО «Средняя школа №4 г.Костюковичи», по филологическому направлению – в ГУО «Средняя школа №2 г.Костюковичи», по химико-биологическому  и обществоведческому направлениям – в  ГУО «Средняя школа №4 г.Костюковичи».
В 2013/2014 учебном году учащиеся 1-11  классов должны придерживаться одежды делового стиля. Учащиеся и их законные представители совместно с администрацией общего среднего образования и педагогическими работниками имеют право выбора модели, цвета и качества тканей, из которых изготовлена одежда делового стиля. Обувь также должна соответствовать деловому стилю одежды.
Возврат профильного обучения в средние школы предполагает наличие в них профессионального кадрового потенциала. Сегодня в области работают 91,5% педагогов с высшим образованием. В предстоящем учебном году высокий образовательный уровень педагогических работников и положительная динамика его роста сохраняется.  Ежегодно отмечается увеличение количества учителей с высшей и первой квалификационными категориями. Этот показатель составляет 77,6%. 

В 2013 году приступят к работе после окончания учреждений высшего и среднего специального образования по педагогическим специальностям более 500 молодых специалистов. 
В Костюковичском районе после окончания учебных заведений приступят к работе 7 молодых педагогов.
В области принимаются меры по закреплению молодых учителей путем предоставления им общежитий, служебного жилья, содействия по выделению жилья сельскохозяйственными предприятиями. Инициировано в соответствии с полномочиями местных органов власти принятие мер по формированию годовых программ жилищного строительства, оплате стоимости проезда молодым учителям, проживающим в малых и средних городах, выделению денежных средств на частичную компенсацию расходов по проживанию педагогов на условиях найма у частных домовладельцев, на приобретение топлива.

В условиях инновационного развития белорусской экономики немаловажным фактором повышения качества образования является информатизация системы образования. К началу нового учебного года в области активизировано техническое переоснащение учреждений образования. В них оборудованы 534 современных компьютерных класса, насчитывается 378 мультимедиа – установок, 149 интерактивных досок. Проводится модернизация школьных библиотек в информационные центры (медиатеки), оснащение интерактивными проекторами, ноутбуками, планшетами, документ-камерами и др. Планируется приобретение мобильных компьютерных классов. Создается единое информационное образовательное пространство. Выход в Интернет имеют 98% учреждений образования, из них 87% подключены к скоростному Интернету. Обеспечено представительство учреждений образования, органов управления образованием в глобальной сети Интернет. Функционируют 250 сайтов. Работает областной образовательный портал.

В учреждениях образования района используется  23 компьютерных класса, в которых установлено 215 компьютеров.

Все кабинеты информатики оборудованы специализированной мебелью. К началу учебного года приобретено 70 кресел для компьютерных классов. В 14  учреждениях образования созданы собственные сайты. 
Все это позволит обеспечить в новом учебном году компьютерное сетевое взаимодействие учащихся в реализации интеллектуальных и творческих проектов, их участие в Интернет – олимпиадах, онлайн – турнирах,  дистанционном обучении.
Принятые на законодательном и региональных уровнях меры в сфере социальной защиты стимулируют учащихся к активному участию в общественной и научно-исследовательской деятельности, способствуют повышению качества образования, развитию системы образования.

Среди наиболее значимых достижений 2013 года 5 медали (одна золотая, четыре бронзовых), 6 дипломов различных степеней на международных олимпиадах по учебным предметам, третьи общекомандные места в олимпиаде школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность» и в республиканской спартакиаде школьников, 80 дипломов на  заключительном этапе республиканской олимпиады. 
По итогам 3 этапа Республиканской олимпиады учащиеся учреждений образования  района награждены 7 дипломами. Шесть победителей 3 этапа олимпиады вошли в состав команды Могилевской области для участия в заключительном этапе Республиканской олимпиады. По итогам один участник награжден дипломом 2 степени по белорусскому языку, один участник получил похвальный отзыв по химии.
Высокий уровень подготовки показали выпускники учреждений образования области на централизованном тестировании – 16 стобалльных результатов по математике, русскому, белорусскому, английскому языкам, физике, истории Беларуси. Среди лидеров Могилевская городская гимназия № 1 – 5 максимальных результатов.

О торговом обслуживании


В Могилевской области в текущем году работают 105 школьных базаров. Товары для учащихся предложат 25 постоянно действующих и 80 работающих по выходным школьных базаров. Здесь можно приобрести все необходимое для учащихся, не посещая другие магазины. Продукция, представленная на базарах, позволит подготовить к школе, как первоклашек, так и старшеклассников.
Самый крупный школьный базар организован в областном центре и разместился на площадке возле Дворца культуры области (пр. Пушкинский, 7). Он будет работать с 1 по 31 августа с 10.00 до 18.00. Здесь задействовано более 130 субъектов хозяйствования, которые предложат различные товары, необходимые для подготовки к новому учебному году, - от канцелярских принадлежностей и ранцев-рюкзаков до одежды делового стиля и спортивной обуви.
В г. Бобруйске с 16 июля с 9.00 до 16.00 начал работу постоянно действующий школьный базар в районе пешеходной зоны по ул. Советской от ул. К. Маркса до ул. Дзержинского, торговое обслуживание которого осуществляют 25 субъектов хозяйствования всех форм собственности.  

24 августа 2013 года с 10.00 до 16.00 в г.Могилеве планируется проведение расширенной школьной ярмарки с проведением игровых, развлекательных программ для детей.
Развернулись школьные базары и во всех районных центрах области. Кроме того, система потребительской кооперации области организовала работу 50 выносных торговых точек по реализации товаров школьного ассортимента, а в сельских магазинах создано 1185 уголков для школьников. 
Для обеспечения бесперебойной торговли населения товарами школьного ассортимента торговыми предприятиями созданы необходимые запасы одежды и обуви для детей школьного возраста, школьно-письменных товаров, ранцев, сумок для школы.

С предприятиями торговли проработан вопрос в части применения торговых надбавок на товары школьного ассортимента. Проводятся акции по снижению розничных цен за счет снижения торговых надбавок.
Справочно
ОАО «Универмаг «Октябрьский»: торговая надбавка на товары школьного ассортимента установлена в размере 15-25%; ОАО «Магазин «Юбилейный»: снижена торговая надбавка на одежду для мальчиков и девочек на 10%; ОАО «Универмаг «Центральный»: предоставляет покупателям супер-кредит «Скоро в школу» на сумму свыше 500 000 рублей сроком на 3 месяца с оплатой 10% за пользование кредитом в день оформления кредита; Могилевский филиал ООО «Марко-сервис» - на детскую обувь летнего ассортимента установлена торговая надбавка 10% к отпускной цене поставщика, на туфли, полуботинки детские, школьные - 20% к отпускной цене поставщика; ОАО «Дом обуви» г.Бобруйск многодетным семьям на товары школьного ассортимента предоставляется кредит. 

В период проведения школьных базаров торговым предприятиям и индивидуальным предпринимателям поручено предоставлять скидки на товары школьного ассортимента не менее чем на 10%.

Многими организациями торговли (ОАО «Восход», ОАО «Арма», РУП ОРС Могилевское отд. Белж/д, крупные универмаги, частные торговые предприятия) в средствах массовой информации, местном радио предоставляется информация для покупателей об имеющихся отделах, уголках с расширенным ассортиментом для школьников, о проведении демонстраций одежды по продаже товаров для школьников. 

При этом стоит отметить, что, отдавая предпочтение белорусским производителям (бобруйской "Славянке", солигорской "Калинке" и могилевской "Вяснянке"), одежда которых не уступает по качеству и разнообразию моделей иностранным, родители смогут сэкономить значительные суммы. Так, стоимость костюма для мальчика варьируется от Br400 тыс. до Br600 тыс. Костюмы и сарафаны для девочек - от Br300 тыс. Спортивные костюмы чуть дешевле - Br200-300 тыс. рублей.
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