РЕГЛАМЕНТ

заседания комиссии по противодействию коррупции при Костюковичском райисполкоме

27 июня 2025 г.                                                           г. Костюковичи

10 часов 00 минут                                               зал заседаний райисполкома 
Вопрос 1 «О соблюдении бюджетного законодательства в Селецком сельском исполнительном комитете».

Вопрос 2 «Об инвентаризации крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Костюковичского района».

Вопрос 3 «О соблюдении законодательства о закупках товаров (работ, услуг) в подчиненных организациях и мерах по устранению недобросовестного посредничества.
Вопрос 4 «О соблюдении в государственных органах и подведомственных организациях государственными должностными лицами антикоррупционных ограничений, в том числе запрета на осуществление предпринимательской деятельности, использования в личных целях служебного автотранспорта».
Вопрос 5 «О соблюдении требований законодательства о служебном автотранспорте в организациях Костюковичского района всех форм собственности».
Вопрос 6 «О результатах выборочного анализа состояния бухгалтерского учета в сельскохозяйственных организациях».

Вопрос 7 «О принимаемых мерах по урегулированию либо предотвращению конфликта интересов в структурных подразделениях райисполкома с правом юридического лица, сельисполкомах и подчиненных организациях».
Вопрос 8 «Недопущение начисления премии и (или) согласования премирования при выявлении ограничений установленных для конфликта интересов или возможном создании таких условий лицами, влияющими на принятие решений по вопросам премирования».
