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Справка об исполнении бюджета 

Костюковичского района за 1 квартал 2021 года
За 1 квартал 2021 года в консолидированный бюджет Костюковичского района поступило доходов 9 780,1 тыс. рублей, расходы профинансированы на 12 243,9 тыс. рублей тыс. рублей, дефицит составил 2 463,8 тыс. рублей.
Выполнение основных показателей бюджета по доходам

Доходы бюджета района составили 9 780,1 тыс. рублей или 22,2 процента к годовому плану,  в том числе:  налоговые доходы (  3 608,1  тыс. рублей (23,2 процента), неналоговые доходы ( 630,4 тыс. рублей (28,7 процента), безвозмездные поступления ( 5 541,6 тыс. рублей (21,9 процента). 
Основными доходными источниками бюджета района являются:

подоходный налог – 1 941,2 тыс. рублей или 45,8 процента от суммы поступлений собственных доходов в бюджет района;

         налог на добавленную стоимость – 849,1 тыс. рублей или 20,0 процента;
налог на недвижимость – 285,0 тыс. рублей или 6,7 процента;
         компенсации расходов государства – 292,5 тыс. рублей или 6,9 процента.

налог за добычу (изъятие) природных ресурсов   – 99,7 тыс. рублей или 2,4 процента.
Организациями района за 1 квартал 2021 года уплачено налоговых и неналоговых платежей во все уровни бюджетов в сумме 4 844,2 тыс. рублей (в республиканский бюджет – 153,6 тыс. рублей, в местный бюджет – 4 690,6 тыс. рублей).
Наибольший удельный вес в общих поступлениях во все уровни бюджета    приходится на юридических   лиц   государственного   сектора

экономики ( 79,8 процента  или  3 864,2 тыс. рублей.

Поступления платежей в бюджет от негосударственного сектора экономики составили 474,8 тыс. рублей или 9,8 процента в общих поступлениях, в том числе от предприятий негосударственного сектора экономики 295,3 тыс.рублей или 6,1 процента.

Задолженность по налоговым платежам в бюджет на 1 апреля 2021 года составила 1,9 тыс. рублей, по неналоговым платежам -  25,9 тыс. рублей.
За счет увеличения ставок налога на недвижимость и земельного налога за 1 квартал 2021 года в консолидированный бюджет района дополнительно поступило 95,5 тыс. рублей или 2,3 процента в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета района.

В    результате   размещения    бюджетных   денежных    средств    на
депозитных счетах банков в доход бюджета района привлечено 8,4 тыс.рублей, уплаченных  банками  в  виде  процентов. 
Выполнение основных показателей бюджета по расходам

Расходы консолидированного бюджета района за 1 квартал 2021 года профинансированы на 12 243,9 тыс. рублей (27,7 процента от уточненного годового плана), из них на социальную сферу направлено 71,1 процента от всех расходов (8 704,5 тыс. рублей).

Расходы районного бюджета составили 12 110,6 тыс. рублей. 
В приоритетном порядке финансировались социально-значимые расходы бюджета района, их доля в общих расходах составляет 83,1 процента (10 174,8 тыс. рублей).  Из  них направлено на заработную плату с начислениями ( 7 752,4 тыс. рублей (63,3 процента от всех расходов), продукты питания – 83,0 тыс. рублей (0,7 процента), лекарственные  средства  и  изделия  медицинского  назначения – 327,6 тыс. рублей (2,7 процента), оплату коммунальных услуг ( 1 095,4 тыс. рублей (8,9 процента), текущие и капитальные трансферты населению – 303,5 тыс. рублей (2,5 процента), субсидии – 612,8 тыс. рублей (5 процентов). 
На финансирование 1 государственной программы направлено 312,9 тыс. рублей, что составляет 2,6 процента от объема всех расходов бюджета района. 

На национальную экономику направлено 15,2 процента от всех расходов бюджета, или 1 862,8 тыс. рублей, из них на:
сельское хозяйство, рыбохозяйственную деятельность ( 1 736,1 тыс. рублей; 

транспорт ( 75,0 тыс. рублей;

топливо и энергетику  ( 51,7 тыс. рублей;

Расходы на жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство составили 613,6 тыс. рублей или 5 процентов от всех расходов бюджета, в том числе:

жилищное строительство – 0,4 тыс. рублей;

жилищно-коммунальное хозяйство ( 492,8 тыс. рублей (из них возмещение части затрат от оказания услуг населению по обслуживаемому ЖКХ жилищному фонду – 306,2 тыс. рублей; возмещение части затрат от оказания услуг населению в ведомственном жилищном фонде – 179,9 тыс. рублей);
благоустройство населенных пунктов ( 117,1 тыс. рублей;

другие вопросы в области жилищно-коммунальных услуг ( 3,3 тыс. рублей.

На здравоохранение направлено 3 443,4 тыс. рублей или 28,1 процента от всех расходов бюджета района, из них на заработную плату с начислениями 2 798,5 тыс. рублей (22,9 процента от всех расходов отрасли). 
Расходы на физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации составили 555,1 тыс. рублей или 4,5 процента от всех расходов бюджета, из них на физическую культуру, спорт – 192,8 тыс. рублей или 34,7 процента от всех расходов по отрасли; культуру –     362,2 тыс. рублей или 65,2 процента. 
На образование направлено 4 104,7 тыс. рублей или 33,5 процента от всех расходов бюджета, из них на заработную плату с начислениями 3 317,9 тыс. рублей (80,8 процента от всех расходов отрасли). 
Расходы на социальную политику составили 601,3 тыс. рублей или 4,9 процента от всех расходов бюджета, из них на:

социальную защиту ( 442,2 тыс. рублей (73,5 процентов от  расходов по  отрасли); 
молодежную  политику (0,8 тыс. рублей (0,13 процента); 
помощь в обеспечении жильем ( 3,8 тыс. рублей (0,6 процента); 
другие вопросы в области социальной политики ( 154,5 тыс. рублей (25,7 процента), из них на государственную адресную социальную помощь – 115,9 тыс. рублей (19,3 процента от  расходов по  отрасли).

Задолженность консолидированного бюджета

 По оперативным данным по состоянию на 1 апреля 2021 года кредиторская задолженность по средствам бюджета района составила 880,9 тыс. рублей. По социально-значимым расходам 516,6 тыс. рублей, в том числе по лекарственным средствам и изделиям медицинского назначения 110,1 тыс. рублей, продуктам питания 216,6 тыс. рублей, оплате коммунальных услуг 102,6 тыс. рублей, трансфертам населению 87,3 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность составила 209,3 тыс. рублей, в том числе по социально-значимым расходам 161,9 тыс. рублей. Причиной образования кредиторской задолженности явилось недостаточное поступление доходов в бюджет района.     
 Дебиторская задолженность по оперативным данным сложилась в сумме 2,7 тыс. рублей. Удельный вес дебиторской задолженности к среднемесячным расходам бюджета составляет 0,1 процентного пункта. 

Долг органов местного управления и самоуправления 

Задолженность кредитополучателей по основному долгу исполненных гарантий местных исполнительных и распорядительных органов по состоянию на 1 апреля 2021 года отсутствует.

Задолженность по процентам исполненных гарантий райисполкома на 1 апреля 2021 года отсутствует.
Долг органов местного управления и самоуправления Костюковичского района на 1 апреля 2021 года составил 1 642,5 рублей, при утвержденном лимите на конец года 0 рублей.

Долг, гарантированный Костюковичским районным исполнительным комитетом, составил 1 094,8 тыс. рублей, при утвержденном лимите на конец года 1 046,5 тыс. рублей. Вся сумма гарантированного долга приходится на кредиты, полученные организациями АПК. 
Бюджетные ссуды

Задолженность   ссудополучателей по основному долгу бюджетных ссуд, выданных из районного бюджета по состоянию на 1 апреля 2021 года, составила 264,4 тыс. рублей, в том числе просроченная – 264,4 тыс. рублей (коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Демидовичский»).
Задолженность по штрафным санкциям за несвоевременный возврат бюджетных ссуд составила 51,1 тыс. рублей. Задолженность имеется в коммунальных сельскохозяйственных унитарных предприятиях: «Демидовичский» – 48,8 тыс. рублей, крестьянском (фермерском) хозяйстве «Крапивня» – 2,3 тыс. рублей.
Начальник финансового отдела

Костюковичского райисполкома                                             Т.А. Кравченко
