Об ответственности несовершеннолетних за участие в несанкционированных массовых мероприятиях
Одной из самых главных задач, стоящих перед нашим обществом сегодня, безусловно, является поиск путей снижения роста преступлений и правонарушений среди молодежи и повышение эффективности их профилактики.

В течение августа и в отдельных областях республики до настоящего времени оппонентами власти на центральных площадях и улицах населенных пунктов в форматах митингов, цепочек, шествий, автопробегов проводится ряд несанкционированных массовых мероприятий.

Любое несанкционированное массовое мероприятие – это всегда потенциальный источник опасности, и уж точно детям не место на улице. Участие несовершеннолетних в политических играх недопустимо! В силу несформированной жизненной позиции дети наиболее уязвимы и могут быть подвержены влиянию со стороны недобросовестных людей, поддаются на активное анонсирование и призывы в интернет-пространстве и не задумываются об ответственности за нарушение правил проведения массовых мероприятий.
Необходимо знать, что порядок организации и проведения массовых мероприятий должен осуществляться согласно требований Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» от 30.12.1997 №114-З (в ред. от 17.07.2018).

Для проведения массового мероприятия (собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования и иного) требуется разрешение местного исполнительного и распорядительного органа, на территории которого планируется проведение массового мероприятия.

При проведении массового мероприятия его участники обязаны соблюдать общественный порядок и выполнять все законные требования организаторов проводимого массового мероприятия, сотрудников органов внутренних дел и представителей общественности, выполняющих обязанности по охране общественного порядка. Во время проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации или пикетирования их организаторам и участникам запрещается:

- препятствовать движению транспортных средств и пешеходов;

- создавать помехи для бесперебойного функционирования организаций;

- воздействовать в какой бы то ни было форме на сотрудников органов внутренних дел в целях воспрепятствования выполнению ими служебных обязанностей, а также на представителей общественности, выполняющих обязанности по охране общественного порядка;

- пользоваться флагами, вымпелами, не зарегистрированными в установленном порядке, а также эмблемами, символами, плакатами и транспарантами, содержание которых направлено на причинение ущерба общественному порядку, правам и законным интересам граждан и др.

Действия, сопряженные с участием в несанкционированных массовых мероприятиях, сопровождающихся нарушением общественного порядка, противоречат законодательству Республики Беларусь.

В случае нарушения установленного Законом порядка проведения массового мероприятия, а также за участие, организацию и призыв к участию в массовых мероприятиях с нарушением установленного порядка их организации или проведения, граждане могут быть привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.23.34 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает наказание в виде предупреждения, штрафа в размере до тридцати базовых величин или административного ареста.
Согласно диспозиции ст.369-3 (Нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий) УК Республики Беларусь, публичные призывы к организации или проведению собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации или пикетирования с нарушением установленного порядка их организации или проведения, либо вовлечение лиц в участие в таких массовых мероприятиях путем насилия, угрозы применения насилия, обмана или выплаты вознаграждения, либо иная организация или проведение таких массовых мероприятий, если их проведение повлекло по неосторожности гибель людей, причинение тяжкого телесного повреждения одному или нескольким лицам или причинение ущерба в крупном размере при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных ст.ст.293 и 342 УК, – наказываются арестом или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

В случае организации, подготовки, участия в групповых действиях, грубо нарушающих общественный порядок и сопряженных с явным неповиновением законным требованиям представителей власти или повлекших нарушение работы транспорта, предприятий, учреждений или организаций, установлена уголовная ответственность по ч.1 ст.342 УК Республики Беларусь, санкция которой предусматривает наказание в виде штрафа, или ареста, или ограничения свободы до трех лет, или лишения свободы на тот же срок.

Административной ответственности по ст.23.34 КоАП и уголовной по ст.ст.342 и 369 УК Республики Беларусь подлежит лицо, достигшее ко времени совершения правонарушения и уголовно наказуемого деяния шестнадцатилетнего возраста. В случае выявления несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет, принимавшего участие в несанкционированном массовом мероприятии, органами внутренних дел рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности по ст.9.4 КоАП его родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию своего несовершеннолетнего ребенка, что повлекло совершение последним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления.

Кроме уголовной и административной ответственности законодательством установлено, что всякий, кто причинил вред гражданам и организациям во время проведения массовых мероприятий, обязан его возместить.
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