Противодействие незаконному обороту наркотиков, профилактика их потребления, в том числе, среди детей и молодежи


Наркомания – это тяжелое, фактически неизлечимое заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества, разрушающее мозг, психическое, физическое здоровье, заканчивающееся преждевременной смертью. Эта болезнь характеризуется жесткой зависимостью человека, его физического и психического состояния от наркотика.
Все наркотические вещества природного или синтетического происхождения - яд, который отравляет организм человека. Влиянию наркотиков подвержена каждая система органов человека (дыхательная система, сердце, желудочно-кишечный тракт, нервная система и т.д.).
Не менее разрушительное воздействие (по сравнению с организмом человека) наркотики оказывают и на психоэмоциональную сферу. При этом изменения личности проявляются достаточно быстро и явно. К наиболее заметным личностным изменениям относятся:
· деформация приоритетов - наркоман перестает интересоваться чем- либо кроме возможности получить очередную дозу;
· сложности с самоанализом - больной не может обосновать некоторые свои действия, видит проблему не в себе, а в окружающих, которые отказываются его понимать и принимать;
· снижение уровня социальной ответственности - нередко наркоманы попадаются на преступлениях и других поступках, которые ранее ни за что бы не совершили;
· отсутствие мотивации - отсутствие интереса к работе, получению новых навыков, саморазвитию.
Лица, страдающие наркоманией, не в состоянии выполнять свои социальные обязанности. Человек не замечает, как наркотические вещества становятся жизненной необходимостью, вытесняют семейные ценности, друзей, работу, занятия спортом и прочее. Происходит деградация личности. Общая деградация личности в результате приема наркотиков наступает в 10-15 раз быстрее, чем от алкоголя.
Для лиц, употребляющих наркотики, характерна высокая смертность в трудоспособном возрасте. Каждая смерть от наркотиков - это не только трагедия в семье, но и экономические потери для государства.
Помимо смертельных и несчастных случаев в остром психотическом состоянии, здесь следует назвать самоубийства, как результат депрессии, дисфории (форма болезненно-пониженного настроения, характеризующаяся мрачной раздражительностью, чувством неприязни к окружающим). Некоторые исследователи оценивают наркоманию как «растянутое» самоубийство.
Продолжительное действие наркотиков на зависимого приводит к полному разрушению всего организма в целом. Человек не способен самостоятельно отказаться от приема данных средств, ему необходима срочная помощь.
В Республике Беларусь нет легальных наркотиков. Все наркотики запрещены и находятся под контролем. Любые действия с ними являются незаконными и лица, вовлеченные в наркооборот, подлежат привлечению к ответственности в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь.
Уголовная ответственность за отдельный вид наркопреступления наступает с 14-летнего возраста! При обнаружении наркотиков обращайтесь в милицию. Лицо, добровольно сдавшее наркотическое средство, либо психотропное вещество освобождается от уголовной ответственности.
Анализ ситуации, связанной с незаконным оборотом наркотиков свидетельствует об отдельных тенденциях, проявление которых в 2022 году и начале текущего года не может не вызывать обеспокоенность со стороны государственных органов.
Не теряет своей остроты проблема вовлечения несовершеннолетних В сбыт наркотиков. По итогам 2021-2022 годов наблюдалась устойчивая тенденция к росту преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии. В большинстве случаев подростки осуществляли преступную деятельность, работая «закладчиками» на интернет-магазины.
Данные факты указывают на сохраняющийся интерес подростков к потреблению и распространению наркотиков и свидетельствуют о недостаточности мер, принимаемых субъектами профилактики правонарушений.
ПОСЛЕДСТВИЯ ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ, ПРИЗНАКИ ВОВЛЕЧЕНИЯ ПОДРОСТКОВ В НЕЗАКОННЫЙ НАРКООБОРОТ,
Одним из важных показателей тяжести последствий употреблений наркотиков является преждевременная смертность. Наиболее частые причины смерти наркоманов, это несчастные случаи, самоубийства, передозировки, насилие, травмы, хронические отравления организма, СПИД, криминальный образ жизни.
Риск преждевременной смерти у мужчин увеличивается в 5 раз, для женщин — в 11 раз, причем смертность наступает в основном в молодом  возрасте (средний возраст умерших - 36 лет).
          В случае выявления фактов употребления наркотиков, лица ставятся на учет в наркологический диспансер. А когда возникает необходимость поступления в высшее учебное заведение или на обучение для получения водительского удостоверения, в обязательном порядке необходимы справки врача-нарколога и, если человек состоит на учете наркодиспансере, получить он их уже не сможет.
К слову, если раньше наркотики употребляли единицы, и многие из них могли жить с этой привычкой довольно долго, то сейчас наркомания становится массовой, а с распространением огромного количества синтетических наркотиков, которые стали очень доступными популярными у молодежи, это зло стало покушаться на самую большую ценность человечества - детей и молодых людей!
Многие думают, что если приобретение и сбыт осуществляются при помощи общения через различные приложения в сети Интернет, то о них никто не узнает, но это не так. В милиции есть специальные подразделения, которые отслеживают такие процессы и рано или поздно  об этом становится известно.
На сегодняшний день основным ресурсом для распространения наркотиков стал Интернет. Многие уже сталкивались с тем, насколько заманчива бывает реклама о возможностях быстрого, легкого, а самое главное - немалого вознаграждения. Организаторы интернет-магазинов и сайтов по продаже наркотиков обещают колоссальные деньги всего за незначительную услугу, скрывая истинные цели и предмет заработка.
Как правило, никто и никогда не видит тех, кто находится по ту сторону компьютера, смартфона или иного гаджета. Единственная цель нанимателей - это обогащение за счет судеб, жизней и здоровья молодых и наивных людей. Наниматель обещает немыслимый заработок. Соглашаясь, человек становится распространителем наркотиков, а для работодателя разменной монетой. Выплату вознаграждения будут постоянно откладывать, очередные партии наркотиков придется приобретать за собственные средства и так до того момента, пока совсем скоро «работника» не задержат сотрудники милиции.
Некоторых задерживают даже с первого раза. А иногда на то, чтобы получить доказательства, что человек действительно занимается сбытом наркотиков, требуется определенное время. Но в любом случае не такое уж продолжительное. Сегодня сотрудники наркоконтроля -  высокопрофессиональные специалисты, которые значительно лучше несовершеннолетних владеют современными технологиями и знают все хитрости и уловки тех, кто распространяет наркотики.
[bookmark: _GoBack]Так, по состоянию на 30.09.2023 г. по линии противодействия незаконному обороту наркотиков в Костюковичском районе возбуждено 2 уголовных дела по ч.1 ст.328 УК Республики Беларусь в отношении двух жителей Костюковичского района. Произведено 19 медицинских освидетельствований на предмет установления потребления наркотических средств. Кроме того, осуществлено 11 осмотров по месту жительства граждан лиц, предположительно причастных к незаконному обороту наркотиков.

Уголовный кодекс Республики Беларусь

	ст. 327 УК Хищение наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов
	- лишение свободы на срок до 15 лет

	ст. 328 УК Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов
(ответственность по ч. 2 и ч. 5 ст. 328 УК наступает с 14-летнего возраста)

	- лишение свободы на срок до 25 лет

	ст. 328-1 УК Незаконное перемещение через таможенную границу Евразийского экономического союза и (или) Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов

	- лишение свободы на срок до 12 лет

	ст. 328-2 УК Потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или нахождение на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ
	-  штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет

	ст. 329 УК Незаконные посев и (или) выращивание растений либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества
	- лишение свободы на срок от 5 до 15 лет со штрафом или без штрафа

	ст. 330 УК Нарушение правил обращения с наркотическими средствами, психотропными веществами, их прекурсорами и аналогами

	- лишение свободы на срок до 5 лет

	ст. 331 УК Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов
	- лишение свободы на срок до 10 лет

	ст. 332 УК Предоставление помещений, организация либо содержание притонов для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других одурманивающих веществ
	- лишение свободы на срок до 7 лет со штрафом




КоАП Республики Беларусь

	ст. 17.1 КоАП Незаконные посев и (или) выращивание растений либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества

	- штраф до 20 базовых величин

	ст. 19.3 ч. 3 КоАП Появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ

	- штраф от 5 до 10 базовых величин

	ст. 19.3 ч. 4 КоАП Нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ

	- штраф от 8 до 12 базовых величин

	ст. 19.3 ч. 5 КоАП Потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ

	- штраф от 10 до 15 базовых величин

	ст. 17.6 КоАП Незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания.
Под некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания, понимаются изделия (снюс, насвай и др.), изготовленные из табака (очищенной табачной пыли) и щелочного компонента (мела, извести или прочих щелочных компонентов) с добавлением или без добавления иных ингредиентов.
	административный арест с конфискацией орудий и средств совершения правонарушения или без конфискации



