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О принимаемых мерах по борьбе с коррупцией в Костюковичском районе
В Беларуси создана эффективная законодательная база по борьбе с коррупцией во всех сферах жизнедеятельности общества. Правовые основы антикоррупционной деятельности в нашей стране содержатся в Конституции Республики Беларусь, регламентирующей наиболее важные общественные отношения. Кроме того, наша страна является активной участницей ряда конвенций ООН и Совета Европы в области борьбы с коррупцией и организованной преступностью. Выполняя соответствующие международные обязательства, Республика Беларусь в рамках своей правовой системы последовательно принимает законодательные, административные и иные антикоррупционные меры. 

На реализацию норм Конституции и международно-правовых актов направлен Закон Республики Беларусь от 15 июля 2015 года № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией). 

В Законе о борьбе с коррупцией:

установлены антикоррупционные ограничения и запреты для государственных должностных и приравненных к ним лиц; 

регламентирован порядок урегулирования конфликта интересов; 

содержится правовое регулирование декларирования доходов и имущества, устранения последствий коррупционных правонарушений, осуществления контроля (в том числе общественного) и надзора за деятельностью по борьбе с коррупцией.

Ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции, и коррупционные правонарушения устанавливается Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП), Уголовным кодексом Республики Беларусь (далее – УК) и иными актами законодательства.

Антикоррупционное законодательство Республики Беларусь состоит также из иных нормативных правовых актов, направленных на пресечение, профилактику, предупреждение коррупции и борьбу с ней.
В рамках борьбы указанной деятельности ГБЭП Костюковичского РОВД за истекший период текущего года по линии БКиЭП, выявлено 7 (АППГ - 8)  экономических преступлений, что говорит о снижении преступности. За текущий период были выявлены преступления по следующим статьям: по ч. 1 ст. 205 УК Республики Беларусь, по ч. 1 и ч. 2 ст. 211 УК Республики Беларусь, по ч. 3 ст. 426 УК Республики Беларусь.

Из которых одно относится к категории тяжких, а также носит коррупционный характер. 
Принятыми сотрудниками ГБЭП КМ ОВД и иными службами мерами из незаконного оборота лома и отходов черных и цветных  металлов изъято 1,9 тонны лома черного металла.

За 9 месяцев 2023 года совместно с ИМНС в ходе проведения мероприятий изъято 70 литров алкогольных напитков.

Составлено 6 протоколов о совершении административного правонарушения, ответственность за которые предусмотрена ч. 2 ст. 13.3 КоАП Республики Беларусь, 2 протоколов о совершении административного правонарушения, ответственность за которые предусмотрена ч. 2 ст. 13.1 КоАП Республики Беларусь.   
За нарушение установленного порядка проведения валютно-обменных операций составлен 1 административный протокол по ч. 1 ст. 12.2 КоАП Республики Беларусь, изъято 109 рублей 50 копеек НБ Республики Беларусь.
