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ОТ ЛЮДЕЙ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ.
РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ 
ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
      За 1 полугодие в Костюковичский районный исполнительный комитет (далее – райисполком) и сельские исполнительные комитеты (далее – сельисполкомы) поступило 94 обращения граждан, из них 35 письменных, 51 устное , 8 электронных ,  что на 31 обращение меньше  , чем в  2018 году (125). 


В райисполком в отчетном периоде поступило 57 обращений, из них 31 письменное,  18 устных и 8 электронных.


 В сравнении с аналогичным периодом 2018 года количество обращений, поступивших в райисполком за отчетный период 2019 года, уменьшилось на 18.

Из общего количества обращений (57), поступивших в райисполком, 16  решены положительно, 19 необоснованными, в отношении 13  даны разъяснения, 1  направлено для рассмотрения по компетенции, по 1  произведен отзыв заявления, 7 находятся на контроле.

За отчетный период 2019 года  в райисполком поступило 2 обращения от юридических лиц. 

В 1 полугодии 2019 года  повторных обращений в райисполкоме не зарегистрировано.

Осталось на прежнем уровне  количество обращений, поступивших из вышестоящих органов (6 - 2019, 6 – 2018), в том числе 3 обращения поступили из Администрации Президента Республики Беларусь (2018 – 2), 1 - из облисполкома (2018 – 1),  1 – из Комитета по труду, занятости и социальной защите облисполкома (2018 – 0), 1- из Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь (2018 – 0). 

 Из них 3 обращения  являются необоснованными, на 2 обращения даны разъяснения, 1 находится на контроле. 


За 1 полугодие 2019 года в райисполком поступило 10 поручений из вышестоящих органов и других организаций по обращениям (2018 год – 31), из них - 1 обращение поступило в облисполком при проведении «прямых телефонных линий». Поручения касались  вопросов жилищного фонда и жилищно-коммунального хозяйства (8), труда и заработной платы (1), здравоохранения (1).

В первом полугодии 2019 года увеличилось количество коллективных обращений (5 - 2019, 3 – 2018). Количество коллективных обращений  от 30 и более граждан осталось на прежнем уровне  (1 - 2019, 1 – 2018). В  тематике обращений, поступивших в райисполком в 1 полугодии 2019 года, наибольшее количество (31)  составили вопросы жилищно-коммунального хозяйства и жилищного фонда,   6 - вопросы труда,  занятости населения, охраны труда,  2 - вопросы землевладения и землепользования, 2 вопросы органов внутренних дел, 1-  вопрос архитектуры и строительства, торговли и потребительского рынка, агропромышленного комплекса, информации и связи, по гражданско-правовым спорам, (12) – другие вопросы.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства и жилищного фонда  являются актуальными для жителей района, так как именно эти вопросы наиболее востребованы в повседневной жизни.

Наиболее часто граждане обращались по вопросам благоустройства (ремонт поврежденных участков дорог, тротуаров, удаление аварийных деревьев, очистка территорий от снега, восстановления ливневой системы и др.) -  19 обращений. В 4 обращениях поднимались вопросы ремонта жилищного фонда, 3 касалось оплаты за  ЖКУ. В 5 обращениях поднимались    вопросы  выделения жилья. 

По вопросам труда,  занятости населения, охраны труда, в 1 полугодии 2019 года, в райисполком поступило 6  обращений,  что на 6 меньше обращений, чем в  2018 году (12).

Все поступившие обращения связаны с трудоустройством. 3 из них решены положительно, 2 являются необоснованными (заявители отказались от предложенных вакансий), по 1 даны разъяснения. 

Повышению качества работы с обращениями граждан и юридических лиц, оперативному решению поднимаемых вопросов способствует проведение личных приемов руководством райисполкома. За отчетный период 2019 года руководством райисполкома было принято 18 человек, в том числе председателем райисполкома 10 человек. 

За аналогичный период прошлого года руководством райисполкома было принято 23 человека, в том числе председателем райисполкома 17 человек. 

Осуществляется предварительное консультирование граждан и предварительная запись на приём. 

В целях предоставления гражданам возможности обратиться к должностным лицам райисполкома по телефону, оперативного решения возникающих у них вопросов постоянно проводятся «прямые телефонные линии» по субботам. 

В ходе проведения «прямых телефонных линий» по субботам за 1 полугодие 2019 года поступило 28 обращений, что на 14 обращений больше, чем в 2018 году (14). 

Из 28 обращений решены положительно 10, по 7 даны разъяснения, по  9 – отказано, 2 – на контроле:

Наиболее актуальными у населения являются вопросы жилищного фонда и жилищно-коммунального хозяйства (18). Из них 7 обращений решены положительно, по  7 – отказано, по 2 даны разъяснения, 2 - на длительном контроле.

В райисполкоме и ряде организаций района также работают постоянно действующие «горячие линии» по вопросам справочно-консультационного характера.

В целях повышения компетентности и правовой подготовки должностных лиц, работающих с обращениями граждан и осуществляющих административные процедуры, отделом по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома регулярно проводятся семинары. В 1 полугодии 2019 года проведен  семинар для заместителей руководителей  организаций и предприятий района, председателей сельисполкомов, ответственных должностных лиц райисполкома по ведению делопроизводства по обращениям граждан и юридических лиц, выполнению административных процедур.

11.01.2019 г. в райисполкоме проведен выездной  областной семинар по вопросу принятия мер по реализации требований Указа  Президента Республики Беларусь от 24.05.2018 г. № 202 « О службе «одно окно».

Работа структурных подразделений райисполкома, сельисполкомов, организаций с обращениями граждан, выполнению административных процедур ежеквартально рассматривается на заседаниях рабочей группы по дебюрократизации государственного аппарата, внедрению заявительного принципа «одно окно». Еженедельно ход выполнения обращений граждан анализируется на совещаниях у председателя и управляющего делами райисполкома, 2 раза в год рассматривается на заседаниях райисполкома.

В районе приняты меры по повышению уровня информированности населения о мерах, принимаемых государством по обеспечению социально-экономического развития страны, области, района, обеспечен максимальный охват населения информационно-разъяснительной работой. 

В отчетном периоде руководством райисполкома и депутатами районного Совета депутатов с целью определения наиболее значимых социальных проблем, устранения имеющихся недостатков в работе с населением, повышения эффективности работы с обращениями граждан в государственных органах продолжено  проведение  собраний в трудовых коллективах района и по месту жительства в вечернее время.


С целью повышения информированности населения о принимаемых мерах по решению жизненно важных проблем, возможностях удовлетворения запросов граждан при осуществлении административных процедур на основе заявительного принципа «одно окно» активно используется районная газета «Голас Касцюкоушчыны», где подробно освещаются материалы о приеме граждан руководителями вышестоящих государственных органов, материалы заседаний районного исполнительного комитета, совещаний, на которых рассматривались вопросы обращений граждан, публикуются письма читателей по различным вопросам с информацией о принятых мерах по данным обращениям должностными лицами. За 1 полугодие 2019 года в районной газете «Голас Касцюкоушчыны» было опубликовано 83 материала в рубриках «Прямая линия», «Встречи с населением», «Прием граждан», «В райисполкоме», «Обратите внимание», «Официально», «Актуально», «К сведению» и других.

В 1 полугодии 2019 года в книгу замечаний и предложений райисполкома записи не вносились. В книги замечаний и предложений подчиненным райисполкому госорганов и организаций внесена 21 запись, в том числе 8 благодарностей, 13 замечаний. Записи рассматриваются в установленные законодательством сроки. По всем обоснованным замечаниям приняты оперативные меры реагирования. Заявителям даны письменные ответы.

Отделом по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома осуществляется контроль за сроками и порядком выполнения административных процедур. Нарушений режима приема граждан с заявлениями об осуществлении административных процедур, неправомерного взимания платы за осуществление административных процедур, истребования документов, не предусмотренных Перечнем
административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200, за   1 полугодие  2019 года не установлено. 

За анализируемый период административных жалоб в райисполком не поступало.


Анализ данных о количестве обращений, связанных с выполнением административных процедур, свидетельствует, что на уровне райисполкома наиболее востребованными являются процедуры,   осуществляемые органами внутренних дел, управлением по труду, занятости и социальной защите и отделом ЗАГС.                                                                                            
 Из 6625 обращений заинтересованных лиц, поступивших в райисполком и его структурные подразделения за 1 полугодие 2019 года, 3350 обращений (50,6 процента) касались  вопросов       документирования населения, регистрации граждан по месту жительства и месту пребывания   в     Республике Беларусь, транспорта,  1350 (20,3 процента), входящих в компетенцию управления по труду, занятости и социальной защиты, 1280 (19,3 процента) - регистрации рождения, заключения брака, установления отцовства, регистрации смерти, выдачи справок и иных документов по административным процедурам, осуществляемым отделом ЗАГС.

   За 1 полугодие   2019 года сельисполкомами выдано 1952 справки и других документов по выполняемым административным процедурам.

Всего по району структурными подразделениями райисполкома, сельисполкомами зарегистрировано 8575 обращений граждан по административным процедурам.

Работа с обращениями граждан и юридических лиц находится на жестком контроле у руководства райисполкома. При рассмотрении обращений граждан, поступивших в райисполком, за нарушение Закона Республики Беларусь  «Об обращениях граждан и юридических лиц»  в 1 полугодии   2019 года к дисциплинарной ответственности привлечено 3  должностных лица,  1 – к административной.
