Как оформить правоудостоверяющие документы на земельный участок, на котором расположен жилой дом, находящийся в собственности?
Для оформления правоудостоверяющих документов на земельный участок, на котором расположен жилой дом, находящийся на праве собственности, гражданину необходимо обратиться в местный исполнительный комитет по месту нахождения земельного участка с заявлением о предоставлении земельного участка для обслуживания жилого дома.
К заявлению необходимо приложить документы подтверждающие право собственности на жилой дом.
На основании поданного заявления местный исполнительный комитет поручает организации по землеустройству выполнить работы по установлению границ земельного участка на местности и оформлению землеустроительного дела за счет средств заказчика.
На основании землеустроительного дела по установлению границ организация по государственной регистрации осуществляет регистрацию создания земельного участка и возникновения права на него и выдает гражданину свидетельство (удостоверение) о государственной регистрации, которое и является правоудостоверяющим документом на земельный участок.

