Какие документы необходимы для регистрации заключения брака гражданам Республики Беларусь? Сроки заключения брака?
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010г. №200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными государственными организациями по заявлениям граждан» для регистрации заключения брака  граждан Республики Беларусь необходимо предоставить следующие документы:
-  совместное заявление лиц, вступающих в брак;
- паспорта или иные документы, удостоверяющих личность лиц, вступающих в брак;
-  документ, подтверждающий внесение платы;
- документы, подтверждающие прекращение предыдущего брака в случае  прекращения брака (копия решения суда о расторжения брака или свидетельство о расторжении брака, или свидетельство о смерти супруга(и)).
- вид на жительство, выданный компетентным органом государства постоянного проживания, в случае, если гражданин Республики Беларусь постоянно проживает за пределами Республики Беларусь;
- документ об отсутствии зарегистрированного брака с другим лицом, выданный компетентным органом государства постоянного проживания,- в случае, если гражданин Республики Беларусь постоянно проживает за пределами Республики Беларусь.
Согласно ст. 16 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье заключение брака происходит в срок, согласованный лицами, вступающими в брак, с органом, регистрирующим акты гражданского состояния, но не ранее чем через три дня и не позднее чем через три месяца со дня обращения. В исключительных случаях, обусловленных беременностью, наличием общего ребенка или особыми обстоятельствами, брак может быть заключён до истечения трехдневного срока, в том числе в день обращения.
Тел. для справок  - 8(02245)-71-844, 71-124.






