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Ввиду многочисленных обращений граждан по вопросу сплава на плавсредствах по реке Беседь от отселенной дер. Прудок Костюковичского района по направлению к границе РФ в целях осуществления ловы рыбы, разъясняем: 

1. Плавсредства – это лодки, корабли, суда на воздушной подушке и подводные лодки. Они обычно имеют способность двигаться при помощи паруса, весел, двигателя или другого средства.

2. Пребывание вдоль р. Беседь, в т. ч. и сплав по водной глади р. Беседь, не приведет к нарушению действующего законодательства в следующих местах: 
[bookmark: _Hlk118878395]- по правому берегу р. Беседь от моста отселенной дер. Прудок до границы квартала леса № 99 Белодубровского лесничества ГЛХУ «Костюковичский лесхоз»; 
- по левому берегу р. Беседь от моста отселенной дер. Прудок до границы квартала леса № 50 Паньковского лесничества ГЛХУ «Костюковичский лесхоз».

3. запрещено пребывать вдоль р. Беседь как в пешем порядке, так и сплавляться на плавсредствах по водной глади р. Беседь, в т. ч. осуществлять лов рыбы: 
- на правом берегу, граничащим с водной гладью р. Беседь, от границы квартала леса № 99 Белодубровского лесничества ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» до границы РФ; 
- на левом берегу, граничащим с водной гладью р. Беседь, от границы квартала леса № 50 Паньковского лесничества ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» до границы РФ;
- на водной глади р. Беседь в границах кварталов леса № 99 Белодубровского лесничества и № 50 Паньковского лесничества ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» до границы РФ.

Запрет на рыбную ловлю в зонах радиоактивного загрязнения, на которых установлен контрольно-пропускной режим, установлен Законом Республики Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС». 
Нарушение требований указанного Закона предусматривает административную ответственность в виде наложения штрафа на физическое лицо: 
- согласно статье 16.6 КоАП Республики Беларусь в размере от 5 до 30 базовых величин; 
- статье 16.25 КоАП Республики Беларусь в размере от 10 до 30 базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы. 
По уточнению границ территорий радиоактивного загрязнения, на которых установлен контрольно-пропускной режим, необходимо обращаться по адресу: г. Костюковичи, ул. Бонч-Бруевича, д. 2, каб. 7 либо по телефону (02245) 7-25-26.
Администрация зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь
