                 Пушистая красавица - главный символ Нового года. 

Близятся  зимние праздники, непременные атрибуты которых для многих людей является новогодняя ель или сосна. Пушистые красавицы уже через несколько дней будут продаваться в специальных торговых точках. Однако из года в год некоторые граждане пытаются срубить дерево в лесу. В связи с этим Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что лесная красавица, вырубленная в зоне радиоактивного загрязнения, опасна и дорога.  

В преддверии праздничных дней, Администрации зон отчуждения и отселения с работниками ГЛХУ «Костюковичского лесхоза», сотрудниками Костюковичский РОВД и другими заинтересованными службами будут проводиться специальные мероприятия, направленные на  предупреждение незаконной вырубки елей, также выявления незаконного пребывания в зоне радиоактивного загрязнения. 
Информируем, что только лишь за незаконное пребывание в зоне радиоактивного загрязнения, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 30 базовых величин. А срубленное дерево обойдется намного дороже, чем приобретение её законным и доступным способом. 

Поэтому, прежде чем собраться в лес с топором и поднять руку на лесную красавицу, подумайте о своем  здоровье и здоровье своих близких но и о семейном бюджете не стоит забывать. 
   С наступающим Вас Новым годом и Рождеством!!!

Администрации зон 
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