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В связи с установлением памятного знака – православный крест отселенной деревне Осов Забычанского сельского Совета Костюковичского района, у жителей, ранее проживавших в данной деревне, возникает естественное желание массово посещать место утраченной малой родины, в том числе и территории отселенных деревень Скалин, Осов, Дубровка, Братьковичи, Колодезская Костюковичского района. 
В связи с этим напоминаем и разъясняем, что проезд на территории указанных деревень возможен только через территории зон отселения, на которых установлен контрольно-пропускной режим. 
Для проезда по территории зон отселения, на которых установлен контрольно-пропускной режим, без нарушения законодательства необходимо получить пропуск установленного образца. В противном случае, за нахождение на территориях, где установлен контрольно-пропускной режим, без пропуска, применяется административная ответственность согласно статье 16.6 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. 
Пропуска выдаются Администрацией зон отчуждения и отселения в день обращения по адресу: г. Костюковичи, ул. Бонч-Бруевича, д. 2, каб.7, тел./факс 8(02245)7-25-26. 
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