К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН
Администрация зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь сообщает, что в целях информирования граждан о границах территорий, на которых установлен контрольно-пропускной режим, в Костюковичском районе, силами Славгородского  РОЧС произведено обновление и установка предупреждающих знаков радиационной опасности на съездах с дорог общего пользования, проходящих через указанные территории.

Установка знаков радиационной опасности осуществлена в рамках Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021 – 2025 годы. 
Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что за уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, в соответствии с ч.2 ст. 16.6 «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа: на физическое лицо от 5 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 50 базовых величин, а на юридическое лицо до 200 базовых величин.
Главный специалист 
Администрации зон отчуждения и отселения

МЧС Республики Беларусь                                                         Андрей Шуранов

