Электробезопасность в дни школьных каникул
Зима – особенное время года. Это время зимних  каникул для учащихся и встреча Нового года.  Время года когда можно построить снежные крепости и вылепить снеговиков, покататься на санках, лыжах, коньках поиграть в снежки и различные зимние виды спорта, не задумываясь о возможных опасностях которые могут возникнуть в случае несоблюдении правил безопасности при нахождении на улице и особенно вблизи воздушных линий электропередач когда налипание мокрого снега на проводах приводит к их обрыву. А сколько кабелей проложено в земле под ногами - можно только догадываться. Все они таят опасность поражения электрическим током.


В отличие от многих других, опасность электричества человек не может обнаружить органами слуха, осязания, так как оно не имеет ни цвета, ни запаха, ни звука, ни вкуса. 


Чтобы сохранить свою жизнь, жизнь друзей и близких старшеклассники и школьники, помните об элементарных правилах электробезопасности:

- не прикасайтесь к оборвавшимся проводам электрической сети и не набрасывайте на эти провода посторонние предметы так как это может вызвать короткое замыкание и обрыв проводов с падением их на землю;

- не приближайтесь к оборвавшимся проводам электрической сети ближе 8 метров, так как земля является проводником электрического тока, электрический ток, растекаясь по земле, создает угрозу для жизни человека, животных и может причинить смертельную травму;

- не влезайте на опоры воздушной линии и не касайтесь проводов этой линии 

- не устраивайте снежные крепости и игры под линиями электропередач;

- не производите ремонт электропроводки и замену ламп самостоятельно;

- не заходите за ограждения трансформаторных подстанций, не открывайте двери закрытых подстанций и не заходите внутрь так как все оборудование находится под высоким напряжением;
- не выносите из помещений во двор включенные в электрическую сеть электроприборы, радиоприемники, переносные лампы;
- не разводите костры под линиями электропередач и вблизи них;

- не разбивайте изоляторы на опорах воздушных линий так как это приводит к утечке тока который проходя по телу опоры создает вокруг нее опасное напряжение и приближаться к ней ближе 8 метров также запрещается.

Если вы видите вокруг опоры растаявший снег или испарение влаги из земли, то это говорит о том что железобетонная опора находится под напряжением и по ней протекает электрический ток.
Родители и граждане Костюковичского района!
Разъясняйте детям опасность поражения электрическим током, этим вы спасете своих детей и себя от неприятностей.
