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Иностранные граждане и лица без гражданства, будьте законопослушны…
Законодательством Республики Беларусь определено, что иностранцы, находящиеся в Республике Беларусь, обязаны соблюдать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства Республики Беларусь, уважать ее национальные традиции.
Иностранцы, совершившие на территории Республики Беларусь преступления, административные и иные правонарушения, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
За истекший период 2020 года иностранными гражданами на территории Костюковичского района совершено 13 преступлений.
 Характеризуя категорию иностранцев, совершивших преступления, можно сказать, что это граждане – не желающие трудиться, живущие случайными заработками, которые почему-то тратятся у них не на благосостояние  своей семьи, а незамедлительно исчезают в кассе вино-водочного отдела магазина. А потом энергия «зеленого змея» должна найти себе применение. Только применение этой энергии очень примитивно и не в  пользу общества, семьи, близких, а только во вред: украсть, ударить или, показав «глупую» силу, причинить угрозу самому дорогому – жизни.
Законодательство Республики Беларусь может лишить права на проживание тех, кто не работает, совершает преступления или административные правонарушения.
За привлечение иностранных граждан и лиц без гражданства в течение года пять и более раз к административной ответственности, за совершение указанной категорией граждан преступления, а так же если иностранцы и члены их семьи, постоянно проживающие в Республике Беларусь, не имеют законного источника получения доходов в течение шести месяцев,  может последовать аннулирование разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь. Если разрешение на постоянное проживание, выданное иностранцу, аннулировано, иностранец обязан выехать из Республики Беларусь  в течение одного месяца.  
В отношении незаконопослушных граждан может быть применена такая мера выдворения за пределы Республики Беларусь как высылка   в интересах национальной безопасности Республики Беларусь, общественного порядка, защиты нравственности, здоровья населения, прав и свобод граждан. Высланному иностранцу въезд в Республику Беларусь может быть запрещен на срок от шести месяцев до десяти лет.
В случае въезда иностранного гражданина и пребывания на территории Республики Беларусь до окончания срока запрета въезда, в соответствии со ст.371-2 и частью 2 статьи 371 Уголовного кодекса Республики Беларусь, иностранец может быть привлечен к уголовной ответственности за пребывание в Республике Беларусь до окончания срока запрета въезда в Республику Беларусь, либо за умышленное незаконное пересечение Государственной границы Республики Беларусь.
За истекший период 2020 года с территории Костюковичского района депортирован (выслан) за пределы Республики Беларусь один иностранный гражданин, два иностранца привлечены к уголовной ответственности за нарушение срока запрета въезда в Республику Беларусь.
Для того, чтобы пребывание в стране не оставило неприятный осадок, иностранные граждане должны знать: 
· Необходимо по общему правилу зарегистрироваться в течение 5 дней с даты въезда, за исключением Литовской Республики, Латвийской Республики, Украины, Казахстана, Эстонской Республики - до 30 дней; Российской Федерации - до 90 суток (осуществить данную процедуру можно самостоятельно и бесплатно на сайте единого портала электронных услуг portal.gov.by, либо обратиться лично в отделение по гражданству и миграции по месту пребывания, стоимость административной процедуры составляет 1БВ);
· Проживать требуется только по месту регистрации, при изменении адреса следует так же изменить и место регистрации в течение 5 дней;
· При окончании срока действия регистрации требуется выехать за пределы Республики Беларусь либо продлить срок пребывания (заблаговременно);
· Иностранные граждане не могут работать в Республике Беларусь без документов, оформленных надлежащим образом; 
· Нельзя нарушать условия транзитного проезда (транзита) через территорию Республики Беларусь.
В случае нарушения вышеуказанных норм законодательства, иностранные граждане и лица без гражданства привлекаются к административной ответственности по ст. 23.55 КоАП Республики Беларусь.  Данная статья предусматривает различные виды  санкций – от предупреждения до штрафа в размере до 50-ти БВ, либо депортацию за пределы Республики Беларусь сроком до 5 лет, а за повторное в течение года нарушение правил пребывания к иностранцу могут быть применены более жесткие санкции в виде штрафа в размере от 10 до 100 БВ с депортацией или без депортации либо депортацию за пределы Республики Беларусь сроком до 5 лет. 
Однако нарушителей ждет сюрприз, ведь ответственности подлежат не только фактически нарушившие законодательство иностранные граждане и лица без гражданства, но и лица, предоставившие жилое помещение или транспортное средство иностранному гражданину или лицу без гражданства, находящемуся с нарушением Правил пребывания Республики Беларусь, согласно ч. 4 ст. 23.55 КоАП Республики Беларусь. Данная часть так же предусматривает и ответственность нанимателя, использующего иностранного гражданина или лицо без гражданства для осуществления трудовой, предпринимательской или иной деятельности с нарушением установленного порядка. Вышеуказанные деяния влекут наложение штрафа до 20 БВ.
В случае нарушения данных правил, следует обратиться в отделение по гражданству и миграции (по территориальности) для устранения нарушений законодательства. В противном случае, после того, как нарушение будет обнаружено, а иностранца уже не будет в стране, последнему могут запретить въезд в Республику Беларусь сроком до 5 лет. 
При соблюдении вышеуказанных правил у гостей нашей страны останутся только приятные воспоминания.
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