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Плательщиков НПД за неформирование чеков покупателям привлекли к административной ответственности
Двух жителей Могилева – плательщиков налога на профессиональный доход (далее – НПД) привлекли к административной ответственности за неформирование чеков при продаже товаров (работ, услуг) покупателям (заказчикам).
Установлено, что оба нарушителя оказали потребителям услуги – по ремонту компьютеров на 150 рублей, парикмахерские услуги на 140 рублей, однако для формирования чеков не использовали установленное на мобильных устройствах приложение «Налог на профессиональный доход».
В отношении граждан – плательщиков НПД были составлены протоколы об административном правонарушении по статье 13.14 КоАП. Постановлениями инспекции указанные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов в сумме 370 рублей и 185 рублей соответственно.
Кроме того, правонарушителям с доходов, полученных без формирования чеков посредством приложения НПД, налоговыми органами будет исчислен и предъявлен налог по повышенной ставке 20 %, вместо ставки 10 % (п. 2 ст. 381-2 Налогового кодекса).
Обращаем внимание физических лиц – плательщиков налога на профессиональный доход. При совершении расчетов плательщик НПД обязан с использованием приложения «Налог на профессиональный доход» сформировать чек, обеспечить его передачу покупателю (заказчику) и передать сведения о сумме расчетов в налоговый орган для осуществления налогового контроля (п.8 Положения о порядке использования приложения «Налог на профессиональный доход», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.07.2022 № 433 (далее – Положение).
Чек, сформированный посредством приложения, является документом, подтверждающим прием плательщиком средств платежа при продаже товаров (работ, услуг) (в том числе при приеме предварительной оплаты, аванса, задатка).
Чек должен быть сформирован плательщиком в приложении в момент получения денежных средств по каждому факту расчета. 
Исключением являются расчеты посредством банковских платежных карточек, QR-кодов и (или) мобильных приложений, безналичными денежными средствами или электронными деньгами, при которых допускается формирование плательщиком чека по каждому факту расчета не позднее 7-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором покупателями (заказчиками) произведены расчеты (п.9 Положения).
Плательщик обязан сформированный чек передать покупателю (заказчику) в электронной форме (СМС-сообщение, сообщение на адрес электронной почты или другое) или на бумажном носителе, за исключением отказа покупателя (заказчика) в его получении (п.10, 11 Положения).
При формировании чеков плательщик обязан отражать в чеке полную и достоверную информацию, установленную пунктом 12 Положения.
Более подробную информацию можно получить на сайте МНС, в налоговой инспекции, а также в Контакт-центре МНС по телефонам 189 или +375 17 229 79 79.
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