С 11.06.2025 вступили в силу изменения в статью 24 Закона Республики Беларусь от 18 июля 2004 г. № 305-З «О нотариате и нотариальной деятельности», в Закон Республики Беларусь от 22 июля 2002 г. N 133-З «О государственной регистрации недвижимого имущества прав на него и сделок с ним», в указанных нормах изложена компетенция нотариуса в отношениях, регулируемых законодательством о государственной регистрации недвижимого имущества прав на него и сделок с ним.
 В случае, если основанием для государственной регистрации недвижимого имущества, прав, ограничений (обременений) прав на него и сделок с ним являются документы, удостоверенные либо выданные нотариусом, нотариус, совершивший соответствующее нотариальное действие, направляет в день его совершения в государственную информационную систему "Единый реестр имущества" для осуществления государственной регистрации электронные копии таких документов на бумажном носителе и составленное в виде электронного документа уведомление об их направлении (далее - уведомление нотариуса о направлении документов для государственной регистрации), а также получает свидетельство (удостоверение) о государственной регистрации, составленное в виде электронного документа, а в случае совершения нотариального действия удаленно - на бумажном носителе, направленное ему регистратором и сообщает лицу, (лицам), обратившемуся за совершением нотариального действия  (его представителю), не позднее рабочего дня нотариуса, следующего за днем поступления от регистратора свидетельства (удостоверения) о государственной регистрации, уведомления о внесении исправлений, о возможности получения соответствующих свидетельства (удостоверения), уведомления у нотариуса, а в случае совершения нотариального действия удаленно направляет лицу (лицам), обратившемуся за совершением нотариального действия (его представителю), посредством почтовой связи соответствующие свидетельство (удостоверение), уведомление на бумажном носителе

Соответствующий электронный документ выдается нотариусом на представленный лицом (лицами), обратившимся за совершением нотариального действия (его представителю) электронный носитель (USB-флеш-накопитель, при наличии у нотариуса технических возможностей – иной носитель информации).

Государственная регистрация недвижимого имущества, прав, ограничений (обременений) прав на него и сделок с ним осуществляется в течение пяти рабочих дней со дня подтверждения факта уплаты государственной пошлины, взимаемой в случаях, установленных законодательными актами, внесения платы за осуществление государственной регистрации.
Государственная регистрация недвижимого имущества, прав, ограничений (обременений) прав на него и сделок с ним может осуществляться в ускоренном порядке (в течение двух рабочих дней со дня подтверждения факта уплаты государственной пошлины, взимаемой в случаях, установленных законодательными актами, внесения платы за осуществление государственной регистрации) или срочном порядке (в день подтверждения факта уплаты государственной пошлины, взимаемой в случаях, установленных законодательными актами, внесения платы за осуществление государственной регистрации при условии, что такой факт подтвержден не менее чем за два часа до окончания рабочего времени регистратора).
За государственную регистрацию недвижимого имущества, прав, ограничений (обременений) прав на него и сделок с ним в ускоренном и срочном порядке взимается дополнительная плата в размере:
0,3 базовой величины и 0,6 базовой величины соответственно - если кандидатом в правообладатели является гражданин;
1,5 базовой величины и 3 базовых величин соответственно - если кандидатом в правообладатели является индивидуальный предприниматель или юридическое лицо.
 Нотариус не направляет документы для государственной регистрации в случае:
совершения нотариальных действий при отсутствии государственной регистрации в отношении одного из объектов недвижимого имущества, права на которые являются связанными между собой;
выдачи свидетельства о праве собственности на доли в имуществе, нажитом супругами в период брака, на недвижимое имущество, не зарегистрированное в едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним;
выдачи наследнику (наследникам) свидетельства о праве собственности на доли в имуществе, нажитом супругами в период брака;
выдачи свидетельства о праве на наследство на недвижимое имущество, не зарегистрированное в едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним;
выдачи свидетельства о праве на наследство на земельные участки по истечении восемнадцати месяцев со дня открытия наследства;
когда основанием для государственной регистрации, кроме подлежащих направлению нотариусом документов, являются иные документы.
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