Отделение первичного приема, анализа,

информирования и прогнозирования

Специалисты отделения:

1. проконсультируют:

1.1 по вопросам оказания социальной помощи и социального обслуживания;

1.2 по вопросам социальных льгот и гарантий различных категорий граждан;

1.3 об услугах, предоставляемых центром, и порядке их предоставления;

2. направят в соответствующие отделения Центра, а в случае необходимости – в другие организации, оказывающие социальные услуги.

Отделением осуществляются следующие функции:

· прием заявлений на оказание материальной помощи нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь; 

· ведение учета и распределение технических средств социальной реабилитации в соответствии с установленным порядком, внесение данных о получателях технических средств социальной реабилитации в ГИССЗ, осуществление контроля за их движением;

· подготовка к рассмотрению заявлений о предоставлении государственной адресной социальной помощи; 

· первичный       прием    и    консультирование    граждан по вопросам социального обслуживания,  в  том   числе по заявительному принципу «одно окно»;

· учет  и  организация обследования материально-бытовых условий проживания одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах помощи;

· создание  и  поддержание  в  актуальном  состоянии  компьютерного банка данных о численности одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов ВОВ;

· информирование   граждан   об   услугах,   оказываемых   Центром;

· оказание в неотложном порядке социальных услуг гражданам, попавшим в ситуацию, угрожающую их жизни и здоровья (пожары, наводнения, техногенные катастрофы, кражи и другие ситуации, требующие оказания экстренной помощи), жертвам торговли людьми, лицам, пострадавшим от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий;

· оказание гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации консультационно-информационных, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг; 

· предоставление информации по телефонам «прямая линия» и «горячая линия» для экстренного обращения граждан в Центр, с номером телефона          7 11 72;

· осуществление анализа деятельности Центра;

· проведение профилактических бесед по обеспечению условий безопасного проживания пожилых граждан; 

· подготовка списков на установку автономных пожарных извещателей, ремонт печей и замену электропроводки в домовладениях ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких пожилых граждан и одиноких инвалидов 1 и 2 группы;

· издание памяток, буклетов и другого информационно-просветительского материала;

· взаимодействие с организациями различных форм собственности, расположенными на территории района, по вопросам оказания социальной помощи гражданам;

· предоставление посетителям услуг социальной библиотеки.
Для экстренного обращения в Центр можно позвонить по 

телефонам «горячей линии»

7 11 72 - отделение первичного приема, анализа,

информирования и прогнозирования;
2 39 90 -  заместитель директора
Заведующий отделением:

Кузьмина Антонина Егоровна, телефон № 7 11 72, каб.1,
курируемые вопросы: руководит и осуществляет контроль за работой отделения; ведет личный прием граждан; обеспечивает своевременную подготовку и надлежащее оформление установленной в отделении документации; освещает в местных средствах информации вопросы, касающиеся деятельности отделения; организует работу по созданию и ведению банка данных; осуществляет консультирование граждан о возможности получения материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения, предоставления государственной адресной социальной помощи; работу телефонов «горячая линия», «прямая телефонная линия»; проводит анализ и прогнозирование работы отделения; обеспечивает проведение обследований материально-бытовых условий проживания пожилых граждан; осуществляет руководство охраной труда в отделении; организует информационно-просветительскую и методическую работу, и др.  

Специалисты по социальной работе: 

Карпушкина Анжелика Сергеевна, контактный телефон 2 31 75, курируемые вопросы: ведение учета и распределение технических средств социальной реабилитации в соответствии с установленным порядком, внесение данных о получателях технических средств социальной реабилитации в ГИССЗ, осуществление контроля за их движением;

подготовка к рассмотрению заявлений о предоставлении государственной адресной социальной помощи;
 готовит информацию и ответы по поступившим обращениям
Листратенко Елена Николаевна, контактный телефон 7 11 72, курируемые вопросы: 
осуществляет первичный       прием    и    консультирование    граждан по вопросам социального обслуживания,  
осуществляет обследование материально-бытовых условий проживания одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах помощи;

создание  и  поддержание  в  актуальном  состоянии  компьютерного банка данных о численности одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов ВОВ;

информирование   граждан   об   услугах,   оказываемых   Центром;

Пипченко Евгения Ивановна, контактный телефон 2 31 75, курируемые вопросы: осуществляет первичный       прием    и консультирование    граждан по вопросам социального обслуживания, ведет делопроизводство по оказанию материальной помощи нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (прием, обработку заявлений и подготовку ответа гражданам);

вводит материальную помощь в ГИССЗ; 
готовит информацию и ответы по поступившим обращениям;
осуществляет обследование материально-бытовых условий проживания одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах помощи

Штапенко Татьяна Валентиновна, контактный телефон 2 31 75, курируемые вопросы: осуществляет первичный       прием    и консультирование    граждан по вопросам социального обслуживания,  
осуществляет обследование материально-бытовых условий проживания одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн с целью выявления и учета нуждаемости в различных видах помощи;
осуществляет функции по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, признанных недееспособным или ограниченно дееспособными, в соответствии с Положением об органах опеки и попечительства в Республике Беларусь, утвержденным постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29 октября 1999 года № 1676;

проводит обследование условий жизни совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными (ограниченно дееспособными), до назначения  над ними опекуна (попечителя) с принятием необходимых мер по нормализации их жизнедеятельности (при необходимости), консультирует кандидатов в опекуны (попечители) о порядке установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом, правах  и обязанности опекунов (попечителей;
содействует в оформлении необходимых документов для установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом
Отделение оказывает следующие виды услуг:
социально-реабилитационные услуги;
консультативно-информационные услуги;

социально-посреднические услуги.

С целью обеспечения доступности социального обслуживания граждан работает    восемь    социальных пунктов в агрогородках Новые Самотевичи, Тупичино,  Муравилье,  Крапивня,  Шарейки,  Белая   Дуброва,      Селецкое, Бороньки.
        С  целью  максимального     улучшения   качества   социально-бытового обслуживания    граждан   в    отдаленных      малонаселенных         деревнях работают   26    Домов       социальных услуг,       в которых        оказываются различные    социально-бытовые услуги, оказывается помощь гуманитарная, консультативная, медицинская, бытовая и др., предлагаются разовые платные социально-бытовые услуги и социальные услуги в форме социального обслуживания на дому.
        На базе Домов социальных услуг работает комплексная мобильная (выездная) бригада по обслуживанию граждан.
       
          Организована работа клубов в социальных пунктах на селе.

Использование  такой    формы   работы  с населением, как  телефон «горячая линия», с номером телефона 7 11 72 позволяет  оперативно   решать  возникающие   у   граждан   вопросы.   
Телефон      «Горячая линия» работает  ежедневно на протяжении всего рабочего времени.
        Граждане    информируются     через средства      массовой информации (сайт, газету),     ежемесячно    с населением     района проводится «прямая телефонная линия».
        

Заведующий   отделением:  Кузьмина Антонина Егоровна  - кабинет № 1, телефон 7 11 72.
          Прием граждан осуществляет каждый понедельник месяца с 8-00-13.00    
Государственная адресная социальная помощь

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» (далее – Указ № 41) ГАСП предоставляется в виде: 

ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности;

социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников (впитывающих трусиков), впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) (далее – подгузники);

обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Право на государственную адресную социальную помощь (далее – ГАСП) в соответствии с Указом № 41 имеют граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь (далее – граждане).

Семьи и проживающие отдельно либо ведущие раздельное хозяйство в составе семьи граждане (далее - семьи (граждане) имеют право на одновременное предоставление различных видов ГАСП, при наличии условий для их предоставления.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). Многодетным семьям ежемесячное социальное пособие предоставляется при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,15 величины критерия нуждаемости.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется с месяца подачи заявления на период от 1 до 6 месяцев в течение 12 месяцев, начиная с месяца обращения, с учетом принимаемых семьей (гражданином) мер по улучшению своего материального положения.

Ежемесячное социальное пособие может быть предоставлено на период более 6 месяцев (но не более 12 месяцев): 

одиноким инвалидам I и II группы; 

одиноким гражданам, достигшим возраста 70 лет; 

неполным семьям, в которых родитель осуществляет уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет;

семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей (ребенка), в которых оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим) в полной семье либо единственный родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством;

многодетным семьям.

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости. 

Под трудной жизненной ситуацией понимаются объективные обстоятельства, сложные для самостоятельного разрешения:

полная нетрудоспособность по причине инвалидности или достижения гражданами 80-летнего возраста;

неспособность к самообслуживанию в связи с заболеванием, для лечения которого требуется длительное применение лекарственных средств;

причинение вреда жизни, здоровью, имуществу в результате стихийных бедствий, катастроф, пожаров и иных чрезвычайных ситуаций (обстоятельств) непреодолимой силы (форс-мажор), противоправных действий других лиц;

другие объективные обстоятельства, требующие материальной поддержки.

Документы и (или) сведения, предоставляемые гражданами, для предоставления
ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий:

заявление;

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя и членов его семьи (для несовершеннолетних детей в возрасте до 14 лет – при его наличии), справка об освобождении – для лиц, освобожденных из мест лишения свободы;

свидетельство о рождении ребенка – для лиц, имеющих детей в возрасте до 18 лет;

свидетельство об установлении отцовства – для женщин, родивших детей вне брака, в случае, если отцовство установлено;

свидетельство о заключении брака – для лиц, состоящих в браке;

копия решения суда о расторжении брака или свидетельство о расторжении брака – для лиц, расторгнувших брак;

выписка из решения суда об усыновлении (удочерении) – для лиц, усыновивших (удочеривших) ребенка, не указанных в качестве родителя (родителей) ребенка в свидетельстве о рождении ребенка;

копия решения местного исполнительного и распорядительного органа об установлении опеки – для лиц, назначенных опекунами ребенка;

удостоверение инвалида – для инвалидов;

удостоверение ребенка-инвалида – для детей-инвалидов;

свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя – для индивидуальных предпринимателей;

трудовая книжка (при ее наличии) – для неработающих граждан и неработающих членов семьи (выписка (копия) из трудовой книжки или иные документы, подтверждающие занятость, – для трудоспособных граждан);

сведения о полученных доходах каждого члена семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения;

справки о реализации продукции животного происхождения (за исключением молока), плодов и продукции личного подсобного хозяйства, продуктов промысловой деятельности – в случае реализации указанной продукции;

договор о подготовке специалиста (рабочего, служащего) на платной основе – для студентов, получающих образование на платной основе с привлечением кредита на льготных условиях для оплаты первого высшего образования или за счет средств юридических лиц, а также физических лиц, ведущих с ними раздельное хозяйство;

договор ренты и (или) пожизненного содержания с иждивением – для граждан, заключивших указанный договор;

договор найма жилого помещения – для граждан, сдававших по договору найма жилое помещение в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения.

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства.

Документы и (или) сведения, предоставляемые гражданами, для предоставления социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников:

заявление;

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

удостоверение инвалида – для инвалидов I группы;

удостоверение ребенка-инвалида – для детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, имеющих IV степень утраты здоровья;

свидетельство о рождении ребенка – при приобретении подгузников для ребенка-инвалида;

документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, установленные в соответствии с законодательством, с обязательным указанием наименования приобретенного товара в Республике Беларусь;

индивидуальная программа реабилитации инвалида или заключение врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках;

удостоверение на право представления интересов подопечного, доверенность, оформленная в порядке, установленном гражданским законодательством, документ, подтверждающий родственные отношения, – для лиц, представляющих интересы инвалида I группы.

ГАСП в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости, при рождении и воспитании двойни или более детей – независимо от величины среднедушевого дохода.

Документы и (или) сведения, предоставляемые гражданами, для предоставления ГАСП в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни:
заявление;

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя и членов его семьи;

выписка из медицинских документов ребенка с рекомендациями врача-педиатра участкового (врача-педиатра, врача общей практики) по рациону питания ребенка;

свидетельство о рождении ребенка – для лиц, имеющих детей в возрасте до 18 лет;

свидетельство о заключении брака;

копия решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, – для неполных семей;

выписка из решения суда об усыновлении (удочерении) – для лиц, усыновивших (удочеривших) ребенка, не указанных в качестве родителя (родителей) ребенка в свидетельстве о рождении ребенка;

копия решения местного исполнительного и распорядительного органа об установлении опеки – для лиц, назначенных опекунами ребенка;

копия решения суда о признании отцовства, или свидетельство об установлении отцовства (в случае, если отцовство установлено либо признано в судебном порядке), или справка о записи акта о рождении (в случае, если отцовство признано в добровольном порядке);

выписка (копия) из трудовой книжки или иные документы, подтверждающие занятость трудоспособного отца в полной семье либо трудоспособного лица, с которым мать не состоит в зарегистрированном браке, но совместно проживает и ведет общее хозяйство;

договор найма жилого помещения – для граждан, сдававших по договору найма жилое помещение в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения;

договор ренты и (или) пожизненного содержания с иждивением – для граждан, заключивших указанный договор;

сведения о полученных доходах каждого члена семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения.

Среднедушевой доход семьи (гражданина) определяется исходя из доходов, полученных членами семьи (гражданином) в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за предоставлением ГАСП.

Решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) ГАСП, ее видах, формах, размерах и периоде предоставления принимается постоянно действующей комиссией, созданной районным исполнительным комитетом (местной администрацией) (далее – комиссия).

При вынесении решения о предоставлении ГАСП в виде ежемесячного социального пособия и (или) обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни комиссией при необходимости разрабатывается план по самостоятельному улучшению материального положения для трудоспособных членов семьи (граждан).

Прием заявлений о предоставлении ГАСП осуществляется учреждением «Костюковичский районный центр социального обслуживания населения» по адресу:

г.Костюковичи, ул.Зиньковича, д.52, каб. 2

телефон № 23-175

режим работы Понедельник-пятница с 800 до 1300, с 1400 до 1700.                                                           

Для предварительного консультирования, определения права на предоставление ГАСП  можно обращаться:

г.Костюковичи, ул.Зиньковича, д.52, каб. 2

Ответственный специалист: Карпушкина Анжелика Сергеевна

телефон № 23-175
режим работы: понедельник-пятница с 800 до 1300, с 1400 до 1700.

Обеспечение инвалидов техническими средствами социальной реабилитации

Обеспечение техническими средствами социальной реабилитации осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан», а также постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2007 г. № 1722 «О государственном реестре (перечне) технических средств социальной реабилитации и порядке обеспечения ими отдельных категорий граждан».

Перечень технических средств социальной реабилитации включает в себя:

1) средства для передвижения (кресла-коляски, а также велоколяски различных модификаций, ходунки и др.);

2) реабилитационные приспособления (прикроватные столики, подъемные перекладины к кровати, сиденья для ванны, поручни для туалета, ванной, душевой и др.);

3) средства реабилитации для граждан с нарушениями органов зрения и слуха (часы с синтезатором речи; устройство для прослушивания озвученной литературы (плеер); сотовый телефон с программным обеспечением, синтезирующим речь (смартфон); телефон с усилителем звука и др.)

Потребность в технических средствах реабилитации определяется медико-реабилитационными экспертными комиссиями либо врачебно-консультативными комиссиями (ВКК) государственного органа здравоохранения по месту жительства.

Право на обеспечение средствами реабилитации имеют граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания).

Согласно законодательству средства реабилитации могут предоставляться бесплатно, а также на льготных условиях с оплатой 50%, 25% и 20% от стоимости.

Для обеспечения средствами реабилитации гражданину необходимо обратиться с заявлением в  центр, представив следующие документы:

1) индивидуальную программу реабилитации инвалида  либо заключение ВКК;

2) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

3) свидетельство о рождении ребенка и паспорт одного из родителей при обеспечении средствами реабилитации ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет;

4) удостоверение (свидетельство) инвалида, вкладыш к нему для граждан, имеющих право на льготы;

5) трудовую книжку (при необходимости).

Прием заявлений об обеспечении техническими средствами социальной реабилитации осуществляется по адресу:

г.Костюковичи, ул.Зиньковича, д.52, каб. 2

Ответственный специалист: Карпушкина Анжелика Сергеевна

телефон № 23-175

режим работы: понедельник-пятница с 800 до 1300, с 1400, до 1700.

 
Материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты 
Республики Беларусь
Порядок предоставления материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – материальная помощь) регулируется Инструкцией о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 03.08.2001 № 9 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2007 № 191).

Право на материальную помощь имеют неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, неработающие инвалиды, дети-инвалиды, получающие пенсии в органах по труду, занятости и социальной защите.

Материальная помощь оказывается пенсионерам, инвалидам и детям-инвалидам в случаях:

причинения вреда их здоровью и (или) имуществу,

возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи. 

Пенсионерам, инвалидам, детям-инвалидам, находящимся на государственном обеспечении в стационарных учреждениях социального обслуживания, материальная помощь не оказывается.

Материальная помощь оказывается, как правило, не более одного раза в течение календарного года, и размер ее в каждом конкретном случае устанавливается индивидуально. 

Решение об оказании материальной помощи из средств Фонда принимается директором центра в размере, не превышающем размер  одного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ) на основании:
заявления;

акта обследования материально-бытового положения;

и при необходимости других документов, подтверждающих нуждаемость пенсионера, инвалида, ребенка-инвалида.

Заявление об оказании материальной помощи ребенку-инвалиду подается одним из родителей или другим его законным представителем.

Выплата материальной помощи производится через объекты почтовой связи либо их доставка получателям объектами почтовой связи. 
Прием заявлений об оказании материальной помощи из средств Фонда осуществляется по адресу:

г. Костюковичи, ул. Зиньковича, д. 52, каб. 2

телефон № 23-175

режим работы Понедельник-пятница с 800 до 1300, с 1400, до 1700.

Для предварительного консультирования, определения права на  оказание материальной помощи из средств Фонда можно обращаться:

г. Костюковичи, ул. Зиньковича, д. 52, каб. 2

Ответственный специалист: Пипченко Евгения Ивановна 

телефон № 23-175

режим работы: понедельник-пятница с 800 до 1300, с 1400, до 1700.

