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Право на повышенный размер   пособия по уходу за ребенком до 3 лет  есть у лица, осуществляющего уход за ребенком, при условии его фактического проживания на территории радиоактивного загрязнения.
    Обращаем Ваше внимание, что с 21.07.2023 Закон Республики Беларусь от 6 января 2009 г. № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» (далее – Закон) действует в новой редакции. Законом Республики Беларусь от 17.07.2023 № 300-З в Закон внесены изменения.
 В статье 1 Закона определение термина «граждане, постоянно (преимущественно) проживающие на территории радиоактивного загрязнения» дополнено словами «и фактически проживающие»:
       граждане, постоянно (преимущественно) проживающие на территории радиоактивного загрязнения, - граждане (в том числе несовершеннолетние дети), зарегистрированные по месту жительства в порядке, установленном законодательными актами, и фактически проживающие в населенных пунктах, находящихся на территории радиоактивного загрязнения в зоне последующего отселения, зоне с правом на отселение, зоне проживания с периодическим радиационным контролем. 
Таким образом, при назначении пособия по уходу за ребенком до 3 лет право на повышенный размера пособия есть у лица, осуществляющего уход за ребенком, при условии его фактического проживания на территории радиоактивного загрязнения.
