Формирование страхового стажа индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, осуществляющим самостоятельную профессиональную деятельность

Пенсия – важнейшая составляющая социальной защиты. Право на трудовую пенсию имеют граждане, достигшие общеустановленного пенсионного возраста: женщины – 58 лет; мужчины – 63 года. Наличие страхового стажа – это то время, в течение которого уплачивались обязательные страховые взносы в ФСЗН, должно быть не менее 20 лет.
В стаж работы засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет фонда согласно законодательству о государственном социальном страховании (ст. 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»).
Месяц страхового стажа равен месяцу работы и (или) осуществления самостоятельной деятельности, за который уплачены взносы в бюджет фонда не менее, чем из размера минимальной заработной платы.
Периоды, за которые взносы не уплачивались либо уплачивались из расчета ниже минимального размера, в стаж работы не засчитаются либо засчитаются пропорционально сумме уплаченных взносов (с поправочным – понижающим коэффициентом).
 Сумма обязательных страховых взносов, причитающаяся к уплате, исчисляется:
для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов из определяемого дохода за период осуществления деятельности, но не ниже размера, исчисленного из размера минимальной заработной платы за календарный месяц;
для физических лиц, осуществляющих самостоятельную профессиональную деятельность из определяемого дохода за период осуществления деятельности, но не ниже размера, исчисленного из размера минимальной заработной платы за календарный месяц.
Неуплата обязательных страховых взносов сегодня подвергнет  риску на отсутствие страхового стажа и повлияет на индивидуальный коэффициент при назначении пенсии завтра.
Выходит, что если уплачивать взносы в бюджет фонда за неполный год или в сумме меньшей минимальной, накопление двадцатилетнего страхового стажа  может растянуться на долгие десятилетия!
И еще один факт: уплачивать взносы в бюджет фонда можно и в размере больше минимальном, соответственно коэффициент при расчете пенсии будет выше.
Узнать информацию о своем страховом стаже, начиная с 1 января 2003 года, можно в мобильном приложении «ФСЗН», а также при личном обращении в органы Фонда.
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