

[bookmark: _GoBack]Вопрос: Кто имеет право на социальную передышку?   
Ответ: Социальная передышка предоставляется для семей, воспитывающих детей с инвалидностью в возрасте от 4до 18лет.
          Социальная передышка представляет собой круглосуточный уход за ребенком-инвалидом в условиях дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития. 
          Срок оказания социальной передышки не должен превышать 56 суток в календарном году и не белее 28 суток подряд.
	В период социальной передышки сохраняются пенсия, пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и др. 
Родители или законный представитель ребенка-инвалида должны обратиться в органы по труду, занятости и социальной защиты по месту жительства и представить следующие документы: заявления установленного образца; документ удостоверяющий личность или свидетельство о рождении ребенка; документ, подтверждающий полномочия законного представителя; документ, подтверждающий право на льготы; выписку из медицинских документов; медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о болезнях, об отсутствии контакта ребенка с инфекционными больными; заключение государственного центра коррекционно-развивающего центра обучения и реабилитации о типе дома-интерната и программе обучения; индивидуальную программу реабилитации инвалида.
Услуги социальной передышки оказываются безвозмездно, за исключением питания, которое предоставляется на платной основе. 
 

