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Основные функции отделения:
В отделении оказываются социальные услуги инвалидам І и ІІ группы, выпускникам центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации (далее – ЦКРОиР), инвалидам ІІІ группы из числа неработающих граждан, которым инвалидность установлена впервые, до трех месяцев подряд в течение года со дня установления инвалидности и неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, в формах полустационарного, дистанционного, срочного социального обслуживания и социального обслуживания на дому, в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Цель деятельности отделения: содействие в социализации, социальной адаптации и интеграции инвалидов, восстановление разрушенных или утраченных ими социальных связей и отношений, социального статуса; создание условий для достижения ими максимально возможной степени самостоятельности и независимого проживания, а также организацию досуга и созданию условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни инвалидов и пожилых граждан путем проведения культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, организации кружков и клубов по интересам.
Основными задачами деятельности отделения являются: 
		выявление и дифференцированный учет инвалидов, нуждающихся в социальной реабилитации, абилитации, и граждан пожилого возраста;
	комплексная оценка нуждаемости инвалидов в социальной реабилитации, абилитации с учетом индивидуальных потребностей;
		разработка индивидуальных планов социальной реабилитации, абилитации инвалидов на основании индивидуальных программ реабилитации, абилитации инвалидов, детей-инвалидов (далее – ИПРА), подбор необходимого перечня и объема социальных услуг, иных видов социальной реабилитации, абилитации, участие в оценке их результативности;
		обеспечение дневного пребывания инвалидов и граждан пожилого возраста;
		оформление необходимых документов для оказания социальных услуг;
		проведение работы с гражданами в соответствии с врачебными назначениями по трудовой терапии;
		развитие способностей, интересов и трудовых навыков у инвалидов, обеспечивающих реализацию их потенциальных трудовых возможностей;
		вовлечение инвалидов с учетом имеющихся возможностей в различные формы общественной жизни, в творческую деятельность, физкультурно-оздоровительные мероприятия;
		проведение занятий с инвалидами, в том числе на дому, в рамках работы кружков по интересам;
		формирование у инвалидов коммуникативных навыков, практических умений и навыков, обеспечивающих автономность в быту;
содействие инвалидам в восстановлении навыков к самообслуживанию и в подготовке к самостоятельной жизни;
постоянное наблюдение за инвалидами, контроль за их физическим состоянием;
проведение мероприятий, направленных на обеспечение преемственности перехода выпускников ЦКРОиР в Центр;
обеспечение инвалидов услугами персонального ассистента;
осуществление профессионального перевода с жестового и на жестовый язык, в том числе оказание помощи при освещении организационных, культурно-массовых, оздоровительных мероприятий, процессуальных действий, получении информации, разъяснении прав и обязанностей;
оказание социальных услуг (консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-посреднических, социально-психологических, социально-реабилитационных) согласно перечню бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218;
оказание социальных услуг в форме дистанционного социального обслуживания;
организация досуга и создание условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни пожилых граждан путем проведения культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, организации кружков и клубов по интересам;
формирование и обеспечение деятельности кружков, клубов по интересам;
подготовка и проведение культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий, праздников, конкурсов, выставок;
вовлечение пожилых граждан в волонтерское движение;
обеспечение граждан услугами пункта проката технических средств социальной реабилитации.

Обеспечение работы клубов, кружков по интересам
Для организации досуга и занятий по интересам, для людей с инвалидностью, в отделении работают кружки, клубы по интересам.
Кружок «Домоводство» направлен на обучение людей с инвалидностью правилам ведения домашнего хозяйства, практическим умениям, связанным с самообслуживанием и обслуживанием членов семьи.
Кружок «Фантазия» направлен на формирование знаний, умений и навыков в выполнении различных техник декоративно-прикладного искусства: бисероплетение, работа с бумагой, аппликация, вышивка, тестопластика и другие.
Кружок «Компьютерная азбука» направлен на приобретение и закрепление навыков работы в глобальной сети Интернет, умения пользоваться ее ресурсами, работать с пакетом программ MicrosoftOffice и с графическими редакторами. На кружке проводятся занятия по обучению инвалидов компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете. 
Кружок «Чудо шашки» направлен на раскрытие умственного, нравственного, эстетического, волевого потенциала людей с инвалидностью. 
Кружок в форме социального обслуживания на дому «Умелые руки» направлен на воспитание эстетической и художественной культуры, приобщение к разнообразным видам декоративно-прикладного искусства.
С целью оказания социально-педагогической и психологической помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов, молодым инвалидам созданы два клуба: «Уроки жизни», «Диалог».

В отделении организована работа двух реабилитационно-трудовых мастерских: швейная трудовая мастерская и сувенирная мастерская «Планета творчества», целью которых является трудовая адаптация и реабилитация инвалидов.
В рамках работы мастерских ведется подготовка молодых инвалидов I и II группы к ремесленной деятельности.

С целью поддержания активного долголетия и для организации досуга в отделении для граждан пожилого возраста организована работа кружков и клубов по интересам.
Кружки «Город мастеров», «Чудеса из бумаги» направлены на воспитание у людей пожилого возраста эстетической и художественной культуры, приобщение их к разнообразным видам декоративно-прикладного искусства, развитие художественных способностей и потребности к творческому самовыражению, пониманию ценности различных видов искусства, социализацию личности.
Кружок «Компьютерная грамотность» направлен на тренировку внимательности и памяти, развитие остроты и скорости мышления, социальную адаптацию пожилых людей в современной информационной среде. На занятиях кружка пожилые люди приобретают и закрепляют навыки работы в глобальной сети Интернет, умение пользоваться ее ресурсами, учатся работать с пакетом программ MicrosoftOffice и с графическими редакторами. На кружке проводятся занятия по обучению пожилых граждан компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете.
Кружок «Вдохновение» направлен на реализацию творческого потенциала граждан пожилого возраста, формирование интереса к вокальному искусству, создание условий, способствующих развитию творческого общения граждан пожилого возраста, поддержание их активного образа жизни.
Клубы для пожилых граждан: «Открытые сердца», «Мастерская общения», «Час здоровья», «Шахматная ладья», «Забота», «Активное долголетие». 
В отделении из числа пожилых граждан создан волонтерский отряд «Милосердие». Работа волонтерского отряда   направлена на оказание помощи нуждающимся пожилым гражданам и инвалидам.  Волонтерский отряд взял шефство над пожилыми гражданами, проживающими в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в д. Пролетарское.

Отделение социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста оказывает следующие социальные услуги:
Услуга ПЕРСОНАЛЬНОГО АССИСТЕНТА предоставляется:
для инвалидов, проживающих совместно с трудоспособными родственниками, обязанными по закону их содержать, имеющих резко выраженное ограничение способности к самостоятельному передвижению и (или) способности к ориентации, соответствующее ФК 4, и (или) умеренное или выраженное ограничение способности контролировать свое поведение, соответствующее ФК 2 или ФК 3 − при необходимости до 20 часов в месяц;
для инвалидов, проживающих отдельно от трудоспособных родственников, обязанных по закону их содержать, и одиноких инвалидов:
- имеющих ограничение жизнедеятельности (способности к самостоятельному передвижению и (или) способности к ориентации), соответствующее ФК 4, − при необходимости до 40 часов в месяц;
- имеющих ограничение жизнедеятельности (способности контролировать свое поведение), соответствующее ФК 2 или ФК 3, − при необходимости до 60 часов в месяц.
		Если за гражданином, имеющим I группу инвалидности, осуществляет уход лицо, которое получает за это пособие, тогда персональный ассистент не положен.
Документы необходимые для заключения договора на оказание услуги:
-документ, удостоверяющий личность;
-документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- письменное заявление;
- согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
-ИПРА инвалида, ребенка-инвалида или заключение ВКК.

Услуга ПЕРЕВОДЧИКА ЖЕСТОВОГО ЯЗЫКА - предоставляется инвалидам по слуху независимо от группы инвалидности.
Услуга переводчика жестового языка оказывается бесплатно не более 90 часов в год.
Для заключения договора оказания социальных услуг предоставляются следующие документы:
- письменное заявление;
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида);
- согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных.

Обеспечение работы кружков по интересам в форме социального обслуживания на дому
Услуга представляется для детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, завершивших освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью, инвалидов I и II группы, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности осуществлять самообслуживание и способности к самостоятельному передвижению, соответствующее ФК-4), до 2 раз в неделю. 
Услуга предоставляется на безвозмездной основе по месту проживания получателя услуги.

Социально-реабилитационные услуги по обучению компьютерной грамотности и обеспечению работы кружков по интересам оказываются:
без взимания платы – инвалидам І и ІІ группы, малообеспеченным одиноким неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, неработающим ветеранам труда, проживающим на территории Костюковичского района*;
на условиях частичной оплаты (60 % тарифа на социальные услуги) –   неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума (далее – БПМ) в среднем на душу населения *;
на условиях полной оплаты (100 % тарифа) – иным неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию.
(*на основании решения Костюковичского районного Совета Депутатов от 28 ноября 2024 года № 9-6 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан»).
Отделение оказывает социальные услуги в форме дистанционного социального обслуживания:

Без взимания платы:
- инвалидам I и II группы, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, завершившим освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью, малообеспеченным неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, из числа одиноких нетрудоспособных граждан, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет – консультационно-информационные, социально-психологические, обучение компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете, обеспечение работы кружков по интересам; 
- нетрудоспособным гражданам – обеспечение работы клубов по интересам; 
- инвалидам III группы из числа неработающих граждан, которым инвалидность установлена впервые, до трех месяцев подряд в течение года со дня установления инвалидности – консультирование и информирование по вопросам оказания социальных услуг и социальной поддержки, социально-психологические, обеспечение работы кружков и клубов по интересам; 
- гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – консультационно-информационные, социально-психологические.
На условиях частичной оплаты:
- неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, из числа одиноких нетрудоспособных граждан, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, оказываются социальные услуги – обучение компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете, обеспечение работы кружков по интересам. 
Размер частичной оплаты составляет 60 процентов тарифа на социальные услуги.
На условиях полной оплаты:
- неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, за исключением граждан, указанных в абзаце втором части второй и части третьей настоящего пункта – обучение компьютерной грамотности, в том числе по освоению социальных сетей, осуществлению платежей в Интернете, обеспечение работы кружков по интересам.

ПУНКТ ПРОКАТА
Пункт проката создан с целью выдачи технических средств социальной реабилитации (инвалидные коляски, трости, костыли, ходунки) без взимания платы во временное пользование гражданам.
Для оказания помощи в подборе и выдаче технических средств социальной реабилитации во временное пользование гражданину необходимо обратиться с заявлением, представив следующие документы:
• письменное заявление;
• документ, удостоверяющий личность;
• документ установленного образца о праве на льготы;
• медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о нуждаемости во временном пользовании техническими средствами социальной реабилитации либо индивидуальную программу реабилитации инвалида или заключение ВКК (для инвалидов I и II группы).

Социальные услуги оказываются на основании договора оказания социальных услуг, заключенного гражданином с учреждением социального обслуживания.
За оказанием социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания гражданин (законный представитель) обращается в отделение социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Костюковичский районный центр социального обслуживания населения» и предоставляет следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы;
- согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
- письменное заявление;
- медицинскую справку о состоянии здоровья и (или) заключение ВКК, содержащие информацию об отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания;
-сопроводительные документы из центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации (для выпускников названных центров).

За оказанием социальных услуг обращаться по адресу:
г. Костюковичи, ул. Зиньковича, 96, тел. 8 (02245) 23 988.
Время работы: понедельник-пятница с 8.00 до 17.00.

Оказание социальных услуг осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов:
- Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-3 «О социальном обслуживании»;
-Закон Республики Беларусь от 30 июня 2022 г. № 183-З «О правах инвалидов и их социальной интеграции»;
- постановление Совета Министров Республики Беларусь от 13 июня 2017 г. № 451«Об утверждении Национального плана действий по реализации в Республике Беларусь положений Конвенции о правах инвалидов на 2017-2025 годы»;
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «Об оказании социальных услуг»;
- постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг»;
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 декабря 2017 г. № 84 «О требованиях к содержанию и качеству социальных услуг»;
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № 5 «Об утверждении положений о государственных учреждениях социального обслуживания»;
- постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № ¾ «Об установлении перечня медицинских показаний и (или) медицинских противопоказаний для получения социальных услуг»;
- Закон Республики Беларусь от 14 июня 2007 г. № 239-З «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан»;
- постановление Совета Министров Республики Беларусь от 7 октября 2022 г. № 672 «О межведомственном взаимодействии по формированию и выполнению индивидуальных программ реабилитации, абилитации инвалидов»;
- постановление Совета Министров Республики Беларусь от 16.05.2024 г. № 349 «О транспортном обеспечении получателей социальных услуг».

