Требования по охране труда к организации рабочих мест при выполнении сельскохозяйственных работ
Требования по охране труда к рабочим местам работающих при выполнении работ, связанных с растениеводством, животноводством, первичной переработкой продукции растениеводства, животноводства, производстве молочных продуктов, ведением рыбного хозяйства, установлены Правилами по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах (далее  - Правила), утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 05.05.2022 № 29/44.

При организации рабочих мест необходимо обеспечить безопасность труда на всех этапах выполнения работ.

Для обеспечения безопасного выполнения сельскохозяйственных работ и работ, связанных с ведением рыбного хозяйства, до начала проведения работ следует подготовить рабочие места, на которых будут заняты работающие. 
При размещении рабочих мест должны быть установлены опасные зоны. К опасным зонам следует относить:

зоны работ сельскохозяйственных машин, малых сельскохозяйственных машин, машин и оборудования для животноводства, птицеводства и кормопроизводства, иных машин и оборудования, грузовых и иных транспортных средств, средств механизации в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей;

зону погрузки соломы из скирд с одновременным измельчением и пневматическим транспортированием в грузовые транспортные средства;

зону лазовых и загрузочных люков бункера-накопителя (силоса);

территорию полей, обрабатываемую (обработанную) пестицидами (агрохимикатами);

зону вблизи электрического ограждения (возможного удара электрическим током);

иные зоны, определенные с учетом идентификации опасностей.

Нахождение в опасной зоне, работающих, не занятых выполнением соответствующих работ, иных лиц не допускается.
Расположение рабочих мест должно обеспечивать необходимый обзор зоны наблюдения с рабочего места. При выполнении технологической операции несколькими работающими должна быть обеспечена визуальная или звуковая связь между ними. Уровень звукового сигнала должен быть выше уровня шума в помещении.

Места временного или постоянного нахождения работающих (санитарно-бытовые помещения, места отдыха и проходы для людей), при устройстве и содержании участков работ, должны быть расположены за пределами опасных зон.
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