Социальные льготы и гарантии гражданам, пострадавшим
от катастрофы на Чернобыльской АЭС

	Защита прав и интересов граждан, принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на  Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, эвакуированных, отселенных, самостоятельно выехавших на новое место жительства с территории радиоактивного загрязнения, проживающих на указанной территории, регулируется Законом Республики Беларусь от 6 января 2009 года  №9-З «О социальной защите граждан пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (далее - Закон о ЧАЭС).
Согласно Закону о ЧАЭС к гражданам, пострадавшим от чернобыльской катастрофы относятся:
участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;
население, потерпевшее от катастрофы  на ЧАЭС (эвакуированные, отселенные, самостоятельно выехавшие с территории радиоактивного загрязнения из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, проживающие на указанных территориях; инвалиды, в отношении которых установлена причинная связь увечья или заболевания, приведших к инвалидности, с катастрофой на ЧАЭС, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет от указанных причин).
Пенсионное обеспечение граждан, пострадавших от катастрофы  на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий производится  в соответствии с  пенсионном законодательством Республики Беларусь и с учетом условий и норм, предусмотренных Законом о ЧАЭС. 
	Право досрочного выхода на пенсию по возрасту из числа участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС имеют две категории:
участники ликвидации, занятые на работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах 10-километровой зоны в 1986 году или не менее 10 суток в 1987 году – со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 10 лет;
Документами, подтвердающими право на пенсию по вышеназванному основанию являются: удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (с предоставлением льгот по статье 19 Закона о ЧАЭС); документы, подтверждающие факт (в 1986 году) или период (в 1987 году) работы в пределах 10-километровой зоны;
участники ликвидации, занятые на работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в 1986–1987 годах в пределах зоны эвакуации (отчуждения) при условии наступления инвалидности независимо от ее причины (кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства) – со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет.
Документами, подтвердающими право на пенсию по вышеназванному основанию являются: удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (с предоставлением льгот по статье 19 Закона о ЧАЭС) и заключение медико-реабилитационной экспертной комиссии. 
Гражданам, заболевшим и перенесшим лучевую болезнь, инвалидам вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий пенсии по возрасту также назначаются с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста на 10 лет и при стаже работы:
мужчинам  - не менее 20 лет;
женщинам –  не менее 15 лет.
Установлены льготы при исчислении стажа работы.
Так, в соответствии со статьей 38 Закона о ЧАЭС время работы, военной службы или службы на эксплуатации Чернобыльской АЭС и в зоне эвакуации (отчуждения) с момента катастрофы до 31 декабря 1987 года засчитывается в стаж работы (выслугу лет) и в стаж, дающий право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по списку № 1, в трехкратном размере, а в период с 1 января 1988 года – в полуторном размере.
[bookmark: _GoBack] Время работы, военной службы или службы в зоне первоочередного отселения, зоне последующего отселения и на территориях, равнозначных им по уровню радиоактивного загрязнения в результате других радиационных аварий, с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий засчитывается в стаж работы (выслугу лет) в полуторном размере.
 	Дополнительно к пенсии начисляются надбавки:
участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, принимавшим участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986–1987 годах в зоне эвакуации (отчуждения) – 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту.
 участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, принимавшим участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1988–1989 годах в зоне эвакуации (отчуждения), а также гражданам, эвакуированным, отселенным, самостоятельно выехавшим с территории радиоактивного загрязнения из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения (включая детей, находившихся во внутриутробном состоянии), за исключением прибывших в указанные зоны после 1 января 1990 года (пункт 1 статьи 24 Закона о ЧАЭС), пенсии повышаются на 25 процентов минимального размера пенсии по возрасту. 
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