Приложение 11
Удостоверение многодетной семьи
Согласно статье 62 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье многодетной является семья, в которой на иждивении и воспитании находятся трое и более детей в возрасте до 18 лет. 
Статус многодетной семьи подтверждается удостоверением многодетной семьи.
Для выдачи удостоверения необходимо представить документы:
1. заявление;
2. паспорт или иной документ, удостоверяющий личность родителей;
3. свидетельство о заключении брака – для лиц, состоящих в браке;
4. копия решения суда о расторжении брака или свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, – для неполных семей;
5. свидетельства о рождении несовершеннолетних детей (для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлены статус беженца или убежище в Республике Беларусь, – при наличии таких свидетельств).
Для выдачи дубликата 
удостоверения необходимо представить документы:
1. заявление с указанием причин утраты удостоверения или приведения его в негодность;
2. паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
3. пришедшее в негодность удостоверение – в случае, если удостоверение пришло в негодность.
Максимальный срок рассмотрения заявления – 15 дней, а в случае запроса документов и (или) сведений от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц.
Размер платы, взимаемой при рассмотрении заявления – БЕСПЛАТНО
Сведения о продлении (сокращении) срока действия удостоверения и иные изменения вносятся в удостоверение в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) или месту фактического проживания семьи на основании соответствующих документов, представленных одним из родителей в полной семье (родителем в неполной семье) в наименование ответственного за прием заявления.
Вместо внесения изменений в ранее полученное удостоверение по желанию родителя может быть выдано новое удостоверение в установленном порядке.
В случае выдачи нового удостоверения взамен ранее полученного последнее приобщается родителем к заявлению о выдаче удостоверения.
Удостоверение действительно до даты наступления (включительно) следующих обстоятельств:
достижение старшим ребенком из трех младших детей 18-летнего возраста;
определение места проживания ребенка (детей) с родителем, который не входит в состав семьи, - на основании решения суда, соглашения о детях, брачного договора, определения о судебном приказе о взыскании алиментов, соглашения об уплате алиментов при определении места проживания детей с одним из родителей и (или) при установлении алиментов на содержание детей;
смерть ребенка (детей), признание его (их) безвестно отсутствующим(и), объявление  его (их) умершим(и);
лишение родителей (родителя в неполной семье) родительских прав;
отмена усыновления (удочерения);
отобрание ребенка (детей) из семьи по решению суда без лишения родительских прав.
При наступлении обстоятельств, влекущих утрату статуса, удостоверение является недействительным и не может использоваться для подтверждения права на социальные гарантии и льготы, установленные для многодетных семей.
Недействительным также считается удостоверение, содержащее помарки, подчистки или не оговоренные исправления в тексте либо оформленное ненадлежащим образом.
Для получения удостоверения многодетной семьи необходимо обратиться:
Служба «одно окно»
г.Костюковичи, ул.Ленинская, 93, каб. №50,51, тел. 78126, единый номер 142
[bookmark: _GoBack]понедельник, вторник, среда, пятница с 8.00 да 17.00; четверг с 8.00 до 20.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00. Выходной – суббота, воскресенье.
Законодательные акты, регулирующие порядок выдачи удостоверения многодетной семьи:
Положение о порядке выдачи удостоверения многодетной семьи, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июля 2011 г. № 1009;
Указ Президента Республики Беларусь от 6 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
