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Информация управления ГАИ УВД Могилевского облисполкома
На территории Могилевской области реализован комплекс профилактических мероприятий (с 19.03.2021 по 05.05.2021), направленных на обеспечение контроля за проведением весенних полевых работ           2021 года, выявления фактов ненадлежащего состояния сельскохозяйственной техники, укрепления транспортной дисциплины в организациях агропромышленного комплекса (далее – АПК).

Подразделениями ГАИ области в составе рабочих групп территориальных ОВД осуществлены проверки всех АПК (всего в наличии 165).

Контролем технического состояния охвачены 23187 имеющихся на балансе субъектов хозяйствования АПК транспортных средств, в том числе 6537 – задействующихся в полевых работах (28,2%). 

Выявлено 5595 единиц техники с неисправностями, влияющими на безопасную эксплуатацию, а также 4827 транспортных средств и сельскохозяйственных машин (автомобилей, тракторов и самоходных машин), не прошедших государственный технический осмотр и не имеющих разрешение на допуск к участию в дорожном движении. Наибольшее количество такой техники в хозяйствах АПК Могилевского (539 единиц с неисправностями и 556 единицы с непройденным гостехосмотром), Мстиславского (862 и 483) и Шкловского (789 и 502) районов.

Задержаны 7 лиц, управлявших транспортом АПК в состоянии алкогольного опьянения в Быховском (водитель СК «Дуброва» ОАО «Могилевлифтмаш»), Горецком (ОАО «Горецкая РАПТ» и РУП «УЧХОЗ БГСХА»), Краснопольском (ОАО «Краснопольский»), Круглянском (КСУП «Круглянский Агро»), Славгородском (ОАО «Леснянский-Агро») и Хотимском (ОАО «Бабушкино подворье») районах.
По данным фактам применены меры административной ответственности в том числе и к должностным лицам за нарушение обязанностей по обеспечению безопасности дорожного движения. 

Факты допуска лиц к управлению техникой АПК в состоянии опьянения имели место в Быховском, Горецком, Краснопольском,  Круглянском и Славгородском районах. При этом в отдельных таких случаях водители не имели права управления транспортным средством.
Например, в КСУП «Круглянский-Агро» выпущен на линию в состоянии опьянения и не имея права управления механизатор, который задержан сотрудниками ГАИ в г. Круглое в начале рабочей смены (07:30 утра). Аналогичная ситуация в ОАО «Леснянский-Агро» (Славгородский район в 08:05).
Наряду с этим, по фактам грубых нарушений транспортной дисциплины приняты меры административного воздействия еще к ряду должностных лиц субъектов хозяйствования АПК, в т. ч.:

- в 14 случаях за допуск к управлению техникой водителей (механизаторов), не имеющих права управления (3 – в Глусском, по 2 - в  Дрибинском, Краснопольском, по 1 – в Бобруйском, Горецком, Климовичском, Круглянском, Мстиславском, Хотимском и Чериковском районах); 
- в 10 – за нарушения порядка допуска водителя (3 – в Климовичском, по 2 – в Горецком, Чаусском, 1 – в Краснопольском, Хотимском и Чериковском районах);
- в 9 – за допуск к участию в дорожном движении транспортных средств, имеющих неисправности осветительных приборов (3 факта в Чаусском, 2 – в Горецком, по 1 – в Быховском, Дрибинском, Круглянском и Шкловском районах).

Для устранения выявленных недостатков должностным лицам АПК области выдано 196 предписаний с последующим контролем за их исполнением.

Неисполнение предписаний ГАИ в 39 случаях явились основанием для привлечения должностных лиц сельскохозяйственных организаций к административной ответственности. Наибольшее количество таких фактов отмечено со стороны руководителей АПК в Могилевском (11 фактов), Кричевском (5) и Мстиславском (4) районах. 
По недостаткам в обеспечении транспортной дисциплины работниками сельскохозяйственных организаций АПК информировался областной исполнительный комитет (05.05.2021), областная прокуратура (19.04.2021).
Еще до начала массовых полевых работ на территории области сотрудниками Госавтоинспекции уже было выявлено 2 факта управления водителями сельскохозяйственных организаций в состоянии опьянения служебным транспортом, по которым следственным комитетом возбуждены уголовные дела по статье 317прим Уголовного Кодекса Республики Беларусь за повторное в течение года управление в состоянии опьянения (санкцией данной статьи предусмотрена конфискация транспортного средства):
- Дрибинским РОСК возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 317прим Уголовного Кодекса Республики Беларусь – преступление совершено 03.01.2021 водителем ОАО «Черневка-Агро» на тракторе МТЗ. Судом Дрибинского района 18.02.2021 вынесен обвинительный приговор. Следует отметить, что за 3 месяца до совершения преступления ГАИ информировало ОАО «Черневка Агро» об имевшем место факте привлечения водителя трактора за управление личным транспортным средством в состоянии опьянения и том, что он лишен права управления. Согласно полученного ответа руководитель ОАО «Черневка Агро» проинформировал о том, что данный работник 1 сентября 2020 года был уволен;

- Осиповичским РОСК возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 317прим Уголовного кодекса Республики Беларусь – преступление совершено 06.03.2021 водителем ОАО «Авангард Нива» на погрузчике «Амкадор».
При проведении весенних полевых работ 23.03.2021 на территории Чаусского района также выявлен факт управления водителем в состоянии алкогольного опьянения погрузчиком «Амкадор», принадлежащем ОАО «Светлый путь Агро». Указанное нарушение совершено водителем повторно в течение года. Судом Чаусского района 17.05.2021 вынесен обвинительный приговор по части 1 статьи 317прим Уголовного кодекса Республики Беларусь.
23.06.2021 на территории Белыничского р-на при управлении трактором «Беларус-920», регистрационный знак IВ-6 4149 (трактор принадлежит ОАО «Белыничи») в состоянии алкогольного опьянения задержан гражданин, работающий слесарем в ОАО «Белыничи». Ранее 23.08.2020 указанный гражданин задерживался сотрудниками ГАИ за управление с/х техникой, принадлежащей ОАО «Белыничи», в состоянии опьянения (постановление от 09.09.2020, вступило в законную силу 19.09.2020). Руководству ОАО «Белыничи» по данному факту было направлено уведомление о возможной конфискации транспортного средства, независимо от формы собственности (исх. № 2135 от 10.09.2020). В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.
При проведении весенних полевых работ 2021 года совершено             7 механических ДТП, из них по вине работников сельскохозяйственных предприятий – 6 ДТП (по 2 – в Горецком, по 1 – в Белыничском, Кличевском, Круглянском, Осиповичском районах).
За 5 месяцев текущего года на территории Могилевской области с участием служебного транспорта АПК зарегистрировано 2 ДТП (Шкловский и Кличевский р-ны), в результате которых  пострадало             2 человека. Из указанного количества ДТП 1 совершено по вине работника АПК (Кличевский р-н – УКСП «Совхоз «ОЛЬСА»).
За аналогичный период прошлого года на территории Могилевской области с участием служебного транспорта АПК зарегистрировано 3 ДТП (Быховский, Горецкий и Круглянский р-ны), в результате которых                1 человек погиб, 2 – пострадало. Из указанного количества ДТП                    2 совершено по вине работников АПК (Быховский р-н ОАО – «Форелевое хозяйство «Лохва», Горецкий р-н – СЗАО «Горы»). 

