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ОТЧЕТ
о работе президиума Костюковичского районного Совета депутатов 
по итогам работы в 2024 году 

Прошедший 2024 год был полон значимыми общественно-политическими событиями: прошли выборы депутатов всех уровней в формате Единого дня голосования; состоялось заседание VII Всебелорусского народного собрания в новом конституционном статусе, Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко избран председателем этого высшего органа народовластия; празднование 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, 30-летие института Президентства.
Основными целями государственной политики нашей страны были и остаются повышение уровня и качества жизни населения, развитие всех отраслей экономики, укрепление взаимовыгодных отношений с партнерами, а также обеспечение безопасности и суверенитета Республики Беларусь. В сложившихся непростых условиях социально ориентированная политика нашей страны остается эталоном реальной заботы о своих гражданах для многих государств. Значительная роль в решении этих и многих других задач принадлежит местным Советам депутатов.
Продолжая сложившиеся в предыдущие годы традиции, работа Костюковичского районного Совета депутатов и его рабочих органов в 2024 году выстраивалась в тесном взаимодействии с районным и сельскими исполнительными комитетами, организациями и службами района, территориальными органами самоуправления и носила выраженную социальную направленность в решении вопросов развития территории, укрепления связей с населением, обеспечения их занятости в экономике, улучшения уровня и качества жизни.
Система местных Советов депутатов в Костюковичском районе состоит из двух территориальных уровней – первичного и базового.
В 2024 году в результате электоральной кампании сформирован новый состав Костюковичского районного Совета депутатов 29 созыва по 30 избирательным округам; избраны 59 депутатов сельских Советов депутатов.
В ходе проведения первой сессии Костюковичский районный Совет депутатов сформировал рабочие органы: были избраны председатель, заместитель председателя, образованы 4 постоянные комиссии, президиум.
Работа районного Совета депутатов в 2024 году, как и прежде, осуществлялась в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», Регламентом и планом работы районного Совета на текущий год и другими актами законодательства.
Основной формой деятельности районного Совета депутатов является сессия. В отчетном периоде проведено 11 сессий, на которых принято 83 решения, из них 20 – нормативные. В числе основных рассмотренных вопросов стали:
- об организации идеологической работы и работы с молодежью в трудовых коллективах Костюковичского района;
- о ходе выполнения учреждениями, организациями и предприятиями района плана мероприятий по благоустройству и наведению порядка на земле в 2024 году;
- о мерах социальной поддержи;
- о ходе реализации региональных комплексов мероприятий по реализации в районе Государственных программ на 2021-2025 гг.;
- об изменении границ сельских населенных пунктов; 
- о работе с обращениями граждан и юридических лиц и др.
Также вносились изменения и дополнения в ранее принятые решения, ряд решений подлежали корректировке в целях приведения их в соответствие с актами большей юридической силы.
В 2024 году решением районного Совета депутатов за заслуги перед Костюковичским районом, высокий профессионализм и значительный личный вклад в социально-экономическое развитие района нашему земляку Министру внутренних дел Республики Беларусь Кубракову Ивану Владимировичу присвоено звание «Почетный гражданин Костюковичского района».
Для обеспечения деятельности районного Совета, рассмотрения и подготовки материалов к сессиям, а также оперативного коллегиального решения по особо важным вопросам в отчетном году проведено 14 заседаний президиума с рассмотрением 35 вопросов. По ходатайствам предприятий, организаций, учреждений района решениями президиума в 2024 году Почетной грамотой Костюковичского районного Совета депутатов награждено 16 человек.
В целях выработки единых конструктивных решений проводились совместные заседания президиума Костюковичского районного Совета депутатов и Костюковичского районного исполнительного комитета. В отчетном периоде проведено 2 таких заседания, на которых приняты решения по следующим вопросам: о выдвижении кандидата в члены Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва; об образовании Костюковичской районной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь.
В соответствии с планом работы районного Совета депутатов в 2024 году прошло 20 заседаний постоянных комиссий районного Совета, в ходе которых принято 30 решений по таким вопросам, как: о ходе реализации на территории района Указа Президента Республики Беларусь от 24 марта 2021 г. № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами», об обеспечении кадрами агропромышленного комплекса Костюковичского района и проводимой работе по повышению качества подготовки и закрепления кадров на селе, о состоянии торгового обслуживания населения района, о закупе излишков сельскохозяйственной и дикорастущей продукции у населения, о состоянии хозяйственно-питьевого водоснабжения населения и принимаемых мерах по обеспечению населения района качественной питьевой водой, о проводимой субъектами профилактики работе по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, о реализации санитарного законодательства на объектах торговли, общественного питания, рынках Костюковичского района, в том числе в рамках реализации Закона «О качестве и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов для жизни и здоровья человека», достижения целей устойчивого развития № 3 «Хорошее здоровье и благополучие для всех» и другие вопросы.
На особом контроле депутатов в 2024 году стояли вопросы благоустройства и наведения порядка на земле.
В рамках проведения мероприятий по благоустройству населенных пунктов в 2024 году на территории Костюковичского района благоустроено 93 памятных знака и воинских захоронений; отремонтировано 54 шахтных колодцев; ликвидировано 110 несанкционированных свалок; снесено 39 ветхих домов; удалено 701 аварийное дерево, в том числе в сельских населенных пунктах – 135; высажено около 2000 деревьев и 350 декоративных кустарников; вовлечено в хозяйственный оборот 89 га неиспользуемых земель; в сельских населенных пунктах произведен ремонт 1009 метров погонных забора, разбито 89 цветников и клумб. Всего на благоустройство сельских населенных пунктов израсходовано 61,7 тысяч рублей.
Важным направлением деятельности сельских Советов депутатов является развитие личных подсобных хозяйств граждан. На постоянном контроле находится работа по закупу молока у населения.
[bookmark: _Hlk156234247]За январь – декабрь 2024 года закуплено молока у населения 635174 килограммов, что на 8655 килограммов больше аналогичного показателя 2023 года. Закуплено молока с начала 2024 года в расчете на одну корову в среднем по району 3053 килограммов (в 2023 - 2955 килограммов). Наивысший показатель по закупу молока в расчете на одну корову за 2024 год достигнут в Демидовичском сельсовете и составил 4213 килограммов.
Депутатами сельских и районного Советов депутатов проводилась работа с молокосборщиками и молокосдатчиками по обеспечению продажи качественной продукции государству, недопущению срывов закупа молока молокосборщиками у населения, разъяснительная работа с населением по требованиям, предъявляемым к сдаваемой продукции.
Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко четко определил приоритеты деятельности народных избранников: «Помочь конкретному человеку, принять заинтересованное участие в его непростых жизненных обстоятельствах, выручить, поддержать – это высшее призвание депутата».
Одно из основных направлений депутатской деятельности – работа депутата в округах. В районе задействованы разные формы работы с населением: единые дни приема депутатов, «прямые телефонные линии», личные приемы граждан, встречи с трудовыми коллективами, населением по месту жительства, участие в единых днях информирования, выезд информационно-социального поезда «Забота» в отдаленные населенные пункты.
Как показывает практика, открытый диалог жителей с властью, руководителями служб, организаций района – лучшая форма работы в решении насущных проблем, ведь большинство вопросов касается жилищно-коммунальной сферы, ремонта автомобильных дорог, благоустройства дворовых территорий и территорий гражданских кладбищ, удаления аварийных и опасных деревьев, работы магазинов и реализации в них социально-значимых товаров. 
Непосредственно в районный Совет депутатов граждане обращались по вопросам ремонта шахтных колодцев, благоустройства населенных пунктов, устройства спортивной площадки, предоставления жилого помещения и другим вопросам.
В 2024 году депутаты районного и сельских советов депутатов принимали активное участие в общественно-политических мероприятиях и благотворительных акциях.
В рамках республиканских акций «Соберем портфель вместе», «Наши дети», «Рождественская мечта», «От всей души» депутатским корпусом района традиционно посещались учреждения образования, коррекционно-развивающий центр, отделение круглосуточного пребывания граждан пожилого возраста в деревне Пролетарское, больницы сестринского ухода в агрогородке Крапивня и деревне Забычанье, даря тепло и внимание детям, ветеранам и пенсионерам, людям с ограниченными физическими возможностями и оказавшимся в сложной жизненной ситуации.
В отчетном году продолжена практика участия депутатов Советов первичного и базового уровней, представителей органов территориального общественного самоуправления в семинарах-совещаниях, практикумах, диалоговых площадках, мероприятиях, проводимых Могилевской областной ассоциацией местных Советов депутатов.
Особую значимую роль в работе Советов всех уровней продолжают играть представители органов территориального общественного самоуправления, идея деятельности которых достаточно проста: вовлечь как можно больше людей в общественную жизнь. С одной стороны, они позволяют реализовать потенциал гражданского участия в осуществлении местного самоуправления и решении комплекса вопросов совместной жизнедеятельности граждан, с другой – органы территориального общественного самоуправления выступают в качестве одного из субъектов местной политики.
Основной целью деятельности органов территориального общественного самоуправления является информационно-разъяснительная работа с населением по вопросам благоустройства населенных пунктов, профилактике преступлений и правонарушений, пожарной безопасности, организации досуга населения, духовно-нравственного воспитания, пропаганды здорового образа жизни, работа с общественными формированиями, а также развитие и реализация инициатив граждан по вопросам местного значения. 
В своей работе представители органов общественного самоуправления действуют в унисон с представителями местных Советов депутатов.
В соответствии с Законом «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» на территории района избраны и работают 47 старост сельских населенных пунктов, образовано 9 коллегиальных органов территориального общественного самоуправления в городе Костюковичи – микрозоны, общей численностью 63 человека. 
За истекший период 2024 года на территории района с участием представителей органов территориального общественного самоуправления проведено 92 сельских схода, на которых рассмотрено 187 вопросов, приняло участие 1046 жителей сельских населенных пунктов. На встречах большое внимание уделялось вопросам социально-экономического развития страны и района, главного политического события 2025 года – выборов Президента Республики Беларусь, а также безопасной жизнедеятельности граждан, благоустройства и наведение порядка на земле и иным вопросам. 
На контроле органов территориального общественного самоуправления остается выполнение социальных стандартов в сельской местности: обеспечение бесперебойного торгового, медицинского, транспортного обслуживания, оперативное реагирование на обоснованные запросы населения.
Значимую роль в отношениях власти и населения играет проведение праздников деревень. Они способствуют не только наведению порядка и поддержанию высокой санитарной культуры, а также носят и воспитательный характер, развивают чувство патриотизма, гордости за свой населенный пункт, вызывают желание людей внести свой личный вклад, чтобы он преобразился, стал красивее, уютнее. В 2024 году такие праздники прошли во всех сельских советах Костюковичского района. Для жителей и гостей были организованы концертные программы, выставки и ярмарки, вручались благодарности и подарки самым активным и инициативным гражданам. 
Вовлечение граждан в решение вопросов развития территории района – важная задача органов местного самоуправления. Необходимо донести до населения аксиому: никто, кроме нас самих, не создаст идеальных условий для нашей жизни. Если хочешь что-то изменить вокруг – начни с себя.
[bookmark: a90]В целях благоустройства и устойчивого развития территории Костюковичского района реализуются местные инициативы, в том числе и с финансовой поддержкой Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов. На реализацию инициатив граждане имеют возможность получить бюджетную поддержку в виде 90% от стоимости каждого проекта. Это способствует социальному партнерству государства и граждан.
При финансовой поддержке Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов, софинансировании местных жителей на территории города Костюковичи реализована гражданская инициатива по установке памятного знака воинам пограничникам всех поколений, открытие которого состоялось в день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. На реализацию инициативы было потрачено порядка 25 тысяч рублей, из которых около 7 тысяч было собрано неравнодушными гражданами, а 6 тысяч – спонсорская помощь Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов.
Люди заинтересованы в развитии своей территории, они пытаются найти резервы развития, предлагают нестандартные идеи и это дает определенные результаты. Яркими примерами реализации гражданских инициатив являются обустройство зоны отдыха «Ліпавы ручай» в д.Липовка Новосамотевичского сельсовета; работы по замене двух памятных знаков в деревнях Забычанье и Негино Забычанского сельсовета. В настоящее время в д.Забычанье уже осуществлено благоустройство обновленного памятного знака, работы по благоустройству памятного знака в деревне Негино запланированы на текущий год. На территориях сельсоветов поддерживается порядок на воинских захоронения и памятных знаках, местных криничках и зонах отдыха (детских площадках).
По итогам ежегодного соревнования за 2024 год среди сельских Советов депутатов, сельских исполнительных комитетов победителем признан Забычанский сельский Совет депутатов, сельский исполнительный комитет (председатель Дадалева В.Л.), среди органов территориального общественного самоуправления сельских населенных пунктов Костюковичского района – староста д.Липовка Лабынцева Н.М.
В целях информирования населения о деятельности местных органов власти на официальном сайте райисполкома, в социальных сетях размещена актуальная информация о работе Советов. Работа депутатского корпуса района широко освещается в районной газете «Голас Касцюкоушчыны», социальных сетях и мессенджерах. 
За молодежью будущее страны. Именно от молодого поколения зависит, в какой стране мы будем жить, спустя годы. Мы говорим, что молодежь наше будущее, но молодежь – это и наше настоящее. Именно молодежь выдвигает множество социально значимых идей, проектов и инициатив.
В отчетном году при районном Совете депутатов продолжил свою деятельность обновленный состав Молодежного парламента из числа активной, неравнодушной, талантливой молодежи, с твердой гражданской позицией.
Депутатский корпус в своей деятельности привлекает молодежь к участию в сессиях райсовета, форумах, диалоговых площадках, в проводимых акциях, спортивных и культурно-массовых мероприятиях. 
Приоритеты регионального развития неизменны – жилье, комфортная среда, дороги. Новое время требует подходов и конкретных решений. Система эффективного взаимодействия органов местного управления и самоуправления, которая опирается на мнение людей и учитывает из злободневные нужды, – залог успеха и дальнейшего развития Костюковщины. В год 80-летия Великой Победы для нас, наследников победителей, дело чести сохранить завещанный нам мир. Все, чего мы достигли в предыдущие годы. Следующая пятилетка в нашей стране объявлена Президентом Республики Беларусь пятилеткой качества и год 2025 будет годом благоустройства, повышения качества жизни людей. 
В 2025 году Костюковичский районный Совет депутатов продолжит свою работу под девизом VII Всебелорусского народного собрания «Время выбрало нас».
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Костюковичского


 


районного 


Совета депутатов 


 


по итогам работы 


в


 


20


2


4


 


го


ду


 


 


 


Прошедший 2024 год был полон значимыми общественно


-


политическими событиями: прошли выборы депутатов всех уровней в 


формате Единого дня голосования; состоялось заседание 


VII


 


Всебелорусского народного собрания в новом конституционном статусе


, 


Президент Респу


блики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко 


избран председателем этого высшего органа народовластия


; празднование 


80


-


летия освобождения Беларуси от немецко


-


фашистских захватчиков


, 30


-


летие института Президентства


.


 


Основными целями государственной полити


ки нашей страны 


были и 


остаются повышение уровня и качества жизни населения, развитие всех 


отраслей экономики, укрепление взаимовыгодных отношений с 


партнерами, а также обеспечение безопасности и суверенитета Республики 


Беларусь. 


В


 


сложившихся


 


непростых ус


ловиях социально ориентированная 


политика нашей страны остается эталоном реальной заботы о своих 


гражданах для многих государств.


 


Значительная роль в решении этих и 


многих других задач принадлежит местным Советам депутатов.


 


Продолжая сложившиеся в предыдущ


ие годы традиции, работа 


Костюковичского районного Совета депутатов и его рабочих органов в 


2024 году


 


выстраивалась в тесном взаимодействии с 


районным и сельскими 


исполнительными комитетами


, организациями и службами района, 


территориальными органами самоуп


равления и носила выраженную 


социальную направленность в решении 


вопросов 


развития территории, 


укрепления связей с населением, 


обеспечения


 


их 


занятости


 


в экономике
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улучшения уровня и качества жизни


.


 


Система местных Советов депутатов в 


Костюковичском


 


районе 


состоит из двух территориальных уровней 


–


 


первичного и базового.


 


В 2024 году в результате электоральной кампании сформирован 


новый состав Костюковичского районного Совета депутатов 29 созыва по 


30 и


збирательным округа


м;


 


избраны 59 депутатов сельских Советов 


депутатов


.


 


В ходе проведения первой сессии Костюковичский районный Совет 


депутатов


 


сформировал


 


рабочие органы: были избраны председатель, 


заместитель председателя, 


образ


ованы 4 


постоянные


 


комиссии, президиум.


 


Работа районного Совета депутатов в 2024 году, как и прежде, 


осуществлялась в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, 


Законом Респуб


лики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в 


Республике Беларусь», Регламентом и 


п


ланом работы районного Совета на 


текущий год и другими актами законодательства.
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